         PROTOKÓŁ  Nr  VII / 2007

z nadzwyczajnej sesji  RADY GMINY GRABÓW

 z dnia  28 marca 2007r.

odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Grabowie.

    Obrady rozpoczęto o godz. 10-tej, a zakończono o godz. 12- tej.

Liczba radnych obecnych podczas sesji – 13

Ponadto w sesji udział wzięli:

· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Zastępca Wójta Gminy – Wiesław Łaziński

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Otwarcia Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski, który stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest w momencie otwarcia Sesji 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Sesja może się odbyć i można podejmować prawomocne uchwały. 

2.Uchwalenie porządku obrad.

      Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził „Państwo Radni otrzymali projekt porządku obrad sesji, do tak zaproponowanego porządku będzie wprowadzona zmiana, a dotyczy „5. Spraw Różnych”, które są ważne odnośnie funkcjonowania i problemów gminy. 
   Następnie wprowadzona zmiana do porządku obrad zostały poddana przez Przewodniczącego Rady Gminy Jana Darolewskiego do  przegłosowania. 
 Niniejsza zmiana została do porządku obrad sesji przyjęta przez Radę Gminy bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady gminy przy 14 glosach za, przeciwnych oraz wstrzymujących się nie zgłoszono.

3. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru kandydata na członka Stałej Konferencji Współpracy i jego stałego zastępcy .

         Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński przedłożył uzasadnienie do przedmiotowej uchwały stwierdzając: Wojewoda Łódzki zaprasza powiaty i gminy z terenu województwa łódzkiego do zgłaszania kandydatów na członków Stałej Konferencji Współpracy w zakresie spraw objętych ustawą z dnia 6 grudnia 2006 r. o zasadach prowadzenia polityki rozwoju (Dz. U. Nr 227 poz. 1658).

Każda jednostka samorządu terytorialnego może zgłosić jednego kandydata z jednoczesnym wskazaniem jego stałego zastępcy. Zgłoszenie kandydata i jego zastępcy wymaga stosownej uchwały Rady danej jednostki samorządu terytorialnego. 

Termin zgłaszania kandydatów upływa z dniem 6 kwietnia 2007 r. 

W celu dokonania zgłoszenia kandydata należy wypełnić i złożyć: 

• wniosek zawierający dane o kandydacie, 

• oświadczenie kandydata o wyrażeniu zgody na udział w pracach Konferencji i o 

zgodzie na przetwarzanie jego danych osobowych. 

    Spośród kandydatów zgłoszonych przez wszystkie jednostki samorządu terytorialnego zostaną wybrani członkowie Konferencji, a następnie powołani do jej składu Zarządzeniem Wojewody Łódzkiego. Przy powoływaniu składu Konferencji pod uwagę brane będą następujące kryteria: 

• reprezentatywność w Konferencji całego województwa – kryterium geograficzne, 

• reprezentatywność poszczególnych stopni samorządu (gmina – powiat) – kryterium poziomu samorządu, 

• reprezentatywność rodzaju samorządu (wiejskie, miejsko-wiejskie, miasta wydzielone, powiaty) – kryterium obszaru, 

• reprezentatywność gmin, biorąc pod uwagę liczbę mieszkańców (gminy do 5 tys., 

między 5 a 20 tys., między 20 a 50 tys., powyżej 50 tys.) – kryterium liczby ludności, 

• dotychczasowe korzystanie jednostki samorządu z funduszy UE.

     Do wniosku należy załączyć także uchwałę Rady danej jednostki samorządu terytorialnego dotyczącą wyboru kandydata na członka Stałej Konferencji Współpracy i jego stałego zastępcy.Wobec powyższego zasadnym jest podjęcie stosownej uchwały.

             Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie wyboru kandydata na członka Stałej Konferencji Współpracy i jego stałego zastępcy, który został przyjęty przy 14 głosach za obecnych na sali na ustawowy skład wynoszący 15 radnych i podjęta została
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która stanowi załącznik do protokołu.

4. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady do wykonywania w imieniu Rady Gminy obowiązków określonych w ustawie lustracyjnej.

     Pani Woźniak Anna Inspektor UG poinformowała:w dniu 15 marca 2007 r. weszła w życie ustawa z dnia 18 października 2006 r. o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944–1990 oraz treści tych dokumentów (Dz. U. Nr 218, poz. 1592, z późn. zm.), zwana dalej „ustawą lustracyjną”. Nakłada ona szereg nowych obowiązków na różne organy, instytucje i osoby. Między innymi art. 11, ust. 1 ustawy lustracyjnej przewiduje utworzenie rejestru oświadczeń lustracyjnych. Będzie on publikowany w Biuletynie Informacji Publicznej Instytutu Pamięci Narodowej w formie elektronicznej. W rejestrze zamieszczone zostaną elektroniczne (cyfrowe) kopie oświadczeń, katalogowane alfabetycznie, zawierające imię i nazwisko (imiona i nazwiska), datę i miejsce urodzenia oraz imiona rodziców osoby, która złożyła oświadczenie.
Od 15 marca kilkadziesiąt tysięcy samorządowców będzie podlegało lustracji. Zgodnie z art. 4 pkt 17 ustawy lustracyjnej do złożenia oświadczenia lustracyjnego zobowiązani są: wójt, burmistrz, prezydent miasta, starosta, marszałek województwa oraz radni gminy, powiatu i sejmiku województwa - jeżeli urodzili się przed 1 sierpnia 1972 r. Obowiązek złożenia oświadczeń lustracyjnych rozpoczyna się z chwilą zawiadomienie o nim przez właściwy organ. W przypadku wymienionych osób organem właściwym do pisemnego zawiadomienia o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego oraz skutkach niedopełnienia tego obowiązku jest wojewoda. Na dokonanie zawiadomienia ma on 30 dni, licząc od 15 marca. Wymienieni samorządowcy muszą natomiast złożyć oświadczenia lustracyjne w ciągu miesiąca od daty doręczenia wezwania. Jeżeli tego nie zrobią, to stracą swoje mandaty i funkcje z mocy ustawy. 
      Na podstawie art. 4 pkt 32 ustawy lustracyjnej do złożenia oświadczenia lustracyjnego zobowiązany jest również skarbnik województwa oraz skarbnik i sekretarz powiatu lub gminy. Organem właściwym do powiadomienia ich o tym obowiązku jest organ, który powołał je na te stanowiska, czyli Rada Gminy. Dlatego proponujemy aby te obowiązki z upoważnienia Rady wykonał Przewodniczący Rady i przesalał oświadczenia lustracyjne Pana Sekretarza Gminy i Pani Skarbnik Gminy Biura Lustracyjnego IPN w Warszawie .
      Wszyscy lustrowani wypełniają jednakowy druk takiego oświadczenia, który jest załącznikiem do ustawy lustracyjnej. Oświadczenie, które należy wypełnić, składa się z dwóch części - A i B. Część A zawiera rubryki, w które należy wpisać dane pozwalające na identyfikację, czyli: imię i nazwisko, datę urodzenia, adres zamieszkania i numer dokumentu potwierdzającego tożsamość. Ponadto znajduje się w niej najważniejszy fragment tego dokumentu dotyczący potwierdzenia bądź wykluczenia współpracy ze służbami PRL. Wypełnioną część A oświadczenia należy podpisać. Część B natomiast muszą wypełnić osoby, które przyznały się do współpracy ze służbami. Należy w niej podać jej szczegóły poprzez wskazanie z jakim organem bezpieczeństwa prowadzona była współpraca, zajmowane w nim funkcje i w jakim okresie miała ona miejsce.
Obowiązek złożenia oświadczeń lustracyjnych  upływa  16 maja, jest to ostateczny termin składania oświadczeń lustracyjnych przez pracowników. Niezłożenie oświadczenia przez osobę publiczną w terminie ustawowym oznacza utratę zajmowanego 
stanowiska. 


  Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zbigniew Sobczyński przedłożył projekt uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady do wykonywania w imieniu Rady Gminy obowiązków określonych w ustawie lustracyjnej, który został przyjęty przy 11  głosach za, 1 przeciwnym i 1 wstrzymującym  obecnych na sali na ustawowy skład wynoszący 15 radnych i podjęta została
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która stanowi załącznik do protokołu.

5. Sprawy różne.

      Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski poinformował Radę, że zwrócił się do mnie Dyrektor GZGKiM, że posprzątał pobocza dróg a ktoś w dniu wczorajszym jeździł z obornikiem i cały Grabów zabrudził. My bardzo często podejmujemy uchwały w tym nakazy i zakazy, co z tego jak to wszystko jest nie egzekwowane.

    Podłączenie osób do kanalizacji jest mówione przez okres 4 lata efektu nie ma wcale, tak samo chodzi o porządek i utrzymanie czystości na terenie gminy. Tego egzekwowania prawa nie ma, Grabów jest zaśmiecany, i dlatego może od razu nie karać grzywną, ale  za karę niech posprząta.

      Następna sprawa – wiele osób zwraca się do mnie tj. sołtysi, nauczyciele, sportowcy, że obok stadionu była ładnie zrobiona skarpa i co wyrabia notorycznie Pan Ramotowski to jest skandaliczne, ostatnio nie można było nawet tą drogą przejechać, bo Pan Ramotowski rozładowywał materiały budowlane na drodze. Jeśli prowadzi swoją działalność gospodarczą to niech robi ją na swoim terenie.

Jeśli my budujemy drogi, chodniki a ktoś Nam to psuje to jest świństwo i dziadostwo i bez żadnej konsekwencji.

     Dalsza sprawa, którą chciałbym poruszyć to dostałem anonim, ale anonimów się nie rozpatruje, ale prawda jest taka sam jak w anonimie . Osobiście widzę jak niektórzy pracownicy pracują, a niektórzy „zapieprzają”. Niektórzy już w Grabowie mówią, ze dobrała się klika na czele Wójta i Przewodniczącego a w tej Gminie, co chcą to robią, „za Krawczyka” co najmniej był porządek choć też się nie zgodzę, bowiem za jego kadencji niektórzy w folii byli chowani i widzę, że jest nadmiar ludzi w GOPS-ie, bowiem niektórzy z GOPS-u to albo siedzą na korytarzu albo po Grabowie non stop jeżdżą. Są tacy pracownicy i Panie Wójcie trzeba ich dociążyć, jedni non stop harują a drudzy opieprzają się, coś z tym fantem trzeba zrobić. To są moje spostrzeżenia, ale także niektórych pracowników, którzy boją się wypowiadać na forum publicznym.

    Radny Łopaciński Zenon stwierdził, że potrzebne są trzy zestawy żwiru na plac targowy zarządzany przez GS, bo nie można wjechać z bydłem.

    Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski odpowiedział, że mamy plac gminny i tam można handlować.

   Radna Popławska Mirosława – poprosiła o zadaszenie przystanku przy byłym Pawilonie.

      Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński odpowiedział, że odchodzi się od budowania wiat, na rzecz remontów dróg, w tym przypadku trzeba będzie postawić wiatę.

    Radny Pietrzak Ireneusz stwierdził – jestem zobowiązany przedstawić wniosek sołtysów z sołectwa Ostrówek, Źrebięta i Pieczew –  o remont dróg żwirowych, sama równiarka nie daje takich możliwości, potrzebny jest żwir. Pana Przewodniczącego Rady na sołtysówce była wypowiedź, którą zacytuję, „trzeba będzie wyasygnować środki finansowe na bieżąca naprawę dróg”. Jeżeli nic nie zrobimy w tym kierunku, to będą ciągłe narzekania i same problemy, drogi są zniszczone, mam na bieżąco obserwację tej sytuacji.

     Radny Pieczewski Krzysztof – sytuacja również się odnosi do budowy dróg asfaltowych, jak będziemy tak postępować i tylko jedną drogę budować na 2 lata i to powoli cierpliwość ludzka zaniknie. Następna sprawa  mamy najdroższą wodę, a w cenę wody są wkalkulowane remonty ciągnika, w 100%, który tak naprawdę więcej jest wykorzystywany na zbiórkę śmieci i oczyszczania Grabowa niż do celów produkcji wody, a woda jest dość droga to jeszcze w sposób sztuczny ją się zawyża i to jest dla mnie nieodpowiedzialna sytuacja. Przecież wszystkie ciągniki będące w dyspozycji GZGKiM nie służą tylko do awarii wodociągów.

   Radny Osiński Jerzy stwierdził - u mnie na sołectwie były zarzuty, że za duże środki Gmina przeznacza na podjazdy do Ośrodka Zdrowia i mam pytanie czy Gmina ma prawny obowiązek wykonywania tych podjazdów.

   Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński odpowiedział, ze Gmina prawnie jest zobowiązana realizować opiekę zdrowotną i odpowiada za budynki będące jej własnością. Następna Ustawa zobowiązuje wszystkie zakłady opieki zdrowotnej by do 2008 r. miały urządzone podjazdy bo w przeciwnym razie NFOZ nie podpisze kontraktu  i ośrodki przestaną świadczyć usługi zdrowotne i wtedy staniemy przed dylematem, pozbawienia ludności  bezpłatnej opieki zdrowotnej. Budynki są naszą własnością.

        Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski stwierdził, że jeśli chodzi o sprawy GOPS-u to należy poprosić Panią Kierownik GOPS-u bo Ja też zwracałem się dwukrotnie do Pani Kierownik o usprawnienie pracy jednej osoby i chodzi tu o Panią Nowakowską, osobiście jej zwracałem uwagę i jest z jej strony wybitna nonszalancja to trzeba jasno powiedzieć, dąsała się dłuższy czas na mnie, przeszło jej to, ale rzeczywiście robi kłopot pani kierownik i mnie, żadna łaska zawsze jest możliwość rotacji i zmiany.

    Jeśli chodzi o wodę – to jest nie jest najdroższą wodą, zakład jak świadczy usługi to musi wykazywać koszty ogólnozakładowe, tylko na ile rzetelnie zostało to podzielone to nie wiem, bo to jest woda, kanalizacja, remonty wiat, oczyszczanie Grabowa. Straty wody są 27% i należy to wyegzekwować.

     Na sesję przybyła Pani Kierownik GOPS-u – Jadwiga Soja i odpowiedziała na zadane pytanie p. Wójta, dlaczego nie można dociążyć obowiązków Pani Nowakowskiej – odpowiedziała, że ma takie same obowiązki jak inni pracownicy socjalni i musi wykonywać te obowiązki jak pozostali pracownicy. Fakt jest, że czasami jest na innych stanowiskach pracy, np. podatkowym, to nie znaczy, że idzie prywatnie tylko idzie sprawdzić daną rodzinę i określić rodzaj użytkowania i właścicieli gospodarstwa – wykonuje swoje obowiązki, a że stoi na korytarzu i pali papierosa to jest zagwarantowana przerwa 15 minutowa, ale zdarza się że dopiero idzie przed piętnastą, aby tego papierosa zapalić. Proszę powiedzieć konkretnie, o co chodzi.

      Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, że większość radnych jest tego samego zdania, że jeśli Pani powiedziała, że Pani Nowakowska jest tak samo dociążona jak inni pracownicy socjalni to  oznacza, że ogólnie macie mało pracy, bo tą Panią często widzę jak przewija się po Grabowie i często przebywa na korytarzu, albo jest tak sprawna i potrafi tak szybko robić albo pracownicy są niedociążeni.

       Pani Kierownik GOPS-u odpowiedziała, że jest to praca w terenie i jeżeli jest w terenie to okey a jeśli nie to nie jest t o w porządku. Ja nikogo za ręce nie prowadzam. Teczki z wywiadu środowiskowego są robione, mogę Ją tu wezwać, Ja do niej już raz powiedziałam i powinno dotrzeć do niej jako człowieka i powinna się dostosować.

       Radny Królikowski Wiesław stwierdził, że jak będzie zbiórka śmieci raz na rok to będą powstawać dzikie wysypiska.

     Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski odniósł się do  narady sołtysów, w której uczestniczył i oznajmił, że naprawdę sprawą dróg należy się zająć, musimy swoje poglądy w sprawie dróg asfaltowych zweryfikować a remontować drogi żwirowe, bowiem w 2009 r. wejdą takie zaostrzenia w nieczystościach stałych ze strony Unii Europejskiej,  że nasze Państwo Polskie musi się z tego zadania wywiązać.

    Uważam, że nie będziemy w stanie wykonać programu inwestycyjnego a musimy poprawić nie tylko poprzez równiarkę, ale także łatać dziury żwirem. Nam pieniądze uciekają chociażby z oświetlenia ulicznego to jest 300.000 zł dla przykładu gm. Piątek nie jest oświetlona, ale u Nas idzie w złym kierunku oświetlenie a jaki jest to procent do podatku rolnego.

Jeśli chodzi o drogi żwirowe to w następnym budżecie będziemy musieli zwiększyć środki finansowe.

      Radny Henryk Pabin stwierdził– z tym oświetleniem jest tak, że większość sołectw ma a niektórzy nie mają a Grabów jest oświetlony. Uważam, że należy odstąpić od kanalizacji Sobótki, nie ma mowy żeby nasz budżet to zrealizował. Moje zdanie jest takie zaczekać z tą inwestycją w tej kadencji, będą większe środki później na Ochronę Środowiska a wejść w Drogownictwo.

     Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński odpowiedział, że ta oczyszczalnia typu LEMNA, która jest w Grabowie może przyjąć niewielką ilość ścieków dowożonych. Ta oczyszczalnia, która jest planowana w Sobótce ma możliwość przyjęcia ścieków dowożonych. Może się zdarzyć, że przez tylko ten rok w I turze  transzy środków unijnych starczy i kto złoży w I okresie to może wygra.

Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział Henrykowi Pabinowi, że zakładając inwestycję oczyszczalni to bierzemy pod uwagę, jak pozyskamy środki unijne. Uważam, że 100000zł rocznie jak przeznaczymy na drogi żwirowe to wtedy problem powoli zacznie zanikać.

     Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski – odpowiedział, że w przypadku zaśmiecenia drogi  będzie wysłane pismo do uprzątnięcia.

Przyszedł czas na inwestycję główne Centra Województwa Łódzkiego a nam na tereny wiejskie z funduszy unijnych pozostaje niewiele i okazuje się, że będziemy budować we własnym zakresie.

Środki unijne mają być na tereny aktywizacji zawodowej, gdzie powstają nowe zakłady pracy i tereny agroturystyczne. Co do żwirowych dróg one się szybko degradują i tylko są to w błoto wyrzucane środki finansowe.

       Na sesję przybył pan Kierownik Rewiru Dzielnicowych P. Kamiński  Sławomir który udzielił odpowiedzi na zadane pytanie, jaki wpływ ma Policja na zaśmiecanie drogi przez mieszkańców i następna sprawa to parkowanie pojazdami p. Ramotowskiego przy poboczu stadionu, stwierdzając – największym obciążeniem jest to, że nas się nie zawiadamia, kto jest sprawcą i żeby znalazła się osoba zawiadamiająca i świadkowie to wszczęte zostałoby postępowanie ,co do takich    wysypisk, pisma skierować  do tych ludzi, aby uprzątnęli a drugie działanie to dla przykładu ukarać.

Na całym świecie jest współpraca mieszkańców z Policją a do Policji nikt nie przyjdzie i nic nie powie a więc nie oczekujcie cudów.

     Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski zapytał, kto naprawi uszkodzone pobocze i rynienkę przez p. Ramotowskiego?

    Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski odpowiedział, że zażądamy przywrócenia do stanu pierwotnego i Pan Ramotowski musi to zrobić, a to żeby był znak drogowy i Policja mogła egzekwować to musi być zatwierdzona organizacja ruchu drogowego, bo ta droga łączy się z drogą powiatową.

     Co do wygenerowania środków na remonty dróg żwirowych odpowiem na następnej sesji.

6.Zamknięcie obrad  sesji .  
       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, że porządek VII NADZWYCZAJNEJ SESJI RADY GMINY został wyczerpany i tym samym zakończył obrady. 

     Na tym protokół zakończono i podpisano.

PROTOKÓŁ SPORZĄDZIŁA:                                                                    PRZEWODNICZĄCY                                                                          

   Anna   Woźniak                                                                                       RADY GMINY  GRABÓW 

                                                                                                                              Jan    Darolewski 










