         PROTOKÓŁ  Nr  XIII / 2004

z  sesji  RADY GMINY GRABÓW

z dnia 26 lutego 2004 r.

odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Grabowie.

 Obrady rozpoczęto o godz. 10- tej, a zakończono o godz. 15-tej.

 Liczba radnych obecnych podczas sesji – 15

Ponadto w sesji udział wzięli:
· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Zastępca Wójta Gminy – Wiesław Łaziński

· Pan Sekretarz Gminy - Janusz Jagodziński

· Pani Skarbnik Gminy – Zofia Zasadzka

· Radny Powiatowy – Ireneusz Barański 

· Dyrektor  Szkoły Podstawowej  w Grabowie – Krystyna Gaj 

· Dyrektor Szkoły Podstawowej w Chorkach – Mirosława Kupis –Urbaniak

· Dyrektor  GZGKiM  w Grabowie -  Włodzimierz Ryszkiewicz

· Kierownik GOPS – u   w Grabowie – Jadwiga Soja 

· Kierownik GOK-u w Grabowie – Zenon Bobrowicz

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

              Otwarcia Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski który stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest w momencie otwarcia Sesji 15  radnych, co stanowi quorum, przy którym Sesja może się odbyć i można podejmować prawomocne uchwały. 

2.Uchwalenie porządku obrad.

               Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski  stwierdził „Państwo radni otrzymali  projekt porządku obrad  sesji, ale do tak zaproponowanego porządku zostanie wprowadzona jedna zmiana:

· Dotyczy to zamiany  pkt 13 i tak pkt 13 zostanie wprowadzony jako pkt 12, natomiast pkt 12 wprowadzony jako pkt 13,ponieważ rada  w pierwszej kolejności chce rozpatrzyć swoje sprawy .

    Wprowadzoną zmianę do porządku obrad należy przegłosować i musi być ona przyjęta przez Radę Gminy bezwzględną większością głosów ustawowego w sprawie Rady Gminy.

      Przystąpimy teraz do głosowania. Kto jest z Państwa za wniesieniem wprowadzonych zmian do porządku obrad, kto jest przeciw, kto się wstrzymał.

Zmiana została przyjęta jednogłośnie.   

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

      Proszę o przegłosowanie kto jest za tym, aby przyjąć protokół z poprzedniej Sesji – 15, kto jest przeciw – 0, kto się wstrzymał – 0. 

Stwierdzam, że protokół z XII SESJI  został przyjęty jednogłośnie.  

4. Interpelacje i zapytania.

Pan Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zgłaszanie pytań i interpelacji:

· Radny Drozdowski Józef  - o  zabezpieczenie i  przymocowania  nadstawki nad hydrantem przeciwpożarowym ,

· Radny Pieczewski – zainteresować się sytuacją   Pana Drzewieckiego .

· Radny Kołodziejczak -   p. Wójcie chodzi o ,że z upływem końca roku 2003 wszyscy ci Panowie co mieli kolczykownice mają rozwiązaną umowę  z Agencją  i teraz trzeba jechać osobiście po kolczyk do Agencji  a za jeden kolczyk płaci się 5,15 zł, a później jest problem ,ze nie ma czym zakolczykować  , te które maja sołtysi nie nadają się  .

· Następna sprawa  to nie można brać na zapas   ,tylko na bieżąco .

· Radny Janusz Nikodemski zgłosił konieczność naprawy wiaty przystankowej w  Byszewie ,

· Radny Zawadzki Ryszard  - na drodze w Ksawerowie zrobiły się  dwie  duże dziury, następna sprawa postawienie znaku oznakowanie ,że uwaga  droga z pierwszeństwem przejazdu ,

· Wiceprzewodniczący Rady Roman Radomski   - p. Wójcie chciałem zgłosić taki problem, że po zimie w rundzie wiosennej należy przejrzeć drogi gminne i powiatowe  Zwracam się również z tym do Radnego Powiatowego, żeby tą drogę na Rochowie   połatać dziury ,bo na razie się  da  a później się rozleci,

· p. Sołtys Kawczyńska Bożena – zgłosiła ,że jest załamany   asfalt od Sobótki w stronę  Kotkowa .

- p. Sołtys Kołodziejski  -  zgłosił interpelacje w sprawie postawienia dwóch wiat przystankowych    w Kotkowie oraz dokończenie  oświetlenia,

· p.  Sołtys Maćczak  – w Wygorzelach na drodze przy skrzyżowaniu powstały 2 duże wyrwy, proszę o ich załatanie, jak również o założenie lamp oświetleniowych .

· p. Sołtys  Grobelny Leszek   – pytanie do Radnego Powiatowego kiedy będzie poszerzona droga na odcinku Grabów – Nagórki ,kiedy będzie odnowiony  przystanek  autobusowy  ,

- p. Sołtys   Zduńczyk Stefan   - kiedy będzie  realizowana droga Sobótka Kolonia w stronę Opiesin  ,wprawdzie jest ujęta w planie wieloletnim ale terminu nie znam ,

- p. sołtys Heftowicz –   ja mam 2 przysiółki  ,gdzie nie ma żadnej lampy i proszę  o zainstalowanie ,

· p. Sołtys Tomczak Marek  -   zgłosił potrzebę zainstalowania  lamp   w Ostrówku Kontrewers  łącznie o 3 lampy chodzi,

p. Sołtys Zygler Albina  - p. Wójcie mieszkańcy pytają co z oświetleniem w naszej miejscowości czy będzie założone w przyszłym roku? Kiedy  będzie założony asfalt na wieś Szłapy ,

p. Sołtys Miszczak Paweł walczę o to by w Jastrzębi  dowiesić lampy w stronę Sobótki ,

-p. Sołtys  Chojnacki  -  jak sprawa  wygląda  sprawa przyjmowania pacjentów w Ośrodku Zdrowia , w laboratorium  ,

p. Sołtys Kaźmierczak  -  zrobiły się duże dziury w Bowętowie  ,proszę o równiarkę ,

p. Sołtys Gromiński   - na drodze od Goszczędzy w stronę Lisic zrobiły się dwie niebezpieczne wyrwy. Druga sprawa  wyrządzanych  szkód przez dzików , ryja  niezmiernie  pola tak samo jest z dzikimi gęsiami wycinają  pszenice  ,

p. Sołtys Michalak - zgłosić doświetlenie  o 3 lampy w Besku Starym.

Następna sprawa  to sprawa stomatologa ,kiedy sytuacja się poprawi .

p. Sołtys  Starzyński  -  doświetlenie od Zachciałek w stronę Grabowa .

p. Sołtys z Nowego Besku  - zgłosił o kradzieży  2 lamp w Besku Nowym ,

Radna Królasik  Maria  - zgłosiła interpelacje  założenia  lampy w Bowętowie i w Żaczkach i Łyżkach ,

Mieszkaniec Grabowa Malewski Sławomir  - problem  profilaktyki  zębów dzieci jest zorganizowany fatalnie . Następna sprawa chodzi o wapnowanie  , są podstawy do dopłat do wapna a tylko w przypadku  posiadania map  ,tyle że jest nas niewielu  co posiada  mapy  i firma z Poznania chce dokonać tych badań ,koszt wynosi 16 zł pomiaru dla jednej działki  ,prosiłbym  o zainteresowanie władz gminnych  o małe dofinansowanie  w tej sprawie .

Radny Powiatowy Ireneusz Barański -  udzielił odpowiedzi  stwierdzając ,ze szkoda ze jest najpierw jest sesja Powiatu  a później sesja rady gminy  ,jeśli chodzi  o Sobótkę i zarwany tam asfalt ten temat został już przekazany do realizacji  i ma być sprawa zrealizowana  ,generalnie pieniędzy Powiat nie ma i tylko drobne dziury będą połatane  .

Radny Kołodziejczak  Jarosław zapytał radnego powiatowego ,skoro Powiat już ma przyjęty budżet ,to jaka droga w Gminie Grabow będzie modernizowana  ,bo przecież jest to potężna Gmina  i powinno być cos robione .

Radny Powiatowy odpowiedział, ze drogi będą remontowane  a nie będzie   inwestycji  na terenie gminy  Grabow  a jeśli  chodzi o stan dróg na gminie Grabów  to  stan  zdecydowanie jest lepszy  niż w  innych   gminach powiatu łęczyckiego .

  5. Przedłożenie sprawozdania miedzysesyjnego Wójta Gminy.
        Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski przedłożył sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. Sprawozdanie jest dołączone do protokołu.   

W dyskusji głos zabrali :

Radny Kołodziejski – jak to wyszło  że sprzedaż lokali po byłej bibliotece i sklepu obuwniczego i jak się to stało ,bo ja nie rozumiem ,mam przyjemność być członkiem komisji przetargowej   ,był przetarg  na sprzedaż pomieszczeń po bibliotece i sklepie obuwniczym i do tego przetargu nie doszło  bo nikt  nie przystąpił do kupna , nagle ze sprawozdania miedzysesyjnego dowiaduje się ,ze lokale zostały sprzedane , to po co jest ta komisja .

Pan Z-ca Wójta odpowiedział, ,ze odbyły się dwa przetargi  ale nie zostały odbyte ,dlatego   podeszliśmy do trzeciego trybu tj. do negocjacji. Było ogłoszenie wywieszone na tablicy ogłoszeń i zgłosiły się  na każdy lokal po jednej osobie  . Negocjacje  przeprowadza  już wójt .

Radny Kołodziejski zapytał to  znaczy, ze jak ja uczestniczyłem w dwóch przetargach  na sprzedaż pawilonu i okazuje się ,ze po dwóch nieobytych przetargach wójt gminy może w   drodze negocjacji sprzedać ten pawilon .To po co ta komisja !

Pan Zastępca  Wójta Gminy odpowiedział ,że co innego jest sprawa Pawilonu ,bo jest to duży obiekt i na dużą wartość   a co  innego  z małymi lokalami .

Radny Kołodziejski  - a przecież biblioteka została wyceniona na kwotę 14.000,00 zł a sprzedano ja za  kwotę  9.200 zł  , byłem na dwóch  posiedzeniach komisji  a za 2 dni przyjeżdżam do Grabowa i dowiaduje ,ze lokal został sprzedany ,to „krew  mnie zalewa”  trochę Panowie wójtowie porządku  !

Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, ze wszystko pod względem prawnym było w porządku  ,ale normy obyczajowe obowiązuje i na przyszłość członkowie komisie przetargowej niech również uczestniczą   w negocjacjach  .

Pan Wójt Gminy  –   tak stanowią  przepisy  ,dalszym warunkiem są negocjacje .

Radny  Kołodziejski -   chcę dowiedzieć z czyich środków   będzie finansowana  realizacja  inwestycji budowy hali sportowej , czy z własnych środków , czy z innych środków rządowych .

Pan Wójt Gminy odpowiedział, że jeśli ogłosimy przetarg  w oparciu o zamówienia publiczne  to wówczas mamy potencjalne  możliwości beneficjenta  występowania do funduszu  strukturalnych  do  75 % na tego typu  budowy hali sportowej  natomiast  25 % kosztów musi wykazać gmina jako inwestor  a na te 25 % ma się złożyć 10 % udziału  własnego gminy a 15 % z urzędu marszałkowskiego ,ale czy tak do końca taki wariant przejdzie  w programie funduszy strukturalnych  to niewiadomo a ma być uruchomiony  od 1maja br.

Gdyby to nie wyszło to urząd marszałkowski daje 33 %  wszystkich kosztów .Będziemy  to na bieżąco doświadczać ,dlatego na I –edycję0 wiele zadań  wielozakresowych rzucić  i próbować .

Pan Przewodniczący Rady Gminy stwierdził ,że są to prawidłowe działania Wójta  i my musimy być na te środki być przygotowani pod względem przygotowanych dokumentacji i materiałów  towarzyszących  , największe środki przyjdą na kanalizacje   ,na oczyszczalnie , na budowę hal sportowych  , natomiast w mniejszym stopniu  będą przeznaczane środki na infrastrukturę   budowy dróg .

P. Sołtys Michalak zapytał - czy ktoś ten złom Pawilonu  będzie w stanie kupić od gminy .

Pan Wójt Gminy  odpowiedział, ze informacja o sprzedaży   Pawilonu poszła na cały kraj , wiele osób się interesowało ale nie za taką kwotę , przyjechał jeden inwestor i myślał  ,że sprzedamy za 100 000,00 zł  a kupiliśmy za 350 000,00 zł . powiem ,że jest to dla nas dylematem gospodarowanie tego obiektu  ,ale co raz więcej  jest  zasadności względem zagospodarowania tego obiektu przez gminę.  My uznaliśmy   w momencie wejścia do Unii ,że za żadne marne grosze nie sprzedamy tego obiektu , bo sprzedać go w cenie złomu to praktycznie można iść do domu i padnie podejrzenie ,”że wzięli takie łapówki ,że za taką cenę  sprzedali „ .

Potencjalni nabywcy sądzą ,że my się zmęczymy   i damy  niską cenę.

Radny Drozdowski  Józef zapytał odnośnie naprawy drogi oświatowej  na długości 400 mb w miejscowości Borki – Podgajew.

Pan Wójt Gminy   - Pan Burmistrz Domański powiedział  ,że żadnego grosza nie da na nic  w tym roku żadnego remontu i inwestycji czynić nie będzie ,a o tej sprawie wie .

Dalszej dyskusji nie było. 

Sprawozdanie radni przyjęli do akceptującej wiadomości. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia mienia ogólnonarodowego  na rzecz gminy Grabów 

Wnioski Komisji

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

”Wystąpić do Wojewody Łódzkiego z wnioskiem o przekazanie na własność Gminy Mienia ogólnonarodowego – nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów numerami geodezyjnymi 140/3 o  pow. 11.300 m² położonej w Grabowie Wsi, w związku z realizacją zadań gminy – targowisko gminne”.

       Wobec  jednomyślności  wniosków Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski  przedłożył projekt uchwały w sprawie nabycia mienia ogólnonarodowego  na rzecz gminy Grabów , który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została 

U C H W A Ł A   Nr XIII  / 82 / 04

która stanowi załącznik do protokołu .

6. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości niezabudowanych położonych we wsi Byszew i Grabów Wieś  .

Wnioski Komisji

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

„ Wyraża się zgodę na nabycie  nieruchomości niezabudowanych położonych: 

  1). we wsi Byszew oznaczonych numerem ewidencyjnym działki:

         261/1 o pow.  32  m²

         298/1 o pow.   66 m²

   2).we wsi Grabów Wieś oznaczonych numerem ewidencyjnym działki:

        190/1 o pow.  49 m² „

   Wobec  jednomyślności  wniosków Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości niezabudowanych położonych we wsi Byszew i Grabów Wieś  , który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została 

U C H W A Ł A   Nr XIII  /  84 / 04

która stanowi załącznik do protokołu .

7. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty odpowiadającej  kosztom udostępnienia informacji publicznej .

Wnioski Komisji

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

„ Wprowadza się opłatę odpowiadającą kosztom udostępnienia bądź kosztom konieczności przekształcenia informacji publicznej w formę wskazaną we wniosku, o którym mowa w art. 10 ust. 1  o dostępie do informacji publicznej .

2. Wysokość opłat, o których mowa w ust. 1, wynosi dla informacji:


1)
udzielanej w formie kserokopii   - 0,50 złotych od strony;

2) przekazywanej na dyskietce 3,5 - 2,00 złote za sztukę; ”

              Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie opłaty odpowiadającej kosztom udostępnienia informacji publicznej, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została

U C H W A Ł A   N r  X  III / 8 4 / 0 4 

która stanowi załącznik do protokołu.

8. Podjęcie uchwały w sprawie opłaty administracyjnej .

Wnioski Komisji

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

   „ Ustala się wysokość stawki opłaty administracyjnej za następujące czynności urzędowe:


1)
za sporządzenie wypisu z planu zagospodarowania przestrzennego - 30 zł;

2) za sporządzenie wyrysu z planu zagospodarowania przestrzennego - 50 zł,

3) za sporządzenie testamentu przez wójta gminy , sekretarza gminy lub kierownika urzędu stanu cywilnego   - 50 zł. „

              Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty administracyjnej za czynności urzędowe organów administracji   samorządowej,   który   został   przyjęty   przy   13  głosach   za   i 1 wstrzymującym i podjęta została 

U C H W A Ł A   N r  X III / 8 5 / 0 4 

która stanowi załącznik do protokołu.

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia  wysokości opłat targowych.

Wnioski Komisji

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

„1. Ustala się dzienne stawki opłaty targowej na terenie gminy Grabów w wysokości określonej w załączniku do niniejszej uchwały.
STAWKI DZIENNYCH OPŁAT TARGOWYCH NA TERENIE GMINY GRABÓW

1.


Sprzedaż z autokaru -    8 zł



 



 
2.


Sprzedaż z samochodu  powyżej 3,5 ton ładowności –8 zł



 
3


Sprzedaż z samochodu  do 3,5 ton ładowności włącznie- 6zł



 



 
5.


Sprzedaż z ciągnika z przyczepą  -  4zł

 
6.


Sprzedaż z ciągnika z przyczepą jednoosiową, wozu konnego, i z ciągnika  ze skrzynia zawieszaną-4 zł
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Sprzedaż z samochodu osobowego -  6 zł



 
8.


Sprzedaż na stanowisku oznaczonym –6 zł



 
9.


Sprzedaż poza targowiskami  -  8zł



 
10 .


Sprzedaż ” z ręki „ 2 zł



 
.




 
              Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie określenia dziennych stawek opłaty targowej na terenie gminy Grabów, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została

 U C H W A Ł A   N r  X III / 8 6 / 0 4

która stanowi załącznik do protokołu.

10. Podjęcie uchwały w sprawie  powołania  inkasentów poboru opłat targowych]

         Pan Przewodniczący Komisji Rewizyjno – Samorządowej przedłożył Radzie Gminy uzasadnienie przedmiotowe do projektu uchwały w sprawie powołania inkasentów poboru opłaty targowej, która stanowi załącznik do protokołu.

Radny Pieczewski Krzysztof stwierdził, że w następnym punkcie będzie mowa o podwyższeniu ceny wody i ścieków i bardzo łatwo się podnosi cenę, natomiast trzeba powiedzieć jasno, że pieniądze leżą na targowicy i należy po nie sięgnąć.

              Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski złożył wniosek formalny o odłożenie przyjęcia projektu uchwały o powołaniu inkasentów na następną sesję ze względu na fakt, że nie ma przedłożonych podań osób na tę pracę, należy te osoby poddać ocenie.

              Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek formalny o przedłożenie przedmiotowego punktu  na następną sesję.

              Rada Gminy przy 14 głosach za zdjęła przedmiotowy punkt z  obrad  XIII Sesji.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały   Nr   II   /  17  /   2002 Rady  Gminy Grabów z dnia   11  grudnia 2002 r.  zasad otrzymywania i wysokości    diet przysługujących radnym Rady Gminy Grabów.

Wnioski Komisji

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

 „  Mając na względzie  obowiązek  zachowania szczególnej staranności przy wykonywaniu  realizacji budżetu gminy Grabow i jego ochrony  , jak również  biorąc pod uwagę  aktualną sytuację  społeczno – ekonomiczną wielu mieszkańców gminy - Komisja negatywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  ustalenia podwyżki  diety dla radnych „

              Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski wobec negatywnych opinii Komisji poddał pod głosowanie odrzucenie projektu uchwały.

              Rada Gminy przy 14 głosach za odrzuciła przedmiotowy projekt uchwały.

12.Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie ustanowienia zasad przysługiwania diety przewodniczącemu organu wykonawczego jednostki pomocniczej .

Wnioski Komisji

    Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

             „Komisje negatywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały „

              Pan Wójt Gminy – pamiętam spotkanie sołtysów na ostatniej Sesji, gdzie wypłynął postulat o uwzględnienie diety za udział w sesji w kwocie 20 zł.

              Zaproponowałem Radzie Gminy projekt uchwały, który by zawierał element uwzględnionego postulatu sołtysów a jednocześnie byłby elementem zażegnującym klin między sołtysami a Radą Gminy. Przygotowałem projekt uchwały, nawet doszło do konsultacji z Regionalną Izbą Obrachunkową w Łodzi  i z wykładni przez RIO nie można zapisać w uchwale dietę sołtysa za udział w Sesji, którą żądaliście za udział w Sesji, tylko za pełnioną funkcję sołtysa i tak zapis został przetransferowany do projektu uchwały.

              Jednak jak usłyszeliście wszystkie Komisje projekt uchwały zaopiniowały negatywnie.

              Sołtys Michalak Józef – to sołtysi diety nie dostaną, dlaczego nie dostaną, gdzie indziej sołtysi dostają 50 zł, 100 zł na miesiąc, co wy radni sołtysów macie za psów! Tacy mądrzy, że pracownicy żądzą Radą i Wójtem, nabraliście młodych pracowników, żeby papiery wynosiły te pracownicy a starym dupy rosły. Jak się Wam nie podobamy to sołtysi wychodźcie z obrad Sesji. 

              Pan Przewodniczący Rady Gminy Darolewski Jan stwierdził, że państwo Sołtysi jak się dobrze wsłuchaliście, to jest problem natury prawnej, że za przejazd i udział w Sesji sołtysom nie wolno wypłacić diet dlatego, że na konsultacjach z RIO wyraźnie powiedziano, że można wyłącznie przyznać dietę sołtysom za pełnioną przez nich funkcję, czyli to że sołtys pracuje w swoim terenie, czy też przyjeżdża na sołtysówkę, na obrady Sesji, przysługiwać będzie tylko jedno wynagrodzenie. Wójt Gminy wyszedł z propozycją, że do tego ryczałtu, którzy Państwo dostaliście, żeby kolejno dołożyć 10 zł czyli zamiast 70 zł byście otrzymywali 80 zł. Natomiast Radni mają prawo, aby tę propozycję zmienić.

              Radny Ryszard Zawadzki – przecież wybór sołtysa dokonuje spośród wyborców swojego sołectwa, jeżeli p. Michalak nie zgodziłby się na sołtysa kandydować i zostać sołtysem, to by dziś nie było pretensji, pracuje się społecznie.

              Pan Przewodniczący Rady Gminy – każdy występuje z wnioskami, aby wybudować drogę, kanalizację, założyć lampy oświetleniowe przecież to wszystko kosztuje i radni wyszli z założenia, żeby jak najwięcej zaoszczędzić środków budżetowych to sobie nie podwyższać ani też sołtysom, tym bardziej sołtysi już regulację mieli ze skutkiem do tegorocznego  budżetu w kwocie 15.000,00 zł natomiast radni nie mieli.

              Radny Kołodziejczak Jarosław -  postaram się tą wynikłą sprawę załagodzić, bo z tego co do tej pory usłyszeliśmy Pan Wójt zaproponował Wam 5% inkasa i 70 zł miesięcznie. My radni odrzuciliśmy sobie podwyżkę i nasza dieta pozostaje na poziomie 80 zł. Ja powiem tyle problem jest o 10 zł to jest śmieszne, nie wiem jak radni zagłosują, jeśli ma byś konflikt między radą i sołtysami i niesmak, to ja jestem w stanie głosować za tym żeby o te 10 zł podwyższyć.

              Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski – kolego radny patrz w oczy i bądź szczery, bo jeśli tutaj powołujesz się na takie podejście do sprawy to ja Ci też wypalę w oczy kolego radny! Siedzieliśmy w sali ślubów bądź pryncypialny co tam wtedy mówiłeś a teraz chcesz się przemalować jak lis. To nie w ten sposób, bo to Ja wyszedłem z taką propozycją żeby Sołtysom podnieść o 10 zł, tylko nie mogłem zapisać, że za Sesję czy też za sołtysówkę bo RIO zaneguje i tam mówiłeś innym językiem a teraz kiedy widzisz 40 sołtysów to kolego radny to nie jest w porządku, a teraz się rozczula, nie lubię takiego postępowania, bądź bohaterem to wystąp na barykadę, a później to będzie, że za sprawą Kołodziejczaka sołtysi dostali!

              Rady Pieczewski Krzysztof – mamy otwierać karty to je otwieramy my jako Komisja Rewizyjno – Samorządowa byliśmy za tą podwyżką tylko chodziło nam o to by dobrać jeszcze jedną Komisję Rady i sprawę przegłosować, a właśnie najgoręcym przeciwnikiem tej podwyżki był Kołodziejczak.

              Radny Kołodziejczak Jarosław – wezwaliście nas o godz. 9-tej, nie wiem dlaczego Pan Panie Wójcie tak się bardzo Pan podnieca, ja powiem tylko tyle – nie bronię się i nie chcę podlizywać, nie o to chodzi bo i tak jestem uważany jako radny najgorszy. W gwoli informacji ten temat przerabiany był na komisjach. Ja na Komisji nie byłem a o godz. 9-tej nie wiedziałem i nie byłem zdecydowany czy podnosić czy też nie, a sprawa diet dla radnych, to od kogo padła propozycja, ode mnie?

              Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski – Ja proponowałem i ja się nie boję, muszę o tym powiedzieć.

              Sołtys Wenerski Ryszard – nie jestem tak bardzo wykształcony więc mogę mówić nie stylistycznie, ale uważam że sołtys nie pracuje zawodowo a jest to stanowisko społeczne, mój ojciec był też sołtysem 12 lat i nie dostawał ani grosza. Mnie się wydaje, że mamy już chyba dosyć, komu nie odpowiada taka zapłata to niech się zwolni.

Rada Gminy wystąpienie sołtysa Wenerskiego przyjęła oklaskami poparcia.

              Sołtys Heftowicz Apolinary – mi się wydaje, że nastąpiło małe nieporozumienie, ale moi drodzy Sołtysi, do tej pory nie mieliśmy ryczałtu miesięcznego tylko za udział w Sesji, dziś chyba niektórzy sołtysi nie zrozumieli, bo przecież mamy dane 70 zł na miesiąc i 5 inkasa.

              Pan Zastępca Wójta Wiesław Łaziński – poinformował, że 3 lata temu za udział w Sesjach była podjęta uchwała i przeszła przez organ nadzoru, ale w między czasie opublikował się wyrok Sądu Najwyższego i stał się on obowiązujący i jeżeli dziś byśmy podjęli taką uchwałę to ona zostałaby unieważniona. Dlatego Wójt Gminy zaproponował do 70 zł dołożyć 10 zł.

              Sołtys Łopaciński Zenon – myśmy na to przystali, po rozmowie z Wójtem Gminy i uwag nie rościliśmy, żebyście Nam dali podwyżkę 10 zł.

              Pan Wójt Gminy – Panie Zenonie Pan słyszy wszystkie Komisje zaopiniowały negatywnie, dziś tą propozycję przedłożyłem i co z tego, skoro Rada ma także prawo i kompetencje to ja już nic nie mogę zrobić. Tak samo jest mowa o drogach, światłach –Rada po swojemu zaopiniuje i ja muszę uchwałę Rady wykonać.

             Sołtys Kaźmierczak Jan – w 2003 roku można było podjąć uchwałę za dietę za udział, a z dniem 1 stycznia br. nie dostaną, to sołtysi mają odczucie że Radni nie chcą sołtysów na Sesji, nie chodzi o pieniądze tylko o wyjaśnienie, że to NSA się w tym temacie wypowiedział.

              Radny Pieczewski Krzysztof – można taką uchwałę podjąć za udział w sesji, ale trzeba mieć świadomość, że zostanie uchylona przez organ nadzoru, tyle że byłaby to ujemna ocena funkcjonowania samorządu.

              Radny Drozdowski Józef – uczestniczyłem w spotkaniu ze służbą zdrowia w Grabowie, naprawdę była wielka walka a pieniądze i żeby nie pomniejszyć tego budżetu nie będziemy podwyższać sołtysom ani umniejszać ciężaru finansowego służby zdrowia. Jeżeli chodzi o ścisłość Panie Zenku, jeżeli Panu tak zależy na 20 zł czy też 10 zł to ja nie widzę problemu i deklaruję się że te 20 zł będę Panu przekazywał.      

          Dalszej dyskusji nie wniesiono.  

          Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków Komisji poddano pod głosowanie odrzucenie projektu uchwały w sprawie ustalenia diety dla przewodniczącego organu wykonawczego, który został odrzucony przy 12 głosach za i 2 wstrzymujących.

14.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia  taryf za  zbiorowe  zaopatrzenie w wodę i   zbiorowe odprowadzanie ścieków  .

Wnioski Komisji

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

„  Zatwierdza się następujące taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków w następującej wysokości:

1) opłata za wodę w wysokości 1,70 zł  za m.3. + VAT  7 %, 

2) 2 ) opłata za ścieki w wysokości 1,90 zł za m3. + VAT  7 % .
     §  2.  Ustala się  stawkę dotacji  przedmiotowej  do  wody i  ścieków w następującej wysokości:
     1)   do wody 0,17 zł / m 3- do ilości sprzedanej wody ,
2) do ścieków 0,90 zł / m3-do ilości przyjętych ścieków .„

              Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy przedłożył projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków, który został przyjęty przy 13 głosach za – czyli jednogłośnie

U C H W A Ł A   N r  XIII / 8 7 / 0 4

która stanowi załącznik do protokołu.

15.Podjęcie uchwały w sprawie  utworzenia środka specjalnego.

Wnioski Komisji

   Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

 „ 1. Jednostki budżetowe: Gimnazjum w Grabowie,  Szkoła Podstawowa im. Jana Kochanowskiego w Grabowie, Szkoła Podstawowa im. Franciszka Zubrzyckiego w Chorkach, Szkoła Podstawowa im. Marii Koszutskiej w Kadzidłowej, Szkoła Podstawowa im. Marii Konopnickiej w Sobótce  mogą gromadzić środki finansowe na wyodrębnionych rachunkach bankowych.

   2. Środki finansowe o których mowa w § 1 mogą pochodzić z wpływów:

-
z odpłatności za wyżywienie zorganizowane w tych jednostkach,

-
wynajmu pomieszczeń,

-
darowizny na rzecz placówki,

-
działalności usługowej.

   3. Środki wymienione w § 2 przeznaczone zostaną na pokrycie kosztów uzyskania tych przychodów na działalność statutową jednostki budżetowej oraz cele wskazane przez darczyńcę.

  4. Środkami specjalnymi dysponują kierownicy jednostek budżetowych.

   5. Obsługa finansowa jest scentralizowana i prowadzona przez Referat Oświaty Urzędu Gminy w Grabowie.”

              Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie utworzenia środka specjalnego, który został przyjęty przy 13 głosach za czyli jednogłośnie i podjęta została

U C H W A Ł A   N r  XIII / 88 / 0 4

która stanowi załącznik do protokołu.

16.Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu GKRPA   

     na  rok 2004.

Wnioski Komisji

      Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

 „Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych   na  rok 2004.”

              Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie gminnego projektu i rozwiązywania problemów alkoholowych na terenie Gminy Grabów na rok 2004, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została

U C H W A Ł A   N r  XIII / 8 9 / 0 4

która stanowi załącznik do protokołu.

17.Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy .

Wnioski  Komisji

     Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

  „   Komisja pozytywnie opiniują projekt uchwały sprawie uchwalenia budżetu gminy .”

              Radny Kołodziejczak Jarosław -  czy jest uchwała Rady Gminy o sprzedaży Pawilonu, bo w dochodach budżetu tego nie ma.

              Pani Skarbnik Gminy – na dzień dzisiejszy nie jest to uwzględnione jest ogólnie przyjęte do budżetu dochody z majątku – 30.000,00 zł ponieważ sprzedaż Pawilonu nie rysuje żadnych perspektyw realnych.

              Sołtys Tomczak Marek – chodzi mi o tą młodzież studiującą znajdującą się w trudnej sytuacji materialnej  by wspomóc i dofinansować na jej dokształcanie. Na pewno byliby wdzięczni, żeby było dla nich udostępnione bezpłatne ksero, internet. Prosiłem, żeby zrobić statystykę osób studiujących a Komisja Oświaty się nie interesuje tym problemem. 

              Mieszkaniec Gminy Malewski Sławomir -  czy jest możliwość zasięgnięcia informacji z internetu przez młodzież studiującą?

              Pan Wójt Gminy – wszystko można tyle, że trzeba mieć worek pieniędzy. To jest zadanie Państwa, a Państwo nie realizuje tego zadania, daje stypendium naukowe od piątki a niech daje już od czwórki. Tak samo stypendia socjalne, takimi dysponują uczelnie jakie mają środki. Gmina mogłaby wprowadzić, ale jakie kryterium wprowadzić, często jestem napastowany, że samochodami przyjeżdżają a biorą świadczenia z GOPS-u. 

Postawmy kolejne kryterium socjalne – możemy to ustanowić, ale to tylko wzbudzi wiele kontrowersji, a przecież podstawowym obowiązkiem to jest kształcenie przez rodzica, rodzić ma prawny obowiązek.

              Pani Kierownik GOPS-u Jadwiga Soja – od 1 maja br. wchodzi w życie nowa ustawa o zaświadczeniach rodzinnych i wszystkie te osoby, które będą otrzymywały zasiłki rodzinne, a dochód na rodzinę nie przekroczy na członka rodziny w miesiącu 504 zł, to skorzystają z dodatkowych świadczeń – 80 zł będzie przysługiwało miesięcznie do 21 roku życia jak dziecko uczy się w szkole wyższej.

              Pan Przewodniczący Rady Gminy – przypomniał, że Pan Wójt i tak ma dobrą wolę i zatrudnia na prace interwencyjne studentów.

              Pan Wójt Gminy – dziś jest ogólna pula środków finansowych przyznana na oświetlenie w kwocie 80.000,00 zł i nie obejmiemy całej gminy lecz znaczny zakres, a jaki to zakres to znów dam do zaopiniowania całej radzie i zobaczymy co Rada zrobi. Oczywiście ten budżet gminy wykonuję ale jestem daleko od antagonizowania.

Następna sprawa to straże, jest małe zwiększenie, ale potrzeb w jednostkach straży pożarnej jest dużo.

              Pani Zofia Zasadzka – Skarbnik Gminy przedłożyła projekt uchwały w sprawie budżetu gminy na 2004 r., który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została 

U C H W A Ł A   N r  XIII / 90 / 0 4

która stanowi załącznik do protokołu.

18.Przedłożenie informacji  o stanie mienia komunalnego – nieruchomości  

      rolnych  będących w  własnością gminy oraz  będących w trakcie nabywania mienia  komunalnego .

Wnioski Komisji

    Komisja zapoznała się  z przedłożoną informacją  i przyjęła do wiadomości .

         Pan Przewodniczący Rady Gminy -    stwierdzam, że Rada Gminy zapoznała się  z przedłożoną informacją  i przyjęła do wiadomości .

19. Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania.

Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania i tak:

· stojaki do hydrantów – odbędzie się Zarząd Gminy OSP i określi na jakie kierunki będą te środki wydatkowane, na jakie cele i remonty,

· kolczykowanie zwierząt – jest to zadanie Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa mogą poprosić przedstawiciela Agencji.

· uszkodzony przystanek w Byszewie – będzie to remontowane,

· sprawa p. Drzewieckiego – człowiek nie chce się wyprowadzić to tylko gmina da materiały a zaś sołectwo wykona zadanie,

· brak oznakowania w Ksawerowie – będzie to zrealizowane bo jest to gminna droga, a zrobimy wiosenny przegląd jaka jest organizacja ruch drogowego,

· przegląd nawierzchni asfaltowych powiatowych – przekażę sprawę do Zarządu Dróg,

· wiata przystankowa w Kotkowie i oświetlenie – co do wiaty to Dyrektor GZGKiM dostanie zlecenie a co do oświetlenia to Rada zaopiniuje,

· zapchany przepust na skrzyżowaniu drogi w Sobótce – sprawa zostanie zrealizowana,

· poszerzenie drogi w Nagórkach i wiata przystankowa – na przyszły rok Powiat coś projektuje na poszerzenie drogi, a wiata do tegorocznego budżetu zostanie przyjęta,

· nawierzchnia drogi asfaltowej w Sobótce Kolonia – droga jest projektowana w planie wieloletnim, a jeśli chodzi o oświetlenie to na następnej Sesji werdykt zapadnie,

· krzaki i oświetlenie w Sobótce Starej – krzaki są przy drodze powiatowej i przekażę sprawę do Zarządu Dróg Powiatowych a oświetlenie na następnej Sesji,

· oświetlenie w Ostrówku Kontrewers -  decyzja na następnej Sesji,

· droga asfaltowa w Szłapach i oświetlenie  - w programie wieloletnim na 2005-2006  będzie droga ujęta, a oświetlenie na następnej Sesji,

· oświetlenie drogi powiatowej w Jastrzębi – decyzja na następnej Sesji,

· laboratorium – to proszę Panią Przewodniczącą Komisji Oświaty o zreferowanie tematu bo Pani miała udane spotkanie.

              Pani Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Mirosława Popławska – nie wiem czy to było udane spotkanie, raczej była to ostra wymiana zdań pomiędzy członkami mojej Komisji a Kierownikiem Ośrodka Zdrowia w Grabowie, czy nie dałoby się jeszcze wygospodarować o 1 dzień więcej by laboratorium było czynne. 

              Pan Antosik powiedział mi, że jeśli gmina zasponsoruje to bardzo proszę,  bo na  tą  chwilę  Proszę  Pani  to  nie jest możliwe  nawet wydłużyć  o  1 godzinę. Absolutnie dodatkowego dnia nie będzie, a my jako gmina jak nie zejdziemy z czynszu to może być tak, że mieszkańcy będą dojeżdżali do Łęczycy, Ja i moi lekarze skierowania będą dawać. Tak samo się odniósł Pan Antosik do fizjoterapeuty tutaj wystąpił na piśmie do Pana Wójta o obniżenie kosztów najmu, bo jak nie zejdziemy z tych kosztów, to z powodu gminy przyczynimy się społeczeństwu do tego, że nie będzie fizjoterapeuty, bo on dostał w swym budżecie o 30% środków mniej.

              Pan Zastępca Wójta proponował by zejść z niepotrzebnych pomieszczeń, przez co zmniejszy się czynsz, to Panu Doktorowi ta propozycja się nie podobała. My zostaliśmy skwitowani, że gmina ponosi odpowiedzialność za to jak pracuje Niepubliczny Ośrodek Zdrowia.

              Mieliśmy dużo zastrzeżeń co do pracy tych lekarzy względem punktualności. Pan Antosik bronił jak lew  że lekarze pracują doskonale. Ośrodek pracuje od 800 do 1800 . My mówimy, że tak otwarty to on jest, ale nie ma lekarzy. Skończyło się na tym, że może pokażą się na drzwiach godziny przyjęć realnych. Z tego co wiem to na drugi dzień praca przebiegała dość długo tyle, że nie wiadomo na jak długo. 

              My jako gmina nie mamy nic, bo jest to spółka a my jako gmina bierzemy tylko za czynsz.

 W dalszej kolejności Pan Wójt przystąpił do udzielania odpowiedzi tj.:

· dziury na drodze Bowętów – będzie zrobiony przegląd dróg i w miarę możliwości będzie realizowane,

· dziury na drodze Lisic i szkody wyrządzone przez dziki – mogą wystąpić o plan odstrzału dzików, bo Ja nie wiem ile jest dzików,

· sprawa stomatologa – od 1 marca nie będzie stomatologa. Odbyło się spotkanie w Sobótce z udziałem Pana Dyrektora ZOZ z Łęczycy i Pan Dyrektor spowoduje, że skieruje do gminy stomatologa,]

· oświetlenie w Byszewie – analogicznie jak już wcześnie mówiłem,

· ukradzione lampy w Nowym Besku – jestem zdziwiony, przecież było założonych 11 lamp aż się zapytam p. Malewskiego z energetyki,

·  uzupełnić oświetlenie w Bowętowie – Pani Radna będzie Pani sama decydowała o montażu lamp,

·  badania PH gleb – jest to zadanie rolnika, było tak, że trochę z budżetu gminy pomagaliśmy. W tegorocznym budżecie nie ma, natomiast do wapnowania namawiam. Warunkiem ph gleb jest 100 ha a jedna działka musi mieć nie mniej niż 4 ha, praktycznie takich działek rolnicy nie mają.

              Bezdomny Ryśkiewicz Mirosław podziękował Radzie Gminy, Wójtowi i Kierownikowi GOPS-u za ofiarowaną pomoc w pozyskaniu mieszkania przez okres zimy.

              Radny Osiński Jerzy nawiązał do wcześniej podjętej dyskusji o dietach sołtysów. Państwo opieracie się, że w innych gminach mają więcej, np. w Kłodawie, ale tam sołectw jest 23, chyba Nas nie zmuszacie do tego, żeby przeprowadzić reformę likwidując o połowę liczbę sołectw.

              Radny Kołodziejczak Jarosław – laboratorium jest zlikwidowane, stomatologa nie ma a może poprosić na następną Sesję lekarzy, pamiętam tamte 4 laty jak przekonywali, że będzie bardzo dobrze a jak jest teraz.

Dalszej dyskusji nie było .

20. Zamknięcie obrad  sesji.  

       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził , że porządek XIII SESJI RADY GMINY został wyczerpany i tym samym zakończył obrady. 

Na tym protokół zakończono i podpisano  .
PROTOKÓŁ SPORZĄDZIŁ:                             PRZEWODNICZĄCY                                                                          

   Anna   Woźniak                                           RADY GMINY  GRABÓW 

                                                                             Jan    Darolewski 










