  PROTOKÓŁ  Nr XXII / 2004

z  sesji  RADY GMINY GRABÓW

                                    z dnia 10 listopada 2004 r.

odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Grabowie.

 Obrady rozpoczęto o godz. 10- tej, a zakończono o godz. 13-tej.

 Liczba radnych obecnych podczas sesji – 13

Ponadto w sesji udział wzięli:
· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Zastępca Wójta Gminy – Wiesław Łaziński

· Pan Sekretarz Gminy - Janusz Jagodziński

· Pani Skarbnik Gminy – Zofia Zasadzka

· Radny Powiatowy – Ireneusz Barański  

· Pani Dyrektor  Zarządu Dróg Powiatowych w Łęczycy – Teresa Kubas

· Dyrektor  GZGKiM  w Grabowie -  Włodzimierz Ryszkiewicz

· Kierownik GOPS – u   w Grabowie – Jadwiga Soja 

· Kierownik GOK-u w  Grabowie –Zenon Bobrowicz

· Mieszkaniec Gminy  -Jerzy Zwierzchowski 

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

              Otwarcia Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski który stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest w momencie otwarcia Sesji 13  radnych, co stanowi quorum, przy którym Sesja może się odbyć i można podejmować prawomocne uchwały. 

2.Uchwalenie porządku obrad.

            Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski  stwierdził „ Państwo Radni otrzymali  projekt porządku obrad sesji, jeżeli Rada Gminy  nie wprowadzi zmian  w porządku sesji to porządek sesji XXII jest obowiązujący w takim brzmieniu jak to zostało przekazane w zawiadomieniach do radnych .

        Rada Gminy  Grabów   nie wniosła zmian wobec czego  porządek XXII Sesji Rady Gminy jest obowiązujący  w brzmieniu stanowiącym załącznik do niniejszego protokołu .

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

         Pan  Przewodniczący  Rady Gminy  zawnioskował, aby protokół  z XXI Sesji Rady Gminy , został  przyjęty  bez odczytywania ,gdyż jest on wyłożony do publicznego wglądu w sali  narad Urzędu Gminy .

       RADA GMINY GRABÓW jednogłośnie przyjęła protokół z XXI Sesji Rady Gminy  bez odczytywania .

4.Interpelacje i zapytania  .

     Pan Przewodniczący Rady Gminy – Jan Darolewski poinformował obecnych na sali, że w pierwszej kolejności będą zadawane pytania do Pani Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych  z Łęczycy.

     Radny Nikodemski Janusz zgłosił interpelację do Pani Dyrektor Teresy  Kubas w sprawie postawienia znaku drogowego ograniczenia wjazdu z ładownością, bowiem na drodze Grabów – Świnice aktualnie przejeżdżają po kilka naraz w cyklicznym ruchu z dużą ładownością ze żwirem samochody na autostradę  i już gołym okiem widać jak ta droga asfaltowa się zapada.

      Pani Teresa Kubas – Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych odpowiedziała, że nie ma żadnych prawnych możliwości by utrudniać rządowi polskiemu budowę autostrady, która kawałkiem będzie przechodziła przez nasz teren, a my jesteśmy powołani po to by nie zamykać drogi i ograniczać prędkości tylko do budowy dróg. Ja wizję lokalną wszystkich dróg dokonałam i to jest z kamerowane na filmie, ponadto mam podpisane zobowiązanie BUDIMEXU firmy, która wykonuje autostradę, że na naszym odcinku po wykonanej inwestycji, wszystko ta firma otworzy w stanie takim jak na filmie , ale prawda jest taka, że jeżdżą także po innych drogach niszczą w inny sposób również i pobocza. W następnym tygodniu jestem umówiona z firmą do złożenia propozycji, aby płacili raz na 4 m-ce i niech płacą za masę bitumiczną a Ja będę remontowała.

          Pan Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że szczególnie droga Byszew-Piaski jest podatna na ugniatanie bo biegnie przez łąki i wożenie ciężkiego ładunku w ciągu pół roku zniszczy drogę.

        Radny Pieczewski Krzysztof – podobna sprawa dotyczy to drogi powiatowej Siedlec na odcinku Chorki-Borucice są ogromne dziury.

      Pani Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Łęczycy odpowiedziała, że droga  Pilichówka i inne są mocno zniszczonymi drogami, a szczególnie Grabów- Nagórki tam jest harmonijka. Dlatego postanowiliśmy, że w następnym roku przystąpimy do  remontu i poszerzania tej drogi w pierwszej kolejności poszerzenie zrobimy sami a następnie wystąpimy po fundusze strukturalne by móc zrobić renowację drogi.

W pierwszej kadencji powiatu wyremontowaliśmy 50 km nowych nawierzchni asfaltowych, na terenie powiatu łęczyckiego, w tej kadencji chcemy utwardzić drogi żwirowe, by wystąpić o fundusze bo tylko się kwalifikują drogi żwirowe.  Uważam, że dlaczego Ci ludzie, co mieszkają przy drogach powiatowych żwirowych mają ponosić karę, więc dlaczego jak jest taka okazja to ją nie wykorzystać, przypuszczamy że w 2006 r. wszystkie drogi utwardzę a po 2006r. zamierzam wystąpić o nową nawierzchnię na poszerzonej drodze Grabów-Nagórki.

      Radny Ryszard Zawadzki  zapytał – były przez Zarząd Dróg obcinane gałęzie, grubsze gałęzie zostały zabrane, a co z tymi drobniejszymi gałązkami?

     Pani Dyrektor odpowiedziała, że mamy 1 ciągnik i na razie przez okres lata i jesieni karczujemy duże krzaki  a przez okres zimy będą te drobniejsze uprzątnięte a jeżeli ktoś będzie chciał z rolników wykorzystać te drobne gałęzie do palenia w piecach to proszę o kontakt telefoniczny.

     Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski podziękował Pani Dyrektor za oznaczenie drogi z Topoli do Kłodawy a jednocześnie poprosił o tablice informacyjne o nazwie miejscowości Stara Sobótka.

      Pani Dyrektor przyjęła podziękowanie a względem zamontowania tablic informacyjnym nazw miejscowości -  zgłoszone wnioski przez sołtysów i Radnych odnotowała.

      Radny Kołodziejczak Jarosław zapytał jakie są przewidziane inwestycje na Gminę Grabów w 2005r.

    Pani Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Łęczycy stwierdziła, że bardzo dobrze układa się jej współpraca z pracownikami Urzędu Gminy z Panem Soją Jerzym i Wójtem Gminy oraz Radnym Powiatowym. Następnie Pani Dyrektor odpowiedziała, że w  waszej Gminie drogi są naprawdę nie złe a na przyszły rok poszerzę drogę Grabów- Nagórki.

     Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski stwierdził, z doświadczenia zawodowego wynika, że bardzo często drogi powiatowe, gdyby nie gmina Grabów to nie byłyby odśnieżone przez Powiat . Swego czasu tak porządnie w zimie zawiało że musiałem wynająć różne kwadromy z powiatu kolskiego by odepchnąć różne zaspy śnieżne, w tym szczególności na drogach powiatowych zwrotu  za poniesione nakłady finansowe z Powiatu Łęczyckiego nie otrzymałem . 

      Proszę Mi Pani Dyrektor powiedzieć jak Starostwo Powiatowe  i Powiatowy Zarząd Dróg Powiatowych jest przygotowane do akcji „zima” zarówno pod względem potencjałowym jak i finansowym na Gminie Grabów.

       Pani Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg odpowiedziała, że jest po przetargach na sprzęt zimowego utrzymania i mieszanki żwirowo – solnej w ilości 800 ton.

Powiatowy Zarząd Dróg posiada następujące pojazdy: 2 pługi śnieżne, 3 stary i ciągnik do lekkich pługów, do tego 2 piaskarki. Są pewne kategorie dróg do utrzymania, pierwszą kolejnością jest Pilichówka – Kłodawa, potem równocześnie Grabów do granic Powiatu, droga do Świnic Warckich. Nie ma innych alternatywnych rozwiązań, wymienione drogi należą do pierwszej kolejności, pozostałe zaś powiatowe, które przechodzą przez Pańską Gminę w dalszej kolejności.

         Radny Drozdowski Józef zapytał czy Pani Dyrektor przewiduje w najbliższych latach konserwację dróg powiatowych, bo nie ukrywam, że są to drogi o nawierzchni asfaltowej ale ich budowa była wykonana z przed 30 lat a w szczególności mam na myśli drogę Grabów-Kadzidłowa, a najgorszy odcinek od Jastrzębia do Kadzidłowa Adamów.

      Pani Dyrektor odpowiedziała, że potwierdza ten stan rzeczy, ale mam odpowiedni sprzęt i na drugi rok tę inwestycję wylania emulsji na tych drogach wykonam.  

    Sołtys z sołectwa Jaworów zasygnalizował, że gmina Grabów buduje drogę w Jaworowie z rowami ale ta droga biegnie w stronę Kłodawy, i nie ma tam rowów jak nic Zarząd Dróg nie zrobi to szkoda naszej drogi.

    Sołtys Heftowicz Apolinary stwierdził, że kiedy jest zablokowana droga na Kłodawę wskutek różnych zdarzeń, to pojazdy się kierują na Sobótkę i prosiłbym o kierunkowskaz na Krośniewice.

   Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski poprosił o wzięcie pod uwagę drogi Grabów –Łęczyca i wylanie emulsji w pierwszej kolejności. Druga prośba zanim ta autostrada zostanie uruchomiona to dobrze byłoby tą uszkodzoną drogę Byszew –Piaski odbudować

   Na koniec Pan Przewodniczący Rady Gminy podziękował Pani Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Łęczycy za przybycie. 

Następnie przystąpiono do zgłaszania interpelacji i zapytań.

     Radny Nikodemski Janusz zgłosił potrzebę wstawienia szyby na przystanku autobusowym na skrzyżowaniu dróg Leszno-Byszew.

   Radna Królasik Maria – ostatnia Rada Rodziców Szkoły Podstawowej w Grabowie zgłosiła potrzebę postawienia sklepiku, czy można by dostać materiał na postawienie tego sklepiku w postaci płyty gipsowej, cementu, wapna.

       Radny Kołodziejczak Jarosław – jeden z mieszkańców Besiekier a konkretnie Pan Żydek próbuje od wielu lat ściąć bardzo pochylone drzewo. Problem tkwi w szczegółach, otóż obok tego drzewa przebiega linia telefoniczna i elektryczna i nie ma żadnej innej możliwości jak na czas ścięcia tegoż drzewa należałoby zdjąć linie elektryczną by jej nie uszkodzić, ponieważ używając różnych sposobów po ścięciu drzewa ono i tak upadło by  na linię. 

Prośba skierowana jest do Wójta Gminy aby pomógł w tej sprawie i wpłynął na Zakład Energetyczny aby podczas wykonywania czynności ścięcia drzewa, zostały zdjęte druty energetyczne.

     Następna sprawa za 3 kwartały br. został pobrany podatek rolny z sołectw, chciałbym się dowiedzieć jaka jest ściągalność podatku rolnego w poszczególnych sołectwach, chcę zobaczyć czy w nagrodę któreś ze sołectw ma fundowane inwestycje bo przoduje.

    Sołtys Kaźmierczak Jan zapytał czy Urząd Gminy może być dla Spółki Wodnej żyrantem dla kupna maszyny.

Następne pytanie – czy w świetle prawa wodnego przy konserwacji rowów można wycinać drzewa, Pani Radca Prawny odpowiedziała, że nie może bowiem Spółka Wodna nie jest właścicielem, kto zatem jest właścicielem tych rowów melioracyjnych.

     Sołtys Heftowicz Apolinary zapytał na jakim etapie trwa opracowywanie dokumentacji do oczyszczalni grupowej w Starej Sobótce.

    Sołtys Kołodziejski Eugeniusz zapytał jak wygląda sprawa dalszego oświetlenia ulicznego w sołectwie Kotków.

    Sołtys Zygler Albina przedstawiła petycję ustną mieszkańców Borucic o postawienie wiaty przystankowej na granicy gminy bowiem z tej okolicy 10-rga dzieci dojeżdża do szkoły podstawowej.

  Sołtys Osiński Roman – zgłosili się do mnie mieszkańcy z ulicy Polnej, że przy rowie melioracyjnym rosną krzaki wyrastające ponad 2 m.

Druga sprawa prosiłbym o poszerzenie przejazdu przez ten rów o 2 dreny.

  Radny Pieczewski Krzysztof poparł wypowiedź p. sołtys Zygler Albiny w sprawie postawienia wiaty przystankowej.

    Mieszkaniec Gminy Jerzy Zwierzchowski wniósł zapytanie do Pana Przewodniczącego Rady o treści następującej: „ Jakie gmina miała nabyte uprawnienia do wpłaconej gotówki do Cukrowni Leśmierz ? Krótko mówiąc, kto jest właścicielem gruntu, za które zapłaciła Gmina Cukrowni Leśmierz?”

Na tym etapie przedmiotowy punkt został wyczerpany.

5. Przedłożenie sprawozdanie miedzysesyjne Wójta Gminy  .
     Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski przedłożył sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. 

    Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.   
      Dyskusji nie wniesiono . 

     Sprawozdanie radni przyjęli do akceptującej wiadomości. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany do Uchwały  Nr IV / 28/03 Rady Gminy  Grabów z dnia  21 lutego  2003r. w sprawie wydzielenia z zasobu mieszkaniowego Gminy Grabów części lokali  na wynajem jako lokale socjalne ze zmianą  do Uchwały z dnia 28 października 2003 Uchwałą Nr  IX/58/03 Rady Gminy Grabów .

WNIOSKI   KOMISJI

    Komisje  nie wniosły uwag i tym samym pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie zmiany do Uchwały  Nr IV / 28/03 Rady Gminy  Grabów z dnia  21 lutego  2003r. w sprawie wydzielenia z zasobu mieszkaniowego Gminy Grabów części lokali  na wynajem jako lokale socjalne ze zmianą  do Uchwały z dnia 28 października 2003 Uchwałą Nr  IX/58/03 Rady Gminy Grabów .

W dyskusji głos zabrali :

Pan Zwierzchowski Jerzy zapytał – mówimy o lokalu socjalnym z przeznaczeniem na jaki cel ?, bowiem z projektu uchwały trudno wywnioskować jakie zamierzenia ma rada gminy.

Pan Zastępca Wójta Gminy odpowiedział, że lokale socjalne są to lokale o obniżonym standardzie i są one przeznaczone dla osób, którzy mają kłopoty finansowe i nie stać ich na płacenie czynszu.

Dalszej dyskusji nie było.

       Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie zmiany do Uchwały Nr IV\28\03 Rady Gminy Grabów z dnia 21 lutego 2003r. w sprawie wydzielenia zasobu mieszkaniowego Gminy Grabów części lokali na wynajem jako lokale socjalne ze zmianą do Uchwały z dnia 28 października 2003r. Uchwałą Nr IX\58\03 Rady Gminy Grabów, który został przyjęty przy 13 głosach za,  przeciwnych i wstrzymujących nie było  i została podjęta

U  C  H  W  A  Ł  A   Nr XXII  \ 124  \ 04

która stanowi załącznik do protokołu.

7. Podjęcie uchwały w sprawie   weksla „in blanco” jako zabezpieczenia realizacji umowy o dofinansowanie projektu  pn. „ Modernizacja drogi gminnej Smolice – Budki’’ w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego . 

WNIOSKI   KOMISJI

    Komisje  nie wniosły uwag i tym samym pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie weksla „in blanco” jako zabezpieczenia realizacji umowy o dofinansowanie projektu  pn. „ Modernizacja drogi gminnej Smolice – Budki’’ w ramach  Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego.
W dyskusji głos zabrali :

       Pan Zwierzchowski Jerzy – jeżeli mówimy o wekslu to należy zadać pytanie na jaką kwotę weksel opiewa, bo z  tego co usłyszałem ogólnie jest sprecyzowane zabezpieczenie realizacji umowy natomiast nie ma skonkretyzowanej kwoty.

    Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński – poinformował, że dofinansowanie Gmina otrzyma około 400 000 zł, będzie to wynikać z umowy jaką Gmina podpisze z Wojewodą Łódzkim, a to zabezpieczenie jest wymagalne na wypadek gdyby Gmina niewłaściwie ją sfinansowała. 

   Pan Zwierzchowski Jerzy – na wypadek najgorszych zdarzeń skąd Gmina weźmie zabezpieczenie na spłatę.

   Pan Zastępca Wójta Gminy – odpowiedział ,że po pierwsze modernizacja drogi gminnej Smolice-Budki jest w planie inwestycyjnym i jest na bieżąco realizowana, a po drugie my staramy się o dofinansowanie a nie o pożyczkę i mogę zapewnić, że będziemy czynić wszelkie stwierdzenia aby te dofinansowanie w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego uzyskać.

       Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie weksla „in blanco” jako zabezpieczenie realizacji umowy o dofinansowanie projektu pn. „Modernizacja drogi gminnej Smolice- Budki” w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, który został przyjęty przy 12 głosach za, przeciwnych i wstrzymujących nie było i podjęta została
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która stanowi załącznik do protokołu.

Dalszej dyskusji nie było.

8. Podjęcie uchwały w sprawie  dobrowolnego  poddania się egzekucji w formie  oświadczenia notarialnego jako zabezpieczenia realizacji Umowy o dofinansowanie  projektu pn. „ Modernizacja drogi gminnej Smolice – Budki” w ramach Zintegrowanego  Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego . 

WNIOSKI   KOMISJI

    Komisje  nie wniosły uwag i tym samym pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie dobrowolnego poddania się egzekucji w formie oświadczenia notarialnego jako zabezpieczenia realizacji Umowy o  dofinansowanie projektu pn. „ Modernizacja drogi gminnej Smolice – Budki” w ramach  Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego.

     Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków przez Komisje Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Grabów Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie oświadczenia notarialnego jako zabezpieczenia realizacji Umowy o dofinansowanie projektu pn. „Modernizacja drogi gminnej Smolice-Budki” w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, który został przyjęty przy 13 głosach za, przeciwnych i wstrzymujących nie było i podjęta została

U   C  H  W  A  Ł A   Nr XXII \126 \ 04

która stanowi załącznik do protokołu.

9. Przedłożenie  Radzie Gminy  projektu budżetu gminy na rok 2005 wraz z informacją o  stanie mienia komunalnego  i objaśnieniami.

Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka  przedłożyła Radzie Gminy projekt budżetu gminy na rok 2005, który stanowi załącznik do protokołu .

        Dyskusji nie wniesiono . 

  Rada Gminy przyjęła przedłożony projekt budżetu gminy na rok 2005 do

wiadomości ,który będzie stanowił  materiał do dyskusji w momencie uchwalania budżetu gminy na rok 2005r. 

10. Przedłożenie Informacji Pana Przewodniczącego Rady , Wójta Gminy o dokonanych analizach oświadczeń majątkowych  złożonych przez radnych ,  wójta , zastępcy wójta , sekretarza gminy , skarbnika gminy oraz kierowników jednostek organizacyjnych gminy. 

     Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski poinformował, iż na podstawie art. 24h ust. 12  ustawy o samorządzie  gminnym „podmiot dokonujący analizy oświadczeń majątkowych w terminie do dnia 30 października każdego roku przedstawia Radzie Gminy informację o:

1) osobach, które nie złożyły oświadczenia majątkowego lub złożyły je po terminie,

2) nieprawidłowościach stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach majątkowych wraz z ich opisem i wskazaniem osób, które złożyły nieprawidłowe oświadczenia,

3) działaniach podjętych w związku z nieprawidłowościami stwierdzonymi w analizowanych oświadczeniach majątkowych”.  

     W dalszej kolejności Pan Przewodniczący Rady Gminy  oraz Wójt Gminy  przedłożyli informacje o analizach oświadczeń majątkowych radnych i pracowników samorządowych oraz kierowników jednostek organizacyjnych ,które stanowią załącznik do niniejszego protokołu .

11.Zajęcie stanowiska w sprawie ustanowienia  pomników przyrody.

WNIOSKI   KOMISJI

„  Po dokonaniu oględzin  drzew w terenie  Komisje Rady Gminy negatywnie zaopiniowały  ustanowienia pomników przyrody – drzewa „lipa” rosnącego na placu przy kościele oraz drugiego drzewa „wiąz szypułkowy ”rosnącego w parku przy Ośrodku Zdrowia w Grabowie ze względu braku szczególnej wartości przyrodniczej  .

         Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków przez     Przewodniczących Komisji Pan Przewodniczący Rady Gminy  przedłożył wniosek o przyjęcie następującego stanowiska w sprawie ustanowienia pomników  przyrody  ;

 „  Po dokonaniu oględzin  drzew w terenie  Komisje Rady Gminy negatywnie zaopiniowały  ustanowienia pomników przyrody – drzewa „lipa” rosnącego na placu przy kościele oraz drugiego drzewa „wiąz szypułkowy ”rosnącego w parku przy Ośrodku Zdrowia w Grabowie ze względu na brak  szczególnej wartości przyrodniczej.

       W związku z powyższym  Rada Gminy nie znajduje podstaw prawnych  do ustanowienia wyżej wskazanych drzew jako pomników przyrody .”

  Tekst zajętego stanowiska  został przyjęty przy 13 glosach za obecnych na sali.
12.Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania .

  Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania i tak:

· wybita szyba w przystanku – mała sprawa, GZGKiM dokona naprawy,

· materiały budowlane dla sklepiku – jest to sprawa dla p. Dyrektor Szkoły, która powinna się energicznie zająć sprawą, a do GZGKiM może się zwrócić o materiały budowlane,

· topola i wyłączenie linii energetycznej – jeżeli rolnik ma trudną sytuację i nie może przełamać impasu to porozmawiam z Energetyką co za problem z opuszczeniem linii energetycznej,

· wpływ podatku rolnego – zostały przez Panią Skarbnik wręczone radnym informacje,

· czy gmina może być żyrantem dla Spółki Wodnej – Gmina może być żyrantem ale będzie musiała zabezpieczyć w swoim budżecie gminy środki finansowej  do wysokości  sumy żyrantowej ,

· czy Spółka Wodna może ścinać drzewa przy rowach melioracyjnych – otóż próbujemy wyjaśnić sprawę, ale na dzień dzisiejszy sprawa wygląda tak – rowy melioracyjne nie są własnością rolników i powinny być wyłączone z użytków rolnych na nieużytki rolne ale w posiadaniu rolników, rolnik występuje z wnioskiem jak jest właścicielem o wycinkę drzew,

· perspektywa oczyszczalni w Starej Sobótce – przystępujemy do opracowania dokumentacji na oczyszczalnię grupową w centrum Sobótki w 2005r.

· postawienie przystanku w Borucicach na granicy gminy- żeby postawić przystanek autobusowy po stronie lewej to musze mieć zgodę Powiatowego Zarządu Dróg, sprawa do załatwienia w 2005r.,

· usunięcie krzaków przy ul. Polnej- niedawno Pani Dyrektor  zaproponowała by podjąć w ramach prac interwencyjnych  z Biura Pracy 2 osoby które  by newralgicznych  miejscach by  jeszcze wykarczowali duże krzaki ,

· kto jest właścicielem gruntu odkupionej od Cukrowni Leśmierz – gmina kupiła aktem notarialnym prawo użytkowania wieczystego od Cukrowni Leśmierz i prawo użytkowania wieczystego przekształcimy po skomunalizowaniu na własność.

     Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski poinformował, że w tej kwestii było sporządzone wiele materiałów wyjaśniających przesłanych do Pana Zwierzchowskiego Jerzego, zarówno od Wójta Gminy jak i Radcy Prawnego. Pan Zwierzchowski doskonale wie kto jest właścicielem gruntu i bez sensu jest ten temat wielokrotnie powielać.

     Pan Zwierzchowski Jerzy – chcę powiedzieć, że gmina nie jest właścicielem gruntu, za który zapłaciła w drodze wyjaśnienia. Dziękuję za wyjaśnienie sytuacji – gmina nie jest właścicielem tylko Skarb Państwa, dlatego Wasza postawa tj. Przewodniczącego Rady, Wiceprzewodniczącego Rady oraz Wójta Gminy wymaga sprostowania ale nie na tym etapie prowadzenia korespondencji, a poprzez Prokuraturę i uważam, że Pan Przewodniczący dopuścił się oszustwa i udzielania fałszywych informacji, wprowadził Pan w błąd wszystkich radnych aby głosowali na tą nieruchomość by ją kupić a praktycznie nie jest gmina właścicielem.

       Pan Sekretarz Gminy Janusz Jagodziński wyjaśnił, że każda ze stron ma rację. Komunalizacja rozpoczęła się od 1990r. na podstawie ustawy wprowadzającej ustawę o samorządzie terytorialnym i obowiązujące w tym czasie przepisy prawa dawały gminom komunalizowanie gruntów stanowiące własność spółdzielni, natomiast grunty będące we władaniu Skarbu Państwa, ale przekazane do władania przedsiębiorstwom państwowym nie podlegały  skomunalizowaniu.

Gmina nabyła od Cukrowni Leśmierz prawo użytkowania wieczystego, w tej chwili się toczy postępowanie u Wojewody w sprawie przekazania tejże nieruchomości z użytkowania wieczystego na własność gminy.

Motywacją jest fakt, że ta nieruchomość jest wykorzystywana na cele publiczne. Gmina kupiła natomiast powstałe na tym gruncie urządzenia.

      Pan Zwierzchowski Jerzy – to w jakim celu gmina kupiła a nie przejęła tego nie płacąc. Od kilku lat dzierżawcą tego gruntu była gmina a Cukrownia nie prowadziła tam swojej działalności, stąd  też nie miała prawa sprzedawać prawa bowiem utraciła status przedsiębiorstwa państwowego z uwagi na to, że stała  się 2 lata temu Spółką.

Gdyby Gmina wystąpiła do Wojewody o udzielenie użytkowania wieczystego wówczas Wojewoda musiał by zmienić i przekazać, natomiast Gmina musiała by wystąpić aby przejąć ale nie na zasadach wyrzucenia 800 000,00 zł. Nikt mnie nie przekona, że uwagi które były kierowane z mojej strony były niewłaściwe i sprawa została wyjaśniona, to ta sprawa dopiero zostanie wyjaśniona !

Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski – po co będziemy uprzedzać fakty, sprawa będzie przez Pana skierowana do Prokuratury i będzie sprawa rozstrzygnięta i jak będą podjęte  działania w stosunku do mojej osoby przez Prokuratora to się oddam w ręce Prokuratury .

W dalszej kolejności Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo do wiadomości Rady a skierowane bezpośrednie  do Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Grabowie w sprawie zmiany nauczyciela od nauczania języka angielskiego.

W uzupełnieniu Pan Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że osobą właściwą do załatwienia sprawy jest Dyrektor Szkoły i właśnie dziś Pani Nauczycielka ma wizytacje przeprowadzoną ze strony Kuratorium Oświaty w Łodzi i ewentualnie o wynikach kontroli powiadomimy  na następnej sesji .

Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński  wyjaśnił, że personalnie to ta Pani nauczycielka jest podwładną Pani Dyrektor i w myśl ustawy o systemie oświaty w ciągu roku szkolnego nie można wypowiedzieć warunków umowy , z jednym mogę się zgodzić co do braku utrzymania dyscypliny , ale to wynika z dużej liczebności klasy 33 –go dzieci ,ponadto gdyby język angielki byłby językiem obowiązującym to by był podzielony na 2 grupy dzieci . Co do  sposobu nauczania nie wypowiem się bo nie jestem  kompetentną  osobą do oceny pracy i przydatności nauczycielki a Kuratorium  Oświaty .

Radna Królasik Maria – do tej pory nie było żadnych problemów z tą klasą choć jest to liczna  klasa to przynajmniej z dyscypliną była wychowawczyni Pani Popławska nie miała problemów a problemy z językiem angielskim były i są na dzień  dzisiejszy  bowiem klasa jest liczna i język rosyjski jest podzielony na grupy a język angielski nie . Wiadomo Pani Młoda i rodzice mówią, że rzucono ja na szerokie wody bez uprzedniego przygotowania  z wykształceniem nauczania przedszkolnego, będąca dopiero na drugim roku filologii angielskiej. Pani przychodzi ze słownikiem i ze słownika czyta  ,poza tym dzieci te co korzystają z dodatkowej nauki ta Panią poprawiają zarówno pod względem wymowy fonetycznej jak i pisowni .

Pan Zastępca  Wójta Gminy Wiesław Łaziński – ta pani ma ukończony kurs II-ego stopnia języka angielskiego albowiem, Kuratorium Oświaty by nie wyraziło zgody na nauczanie w szkole podstawowej,  a co roku dyrektorzy szkol muszą mieć zatwierdzone arkusze organizacyjne pod względem formalno –poprawnym i merytorycznym  wraz z kadrą pedagogiczna.

Radna Popławska Mirosława – pracuję w tej szkole i tematem jestem zapoznana, jest to  młoda dziewczyna ,która aktualnie jest na II- gim roku filologii angielskiej ale otrzymała certyfikat na nauczanie języka angielskiego . Pani Dyrektor  przeprowadzała  hospitowanie lekcji i nie miała żadnych zastrzeżeń co do pracy  pani Czaronocińskiej . To jest dziewczyna młoda bez doświadczenia zawodowego  ale także wiem ,ze nie było chętnych kandydatów na nauczanie języka angielskiego spośród których Pani Dyrektor mogła wybrać  najkorzystniejsza ofertę , a ta Pani pracuje w Kadzidłowej i tam nie ma żadnych sygnałów na brak dyscypliny jak i nauczania przez ta osobę. Co do lekcji prywatnych to jest zupełnie inna  sprawa , ten człowiek  przejeżdża sobie  i wybiera grupę 5- 6 uczniów  pracując indywidualnie , a co do klasy IV jest to specyficzna klasa ,co do której nauczyciele z innych przedmiotów mają problemy z dyscypliną  na lekcji . Jeżeli dano szanse podnoszenia kwalifikacji to  po ukończeniu należy dąć szansę nauczania  . Dlaczego  młodego nauczyciela skreślamy  , Ja osobiście tą osobę podziwiam bo Ja  z dużym  doświadczeniem zarodowym chyba  bym lekcji nie poprowadziła  a ta osoba właśnie poprowadziła ze spokojem  i rozwagą,  co do wykazania umiejętności nie jestem w stanie ocenić bo nie uczestniczyłam  w wizytacji ale podejście tej osoby  pomimo, że na Nią została zorganizowana nagonka  wykazywała opanowanie .  

Proszę państwa  ,żadnemu z rodziców nie ubliżam , ale czy czasami nie jest tak , że po polsku dzieci nie umieją  rozmawiać prawidłowo a my  chcemy mieć geniuszy z języka angielskiego, poza tym do języka  obcego to nie każde dziecko ma predyspozycje . Proszę Państwo bądźmy realistami ,czy osoba która  ma wysoki stopień znajomości języka angielskiego przyjdzie do szkoły uczyć dzieci za marne pieniądze jak ma perspektywę pójścia do firmy zarabiając niejednokrotnie 10 razy więcej  . Ponadto  Pani Czarnocińska ma trudną sytuację materialno –życiową , ma obłożnie chorą matkę a mimo to studiuje za własne pieniądze  bez żadnego dofinansowania, zdobywa wiedzę  i nowe umiejętności . Sprawę  pozostawmy do oceny Kuratorium  Oświaty, które to ma wyłączną kompetencję i merytoryczność w sprawie .

Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski  - przytoczył  cytat „jeszcze się nikt taki nie urodził co by wszystkim dogodził”, osobiście też myślałem, że nowo pozyskana osoba z pełnymi  kwalifikacjami do Szkoły Podstawowej w Starej Sobótce  na naukę języka angielskiego zostanie przyjęta i wniknie w ta strukturę szkolną ale też się okazało ,że ma problemy z dziećmi  i nie może się z nimi bardzo często domówić .

13.Zamknięcie obrad sesji .

       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził , że porządek XXII SESJI RADY GMINY został wyczerpany i tym samym zakończył obrady. 

Na tym protokół zakończono i podpisano  .

PROTOKÓŁ SPORZĄDZIŁA:                                                 PRZEWODNICZĄCY                                                                          

   Anna   Woźniak                                                                     RADY GMINY  GRABÓW 

                                                                                                           Jan    Darolewski 
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