      PROTOKÓŁ  Nr XXX / 2005

z  sesji  RADY GMINY GRABÓW

z dnia 15 lipca  2005 r.

odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Grabowie.

 Obrady rozpoczęto o godz. 10- tej, a zakończono o godz. 14-tej.

 Liczba radnych obecnych podczas sesji – 14

Ponadto w sesji udział wzięli:

· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Zastępca Wójta Gminy – Wiesław Łaziński

· Pan Sekretarz Gminy - Janusz Jagodziński

· Pani Skarbnik Gminy – Zofia Zasadzka 

· Kierownik GOPS – u   w Grabowie – Jadwiga Soja 

· Kierownik GOK-u w Grabowie – Zenon Bobrowicz

· Sołtysi Gminy Grabów 

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

              Otwarcia Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski który stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest w momencie otwarcia Sesji 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Sesja może się odbyć i można podejmować prawomocne uchwały. 

2.Uchwalenie porządku obrad.
          Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski  stwierdził „ Państwo Radni otrzymali  projekt porządku obrad sesji, jeżeli Rada Gminy  nie wprowadzi zmian  w porządku sesji to porządek sesji XXX jest obowiązujący w takim brzmieniu jak to zostało przekazane w zawiadomieniach do radnych .

        Rada Gminy  Grabów   nie wniosła zmian wobec czego  porządek XXX Sesji Rady Gminy jest obowiązujący  w brzmieniu stanowiącym załącznik do niniejszego protokołu .

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
           Pan  Przewodniczący  Rady Gminy  zawnioskował, aby protokół  z XXIX Sesji został  przyjęty  bez odczytywania, gdyż jest wyłożony do publicznego  wglądu na sali narad.

         RADA GMINY GRABÓW jednogłośnie przyjęła  protokół z XXIX SESJI RADY GMINY  GRABÓW  .

4.Interpelacje i zapytania  .

     Radny Kołodziejczak Jarosław  – poprosił Kierownika GOPS -u  o wyjaśnienia zasad  wypłat świadczeń rodzinnych bowiem do rolników trafiła informacja od KRUS-u, który przysłał informację na temat świadczeń rodzinnych i  alimentacyjnych, że teraz będą wypłacane przez  ośrodki pomocy społecznej  .

      Radny Drozdowski Józef  złożył pisemną interpelację w sprawie  rozważenia możliwości wybudowania  ronda  na skrzyżowaniu Kłodawa – Łęczyca obok Sęczkowskiego.

     Radny  Zawadzki Ryszard – zapytał kiedy nastąpi naprawa dziur na drogach  gminnych.

     Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski – złożył interpelację w sprawie ograniczenie tonażu na drodze Grabów – Krośniewice.

Następnie poprosił o przedstawienie zasad prawnych  dotyczących regulacji powstałego targowiska obok CPN.

     Sołtys Bauer Stanisława – zapytała kiedy nastąpi załatanie dziur w wałach rzeki Ner oraz kiedy zostanie przeprowadzona  konserwacja mostu. Następnie Pani Sołtys poprosiła o interwencję  usunięcia  ułożonych drzew na rowie – przy asfalcie przez Pana Bireckiego.

    Sołtys Heftowicz Apolinary –  zapytał  kiedy można się spodziewać budowy oczyszczalni ścieków w rejonie Sobótki.

    Sołtys Grobelny Leszek – zapytał czy przystanek na Nagórkach zostanie pomalowany i zostanie przeprowadzona konserwacja .

W dalszej kolejności  poprosił o naprawę powstałych  wyrw na wałach rzeki Ner.

   Sołtys Miszczak Tadeusz – zapytał jak przedstawia się sprawa wykupu gruntów pod drogę Ksawerów. Następnie poprosił o  wycięcie krzaków  we wsi Ksawerówek.

   Sołtys Kołodziejski Eugeniusz – wyrwy w drogach gminnych robią się coraz większe  i chyba najwyższy czas aby zacząć je łatać bo doprowadzi to do fatalnego stanu dróg.

       Odpowiedzi na zgłoszone  interpelacje i zapytania , wnioski oraz postulaty udzielone będą w przedostatnim punkcie.

5. Przedłożenie sprawozdania miedzysesyjnego Wójta Gminy.

        Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski przedłożył sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.   

W dyskusji głos zabrali:

      Radny Kołodziejczak Jarosław  - zapytał czy została sfinalizowana transakcja z Panem Biernackim odnośnie kupna budynku po byłym Pawilonie.

              Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski poinformował, że Pan Biernacki przekazał nam na konto pieniądze a akt notarialny jest jeszcze nie sporządzony, będzie on podpisany pod koniec sierpnia. Dopowiem, iż przy temacie WDT były różne wykreowane teorie i muszę w tym momencie oświadczyć, że był p. Biernacki u mnie i poinformował, że w m-cu sierpnia br. przeprowadzi remont obiektu a od 1 września  br. uruchamia zakład produkcyjny -rodzaj wykonywanej działalności to produkcja elementów do instalacji ciepłowniczych .

              Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski poprosił o zadawanie pytań dotyczących kupna i zagospodarowania pawilonu bo zdaje sobie sprawę jakiego rodzaju plotki krążą po Grabowie.

              W dalszej kolejności Pan Przewodniczący Rady Gminy zapytał odnośnie przedłożonego sprawozdania miedzysesyjnego, w zakresie remontu Szkoły Podstawowej w Chorkach – usłyszałem, że remont w szkole podstawowej w Chorkach wyniósł 62.000zł, nie kwestionuję tej wysokości bo potrzeby remontowe w tej szkole są konieczne, ale te środki na ten rok budżetowy  były podzielone równo dla wszystkich szkół, a z tego co się dowiedziałem to dokonano znacznego zwiększenia środków finansowych na rzecz SP Chorki. Chciałbym wiedzieć w jakiej wysokości zostało dokonane zwiększenie w stosunku do wersji pierwotnej uchwalonej w uchwale budżetowej w marcu br.

              Pani Skarbnik Gminy, Zofia Zasadzka udzieliła odpowiedzi stwierdzając- nastąpiło zwiększenie na rzecz SP Chorki o kwotę 22.230,00 ze względu na pilną potrzebę wymiany pionu instalacji elektrycznej.

              Radny Kołodziejczak Jarosław zapytał, czy Rada Gminy wyraziła zgodę na wymianę instalacji?

              Pani Skarbnik Gminy odpowiedziała twierdząco, że tak, a wymianę instalacji elektrycznej dokonał z Zakładu Energetycznego Pan Krzysztof Malewski a pozostałe koszty są związane z wewnętrzną modernizacją ścian i podłóg a także wymianą kanalizacji.

              Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski – poinformował, że Szkoła Podstawowa w Chorkach miała wydaną decyzje ostateczną Sanepidu z określeniem terminu do końca sierpnia br. A jednym z tych elementów jest właśnie wymiana pionu energetycznego grożącego niebezpieczeństwu szkoły.

              Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził - nie kwestionuję tych potrzeb, ale Dyrektorzy Szkół mają uzasadnione pretensje, bo zwołuje ich się na naradę – robią wspólnie ustalenia a później Panie Wójcie to wszystko bierze w łeb. Na przyszłość chciałbym Wójcie żeby ta realizacja i zmiana wielkości środków budżetowych z działu Oświaty w zakresie remontów i modernizacji, odbywała się w obecności wszystkich dyrektorów szkół i ich wiedzą.

              Rada Gminy przyjęła do wiadomości zaprezentowane sprawozdanie międzysesyjne Wójta Gminy.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie udziału we współwłasności nieruchomości położonej w miejscowości Rdutów Nowy gm. Chodów.

Wnioski Komisji
     Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w sprawie wyrażenia zgody na  nabycie udziału we współwłasności nieruchomości położonej w miejscowości Rdutów Nowy gm. Chodów.

       Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków przez Przewodniczących Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie udziału we współwłasności nieruchomości położonej w miejscowości Rdutów Nowy gmina Chodów, który został przyjęty przy obecności 14 radnych obecnych na sali na ustawowy skład rady w ilości 15 radnych przy 14 głosach za i podjęta została

U C H W A Ł A  Nr XXX\169\05
która stanowi załącznik do protokołu.

7. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości niezabudowanej położonej w Sławęcinie  .

Wnioski Komisji
        Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w sprawie

nabycia nieruchomości niezabudowanej położonej w Sławęcinie.

            Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski poinformował, że SKR chciała się pozbyć przedmiotowej nieruchomości niezabudowanej, na której jest położona żwirownia, a z kolei gmina była tą nieruchomością zainteresowana ze względu na fakt blisko położenia gminnego wysypiska, a to się wiąże z posypywaniem żwiru na wysypisku śmieci, również ten wydobywany żwir byłby przeznaczony na bieżące naprawy dróg i zimowe utrzymanie dróg. Stąd powyższe uzasadnienie.

8.               Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków przez Przewodniczących Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości niezabudowanej położonej w Sławęcinie, który został przyjęty przy 15 głosach za na ustawowy skład rady gminy wynoszący 15 radnych i podjęta została

9. U C H W A Ł A  Nr XXX\170\05
która stanowi załącznik do protokołu.

10. Zajęcie stanowiska w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIX/165/05 w sprawie zbycia lokalu mieszkalnego znajdującego się  w budynku wielorodzinnym położonym w Grabowie Osadzie przy ulicy Plac Kościuszki  Nr 5/1  w trybie przetargu ustnego ograniczonego .
Wnioski Komisji
      Komisje nie znajdują podstaw prawnych i merytorycznych do zmiany  uchwały w  sprawie zmiany Uchwały Nr XXIX/165/05 w sprawie zbycia lokalu  mieszkalnego znajdującego się w budynku wielorodzinnym położonym w Grabowie Osadzie przy ulicy Plac Kościuszki  Nr 5/1  w trybie przetargu ustnego ograniczonego .

          Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski poinformował, że zwrócił się do Rady Gminy o zajęcie stanowiska w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIX\165\05 w sprawie zbycia lokalu mieszkalnego znajdującego się w budynku przy ulicy Plac Kościuszki Nr 5\1 w trybie przetargu ustnego ograniczonego ze względu na fakt, iż lokatorzy przedmiotowego budynku zwrócili się do Wójta Gminy o zmianę uchwały wyrażając oburzenie i niezadowolenie czyniąc jednocześnie zarzut, że Rada Gminy tej kadencji nie równo traktuje mieszkańców Grabowa jednym sprzedając lokale w trybie przetargu ograniczonego dla lokatorów budynku przy ul. Przedrynek 11, a natomiast dla budynku przy ulicy Plac Kościuszki 5 ogłasza się przetarg ustny nieograniczony dla mieszkańców gminy Grabów. Stąd przedmiotowe uzasadnienie do zwrócenie się do Rady Gminy o zajęcie stanowiska w meritum sprawy.

          Pani Retkowska Elżbieta zapytała czy można jednych lokatorów traktować z korzyścią dla lokatorów, a drugich lokatorów z innego budynku komunalnego niekorzystnie. Budynek przy ulicy Przedrynek 11 został zbyty na rzecz dotychczasowych lokatorów, budynek w którym zamieszkuję jest inaczej potraktowany.

              Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski wyjaśnił, że uchwała  odnośnie zbycia lokali przy ul. Przedrynek 11 została podjęta przez poprzednią kadencję. Interpretacja naszego Radcy Prawnego jest taka, że i tak gmina Grabów zrobiła duże odstępstwa stosując zbycie lokali w trybie przetargu ustnego ograniczonego dla mieszkańców gminy Grabów a nie w formie przetargu nieograniczonego. Jesteśmy przedstawicielami całego społeczeństwa gminy Grabów i musimy globalnie patrzeć na problem, a mamy już zarzut w stosunku do nas że za  grosze sprzedaliśmy budynek po byłej weterynarii, dlatego że sprzedaliśmy mieszkańcom gminy, a dysponowaliśmy dużą ilością ofert bardzo korzystnych dla gminy gdybyśmy sprzedali poza gminą innym mieszkańcom.

            W dalszej kolejności wobec przedłożonych wniosków Komisji Pan Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przedłożone wnioski komisji.

       Rada Gminy  przy    15 głosach za , przeciwnych i wstrzymujących nie było i tym samym wydała negatywne stanowisko Gminy w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIX/165/05 w sprawie zbycia lokalu mieszkalnego znajdującego się w budynku wielorodzinnym położonym w Grabowie Osadzie przy ulicy Plac Kościuszki  Nr 5/1  w trybie przetargu ustnego ograniczonego .

11. Podjęcie uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy .

Wnioski Komisji
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy w wraz  z naniesionymi  poprawkami do projektu uchwały a dotyczą one :

- w   paragrafie  4 ust.1 pkt 7 dopisać po wyrazach  „dla bezdomnych ”wyrazy 

  „domach   dziecka ”,

- w paragrafie  15 ust.2   zamiana  użytych  wyrazów „ dwunastokrotności” na                    

 „sześciokrotności ”,

            -  w paragrafie 15  ust.3 skreśla się wyrazy „ najwyżej sześciu ” ,

- w paragrafie  15 ust.5 zamiana  użytych  wyrazów „ dwunastokrotności” na   

    „sześciokrotności ”,

         Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków przez Przewodniczących Komisji Pan Wiceprzewodniczący Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy, który został przy 15 radnych, za na ustawowy skład wynoszący 15 radnych i podjęta została

U C H W A Ł A  Nr XXX\171\05
12. która stanowi załącznik do protokołu.

13. Podjęcie uchwały w sprawie  zasad i trybu przeprowadzania  konsultacji z mieszkańcami gminy Grabów.    
Wnioski Komisji
        Komisje  pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania  konsultacji z mieszkańcami gminy Grabów.    

         Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków przez Przewodniczących Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami gminy Grabów, który został przyjęty przy 15 radnych za na ustawowy skład rady gminy wynoszący 15 radnych i podjęta została

U C H W A Ł A  Nr XXX\172\05

14. która stanowi załącznik do protokołu.

15. Podjęcie uchwały w sprawie porozumienia dotyczącego ustalenia wartości jednego punktu w złotych w tabeli wynagradzania pracowników zatrudnionych w Gminnej Bibliotece Publicznej w Grabowie oraz ustalenia najniższego wynagrodzenia .
Wnioski Komisji
         Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w sprawie porozumienia dotyczącego ustalenia wartości jednego punktu w złotych w tabeli wynagradzania pracowników zatrudnionych w Gminnej Bibliotece Publicznej w Grabowie oraz ustalenia najniższego wynagrodzenia .

      Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków przez Przewodniczących Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie porozumienia dotyczącego ustalenia wartości jednego punktu w złotych w tabeli wynagrodzenia pracowników zatrudnionych w Gminnej Bibliotece Publicznej w Grabowie oraz ustalenia najniższego wynagrodzenia, który został przyjęty przy 15 głosach za na ustawowy skład rady gminy wynoszący 15 radnych i podjęta została

U C H W A ŁA    NrXXX\173\05
16. która stanowi załącznik do protokołu.
17. Podjęcie uchwały u w sprawie zaciągnięcia kredytu  z Banku Ochrony Środowiska Spółka Akcyjna w Łodzi na realizację inwestycji pt. „ Budowa kanalizacji z przykanalikami Grabów – Byszew- Goszczędza”.   
Wnioski Komisji
      Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu  z Banku Ochrony Środowiska Spółka Akcyjna w Łodzi na realizację inwestycji pt. „ Budowa kanalizacji  z przykanalikami  Grabów – Byszew   - Goszczędza”.   

       Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków przez Przewodniczących Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu z Banku Ochrony Środowiska Spółka Akcyjna w Łodzi na realizacje inwestycji pt.: „Budowa kanalizacji z przykanalikami Grabów – Byszew – Goszczędza”, który został przyjęty przy 14 głosach za i 1 przeciwnym na ustawowy skład rady gminy wynoszący 15 radnych i podjęta została

U C H W A Ła  Nr XXX\174\05
która stanowi załącznik do protokołu.

18. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2005.  

Wnioski Komisji
    Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w sprawie dokonania zmian w  budżecie gminy na rok 2005 r.

W dyskusji głos zabrali:

        Radny Kołodziejczak Jarosław – mówi się o dużym kredycie, chciałbym się dowiedzieć na jaki okres jest brany kredyt. Nie skończyła się jeszcze kadencja rady Panie Wójcie a  Ja  dostałem ofertę pracy. Sieć komórkowa chce mnie zatrudnić bo powiedziała, że najłatwiej mówić „Tak – tak”.

      Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka, odpowiedziała, że kredyt planuje się wziąć na 3 lata.

      Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński stwierdził, że  kto się raz sparzył drugi raz się nie podejmuje i my też także mamy stanowisko występujemy o różne środki finansowe do programów unijnych, ale nie przystąpimy do realizacji inwestycji dopóki nie będziemy pewni, że mamy środki unijne na koncie. Za kanalizację musimy zapłacić bo mamy podpisaną umowę, natomiast nie podejmiemy żadnego kroku przed następnymi inwestycjami o ile nie będziemy mieć potwierdzenia na piśmie.

       Pani  Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka przedłożyła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na roki 2005, który został przyjęty przy 14 głosach za i 1 wstrzymującym na ustawowy skład rady gminy wynoszący 15 radnych i podjęta została

U C H W A ŁA  Nr XXX\175\05
która stanowi załącznik do protokołu.

14.Podjęcie uchwały w sprawie  zabezpieczenia i prawidłowego wydatkowania środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi w formie  weksla „in blanco ”. 

Wnioski Komisji
    Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w sprawie zabezpieczenia i prawidłowego wydatkowania środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi w formie weksla „in blanco ”.

        Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków przez Przewodniczących Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia i prawidłowego wydatkowania środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi w formie weksla „in blanco”, który został przyjęty przy 15 głosach za na ustawowy skład Rady Gminy wynoszący 15 radnych i podjęta została

U C H W A Ł A  Nr XXX\176\05
która stanowi załącznik do protokołu. 

15. Wydanie opinii przez Radę Gminy o planie montażu punktów świetlnych  na obszarze Gminy Grabów.                               

Wnioski Komisji
Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowały przedłożony przez Wójta Gminy  plan montażu punktów świetlnych  na obszarze Gminy Grabów na rok 2005.

Inwestycje :

1). Miejscowość Borucice  –     6.500,00 zł

2). Miejscowość Ostrówek Kontrewers     -  3.800,00 zł

3). Miejscowość Sobótka Stara – 16.000,00 zł

4).Miejscowość  Sławęcin – 7.100,00 zł

5) Miejscowość  Olszewa – 12.500,00 zł

Modernizacje

      1). Miejscowość  Potrzasków – 3.800,00

      2). Miejscowość  Gać w stronę Chorek –5.100,00

      3). Miejscowość Grabow Kolonia – 1.900,00

Uzupełnienia

       1). Miejscowość  Nowa Wieś  - 2 lampy

       2). Miejscowość Leszno -  1 lampa

       3). Miejscowość  Kadzidłowa  – 3 lampy

       4). Miejscowość  Radzyń  – 1 lampa

       5). Miejscowość  Bowętów  – 2 lampy

       6). Miejscowość Smolice  – 1 lampa

       7). Miejscowość Ksawerów  – 1 lampa
W dyskusji głos zabrali:
       Sołtys Wojciechowska Marianna – moje sołectwo nie dostało oświetlenia na  Kobyle a Pan Wójt Gminy zobowiązał się że założy.

      Sołtys Frontczak Stanisława  – nigdy nie mogę się doprosić na swoje sołectwo lamp oświetleniowych.

       Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski – różne można robić projekty w zakresie lamp oświetleniowych i każda projekcja, która nie wykorzystuje do końca zakończenia etapu oświetlenia ulicznego jest zła. Jeśli mi Rada Gminy zapisała 70.000 na ten rok na zainstalowanie oświetlenia to ja mogę poruszać się w obszarze tej kwoty i projektować. I taki projekt przygotowałem, został on przedłożony do konsultacji na posiedzeniach Komisji i muszę powiedzieć, że długo dewagowano i nie jest tak, że w ciągu roku wszystko zostanie zrealizowane.

         Radny Drozdowski Józef – Panie Wójcie Pan powiedział, że Rada Gminy wydała taka opinię ale to Pan ten projekt zaprezentował na posiedzeniach Komisji. Nikt z radnych nie zaprotestował, bo zobaczył, że coś jest uwzględnione z jego okręgu wyborczego.

        Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski – kolego Radny, ja nie muszę planu montażu punktów oświetleniowych na obszarze Gminy Grabów konsultować z Radą Gminy, bo jeśli Radny boisz się głosować za tak przedłożoną opinią wydaną przez komisję to ja mogę skonsultować z sołtysami.

        Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski – Panie Wójcie przestańmy odbijać piłeczkę to Wójt to Rada bo do niczego dobrego to nie doprowadzi,  już taką sytuację przerabialiśmy. Nie jestem graczem politycznym nawet odnośnie mieszkań w Grabowie nie odbiłem piłeczki a stanowczo zająłem stanowisko swoje jakie w tym zakresie prezentowałem nie bojąc się stanem rzeczy czy na moją osobę będą głosować. Uważam, że musimy wspólnie podejmować decyzje Rada Gminy i Wójt. Błąd został popełniony wielki, że weszło się w tak dużą skalę inwestycji i modernizacji oświetleniowych. Grabów powinien być ograniczony w oświetleniu ulicznym a na terenie gminy założyć w miejscach użyteczności publicznej i na skrzyżowaniach a tak połowa podatków gminnych idzie tylko na płacenie za oświetlenie uliczne.

       Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski – jeżeli ten projekt jest narzucony Radzie i Rada nie chce opiniować a uważam, że to są pieniądze publiczne i sołtysi mają też swój wkład to mogę konsultować z sołtysami. Uważam, że pewne decyzje powinny zapadać po konsultacjach. Pan Przewodniczący Rady wygłosił dużą teorię tylko muszę przypomnieć, że zakończenie etapu oświetlenia ulicznego było jednym z punktów programowych Komitetu Wyborczego, z którego jestem Ja i Pan Przewodniczący Rady. A światło jest elementem postępu cywilizacyjnego. 

Na tym etapie dyskusję zakończono .
      Rada Gminy  przy  15 głosach za  wydała  pozytywną opinię  Gminy o planie montażu punktów świetlnych  na obszarze Gminy Grabów.
16. Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania .
          Pani Kierownik GOPS-u – Jadwiga Soja udzieliła wyjaśnień dotyczących realizacji ustawy o świadczeniach rodzinnych, które określają zmiany w ustawie o świadczeniach rodzinnych nowelizacją z 21 kwietnia 2005 r.

       Dodatek z tytułu samotnego wychowywania dziecka może być zwiększony, jeśli rodzina znajduje się w wyjątkowo trudnej sytuacji materialnej. Dodatku nie można jednak kumulować, tzn. istnieje ograniczenie, które nie pozwala pobrać tego świadczenia na trzecie dziecko (i kolejne). 

      Te zmiany wprowadzone do ustawy o świadczeniach rodzinnych nowelizacją z 21 kwietnia 2005. Nowelizacja ograniczyła również krąg osób uprawnionych do dodatku. 

      Ustawa z dn. 22 kwietnia 2005 r. o postępowaniu wobec dłużników alimentacyjnych oraz zaliczce alimentacyjnej, wprowadza liczne zmiany w systemie świadczeń rodzinnych, czyli w ustawie z dn. 28 listopada 2003 r. o świadczeniach rodzinnych. Nowelizacja zawęziła krąg uprawnionych do dodatku z tytułu samotnego wychowywania dziecka. System świadczeń rodzinnych opiera się na zasiłku rodzinnym oraz dodatkach przyznawanych w zależności od tego, w jakiej konkretnie sytuacji znajdują się świadczeniobiorcy. Jedną z takich wyróżnionych sytuacji jest samotne wychowywanie dziecka. 

      O dodatku z tytułu samotnego wychowywania mówi artykuł 12 ustawy o świadczeniach rodzinnych. Opisuje on m.in. zasady określania wielkości tej formy pomocy. Dodatek przysługuje w wysokości 170,00 zł miesięcznie na dziecko, nie więcej jednak niż 340,00 zł na wszystkie dzieci. W przypadku dziecka legitymującego się orzeczeniem o niepełnosprawności lub orzeczeniem o znacznym stopniu niepełnosprawności kwotę dodatku zwiększa się o 80,00 zł na dziecko, nie więcej jednak niż o 160,00 zł na wszystkie dzieci. 

      W przypadku, gdy dochód rodziny nie przekracza 50 % kwot, o których mowa w art. 5 ust. 1 i 2, kwotę dodatku zwiększa się o 50,00 zł na dziecko, nie więcej jednak niż o 100,00 zł na wszystkie dzieci. Kwoty, o których mowa w p. 5 to kryterium dochodowe z ustawy o świadczeniach rodzinnych, czyli 504 i 583 zł. Dodatek zostanie, więc zwiększony, jeśli dochód na osobę w rodzinie nie przekracza 252 zł (291,5 zł., kiedy członkiem rodziny jest dziecko niepełnosprawne. 

      Dodatek, w opisanych wyżej wysokościach, będzie przyznawany i wypłacany od 1 września 2005 r. Jego podstawowa kwota nie uległa zmianie - w tej wielkości wypłaca się dodatek dla samotnie wychowujących od 1 maja 2004 r. 

Zasiłek rodzinny

Zmiany do ustawy wchodzą w życie z dniem 1 września 2005 r. 

1. Komu od września br. nie będzie przysługiwał zasiłek rodzinny. 

Zasiłek rodzinny nie będzie przysługiwał, jeżeli:

· dziecko lub osoba ucząca się (w rozumieniu przepisów ustawy) pozostają w związku małżeńskim,

· dziecko lub osoba ucząca się będą umieszczone w instytucji zapewniającej całodobowe utrzymanie,

· dziecko lub osoba ucząca się będą uprawnione do zasiłku rodzinnego na własne dziecko,

· dziecko zostanie umieszczone w rodzinie zastępczej,

· osobie samotnie wychowującej dziecko (pannie, kawalerowi, osobie pozostającej w separacji orzeczonej prawomocnym wyrokiem sądu, osobie rozwiedzionej, wdowie lub wdowcowi, jeśli nie wychowują wspólnie dziecka z jego ojcem lub matką dziecka) nie zostało zasądzone świadczenie alimentacyjne na rzecz dziecka od drugiego z jego rodziców (wyjątkiem jest sytuacja, gdy drugi z rodziców dziecka nie żyje, ojciec dziecka jest nieznany lub powództwo o ustalenie świadczenia alimentacyjnego od drugiego z rodziców zostało oddalone).

2. Ograniczona została liczba osób uprawnionych do pobierania dodatku z tytułu samotnego wychowywania dziecka. 

· Zgodnie z nowymi przepisami dodatek ten będzie przysługiwał wyłącznie samotnie wychowującym dzieci - ojcu lub matce, opiekunowi prawnemu lub faktycznemu dziecka, jeśli nie mają zasądzonych alimentów od drugiego z rodziców dziecka, ponieważ; drugi z rodziców dziecka nie żyje, ojciec dziecka jest nieznany lub powództwo o ustalenie świadczenia alimentacyjnego od drugiego z rodziców zostało oddalone. Dodatek ten będzie też przysługiwał osobie uczącej się - jeśli oboje rodzice osoby uczącej się nie żyją.

· Dodatek będzie przysługiwał także osobom pozostającym w związku małżeńskim - wtedy, gdy małżonek jest ubezwłasnowolniony, pozbawiony władzy rodzicielskiej, albo przebywa w areszcie lub więzieniu powyżej 3 miesięcy, a dzieci nie mają zasądzonych od niego alimentów.

3. Zmienią się kwoty dodatku z tytułu samotnego wychowywania dziecka. 

· Będzie on przysługiwał - tak jak dotychczas - w wysokości 170 zł, jednak nie więcej niż 340 zł na wszystkie dzieci w rodzinie. W przypadku dziecka niepełnosprawnego lub ze znacznym stopniem niepełnosprawności kwota dodatku (170 zł) zostanie zwiększona o 80 zł (do 250 zł), nie więcej niż o 160 zł na wszystkie dzieci.

· W przypadku, w których dochód na członka rodziny nie będzie przekraczał połowy kwoty uprawniającej do skorzystania z systemu świadczeń rodzinnych (tj.: 252 zł miesięcznie lub 291,5 zł miesięcznie),to w takiej sytuacji dodatek będzie podwyższany o 50 zł na jedno dziecko, jednak nie więcej niż 100 zł na wszystkie dzieci.

4.Uchwalona nowelizacja likwiduje świadczenie, jakim jest dodatek do zasiłku rodzinnego z tytułu samotnego wychowywania dziecka i utraty prawa do zasiłku dla bezrobotnych (400 zł miesięcznie). 

5. Rodziny wielodzietne otrzymają specjalny dodatek (50 zł) na trzecie i kolejne dzieci. 

Nowelizacja ustawy o świadczeniach rodzinnych przewiduje od września br. wypłatę dodatku do zasiłku rodzinnego z tytułu wychowywania dziecka w rodzinie wielodzietnej. Przez rodzinę wielodzietną rozumie się taką rodzinę, w której wychowuje się troje lub więcej dzieci mających prawo do zasiłku rodzinnego. Przysługiwać będzie matce, ojcu, opiekunowi faktycznemu lub prawnemu dziecka. Wyniesie 50 zł miesięcznie na każde trzecie i kolejne dziecko uprawnione do zasiłku rodzinnego.

6. Od września br. zmiany w przysługiwaniu dodatku z tytułu opieki nad dzieckiem w okresie korzystania z urlopu wychowawczego. 

· Dodatek nie będzie przysługiwał tak jak dotychczas w sytuacjach, wymienionych w ustawie, poza wyjątkiem, jeśli dziecko będzie przebywać w placówce zapewniającej całodobowe utrzymanie, przez co najmniej 5 dni w tygodniu, w żłobku albo w przedszkolu, gdy:

· legitymuje się ono orzeczeniem o niepełnosprawności i będzie uczęszczać do żłobka lub przedszkola w celach terapeutycznych,

· będzie przebywać w zakładzie opieki zdrowotnej, jednak nie może to być zakład opiekuńczo-leczniczy lub zakład pielęgnacyjno-opiekuńczy.

7. Dodatek z tytułu rozpoczęcia roku szkolnego. 

· Będzie przysługiwał tak ja dotychczas - raz w roku w wysokości 90 zł na dziecko. Nie będzie on jednak wypłacany (tak jak dotychczas) tylko we wrześniu, ale w związku z rozpoczęciem roku szkolnego.

8. Dodatek z tytułu podjęcia przez dziecko nauki w szkole poza miejscem zamieszkania. 

· Dodatek przysługujący osobom uczącym się w związku z ich zamieszkiwaniem w miejscowości, w której znajduje się szkoła (80 zł) będzie wypłacany uczniom szkoły ponadgimnazjalnej lub szkoły artystycznej, w której realizowany jest obowiązek szkolny i obowiązek nauki (aktualnie ponadpodstawowa i ponadgimnazjalna), a także szkoły podstawowej lub gimnazjum, gdy dziecko lub osoba ucząca się legitymuje się orzeczeniem o niepełnosprawności lub o stopniu niepełnosprawności (aktualnie tylko gimnazjum).

· Dodatek dla „dojeżdżających” (40 zł) ma być wypłacany w związku z dojazdem ucznia do miejscowości, w której znajduje się siedziba szkoły ponadgimnazjalnej, a także szkoły artystycznej, w której realizowany jest obowiązek szkolny i obowiązek nauki w zakresie odpowiadającym nauce w szkole ponadgimnazjalnej (aktualnie ponadpodstawowej i ponadgimnazjalnej).

9. Świadczenie pielęgnacyjne od września br. 

· Zmiana polega na wykluczeniu z osób uprawnionych do pobierania tego świadczenia opiekuna prawnego dziecka.

Nie będzie przysługiwało, jeśli osoba sprawująca opiekę ma ustalone prawo do: 

· emerytury,

· renty, renty socjalnej,

· zasiłku stałego (nie ma tego zastrzeżenia w aktualnych przepisach), zasiłku lub świadczenia przedemerytalnego.

Nie będzie też wypłacone w sytuacji, gdy osoba wymagająca opieki:

· pozostaje w związku małżeńskim 

· została umieszczona w rodzinie zastępczej (także tych zastrzeżeń nie ma w obecnie obowiązujących przepisach) albo w placówce zapewniającej całodobowe utrzymanie (w związku z koniecznością kształcenia, rewalidacji lub rehabilitacji), przez co najmniej 5 dni w tygodniu (z wyjątkiem zakładów opieki zdrowotnej - to nowy wyjątek).

Świadczenie pielęgnacyjne nie będzie przysługiwało także, gdy osoba w rodzinie ma ustalone prawo do wcześniejszej emerytury na dziecko, którym się opiekuje lub ma ustalone prawo do dodatku do zasiłku rodzinnego z tytułu opieki nad dzieckiem w okresie korzystania z urlopu wychowawczego albo prawo do świadczenia pielęgnacyjnego na to lub na inne dziecko w rodzinie.

 10. Dochód rodzin uprawnionych do otrzymywania świadczeń rodzinnych będzie weryfikowany w trakcie okresu zasiłkowego. 

Osoba mająca prawo do świadczeń rodzinnych na dany okres zasiłkowy (wrzesień-sierpień) będzie musiała do 15 marca w instytucji je wypłacającej - złożyć oświadczenie o wysokości dochodów członków rodziny uzyskanych w poprzednim roku kalendarzowym. Gdy nie złoży takiego oświadczenia albo dochód w nim podany przekroczy kwoty uprawniające do korzystania ze świadczeń rodzinnych (504 zł lub 583 zł), ich wypłata zostanie wstrzymana do końca okresu zasiłkowego. Jeśli świadczeniobiorca złoży takie oświadczenie po terminie, ale dochód na członka jego rodziny nie przekroczy dopuszczalnej kwoty, wypłata świadczeń rodzinnych zostanie wznowiona, ale od następnego miesiąca (po miesiącu, w którym wpłynęło oświadczenie). Składane oświadczenia będą weryfikowane przez instytucję wypłacającą świadczenia rodzinne pozyskując w tym zakresie stosowne informacje z urzędów skarbowych.

 11. Zmieni się termin wypłaty świadczeń. 

· Świadczenia rodzinne będą wypłacane nie później niż do ostatniego dnia miesiąca, za który przyznane zostało do nich prawo. Gdy osoba złoży wniosek o świadczenia po 10 dniu danego miesiąca, wtedy zostaną one wypłacone do końca następnego miesiąca.

· Gdy osoba starająca się o prawo do świadczeń na nowy okres zasiłkowy (rozpoczyna się od września) złoży wniosek wraz z dokumentami do 31 lipca, świadczenia przysługujące za wrzesień zostaną jej wypłacone do 30 września. Jeśli natomiast zrobi to w okresie od 1 sierpnia do 30 września, świadczenia za wrzesień zostaną jej wypłacone do końca października.

12. Wstrzymanie wypłaty świadczeń. 

· Wypłata świadczeń zostanie wstrzymana w sytuacjach wymienionych dzisiaj w ustawie, a także, jeśli osoba mająca do nich prawo nie podejmie ich przez kolejne trzy miesiące. Jednak, gdy osoba taka zgłosi się po nie po tym terminie, zostaną jej one wypłacone za cały okres wstrzymania (pod warunkiem, że spełnia warunki określone w ustawie). Jeżeli natomiast wznowienie wypłaty wstrzymanych świadczeń nie nastąpi do końca okresu zasiłkowego, prawo do nich wygaśnie.

13. Kto będzie wypłacał świadczenia rodzinne od września br. 

· Zasiłek rodzinny oraz dodatki z tytułu; urodzenia dziecka; kształcenia i rehabilitacji dziecka i z tytułu rozpoczęcia roku szkolnego oraz zasiłek pielęgnacyjny będą wypłacać swoim pracownikom - pracodawcy zatrudniający na dzień 31 lipca br., co najmniej 20 osób.

· Zasiłek rodzinny oraz wszystkie przysługujące dodatki a także zasiłki pielęgnacyjne i świadczenia pielęgnacyjne – gminy

14. Inne zmiany w ustawie o świadczeniach rodzinnych 

· Zmiana, która miała zacząć obowiązywać od września br., a dotycząca wysokości zasiłków rodzinnych uzależnionych od wieku dziecka, zostanie przesunięta o rok - do września 2006 r.,

· świadczenia rodzinne przysługują obywatelom polskim, cudzoziemcom posiadającym obywatelstwo państwa członkowskiego Unii Europejskiej lub Europejskiego obszaru gospodarczego, jeżeli zamieszkują i przebywają na terytorium Rzeczpospolitej Polskiej przez okres, co najmniej 1 roku przed złożeniem wniosku oraz przez okres zasiłkowy, w którym otrzymują świadczenia rodzinne,

· w przypadku, gdy rodzina lub osoba ucząca się utrzymuje się z gospodarstwa rolnego, do ustalania ich prawa do świadczeń rodzinnych przyjmować się będzie, że miesięczny dochód z 1 hektara przeliczeniowego odpowiada nie tak jak dotychczas 252 zł, ale kwocie określonej w przepisach o pomocy społecznej wynoszącej 194 zł, co oznacza, że rodzina utrzymująca się z gospodarstwa rolnego może mieć 2,6 ha przeliczeniowego na osobę a w rodzinie z dzieckiem niepełnosprawnym - 3 ha przeliczeniowe na osobę (dotychczas 2,3),

· dodatek do zasiłku rodzinnego z tytułu urodzenia dziecka (500 zł), na dzieci urodzone w kwietniu 2004 r., będzie wypłacony do końca sierpnia 2005 r. rodzicom lub opiekunom, jeśli rodzina spełnia warunki określane w ustawie o świadczeniach rodzinnych i jeśli przed 1 maja 2004 r. nie został na dziecko przyznany jednorazowy zasiłek macierzyński (na podstawie przepisów o pomocy społecznej) albo jednorazowy zasiłek z tytułu urodzenia dziecka przysługujący na podstawie przepisów o ubezpieczeniu społecznym rolników,

 · do końca sierpnia br. przedłużono okres „przejściowy” dla osób pozostających w związku małżeńskim, które otrzymywały do końca kwietnia ub.r. świadczenie ze zlikwidowanego Funduszu Alimentacyjnego; mogą one do tego czasu (po spełnieniu wymogów ustawy) pobierać dodatek z tytułu samotnego wychowywania dziecka,

· organ gminy nie będzie opłacał składek na ubezpieczenie emerytalne i rentowe za osobę pobierającą świadczenie pielęgnacyjne, jeśli podlega ona obowiązkowi ubezpieczenia społecznego z innego tytułu lub na podstawie innych przepisów,

· na nowy okres zasiłkowy będą obowiązywały nowe druki wniosków,

· poszerzony został znacznie katalog dochodów nieopodatkowanych, które w przypadku ich osiągania w 2004 r. trzeba będzie wykazać ubiegając się o świadczenia rodzinne.

Kto wypłaci świadczenia rodzinne po 1 września 2005 r.?

Od 1 września 2005 r. zmieniają się podmioty wypłacające świadczenia rodzinne.

W okresie zasiłkowym od 1 września 2005 r. do 31 sierpnia 2006 r. do wypłaty świadczeń rodzinnych zostały zobowiązane jedynie dwa podmioty:

·         organ właściwy (wójt, burmistrz lub prezydent miasta),  

·         pracodawcy zatrudniający w dniu 31 lipca 2005 r. co najmniej 20 pracowników.

W nowym okresie zasiłkowym do ustalania prawa i wypłaty świadczeń rodzinnych nie będą, zatem już uprawnieni m.in. pracodawcy zatrudniający, co najmniej 5 pracowników, lecz mniej niż 20 pracowników, świadczeń rodzinnych nie będzie również wypłacał Zakład Ubezpieczeń Społecznych.

Dotychczasowi płatnicy świadczeń rodzinnych zostali zobowiązani do poinformowania osób uprawnionych, którym wypłacają świadczenia rodzinne za okres do 31 sierpnia 2005 r., o tym, że do wypłaty tych świadczeń za dalszy okres upoważniony jest organ właściwy (wójt, burmistrz lub prezydent miasta) oraz o terminie składania wniosków w tym organie/.

      W dalszej kolejności  Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski udzielił odpowiedzi na interpelacje i zapytania i tak:

· niebezpieczne skrzyżowanie i wybudowanie ronda – ta droga jest w gestii Powiatu i przedmiotowa sprawa zostanie przekazana do Powiatu,

· naprawianie dziur i wyrw w asfalcie na drodze w Kotkowie i w Potrzaskowie – odbyłem rozmowę z Panią Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych – Teresą Kubas, która obiecała, że w następnym tygodniu wyrwy zostaną naprawione,

· ogroblowanie rzeki Ner – Pan Wójt Gminy poinformował, że otrzymał pismo od  WZMiUW w Łodzi informujące, iż zostało dokonany przegląd i wykonano kosztorys  i Zarząd Melioracji wystąpił do Marszałka o przyznanie środków finansowych bo ich nie posiada a wykonanie uzależnia od wielkości posiadanych środków,

· kiedy będą oczyszczalnie na Sobótce – jest opracowany kosztorys i projekt a jak będą środki finansowe  to planujemy montaż w 2006r.,

· kiedy konserwacja mostów na kanale – wystąpię z monitem do Wojewody Łódzkiego o spowodowanie przyspieszenia spraw związanych z konserwacją,

· odkrzaczenie rowów w Jastrzębi – aktualnie pracownicy interwencyjni malują przystanki, wniosek przyjmuję do realizacji,

· wykup gruntu pod drogę w Ksawerówku – 20 rolników wchodzi w skład wykupu ziemi pod potrzeby poszerzenia drogi gminnej w Ksawerówku, w przypadku 3 osób są zabezpieczenia hipoteczne różnych inwestycji w związku z czym jest wszczęta procedura zrzeczenia się zabezpieczenia hipotecznego,

· ograniczenie tonażu na drodze Grabów – Krośniewice – sprawę przekażemy do Powiatu,

· realizacja mini targowiska obok CPN – nic mi nie pozostaje jak tylko przeprowadzić konsultacje z mieszkańcami sołectwa Grabów Osada i Grabów Kolonia.

     Na koniec Pan Wójt Gminy poinformował, że w związku z długotrwałą suszą uruchamiam akcję „susza”, w związku z tym proszę sołtysów i radnych o poinformowanie mieszkańców gminy.

17. Zamknięcie obrad  sesji.  
       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, że porządek XXX SESJI RADY GMINY został wyczerpany i tym samym zakończył obrady. 

Na tym protokół zakończono i podpisano  .

PROTOKÓŁ SPORZĄDZIŁA:                                                                    PRZEWODNICZĄCY                                                                          

   Anna   Woźniak                                                                                       RADY GMINY  GRABÓW 

                                                                                                                              Jan    Darolewski 
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