PROTOKÓŁ  Nr  VII/ 2003

z nadzwyczajnej sesji  RADY GMINY GRABÓW 

z dnia 25 czerwca 2003 r.

odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Grabowie.

 Obrady rozpoczęto o godz. 9-tej, a zakończono o godz. 12- tej.

 Liczba radnych obecnych podczas sesji – 15

Ponadto w sesji udział wzięli :

· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Zastępca Wójta Gminy – Wiesław Łaziński
· Pan Sekretarz Gminy - Janusz Jagodziński

· Pani Skarbnik Gminy – Zofia Zasadzka

· Pan Prezes GS „SCH” Grabów – Krzysztof Włoszkiewicz 

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

              Otwarcia Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski który stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest w momencie otwarcia Sesji 15  radnych, co stanowi quorum, przy którym Sesja może się odbyć i można podejmować prawomocne uchwały. 

2.Uchwalenie porządku obrad.

              Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski  stwierdził „ Państwo radni otrzymali  projekt porządku obrad nadzwyczajnej sesji, który przedstawia się następująco i tym samym jest obowiązujący:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie  zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego   

     Funduszu  Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na montaż  

     urządzeń przydomowych oczyszczalni ścieków .

4. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2003.

5. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania uprawnień pracodawczych Przewodniczącemu Rady Gminy Grabów w przedmiocie ustalenia czynności w sprawach z zakresu  prawa pracy podejmowanych przez Przewodniczącemu Rady Gminy Grabów.

6. Przedłożenie Informacji o stanie  bezpieczeństwa w rolnictwie.

7. Podjęcie uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej w Starej Sobótce.

8. Sprawy różne. 

9.  Zamknięcie obrad  sesji.  

3. Podjęcie uchwały w sprawie  zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego   

Funduszu  Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na    

montaż urządzeń przydomowych oczyszczalni ścieków .

              Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka przedłożyła uzasadnienie, które określa, że w budżecie gminy rada gminy  wyraziła zgodę na zaciągnięcie kredytu w wysokości 1.730.000,00zł  na zrównoważenie  budżetu gminy, teraz do kompetencji rady gminy  należy określenie na jakie cele  ten kredyt może być  wzięty. 

              W związku z tym wnioskuję o określenie 130.000,00zł  na zaciągnięcie pożyczki w Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na montaż zakupionych urządzeń przydomowych  oczyszczalni ścieków  typu TOPAZ – 26 szt. BIOCLAR-26 szt., NEBRASKA – 26 szt. Dla Gminy Grabów , spłata tej pożyczki  będzie wydłużona w ratach , ale ta pożyczka jest do 40 % umarzalna i jest ona oprocentowana w 7 %. Ogólnie mamy  teraz zaciągniętego kredytu w kwocie 480.000,00 zł na przyzwolony kredyt  w kwocie 1.730.000,00 zł 

              Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski  poinformował o powstałych

dużych nieścisłościach przy montażu oczyszczalni przydomowych a dotyczą one niezgodności między dokumentacją a stanem faktycznym, po prostu projektant stwierdził, że opierał się przy projektowaniu na wypowiedziach właścicieli nieruchomości, że tu są wyloty, ciągi wodociągowe i telefoniczne a tymczasem okazało się ,że są duże pomyłki i teraz może się okazać, że po rzeczywistym obmiarze geodezyjnym to będzie podstawą do  wyliczenia kosztów całkowitych i te koszty wzrosną.

              W dalszej kolejności Pan Wójt stwierdził, że uchwalając budżet gminy brało się pod uwagę rodzaje wszystkich zagadnień inwestycyjnych ujętych w budżecie gminy, a już teraz wiadomo, że z realizacji zejdzie budowa drogi Smolice – Budki i jest małe prawdopodobieństwo, że będzie to zrealizowane z przyczyn terminowości procedur Sapardowskich a drogi buduje się do końca października. 

              Pan Wiceprzewodniczący rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki  z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na montaż zakupionych urządzeń przydomowych oczyszczalni ścieków, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została 

U  C  H  W  A  Ł  A   Nr VII /50/ 0 3

która stanowi załącznik do protokołu.

4. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok

2003.

              Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka przedłożyła projekt uchwały w  sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2003, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została

U  C  H  W  A  Ł  A    Nr VII /51/ 03

która stanowi załącznik do protokołu.

5. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania uprawnień pracodawczych

Przewodniczącemu Rady Gminy Grabów w przedmiocie ustalenia czynności w sprawach z zakresu  prawa pracy.

              Pan Sekretarz Gminy Janusz Jagodziński przedłożył uzasadnienie do przedmiotowej uchwały, która określa, że w sprawach z zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy w ramach upoważnienia przez Radę Gminy proponuje się osobę Przewodniczącego Rady  do dokonywania wszelkich czynności i uprawnień pracodawczych z wyjątkiem prawa do ustalania wynagrodzenia, w przeciwnym razie Rada Gminy musiałaby się zbierać i podejmować uchwały odnośnie wydawania delegacji do Łęczycy bądź też urlopu, dlatego proponuję się by te czynności wykonywał na bieżąco Przewodniczący Rady Gminy, poza prawem do ustalania wynagrodzenia Wójtowi Gminy.

              Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie przekazania uprawnień pracodawczych  Przewodniczącemu Rady Gminy Grabów w przedmiocie ustalenia czynności w sprawach z zakresu prawa pracy, który został przyjęty przy 14 głosach za i 1 wstrzymującym i podjęta została

U  C  H  W  A  Ł  A    Nr   VII /52/ 03

która stanowi załącznik do protokołu 

6. Przedłożenie Informacji o stanie  bezpieczeństwa w rolnictwie.

              Pan Kierownik Posterunku Policji w Grabowie – Wiesław Frątczak omówił zasady BHP w rolnictwie zwracając uwagę w szczególności na dzieci, wiadomym jest  jaką mamy sytuację w rolnictwie, ale na pewno będziemy bezwzględni co do  pojazdów rolniczych jeśli chodzi o układ hamulcowy i układy kierowania. Musimy pamiętać o zabezpieczeniach, jeśli chcemy coś poprawić przy maszynie to zatrzymać pojazd i dopiero poprawiać.

             Z uwagi na okres wakacji nie może być tak, ze na drodze pojazdami poruszają się dzieci a do tego wożą jeszcze dwoje małych dzieci .

            Następne sprawy to:

-   masowa plaga wypalania rowów przydrożnych,

· zwracanie uwagi na to co robią dzieci wieczorami a przede wszystkim baczenie na kąpanie w stawach i  zastojach .

     Możemy się pochwalić, że w pewnym sensie udało nam się zapanować nad sytuacją kradzieży i włamań do domostw i sklepów.

          Radny Kołodziejczak zapytał, jak wygląda sprawa z kradzieżą komputerów w Szkole a po drugie jaki  cel ma Policja, że w każdą środę nie przepuści nikogo, ja rozumiem, że chodzi o bezpieczeństwo, ale rolnicy odbierają to jako nagonkę i jeszcze płacą mandaty.

            Pan Kierownik Posterunku odpowiedział, że sprawa kradzieży została umorzona, jeżeli zaistnieją nowe okoliczności do wznowienia sprawy to sprawa ta zostanie ponownie rozpatrzona. 

           Pan Wójt Gminy zwrócił się z prośbą, że zbliżają się żniwa, a więc jest to okres w którym to zwiększa się ruch pojazdów rolniczych i większość ludzi nie ma przeglądów to niech Policja łagodnie patrzy na te sytuacje.

              Pan Kierownik Posterunku Policji w Grabowie stwierdził, że szczególna uwagę Policja kieruje na układ kierowniczy i hamulcowy i na światła oraz przewożenie osób bez możliwości ich przewożenia.  

              Pan Przewodniczący Rady Jan Darolewski zapytał jak wygląda sprawa zatrudnienia i czasu pracy, czy są jakieś zmiany przewidywane.

             Pan Kierownik Posterunku Policji odpowiedział, że na dzień dzisiejszy obsługa na 2  gminy tj. Grabów i Świnice Warckie – etatów łącznie mam 7 wraz ze mną w tym vacat, a godziny pracy to w każdą środę jesteśmy w godzinach dziennych, a w pozostałych dniach w godzinach wieczoro – nocnych.

            Pan Wójt Gminy podziękował za współpracę, stwierdził jednocześnie, że służba Policji jest cały czas do dyspozycji mieszkańców gminy pod telefonem jak również na „każde zawołanie”.

7. Podjęcie uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej w

Starej Sobótce.

       Pan Zastępca Wójta Gminy   Wiesław Łaziński  -  poinformował że Szkoła Podstawowa w Starej Sobótce nie miała dotychczas nadanego imienia , w związku z tym zaproponowane  różne formy nadania imienia ale w ostateczności  zdecydowaną większością głosów w śród dzieci i rodziców zdecydowano o nadaniu imieniu Marii Konopnickiej .

       Pan  Wice Przewodniczący Rady Gminy  Roman Radomski  przedłożył projekt uchwały w sprawie  nadania imienia Szkole Podstawowej w Starej Sobótce , który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została 

U C H W A Ł A   Nr   VII / 53 / 03

która stanowi załącznik do protokółu .

8. Sprawy różne. 

              Pan Wójt Gminy stwierdził, że została podjęta przez niego decyzja na umorzenie należnego podatku od nieruchomości na rzecz GS i  przedłożona  na prośbę podjąłem umorzenie w wysokości.10.000 zł., ale zastrzegłem w rozmowie do pana Prezesa Krzysztofa Włoszkiewicza, że proszę skupować zboże od rolników z gminy Grabów.

   Na  obrady sesji przybył Pan Prezes Krzysztof Włoszkiewicz , który stwierdził jak co roku  złożyliśmy ofertę do  Agencji i wpłaciliśmy kaucje w kwocie 4.800 zł oraz podpisaliśmy umowę, my mamy magazyny skupujące zboże z dopłatą do ceny dla producenta – rolnika . Kupujemy za własne środki na własny koszt i własne ryzyko i ponosimy pełną konsekwencję . Przez ostatnie 2 lata ponosiliśmy stratę  ale zawsze mamy na względzie ,ze może będzie lepiej , nikt nie jest wstanie określić jaki będzie rynek cenowy zbóż .Każda Spółdzielnia w byłym województwie konińskim są zwolnione z płacenia podatku od nieruchomości od magazynów zbożowych ,gdy byśmy mieli silosy to byśmy nie płacili podatku , rząd tego problemu nie rozwiązał a pozostawił to we władzy gminnej , samorząd lokalny zwolnił od opłaty targowej osoby wjeżdżające  na plac targowy ,którzy skupują zboża i żywiec a my płacimy podatki wjeżdżając  na Zjazdową w Łodzi  a podatek od nieruchomości  od magazynów zbożowych mamy wyliczony na kwotę 14.600 zł . Zawarliśmy umowę na ten  rok na kupno 800 ton zboża . My mamy małe możliwości , na Walnym Zgromadzeniu proponowano kupowanie od członków ale Ja zaproponowałem skup od wszystkich rolników , w niedługim czasie się zbierze Prezydium  i ustalimy jakie zrobimy zasady skupu zboża od rolników . 

      Pan Wice Przewodniczący Rady Gminy Radomski Roman stwierdził ,ze Pan Wójt podjął decyzję o umorzeniu  ale teraz oczekujemy od Pana Prezesa GS aby Pan  przede wszystkim podjął działania aby w miarę usatysfakcjonować naszych rolników z naszej gminy i żeby nie było tak ,że  1 z rolników stawi zboże za połowę puli  skupu , bo tak naprawdę to jest to tylko 10  %^ogólnej  ilości zbóż   z gminy Grabów .

       Radny Kołodziejczak Jarosław stwierdził , ze robić tak żeby nie było przekrętów  ,uważam ,ze ogólne zasady skupy zboża powinny być rozesłane w teren.

     Pan Prezes GS Krzysztof Włoszkiewicz  stwierdził ,że ten problem będzie trudno rozwiązać  ,bo ten skup jest rozłożony w trzech etapach  lipiec , sierpień  , wrzesień – październik a zasady są takie same jakie dotychczas obowiązywały tj. 3 tony  z 1 ha i musi to zboże mieć odpowiednie jakościowe parametry,  mniejszej partii nie możemy przyjąć

     Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski przedłożył radzie gminy pisma otrzymana od Pana Zwierzchowskiego Jerzego celem  zapoznania się .

     Rada Gminy zapoznała się  z przedłożoną treścią otrzymanych pism i zwróciła uwagę  żeby  Pan Zwierzchowski precyzyjnie  przedstawiał swoje uwagi  a nie powiela w każdym piśmie  unormowania prawne jakimi gmina  ma się posługiwać  , bo Rada Gminy  ma świadomość w oparciu o jakie przepisy ma działać i podejmować prawomocne uchwały  i wszelkie inne rozstrzygnięcia  nie kolidujące z interesem społeczeństwa  ogółu mieszkańców gminy  .

     W dalszej kolejności Pan Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do rady gminy o wskazanie miejscowości ,w której to odbędą się dożynki gminne wraz podaniem terminu ich odbycia .

 Rada Gminy uznała ,że należy ten temat przekonsultować w sołectwach z mieszkańcami i na naradzie Sołtysów ostatecznie podjąć decyzję. 

9. Zamknięcie obrad  sesji.  

              Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, że porządek VII  Nadzwyczajnej SESJI RADY GMINY został wyczerpany i tym samym zakończył obrady. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

PROTOKÓŁ SPORZĄDZIŁA: 










