PROTOKÓŁ  Nr  VIII/ 2003

z sesji  RADY GMINY GRABÓW z dnia 11 września  2003 r.

odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Grabowie.

 Obrady rozpoczęto o godz. 10-tej, a zakończono o godz. 15- tej.

 Liczba radnych obecnych podczas sesji – 15

Ponadto w sesji udział wzięli :

· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Zastępca Wójta Gminy – Wiesław Łaziński

· Pan Sekretarz Gminy -   Janusz Jagodziński

· Pani Skarbnik Gminy – Zofia Zasadzka

· Sołtysi Gminy Grabów 

· Kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych:

· GZGKiM  - Pan Włodzimierz Ryszkiewicz

· GOPS  -     Pani Jadwiga Soja

· GOK –        Pan  Zenon  Bobrowicz

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Otwarcia Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski który stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest w momencie otwarcia Sesji 15  radnych, co stanowi quorum, przy którym Sesja może się odbyć i można podejmować prawomocne uchwały. 

2.Uchwalenie porządku obrad.

    Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski  stwierdził „ Państwo Radni otrzymali  projekt porządku obrad sesji. 

    Wysoko   Rado Gminy ,jeżeli Rada Gminy  nie wprowadziła zmian  w porządku sesji to porządek sesji  VIII  jest obowiązujący w takim brzmieniu jak to zostało przekazane w zawiadomieniach do radnych .

    W aktualnym stanie prawnym na podstawie art.20 ust.1 a noweli ustawy o  zmianie ustaw ; o samorządzie gminnym , o samorządzie powiatowym , o samorządzie  województwa , o administracji  rządowej  w województwie  oraz o zmianie niektórych innych Ustaw  Dz. U. Nr 45 z dnia 11 kwietnia  2001 r. jedynie głosuje się  wprowadzone zmiany do porządku obrad  ,które muszą być przyjęte przez radę gminy  bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady gminy .”
     Rada Gminy  Grabów   nie wniosła zmian wobec czego  porządek VIII Sesji Rady Gminy jest obowiązujący .

3.Przyjęcie  protokołu z poprzedniej sesji bez odczytywania.

          Pan  Przewodniczący  Rady Gminy  zawnioskował, aby protokół  z VI Sesji Rady Gminy oraz z VII  z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy został  przyjęty   bez odczytywania, gdyż jest wyłożony do publicznego  wglądu na sali narad.

   RADA GMINY GRABÓW jednogłośnie przyjęła  protokół z VI SESJI RADY GMINY  GRABÓW   oraz z VII NADZWYCZAJNEJ SESJI RADY bez odczytywania.

4.Inerpelacje i zapytania radnych.

              Pan Przewodniczący Rady Gminy złożył podziękowanie  za wspaniale zorganizowane  gminno –powiatowe dożynki   , były to dożynki perfekcyjnie zorganizowane  , pogoda nam sprzyjała , goście dopisali , publiczność także  . Mimo obaw niektórych osób ,że gdzieś  w Kadzidłowej  , dożynki się udały  . Należy podziękować Panu Bogu i przyrodzie ,ze mimo tej suszy  jaka dotknęła Europę  i Polskę  , to nasza gminna z obronną ręka  wyszła  , rozmawiając  z niektórymi osobami wynika, że plony w niektórych gospodarstwach były rekordowe ,generalnie mamy za co Bogu  dziękować 

    Radny  Pieczewski Krzysztof – zawnioskował o usunięcie wyrwy na skrzyżowaniu drogi Powiatowej w Borucicach gdzie dochodzi droga do Pilichówki .

Druga sprawa to kiedy będą uprzątnięte gałęzie  przy drogach powiatowych .

   Radny Drozdowski Józef  zapytał jak się będzie przedstawiać w przyszłości sprawa zalesień i kto zawinił ,że nam  udzielono ze Starostwa decyzji odmownych.

    Radny Kołodziejczak  Jarosław zapytał czy ktoś na terenie gminy dostał pozwolenie na zalesienie .

Druga sprawa to eksploatacja oczyszczalni przyzagrodowych. Chciałbym wnieść trochę uwag, firma zakończyła montaż i przeprowadziła szkolenie, ale  już tej eksploatacji i  tego rozruchu nikt nie kontroluje i  nie wiadomo czy ona działa poprawnie.

Nasuwa mi się myśl, że Ci rolnicy, którzy mają oczyszczalnie powinni dostać jakieś dofinansowanie bo jak tak dalej będzie z biedą na wsi, to pół tych oczyszczalni zostanie wyłączonych ze względu na koszty.

Następna sprawa – to rozpoczął się rok szkolny. Z roku na rok organizacja dowozów uczniów się poprawia, nie mniej jednak wystąpiły pewne niedowłady chociażby na fakt że nikt z władz szkolnych na dzień 1 września br. nie był w stanie powiedzieć jaka ma być organizacja dowozu, poza tym zdarzyło się tak że autobus rano dowiózł dzieci a popołudniu nie dowiózł, to znaczy że nie jest zapewniona podstawowa organizacja dowozu.

Proszę jeszcze o dodatkowe wyjaśnienie co za firma wygrała przetarg na dowóz dzieci? 

   Radna Królasik Maria złożyła wniosek o dostarczenie żwiru na drogę łączącą z miejscowościami: Bowętów i Beskiem Starym. Na Besku Starym stoi bardzo stary znak o małej wyrazistości, a chodzi o znak informujący o nazwie miejscowości.

   Wice Przewodniczący Rady Roman Radomski poruszył po raz kolejny sprawę obsługi stomatologicznej w Sobótce. Ja wiem, że to trudny problem do rozwiązania, ale jest też to dziwna sytuacja, że mieszkańcy Sobótki jak pojadą do Grabowa to Pani Stomatolog nas przyjmuje i tu mamy punkty, a jakby przyjechała do Sobótki to już tych punktów nie ma, nie bardzo rozumiem na czym ta sprawa polega?

   Sołtys Gromiński Stanisław złożył podziękowanie za docenienie swojej osoby oznaczeniem „Zasłużony dla rolnictwa”

- Następnie chciałbym potępić wystąpienie Niemki, która występuje w obronie wypędzonych Niemców, nawiązuje do Pana Marszałka Senatu, który powiedział „Niemcy Niemcom wydali tą wojnę” ile przed wojna było w Polsce Niemców, niektórzy mieli w posiadaniu całe wsie.

   Sołtys Kawczyńska Bożena – poprosiła o postawienie znaku o oznakowanie miejscowości Sobótka Nowa.

Druga sprawa rolnicy pytają mnie, czy jest nadzieja na szybsze utwardzenie drogi asfaltem. 

   Sołtys Michalak Józef – zapytał czy prawdą jest, że SKR się rozwiązuje bo wszystkich traktorzystów pozwalniali, to po co są tam pozostawieni pracownicy umysłowi – do brania pieniędzy?

Dyga sprawa – jak GZGKiM usuwa awarie wodociągowe to niech później niech wypłucze sieć bo woda leci żółta.

   Sołtys Heftowicz Apolinary – na moim terenie Rejon Dróg zaczął oczyszczać drogę i tylko narobili bałaganu bowiem grubsze gałęzie zabrali a drobne pozostawili i jak jest duży wiatr to wyrzuca te gałęzie na jezdnię.

Druga sprawa – oznakowanie drogi w Sobótce

    Sołtys Łopaciński Zenon podziękował za wybudowanie drogi Sapardowskiej w Sławęcinie.

    Następna sprawa zgłaszają się do mnie sołtysi z pretensjami, że są nie dostrzegani i uhonorowani,  w wystąpieniu dożynkowym pominięto sołtysów, w trakcie dożynek zgłaszali się do mnie sołtysi, że strażacy, kombatanci mają kartki żywnościowe, a sołtysi nie.

   Sołtys Chojnacki Ryszard – drogi gminne i powiatowe są w fatalnym stanie, nie odkrzaczone i musi się tym ktoś zająć i za to odpowiadać bo na Białej Górze były wypadki, poza tym wpada zwierzyna leśna na drogi, a odszkodowania nie ma.

    Sołtys Miszczak Paweł zapytał jak się przedstawia sytuacja w realizacji wniosków suszowych i kiedy będą kredyty?

   Sołtys Grobelny Leszek zapytał kiedy będzie postawiony przystanek w Nagórkach. Postuluję o naprawę drogi Nagórki – Grabów.

   Sołtys Tomczak Marek – czy droga od Ostrówka do Janowa jest planowana do modernizacji dróg z programu Sapard.

  Sołtys Kawczyńska Bożena podziękowała za przystanek oraz oczyszczone z krzaków skrzyżowanie.

 Sołtys Zygler Albina zapytała czy OSP Borucice ma jeszcze rację bytu i czy gmina mogłaby wspomóc tej straży. Był pożar zapaliło się zboże i OSP Borucice nie mieli czym wyjechać, bo nie mieli maszyny by wyjechać.
5. Sprawozdanie miedzysesyjne Wójta Gminy.
     Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski  przedłożył sprawozdanie miedzysesyjne Wójta Gminy, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

    Radny Drozdowski Józef zapytał czy jest szansa na odnowienie elewacji budynku biblioteki w Kadzidłowej?

    Pan Wójt Gminy poinformował, że w tegorocznym budżecie nie, a na przyszły rok to pan radny musi zabiegać.

    Radna Królasik Maria – czy w mojej wsi planuje się zainstalować jeszcze dodatkowe lampy oświetleniowe?

   Pan Wójt Gminy stwierdził, że lampy w tym roku zakładamy w Jaworowie, w Besku Nowym, Nagórkach, Nowej Wsi, Rochów. Państwo Radni pozytywnie zaopiniowali zainstalowanie punktów świetlnych i żadnej zmiany na ten rok nie planuję.

   Radny Pietrzak Ireneusz stwierdził, że przysłuchując się we wszystkich przedłożonych sprawozdaniach międzysesyjnych nie ma mowy o Jamy miała być droga, lampy, swego czasu zabiegał o to Radny Wojciechowski Kazimierz, ale wtedy to pieniądze  przeznaczone na tę drogę poszły na wylewkę asfaltową na stadionie LKS w Grabowie. Z tego względu przypominam władzom.

  Pan Wójt Gminy odpowiedział, że miejscowość Jamy jest wyceniona i lampy dostaną.

  Radny Pieczewski Krzysztof zapytał jaką ma szansę miejscowość Szłapy do zainstalowania lamp?

 Pan Zastępca Wójta Wiesław Łaziński : Pan, który dokonywał obliczeń operatu szacunkowego zobaczył, ze nie jest to rejon Kalisza i odstąpił, co nie znaczy ze Rada może uchwalić i wtedy będziemy musieli realizować i wejść w porozumienie z Płockiem.           

  Sołtys Kupis Wojciech stwierdził, ze koniecznie musi być lampa w Budkach – Smolicach.

   Sołtys Wojciechowska Marianna – nie zostały uwzględnione Kobyle

   Pan Wójt Gminy odpowiedział, że ujmiemy to w planach

   Radna Królasik Maria zawnioskowała o lampy w Żaczkach.

   Radny Kołodziejczak Jarosław zapytał się o firmę skupu padłych zwierząt.

   Pan Sekretarz Gminy Janusz Jagodziński poinformował, że  w tej  chwili firmy zajmujące się utylizacją zwierząt padłych mają dofinansowanie z Agencji Restrukturyzacji. Firma Hetman przyjęła nas w celu zasad dotyczących odbioru zwierząt padłych. Telefon do tej firmy podamy.

   Radny Drozdowski Józef zapytał jak przebiega realizacja wniosku o postawienie znaku Uwaga zwierzęta na Jastrzębi.

   Pan wójt Gminy odpowiedział, że sprawdzi i odpowie. 

      Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, że Rada Gminy  zapoznała się z przedłożonym Sprawozdaniem Międzysesyjnym Wójta Gminy i przyjmuje do wiadomości .

6. Przedłożenie informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Grabów za  I - półrocze 2003r.

    WNIOSKI   KOMISJI 

        Komisje jednogłośnie nie wniosły uwag i tym samym pozytywnie opiniują      

     przedłożoną Informację z  przebiegu wykonania budżetu Gminy Grabów za   I -     

     półrocze 2003r.

    Rada Gminy przyjęła do wiadomości zaprezentowane sprawozdanie.

7. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2003.

WNIOSKI   KOMISJI

Komisje  nie wniosły uwag i tym samym pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2003.

Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka przedłożyła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2003, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została

U C H W A Ł A  Nr VIII/54/2003

która stanowi załącznik do protokołu.

8. Podjęcie uchwały  w sprawie  powołania Zespołu d/s przyjmowania zgłoszeń kandydatów na ławników do Sądu  Rejonowego w Łęczycy.

     Pan Zastępca  Wójta  Gminy Wiesław Łaziński poinformował ,że z  dniem 31 grudnia br. upływa kolejna kadencja ławników. Wyboru ławników dokonuje Rada Gminy, stosownie do liczby jaką ustalił Prezes Sądu Okręgowego w Łodzi. Z terenu gminy Grabów ma być wybranych 10 ławników do Sądu Rejonowego w Łęczycy. Okres zgłaszania kandydatów na ławników upłynął z dniem 31 lipca 2003 r. Zgodnie z ustawą z dnia 27 lipca 2001 r. – prawo o ustroju sądów powszechnych, a także Zarządzenia Prezydenta RP z dnia 29 czerwca 1990 r. w sprawie trybu zgłaszania radom gminy Kandydatów na ławników, uprawnionymi do zgłaszania byli m.in. organizacje, związki zawodowe, stowarzyszenia oraz co najmniej 25 obywateli mających czynne prawo wyborcze, zamieszkujących stale na danym terenie.

Ławnikiem może być wybrany ten kto:

1) posiada obywatelstwo polskie i korzysta w pełni z praw cywilnych i obywatelskich,

2) jest nieskazitelnego charakteru,

3) ukończył 30 lat,

4) jest zatrudniony lub zamieszkuje w miejscu kandydowania co najmniej od roku,

5) nie przekroczył 65 lat.

      W celu  właściwej oceny  kandydatów  na ławników  przez  rady gminy ustawa  Prawo o ustroju sądów powszechnych w art. 163   § 2  przewiduje  powoływanie przez nie przed przystąpieniem do wyborów zespołu mających za zadanie  przedstawienie radzie gminy  na sesji  swojej opinii  o zgłoszonych  kandydatach.  
Wnioski Komisji:

 Komisja Oświaty 

     Komisja   nie wniosła uwag i tym samym pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie powołania Zespołu d/s przyjmowania zgłoszeń kandydatów na ławników do Sądu  Rejonowego w Łęczycy proponując jednocześnie ze swego składu osobowego komisji  radnego Józefa Drozdowskiego.

Komisja  Rolnictwa

Komisja   nie wniosła uwag i tym samym pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie powołania Zespołu d/s przyjmowania zgłoszeń kandydatów na ławników do Sądu  Rejonowego w Łęczycy proponując jednocześnie ze swego składu osobowego komisji  radnego Jarosława Kołodziejczaka.

Komisja Rewizyjna 

Komisja   nie wniosła uwag i tym samym pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie powołania Zespołu d/s przyjmowania zgłoszeń kandydatów na ławników do Sądu  Rejonowego w Łęczycy proponując jednocześnie ze swego składu osobowego komisji  radnego Zbigniewa Sobczyńskiego.

      Pan Wice Przewodniczący Rady Gminy  Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie powołania Zespołu d/s przyjmowania zgłoszeń kandydatów na ławników do Sądu  Rejonowego w Łęczycy, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została 

U  C  H  W  A  Ł  A   VIII / 55 / 2003r.

która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

9. Podjęcie  uchwały w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin dla stanowisk kierowniczych oraz pedagoga szkolnego zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę.

     Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński    poinformował ,że proponuje się  ustalić tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin dla;

· dyrektora gimnazjum – w wymiarze 4 godzin

· dyrektorów szkół podstawowych – w wymiarze 5 godzin

· pedagoga szkolnego – w wymiarze 20 godzin

zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę.

Wnioski Komisji:

    Komisje   nie wniosły uwag i tym samym pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie podjęcia  uchwały w sprawie ustalenia tygodniowego  obowiązkowego wymiaru godzin dla stanowisk kierowniczych oraz pedagoga szkolnego zatrudnionych w szkołach   prowadzonych przez Gminę.

     Pan Wice Przewodniczący Rady Gminy  Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin dla stanowisk kierowniczych oraz pedagoga szkolnego zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została 

U  C  H  W  A  Ł  A    Nr  VIII /56/ 2003

która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

10. Wydanie opinii w sprawie wyrażenia zgody na podpisanie  „Porozumienia o współpracy pomiędzy G.E.N  i Gminą Grabów  dotyczącego wspólnego opracowania pod nazwą „ Projekt zagospodarowania terenu Gminy pod inwestycje gazowe w celu umożliwienia bezpośredniego lub pośredniego zaopatrzenia odbiorców na terenie Gminy przez G.E.N” .

       Pan Zastępca Wójta Gminy  Wiesław Łaziński  poinformował ,że w związku z planowaną  przez Nas gazyfikacją wsi na obszarze styku województw łódzkiego wielkopolskiego i kujawsko – pomorskiego przesłana została do gminy do przeanalizowania i podpisania treść porozumienia „porozumienia o współpracy pomiędzy G.E.N. Gaz Energia a gminą ”.

              Partnerzy planują podjęcie działań dla umożliwienia bezpośredniego i/lub pośredniego zaopatrywania odbiorców na terenie Gminy w gaz ziemny przez G. E. N. Partnerzy są  co do tego zgodni, że przez bezpośrednie dostarczanie gazu rozumiana jest bezpośrednia dostawa gazu ziemnego do odbiorców końcowych, podczas gdy pośrednie dostarczanie gazu polega na zaopatrywaniu centralnych lub lokalnych ciepłowni oraz elektrociepłowni, które następnie zaopatrują w ciepło i/lub energię elektryczną końcowych odbiorców.

Partnerzy uzgadniają, że G. E. N. opracuje  plan zaopatrzenia mieszkańców Gminy w gaz, który obejmie uzbrojenie terenu Gminy w instalację gazową w celu zaopatrzenia odbiorców w gaz ziemny. Partnerzy będą następnie dążyć do realizacji tego planu zaopatrzenia w gaz przez G. E. N. oraz do nawiązania długofalowej współpracy przy bezpośrednim lub pośrednim zaopatrywaniu przez G. E. N. w gaz ziemny mieszkańców Gminy, jak również  zlokalizowanych na terenie Gminy odbiorców komunalnych i innych klientów specjalnych z sektora przemysłu i rzemiosła.

      Ze swej strony Gmina zobowiązuje się  wspierać  spółkę G.E.N podczas opracowania planu zaopatrzenia w gaz zgodnie z § 1 ,  a w szczególności udostępni wszelkie niezbędne informacje potrzebne  do opracowania planu zaopatrzenia w gaz i plany sieci dystrybucyjnych zanjdujacych się już na terenie Gminy oraz wszelkie inne dokumenty konieczne do opracowania planu . Gmina zobowiązuje się spowodować, aby kompetentny organ Gminy podjął niezbędne   uchwały  związane z zwarciem niniejszej umowy o współpracy, zobowiązania się także do spowodowania podjęcia odpowiednich uchwał wymaganych w tym celu  o ile będzie istniała konieczność  podjęcia takich uchwal .  

     Miesiąc temu odbyło się spotkanie w Krośniewicach i większość gmin już podpisało przedmiotowe porozumienie .

Hipotetyczny harmonogram przebiegu inwestycji  Gazyfikacja – projekt Centrum przedstawia się następująco :

Podpisanie porozumienie o współpracy z gminami – I półrocze br.

Wykonanie koncepcji przebiegu sieci  - II półrocze  br.

Podjecie decyzji o realizacji lub zaniechaniu inwestycji-  I- kw. 20004r.

Podpisanie umów z gminami o współpracy w zakresie   gazyfikacji   oraz  z potencjalnymi  odbiorcami –  I kw. 2004r.

Pozyskanie środków  finansowych     - II kw. 20004r.

Wykonanie projektu budowlanego  - II kw. 2004r.

Realizacja – etap I  - II półrocze  2004.

Realizacja – etap II – 2005r.

Realizacja – etap  III – 20006r. 

     Pani Radca Prawny Aleksandra Kapyszewska  poinformowała ,że w preambule umowy  widnieje zapis, że  strony uzgadniają plan zaopatrzenia gminy w zaopatrzenie w gazyfikację, musi  ten zapis być zmieniony, bowiem zatwierdzanie planu należy do wyłącznej kompetencji rady gminy, natomiast opracowuje ten plan Wójt, są też techniczne zapisy do wymiany, to już Ja dokonam korekty  i wymienione porozumienie poddamy do podpisani z przedstawicielami GEN .

   Pan Wice Przewodniczący Rady Gminy Roman Radomski stwierdził ,że szczegółowo się zapoznał z tym projektem porozumienia, jest to potężna firma  i dysponuje dużo większymi dochodami niż gmina i wbrew pozorom   robi  te inwestycje. Dostrzegłem się wielu wad,  przede wszystkim nie ma  żadnych  dat ,firma nie zobowiązuje się w jakimkolwiek terminie  do realizacji, a tu  widniej zapis, że w trakcie zawarcia umowy żadna inna firma  nie może opracowywać planu i równie dobrze mogą to wykonywać również przez 20 lat.

  Drugi § określa, że gmina zobowiązuje się do spowodowana, by kompetentne organy  podjęły wszelkie niezbędne uchwały, jak Wójt Gminy może się zobowiązywać w imieniu  Rady Gminy, bo niewiadomo jak Rada zajmie stanowisko.

    Pani Radca Prawny wyjaśniła, że te zapisy będą wyłączone z projektu porozumienia.

   Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński poinformował, że firma się troszkę nie cierpliwiła, że  jeszcze nie ma z nasza Gmina podpisanego porozumienia  i przysłała do nas pismo  z oczekiwaniem propozycji zmian przedmiotowego porozumienia .Myślę, że nad treścią porozumienia czuwa Pani Radca Prawny  i byśmy od Rady Gminy oczekiwali na  pozytywną opinię, natomiast samo podpisanie porozumienia i merytoryczności tegoż porozumienia o pozostawienie nam  po to by ewentualne  „haczyki” i drobne nieścisłości  zmienić.

    Radca  Prawny  wyjaśniła ,że jest jeszcze jedna sprawa ważna, jak przyjdzie inna firma do Gminy Grabów i będzie chciała przeprowadzić              gazyfikację gminy i będzie mogła bo to wynika z ustawy o gospodarce nieruchomościami i w ustawie o zaopatrzeniu w energię, Pan  Wójt przesłał  te nasze  propozycje, odbyło  się kilka spotkań   i Oni  podpiszą te porozumienie, a jest to tylko  wstępna porozumienie i każde inne zawierane porozumienie wymaga zgody rady gminy.

   Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, że nie wydaje mi się, że gmina znajdzie inną firmę, która przeprowadzi na naszym terenie gazyfikację, będzie dobrze jak ta firma  zrealizuje tu inwestycje, bo na dzień dzisiejszy  ogrzewanie gazem jest najtańszym ogrzewaniem.

 Wnioski Komisji :

        Komisja Oświaty pozytywnie wydała opinię w sprawie wyrażenia zgody na podpisanie  „Porozumienia o współpracy pomiędzy G.E.N  i Gminą Grabów  dotyczącego wspólnego opracowania pod nazwą „ Projekt zagospodarowania terenu Gminy pod inwestycje gazowe w celu umożliwienia bezpośredniego lub pośredniego zaopatrzenia odbiorców na terenie Gminy przez G.E.N” .

      Jednocześnie Komisja postuluje by mieć na względzie  w perspektywie czasu z chwilą wdrożenia w życie Planu Zaopatrzenia w gaz wyegzekwować  z G.E.N  aby cena  gazu  dostarczana przez G.E.N  była ustalona na poziomie średnich krajowych . 

        Komisja Rolnictwa i Komisja Rewizyjno – Samorządowa   pozytywnie wydały opinię w sprawie wyrażenia zgody na podpisanie  „Porozumienia o współpracy pomiędzy G.E.N  i Gminą Grabów  dotyczącego wspólnego opracowania pod nazwą „ Projekt zagospodarowania terenu Gminy pod inwestycje gazowe w celu umożliwienia bezpośredniego lub pośredniego zaopatrzenia odbiorców na terenie Gminy przez G.E.N” .

  Rada Gminy przy 13 glosach za i 2 wstrzymujących się  wydała pozytywną  opinię  Gminy w sprawie wyrażenia zgody na podpisanie  „Porozumienia o współpracy pomiędzy G.E.N  i Gminą Grabów  dotyczącego wspólnego opracowania pod nazwą „ Projekt zagospodarowania terenu Gminy pod inwestycje gazowe w celu umożliwienia bezpośredniego lub pośredniego zaopatrzenia odbiorców na terenie Gminy przez G.E.N” .

11. Zajęcie stanowiska w sprawie wytypowania dróg gminnych do modernizacji w 2004r z Planu Wieloletniego do Programu  SAPARD .

    Pan  Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński  poinformował ,że jeśli chcemy ubiegać się  o środki finansowe  z Programu SAPARD to już musimy w tym roku  opracować dokumentacje techniczne  . 

      Z Planu Wieloletniego  pozostało  jeszcze do zrealizowania jeszcze następujące inwestycje  tj. ;

· Budki – Gać -  3 km

· Jaworów 1,2 km

· Goszczędza 1,1  km

· Bowętów – 0.5 km

· Sobótka Kolonia – 1,2 km 

· Besiekiery – 0,5 km

· Ostrówek - Janów – 1,5 km 

Wnioski Komisji :

      Komisja  w przedmiocie  zajęcia stanowiska w sprawie wytypowania dróg gminnych do modernizacji w 2004r z Planu Wieloletniego do Programu  SAPARD  - określiła  następującą kolejność wytypowania dróg gminnych do modernizacji w 20004r. w miarę posiadanych środków  finansowych przez Gminę i tak :

1. Jaworów – 1,2 km

2. Bowętów – 0,5 km

3. Besiekiery – 0,5 km

4. Goszczędza – 1,1 km

5. Sobótka Kolonia – 1,2 km  

Sołtys Kaźmierczak  Jan przypomniał ,że w poprzedniej kadencji do planu wieloletniego miała wejść droga w Bowętowie na długości  2 km,  powstał podział  ,pieniądze poszły na drogę w Kotkowie, a tylko pozostało na Bowętowie 0,5 km.

    Radna Królasik Maria  chciałam wyjaśnić dlaczego w Bowętowie ,jest  0,5 km przeznaczona do modernizacji, dlatego że jest wymagana odpowiednia szerokość  tej drogi, ale w kierunku Sławęcina wiązało by się z wykupem ziemi bo jest  o szerokości 3 m .

     Pan Sekretarz Gminy Janusz Jagodzinski wyjaśnił, że to co mówił Pan Kaźmierczak dotyczyło tematu z  kadencji rady gminy  1990-1994r., a uchwała dotyczy planu wieloletniego i jest ona podjęta w 2001r. 

     Pan Przewodniczący Rady Gminy  stwierdził ,że wcześniejsza dyskusja jest dobrym przykładem do tego by być realistami i realistycznie w miarę możliwości  przyjmować plany  aby później nie było zarzutów. Nasza gmina  za tamten rok wykonała 7 km dróg a Starostwo Powiatowe tylko 1 km .

   Radny Kołodziejczak Jarosław  stwierdził , że sprawa dróg jest najistotniejszą sprawą dla radnego i tylu ilu jest radnych w komisji to tyle chce aby z obszaru radnego drogi realizować, dopiero drogą  kompromisu dochodzimy do sedna sprawy. 

     Rada Gminy  jednogłośnie zajęła pozytywne stanowisko w sprawie wytypowania dróg gminnych do modernizacji w 2004r. z Planu Wieloletniego do Programu SAPARD określając  następującą kolejność w miarę posiadanych środków  finansowych przez Gminę i tak :

1. Jaworów – 1,2 km

2. Bowętów – 0,5 km

3. Besiekiery – 0,5 km

4. Goszczędza – 1,1 km

5. Sobótka Kolonia – 1,2 km  

12. Określenie sposobu zagospodarowania  nieruchomości zabudowanej wraz przyległymi gruntami .

     Pan Zastępca Wójta Gminy  Wiesław Łaziński  poinformował, że chodzi o pomieszczenia po byłej Szkole Zasadniczej w Grabowie, w bieżącym roku zakończyła się kadencja tej szkoły ze względu na brak naboru uczniów. Po drugie gmina dysponuje  w sowim zasobie innymi  wolnymi pomieszczeniami.         W związku z tym wystąpiliśmy z propozycją sprzedaży tego  obiektu, natomiast nieruchomość rolną o pow. 3 ha wydzierżawić.

Drugim aspektem jest rozważenie  sposobu zagospodarowania sali ślubów ona praktyczne  jest sporadycznie wykorzystana   4 razy  w roku, a  śluby  mogły się odbywać na sali narad lub w pokoju Wójta.

Wnioski Komisji 

         Komisja po przeanalizowaniu przedmiotowego punktu postanowiła  określić następujący sposób zagospodarowania  nieruchomości zabudowanej wraz przyległymi gruntami i tak :

Nieruchomość zabudowaną po byłej  Zasadniczej Szkole Ogrodniczej w Grabowie przeznaczyć do sprzedaży  w drodze przetargu nieograniczonego  a przyległe  do nieruchomości grunty wydzierżawić na czas nieokreślony w drodze przetargu ograniczonego dla mieszkańców gminy Grabów .

Ponadto Komisja postuluje by salę ślubów przeznaczyć na  docelowe pomieszczenia dla siedziby GOK- u oraz kawiarenkę internetową .

      Rada Gminy przy 15 glosach za  pozytywnie określiła następujący sposób zagospodarowania  nieruchomości zabudowanej wraz przyległymi gruntami   w brzmieniu następującym :

    „Nieruchomość zabudowaną po byłej  Zasadniczej Szkole Ogrodniczej w Grabowie przeznaczyć do sprzedaży  w drodze przetargu nieograniczonego  a przyległe  do nieruchomości grunty wydzierżawić na czas nieokreślony w drodze przetargu ograniczonego dla mieszkańców gminy Grabów”.
Natomiast  salę ślubów przeznaczyć na  docelowe pomieszczenia dla siedziby GOK- u.

13. Wydanie przez Radę Gminy opinii  dotyczących  wniesionych  zarzutów  w pismach  Pana Zwierzchowskiego Jerzego oraz na ich udzielone odpowiedzi przez Wójta Gminy.

      W przedmiotowym punkcie obrady poprowadził Pan Wice Przewodniczący Rady – Jerzy Osiński ze względu na fakt, że w pismach Pana Zwierzchowskiego zarzuty zostały skierowane pod adresem Pana Przewodniczącego Rady i Wójta Gminy. W związku z powyższym Pan Przewodniczący na własną prośbę dla suwerenności podjętych działań w przedmiotowej sprawie nie uczestniczył w prowadzeniu obrad sesji.

W dalszej konsekwencji Pan Wice Przewodniczący odniósł się do pisma Pana Zwierzchowskiego cytując pismo  wnioskodawcy: „Zarzucam Panu również zamierzone działania na szkodę społeczności lokalnej, która to szkoda w sposób istotny negatywnie wpływa na pogorszenie stanu finansowego społeczeństwa samorządowego, gminnego oraz na ich poprawną obsługę administracyjną przez: 

1. Roztrwonienie majątku gminnego z postępowaniem złej woli,

2. Wyprowadzenie finansów publicznych z budżetu gminnego,  

3. Rozrzutne zarządzanie majątkiem gminnym,

4. Lekkomyślne trwonienie dobra społecznego,

5. Prowadzenie działań o postępowaniu zmierzającym do zubożenia współczynnika narażenia zbędne koszty i straty,

6. Prowadzenie gospodarki gminnej do bankructwa wspólnie z wójtem gminy,

7. Działanie na niekorzyść społeczną wspólnie z Wójtem poprzez zadłużenie mieszkańców gminy”.

  Pan Wice Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński  stwierdził, że  po wnikliwym rozpatrzeniu tych zarzutów, to te zarzuty odpowiadają  § 85 Statutu Gminy.

„ § 85 . 1 Komisja Rewizyjna kontroluje działalność Wójta, gminnych jednostek organizacyjnych i jednostek  pomocniczych  Gminy pod względem:

  1). legalności,

  2). Gospodarności, 

3) rzetelności,

4) celowości,

oraz zgodności  dokumentacji ze stanem  faktycznym.

2. Komisja  Rewizyjna bada  w szczególności gospodarkę finansową kontrolowanych podmiotów, w tym wykonanie budżetu gminy.

§ 86. Komisja  Rewizyjna wykonuje inne zadania kontrolne na zlecenie Rady w zakresie i w formach wskazanych w uchwałach  Rady”.

    Jeżeli Wysoka Rada zgodziłaby się to upoważnić Komisję Rewizyjną do przeprowadzenia kontroli.

Pani Radca Prawny Aleksandra Kapyszewska – komisja ma plan kontroli ustalony i jeżeli  ma być kontrola to Rada Gminy może dać upoważnienie.

     Pan Wice Przewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przytoczył zapis ustawy o samorządzie gminnym art. 85 „Nadzór nad działalnością gminną sprawowany jest na podstawie kryterium zgodności z prawem” art. 86 „Organami nadzoru są Prezes Zarządu Ministrów i wojewoda, a w zakresie spraw finansowych Regionalna Izba Obrachunkowa”. Nie może Pan Zwierzchowski zarzucać czy Pan Przewodniczący jest zły, jeśli  ma uwagi to niech pisemnie się zwróci do radnego ze swego okręgu wyborczego, a jeżeli ma dalej problemy to za 3 lata może startować w wyborach do rady.

Zgodnie ze statutem nie ma prawa zabrać głosu na sesjach, może się przysłuchiwać i przyglądać się obradom sesji, a Przewodniczący może udzielić głosu spośród publiczności. 

A co do placu buraczanego  co to jest to użytkowanie wieczyste ?

    Pani Radca Prawny wyjaśniła, że Pan Zwierzchowski bardzo często myli pojęcia wieczyste użytkowanie – jest to ułomna własność i zgodnie z kodeksem cywilnym taka osoba, która ma wieczyste użytkowanie ma prawo korzystać z tego gruntu z wyłączeniem innych osób i może tym gruntem rozporządzać oraz sprzedawać w formie aktu notarialnego. Przy dzierżawie nie może rozporządzać bo nie ma takiego prawa, może tylko eksploatować grunt zgodnie z umową.

    Radni się wypowiedzieli, by nie dawać upoważnienia do przeprowadzenia kontroli przez Komisję Rewizyjną .

W dalszej kolejności odczytano wnioski Komisji.

Komisja Oświaty:

     Komisja nie zajęła stanowiska  a swoją opinię przedłoży na sesji rady gminy po wypowiedzi Pana Zwierzchowskiego Jerzego  oraz opinii wydanej przez Radcę Prawnego z Urzędu Gminy .

Komisja Rolnictwa:

     Komisja  przyjęła do wiadomości wniesione zarzuty  w pismach Pana Zwierzchowskiego Jerzego i w przedmiotowej sprawie nie zajęła stanowiska. 

Komisja Rewizyjna:

    Komisja  po szczegółowym rozpatrzeniu pism Pana Zwierzchowskiego Jerzego jak również odpowiedzi  udzielonej osobie zainteresowanej nie znajduje żadnych podstaw wiarygodności zgłoszonej przez Pana Zwierzchowskiego. 

     Aktualnie trwa kontrola przez Regionalną Izbę Obrachunkową , która jest najwłaściwszym organem kontrolnym  i w tej materii Komisja Rewizyjno – Samorządowa  nie podejmie żadnych  rozstrzygnięć .

   Radny Kołodziejczak: Panie Przewodniczący jakby mnie tak ktoś obraził to bym sprawę założył, nie można sobie pozwalać na takiego typu wystąpienia ze strony Pana Zwierzchowskiego.

  Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski stwierdził, że właśnie trwa kontrola przez RIO m.in. w tematach, które Pan Zwierzchowski zarzuca gminie i dlatego podaję pod rozwagę Radnych możliwość oddalenia sprawy.

  Sołtys Zduńczyk Stefan stwierdził: Panie Przewodniczący Rady musi Pan pamiętać, że Pan ma za sobą 40 sołtysów po swej stronie.

 Pan Wice Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński podał pod głosowanie oddalenie wydania opinii przez Radę Gminy opinii  dotyczących  wniesionych  zarzutów  w pismach  Pana Zwierzchowskiego Jerzego oraz na ich udzielone odpowiedzi przez Wójta Gminy.

    Rada Gminy  przy 14 głosach za i 1 wstrzymującym oddaliła wydanie opinii Radę Gminy opinii  dotyczących  wniesionych  zarzutów  w pismach  Pana Zwierzchowskiego Jerzego oraz na ich udzielone odpowiedzi przez Wójta Gminy.

14. Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania.

Pan Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania i tak

· duża wyrwa na drodze powiatowej oraz krzaki – powiadomię Zarząd Dróg Powiatowych,

· zalesienie działek – można będzie w projektowanym planie zagospodarowania uwzględnić zalesienie działek, dałem dyspozycję, że wszystkie grunty na klasach V,VI przeznaczyć do zalesienia ale w trakcie projektowania okazało się, że na niektórych gruntach przechodzą melioracje i podlegają wyłączeniu z zalesień. Co do Kadzidłowej – tam jest stara sieć melioracyjna.

Drozdowski Józef poinformował, że tam przebiegał stary wał przeciwczołgowy, który zresztą jest zasypany.

   Pan Wójt Gminy stwierdził, 

-   czy ktoś  zawinił, starostwo Powiatowe dzieliło i  Świnice Warckie otrzymały     

· a Grabów nie. Ja na to nie mam wpływu mogę spowodować i zgłosić    interpelację na Sesji Starostwa.

· rozruch oczyszczalni przyzagrodowych – żeby uzyskać umorzenie pożyczki to musimy przedłożyć protokoły, że stopień oczyszczenia jest taki, że Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska akceptuje i nie ma zanieczyszczeń, które degradują środowisko. Taka kontrola musi się odbyć. Wykonawcy są zobowiązani, że raz nie kwartał przez 3 lata mają obowiązek kontrolować,

· odnośnie dowozu – na dzień 1 września jeżeli wynikło zakłócenie to ono było z winy Dyrektora bowiem kierowcy byli do dyspozycji. Myśmy przy podpisywaniu umowy zwracali uwagę, że samochód był największym autokarem, autobusy które mają więcej miejsc mają drzwi automatycznie zamykane i przy skomplikowanym dowozie, wejście i wyjście trwa dłużej, ciężej jest manewrować, firma Ślesin przebiła Łęczycę o 20 gr. PKS Łęczyca za 1 km

·  dziury na Pilichówce oraz żwir na Bowętowie – Pan Inspektor Soja uzgadniał z Sołtysami  ile tego żwiru przeznaczyć na sołectwa i proszę się skontaktować ze sołtysem bo podział żwiru został dokonany, a co do dziur na Pilichówce to będzie wniosek przekazany do realizacji,

· brak opieki stomatologicznej w Sobótce – Kasa Chorych organizowała przetarg na usługi medyczne a nie gmina, a my możemy dać lokal. Pan Orman w miesiącu grudniu miał wypowiedziany lokal przeze mnie, a mimo to Kasa Chorych zakontraktowała z nim w miesiącu lutym następnego roku podpisała kontrakt i punktów nie mogła odebrać, więc w świadomy sposób z premedytacją oszukali nasza gminę. Pani stomatolog Kostusiak zabiegała bez pożądanego skutku  ale od nowego roku będą nowe umowy,

· brak oznakowania miejscowości – wniosek zostanie przyjęty do realizacji,

· utwardzenie drogi przez wieś w Sobótce Nowej – jak Rada Gminy ustali na następny rok to będą realizować uprzątnięcie gałęzi. Wniosek zostanie ponowiony,

· sołtysi mają żal, że nie dostali bonów na Dożynki – sprawa jest do rozważenia przez Komitet Organizacyjny a w Kadzidłowej pytałem się Starosty Łęczyckiego ile on da pieniążków na dożynki, początkowo mówił o 1500 zł. a póki co do tej pory nie dał nic i cały ciężar finansowy poniosła gmina. Uznaliśmy, że powinny być to osoby umundurowani, szkoda że pominięto sołtysów.

     Pan Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że jakby się nie zrobiło to i tak będzie źle, zorganizowaliśmy Festyn Unijny zaprosiliśmy sołtysów i daliśmy im bony  a zostaliśmy potraktowani obojętnie ponieważ przyszły tylko jednostki.

W dalszej kolejności Pan Wójt wystąpił do udzielenia odpowiedzi odnośnie:
· zwalniają traktorzystów w SKR – erze  - faktem jest że mają traktorzyści wypowiedzenie umowy, czy sprzedają kombajny na płace to nie mogę się wypowiadać.

      Radny Pietrzak Ireneusz : to Prezes robił sobie dobór pracowników, a co do umysłowych to też się zmniejszyła liczba etatów na 2 a jeszcze jedna Pani odejdzie, co będzie dalej to będzie uzależnione od ilości usług wykonywanych przez SKR jak i poprawnej formy płatności.   

W dalszej kolejności Pan Wójt wystąpił do udzielenia odpowiedzi odnośnie: 

· wnioski suszowe – są realizowane i bank w 100% realizuje kredyty,

· pomalowanie przystanków – wniosek słuszny i zostanie przyjęty do realizacji, 

· budowa drogi w Ostrówku – Janów – wniosek słuszny ale brak środków finansowych do realizacji przedmiotowego wniosku, 

· pomoc dla OSP Borucice – dałem zgodę na zakup paliwa na czas żniw i to zostało zrealizowane a dlaczego nie pojechali do pożaru to ja nie odpowiem,

· postawienie znaku „Uwaga zwierzęta” w Jastrzębi – jest to w Powiatowym Zarządzie Dróg i wniosek będzie przekazany.  

15.      Pan Sekretarz Gminy Janusz Jagodzinski  poprosił o pomoc w zbieraniu baterii, bateria paluszek  wrzucona do ziemi zatruwa ziemię w promieniu 1 metra. Druga Informacja  w dniach 19,20 września będzie czynne wysypisko w Sławęcinie, która będzie nieodpłatnie przyjmowało śmieci.
16. Zamknięcie obrad  sesji.  
      Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, że porządek VIII SESJI RADY GMINY został wyczerpany i tym samym zakończył obrady. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.










