PROTOKÓŁ  Nr  IV / 2003

z sesji  RADY GMINY GRABÓW z dnia 21 lutego  2003 r.

odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Grabowie.

    Obrady rozpoczęto o godz. 10-tej, a zakończono o godz. 15- tej.

Liczba radnych obecnych podczas sesji – 15

Ponadto w sesji udział wzięli :

· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Zastępca Wójta Gminy – Wiesław Łaziński
· Pan Sekretarz Gminy- Janusz Jagodziński

· Pani Skarbnik Gminy – Zofia Zasadzka

· Sołtysi Gminy Grabów 

· Kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych :

· GZGKiM  -Pan Włodzimierz Ryszkiewicz

· GOPS  -     Pani Jadwiga Soja

· GOK –       Pan  Zenon  Bobrowicz

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Otwarcia Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski który stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest w momencie otwarcia Sesji 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym Sesja może się odbyć i można podejmować prawomocne uchwały. 

2.Uchwalenie porządku obrad.

      Pan Przewodniczący  Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził  „Państwo radni otrzymali  projekt porządku obrad sesji . 

    Wysoka  Rado  otrzymałem pismo od Pana Wójta Gminy w sprawie wprowadzenia do porządku obrad 2 tematów sesyjnych ,które niniejszym odczytam .

       Pismo to stanowi załącznik do niniejszego protokołu .

        Wysoka Rado wobec powyższego proponuję by  proponowany punkt 15 w otrzymanych zawiadomieniach otrzymał nowe brzmienie „ Podjęcie  uchwały w sprawie  zbycia nieruchomości zabudowanej położonej w Grabowie Wsi stanowiącej mienie komunalne , w trybie przetargu ustnego nieograniczonego’’ a po punkcie 15 proponuję w pkt 16,.wprowadzić  „Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla gminy Grabów na rok 2003.”

       A po punkcie 16 pozostałe punkty w proponowanym porządku obrad otrzymują oznaczenie „Nr 17”, „18” i „19”

      W związku z powyższym w aktualnym stanie prawnym na podstawie art. 20 ust. 1 a noweli ustawy o zmianie ustaw; o samorządzie gminnym, o samorządzie powiatowym, o samorządzie województwa, o administracji rządowej w województwie oraz o zmianie niektórych innych Ustaw Dz. U. Nr 45 z dnia 11 kwietnia 2001 r. jedynie głosuje się wprowadzone zmiany do porządku obrad, które muszą być przyjęte przez radę gminy bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady gminy.

     Radny Zbigniew Sobczyński wniósł  wniosek formalny tj. ;

      -  zobowiązano mnie przez OSP Grabów do przedłożenia wniosku w sprawie odłożenia na następną sesję rozpatrzenia zbycia pawilonu.

     Pan Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że ten wniosek nie został wprowadzony do porządku obrad i byłoby niesensowne by wniosek radnego Zbigniewa Sobczyńskiego poddać pod głosowanie w pierwszej kolejności.

    Radny Kołodziejczak Jarosław zapytał dlaczego w porządku obrad nie ma sprawozdania Wójta Gminy. 

    Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski udzielił odpowiedzi, że sprawozdanie przedmiotowe będzie przedłożone na następnej sesji.

    Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski poinformował, że skorzysta z przysługującego mu prawa i wyznacza Pana Jarosława Kołodziejczaka do liczenia głosów w obradach dzisiejszej sesji.

   Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski stwierdził, że zgłoszony wniosek przez radnego Z. Sobczyńskiego jest w kolizji z wnioskiem moim, ale Rada zdecyduje w głosowaniu.

    Radny Kołodziejczak Jarosław stwierdził, że koledzy radni wypowiadają się, że swoje stanowiska wypracowali na Komisjach i teraz padła inna propozycja, w związku z powyższym zgłaszam wniosek o ogłoszeniu przerwy, podczas której naradzimy się w Komisjach. 

     Pan Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że wniosek przedłożony przez radnego jest wnioskiem Stowarzyszenia, który nie jest ani klubem radnych, ani też komisją rady.

    Pan Przewodniczący podał pod głosowanie ogłoszenie przerwy.

     Za ogłoszeniu przerwy głosowało 13 za, 2 wstrzymało się od głosu.
Po przerwie .

     Pan Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczących Komisji o odczytanie wniosków komisji w sprawie zbycia nieruchomości położonej w Grabowie i tak ;

Komisja  Rewizyjna

„    Mając na względzie  gospodarowaniem mieniem komunalnym i właściwym wykorzystaniem  składnika majątkowego  Komisja  jednogłośnie  z d e c y d o w a ł a  przeznaczyć nieruchomość zabudowaną oznaczoną Nr działek  415/2 i 59/3 położonych w Grabowie Osadzie   do zbycia . ”

      W uzasadnieniu  Komisja wskazuje ,że opracowana koncepcja zagospodarowania WDT na cele  kultury, sportu i bezpieczeństwa publicznego przez pracownię „Megan ”  w Łodzi wraz z przybliżonym rachunkiem kosztów modernizacji w kwocie  1 190 000,00 zł określa ,ze realizacja celu jest bardzo kosztowna i wątpliwa z punktu priorytetów inwestora .

         W okresie działania programu SAPARD oraz rządowego planu rozwoju bazy sportowej o obiekty – hale sportowe logicznym i racjonalnym działaniem gminy  jest korzystanie z  finansowej pomocy na zadania programowe .

       Wprowadzenie Rozporządzeniem Ministra czwartej godziny wychowania fizycznego od nowego roku szkolnego oraz w świetle pisma podpisanego przez Dyrektora Gimnazjum i Dyrektora Szkoły Podstawowej w sprawie pilnej potrzeby budowy hali sportowej pełno wymiarowej o orientacyjnym koszcie 1,5 – 2 mln zł zmusza Komisję do rewizji wcześniejszych planów .

     Ponadto Zarząd  OSP Grabów na posiedzeniu w dniu 31.12.2002 r. w którym  uczestniczył Pan Przewodniczący Rady Jan Darolewski oraz Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski  wyraził dezaprobatę i skrytykował zamiar przeniesienia siedziby OSP Grabów z dotychczasowej lokalizacji do WDT i budowę garaży dla pojazdów obok WDT na działce otrzymanej od „ SCH ”GS Grabów .

    Ponadto na sesji Rady Powiatu w dniu 19 lutego 2003 r. została podjęta Uchwała  o zamiarze likwidacji filii Zasadniczej Szkoły Ogrodniczej w Grabowie . Budynek szkoły wraz z gruntami o pow. ponad 2 ha jest własnością gminy użytkowanym przez Starostwo Powiatowe w Łęczycy do czasu istnienia szkoły . Po zamknięciu tej placówki  samorząd gminny będzie musiał racjonalnie zagospodarować mienie w interesie publicznym .

   Wobec   powyższych faktów i okoliczności wynikających z okresu przed akcesyjnego z Unią Europejską zasadnym jest odstąpienie na cele publiczne i poszukanie inwestora , który uruchomi działalność dostosowując   ją do rynku pracy, koniunktury gospodarczej oraz konstrukcyjnych możliwości budynku .”
Komisja Rolnictwa

„ Mając na względzie  gospodarowaniem mieniem komunalnym i właściwym wykorzystaniem  składnika majątkowego  Komisja  jednogłośnie  z d e c y d o w a ł a  przeznaczyć nieruchomość zabudowaną oznaczoną Nr działek  415/2 i 59/3 położonych w Grabowie Osadzie   do zbycia . ”

Komisja Oświaty 

„ Mając na względzie  gospodarowaniem mieniem komunalnym i właściwym wykorzystaniem  składnika majątkowego  Komisja  przy 3 głosach za i 1 wstrzymującym się z d e c y d o w a ł a  przeznaczyć nieruchomość zabudowaną oznaczoną Nr działek  415/2 i 59/3 położonych w Grabowie Osadzie   do zbycia.” 

         Pan  Przewodniczący  Rady Gminy   Jan Darolewski  poddał pod głosowanie przedłożony  w pierwszej kolejności  zgłoszony wniosek przez Wójta Gminy   w sprawie  „ Podjecie  uchwały w sprawie  zbycia nieruchomości zabudowanej położonej w Grabowie Wsi stanowiącej mienie komunalne ”.

     Za przedmiotowym wnioskiem  oddano   13 głosów za ,2 wstrzymało się od głosu .

     Za wnioskiem   radnego Zbigniewa Sobczyńskiego w sprawie odłożenia  projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości .....  oddano głosów za 1 ,przeciwnych  oddano   12 , wstrzymujmy  się od głosu 2 .

Wobec powyższego wniosek ten upadł.

     W dalszej kolejności Pan Przewodniczący Rady  poddał pod głosowanie wprowadzenia do porządku obrad „Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla gminy Grabów na rok 2003.” 

     Rada Gminy jednogłośnie wprowadziła przedmiotowa uchwałę do porządku obrad IV sesji , i tym samym  porządek IV sesji został przyjęty jako obowiązujący po naniesionych poprawkach .

3.Przyjęcie  protokołu z poprzedniej sesji bez odczytywania .

   Pan  Przewodniczący  Rady Gminy  zawnioskował  ,aby protokół  z poprzedniej sesji  został  przyjęty   bez odczytywania  ,gdyż jest wyłożony do publicznego  wglądu na sali narad .

   RADA GMINY GRABÓW jednogłośnie przyjęła  protokół z III SESJI RADY GMINY  GRABÓW   bez odczytywania .

4.Zapytania i wnioski radnych oraz postulaty wyborców.

   Radny Pieczewski Krzysztof zgłosił wniosek o naprawę  przepustu  w Borucicach .

   Sołtys Chojnacki Ryszard zawnioskował by  drogę do  targowicy  gminnej oznaczyć znakami drogowymi ,bo ludzie  nie  wiedzą jak  zachować zasady ruchu drogowego .

  Sołtys Żebrowski stwierdził ,w zeszłym roku na trasie Kłodawa - Łęczyca  Zarząd Dróg ściął gałęzie  i nie zostało to usunięte tylko zabierają duże  gałęzie .

    Sołtys  Kołodziejski Eugeniusz  zgłosił interpelację w sprawie remontu  skrzyżowania  koło kapliczki .

    Sołtys  Zduńczyk Stefan  zapytał jak będzie wyglądała sprawa oświetlenia  ,chciałbym  by te sprawy  były konsultowane ze sołtysem . Następna sprawa  to woda  w rowach która płynie od Opiesina , te rowy  są na tyle niewydolne , że nie mogły oczyścić wód opadowych a teraz doszła oczyszczalnia  ,w związku  z tym jest potrzeba pogłębienia rowu  ,jak również potrzeba zrobienia drogi na odcinku 1,5km.

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Gminy do     Związku  Gmin    Regionu   Łódzkiego .

  Przewodniczący Komisji  przedłożyli wypracowane na posiedzeniach komisji merytoryczne wnioski i tak :

Komisja Rewizyjno- Samorządowa

     Komisja   nie wniosła uwag i tym samym pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  wyznaczenia przedstawiciela Gminy do Związku Gmin Regionu Łódzkiego  jednocześnie wyznaczając Pana Ryszarda Kostrzewskiego Wójta Gminy na przedstawiciela do Zgromadzenia Związku Gmin Regionu Łódzkiego.  

Komisja Planu i Budżetu

     Komisja   nie wniosła uwag i tym samym pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  wyznaczenia przedstawiciela Gminy do Związku Gmin Regionu Łódzkiego  jednocześnie wyznaczając Pana Ryszarda Kostrzewskiego Wójta Gminy na przedstawiciela do Zgromadzenia Związku Gmin Regionu Łódzkiego  .

Komisja Oświaty

     Komisja   nie wniosła uwag i tym samym pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie  wyznaczenia przedstawiciela Gminy do Związku Gmin Regionu Łódzkiego  jednocześnie wyznaczając Pana Ryszarda Kostrzewskiego Wójta Gminy na przedstawiciela do Zgromadzenia Związku Gmin Regionu Łódzkiego  .

      Pan Wice Przewodniczący Rady Gminy  Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Gminy do     Związku  Gmin    Regionu   Łódzkiego ,który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została

U C H W A Ł A  Nr   IV    /  21  / 03

Która stanowi załącznik do protokółu .

6.  Podjęcie uchwały w sprawie wskazania  Wiceprzewodniczącego   Rady do  określania  Przewodniczącemu Rady polecenia wyjazdu służbowego .

Wnioski Komisji :

Wszystkie Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

   „  Wskazuje się Pana Jerzego Osińskiego Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Grabów do określania Przewodniczącemu Rady terminu i miejsca wykonywania zadania oraz miejscowości rozpoczęcia i zakończenia podróży służbowej w poleceniu wyjazdu służbowego ”.

       Pan Wice Przewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały wskazania  Wiceprzewodniczącego   Rady do  określania  Przewodniczącemu Rady polecenia wyjazdu służbowego ,który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została

U C H W A Ł A  Nr  IV    /  22 / 03

Która stanowi załącznik do protokółu .

7. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w statutach jednostek      

     pomocniczych gminy  Grabów.

   Wnioski Komisji 

   Wszystkie    Komisje jednogłośnie  wnioskują  o przyjęcie  projektu uchwały  w sprawie wprowadzenia zmian w statutach jednostek   pomocniczych gminy  Grabów .
      Pan Wice Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w statutach jednostek      pomocniczych gminy  Grabów, która została przyjęta jednogłośnie i podjęta została 

U C H W A Ł A  Nr IV    / 23   /  03

Która stanowi załącznik do protokółu .

8. Podjęcie uchwały w sprawie   ustanowienia  zasad przysługiwania diety przewodniczącemu   organu  wykonawczego  jednostki pomocniczej  .

Wnioski Komisji 

        Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

         „Ustanawia się  dietę dla przewodniczącego organu wykonawczego jednostki pomocniczej w gminie Grabów za udział w obradach  Rady Gminy, na które zostanie pisemnie zaproszony przez Przewodniczącego Rady Gminy. 

    Dietę za udział w obradach , o których mowa w ust.1 ustala się wysokości 40,00 zł .

     Podstawę do wypłaty diety stanowi podpis  przewodniczącego organu wykonawczego  jednostki pomocniczej na liście obecności i następuje po zakończeniu obrad . ”

     Pan Wice Przewodniczący Rady Gminy Roman Radomski  przedłożył projekt uchwały w sprawie   ustanowienia  zasad przysługiwania diety przewodniczącemu   organu  wykonawczego  jednostki pomocniczej  , która została przyjęta jednogłośnie i podjęta została 

U C H W A Ł A  Nr IV    / 24    / 03

Która stanowi załącznik do protokołu .

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznych taryf za zbiorowe    

     zaopatrzenie w wodę i  zbiorowe  odprowadzenie ścieków .

Wnioski Komisji Rewizyjno-  Samorządowej i  Komisji Planu i Budżetu

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

  „  Zatwierdza się  roczne  taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków w następującej wysokości :

1). za wodę   1,68  zł netto ,    1,80  zł brutto  ,

2). za ścieki  1,87 zł  netto ,     2,00  zł brutto”

Wnioski Komisji Oświaty 

   Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

  „  Zatwierdza się  roczne  taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków w następującej wysokości :

1) za wodę  1,65 zł netto , -   1, 77   zł brutto

2) za ścieki  1,87 zł netto .  – 2 ,00  zł   brutto  ”

    Pan Przewodniczący Rady Gminy  podał pod głosowanie w pierwszej kolejności wniosek najdalej idący tj. wniosek :

1). za wodę   1,68  zł netto ,    1,80  zł brutto  ,

2). za ścieki  1,87 zł  netto ,     2,00  zł brutto”

     Za przedmiotowym wnioskiem  oddano głosów 10  za i 5 przeciwnych , wobec powyższego  wniosek przeszedł.

      Pan Wice Przewodniczący Rady Gminy  Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i  zbiorowe  odprowadzenie ścieków ,która została przyjęta przy 11 głosach za i 4 przeciwnych i podjęta została 

U C H W A Ł A  Nr  IV    / 25    / 03

Która stanowi załącznik do protokółu 
10. Podjęcie uchwały w sprawie: wyposażenia  w majątek Gminnego Zakładu  Gospodarki  Komunalnej  i Mieszkaniowej w  Grabowie .  
Wnioski Komisji

„ Wszystkie Komisje  jednogłośnie  zaopiniowały projekt uchwały w sprawie wyposażenia  w majątek Gminnego Zakładu  Gospodarki  Komunalnej  i Mieszkaniowej w  Grabowie i tym samym  wnioskują o przyjęcie  projektu uchwały .

       Pan Wice Przewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie wyposażenia  w majątek Gminnego Zakładu  Gospodarki  Komunalnej  i Mieszkaniowej w  Grabowie ,który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została 

U C H W A Ł A  Nr  IV    / 26    / 03

Która stanowi załącznik do protokółu .

11. Podjęcie uchwały  w sprawie porozumienia dotyczącego ustalenia wartości jednego punktu w tabeli wynagradzania pracowników Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej .           
Wnioski Komisji

  Wszystkie Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

  „ Rada Gminy Grabów w porozumieniu z Gminnym  Zakładem Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Grabowie ustala wartość jednego punktu w wysokości 4,00 zł  ”

      Pan Wice Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały  w sprawie porozumienia dotyczącego ustalenia wartości jednego punktu w tabeli wynagradzania pracowników Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, która została przyjęta jednogłośnie i podjęta została 
U C H W A Ł A  Nr IV    / 27    / 03

Która stanowi załącznik do protokółu .

12. Podjęcie uchwały w sprawie wydzielenia z zasobu mieszkaniowego gminy Grabów części lokali na  wynajem jako lokale socjalne.

Wnioski Komisji 

Komisja Rolnictwa 

    Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

  „ Wydziela się z mieszkalnego zasobu gminy Grabów lokale mieszkalne położone:

1). przy ul. 1 Maja 6 m 8,

2). przy ul. Mickiewicza 39/7 ,

z przeznaczeniem na wynajem jako lokale socjalne.   

Natomiast  co do wydzielenia z mieszkaniowego zasobu gminy Grabów lokalu mieszkalnego przy ulicy Targowej 9/3 komisja negatywnie się ustosunkowuje  ,ze względu na fakt  dobrego stanu technicznego budynku jak również  braku  koncepcji zagospodarowania  w najbliższej perspektywie czasu przedmiotowego budynku .”
 Komisja Rewizyjna i Komisja Oświaty

     Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

  „ Wydziela się z mieszkalnego zasobu gminy Grabów lokale mieszkalne położone:

1). przy ul. 1 Maja 6 m 8,

2). przy ul. Mickiewicza 39/7 ,

3). przy ul. Targowej 9/3 . 

z przeznaczeniem na wynajem jako lokale socjalne.”
   Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński  poprosił Komisję Rewizyjną i Komisję  Oświaty o zmianie swej decyzji. Komisja Planu I Budżetu  doszła do wniosku ,że nie należy w byłym budynku weterynarii zlokalizować  pomieszczenie z przeznaczeniem na lokal socjalny ,bowiem może on w przyszłości być przeznaczony do sprzedaży ,poza tym są tam 2 garaże i plac utwardzony . Dlatego  logicznym wdaje się odstąpienie od takowego zamiaru i przychylenie się dwóch pozostałych komisji do wniosku Komisji Planu i Budżetu .

     Pozostałe Komisje przychyliły się do przedłożonej propozycji Komisji Planu i Budżetu.

            Wobec powyższego Pan Wice Przewodniczący Rady Gminy  Roman Radomski  przedłożył projekt uchwały  w sprawie wydzielenia z zasobu mieszkaniowego gminy Grabów części lokali na  wynajem jako lokale socjalne, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została 

U C H W A Ł A  Nr IV    / 28    / 03

Która stanowi załącznik do protokółu .

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany do uchwały Nr XVII / 124 / 2000 r. odnośnie określenia zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat .

Wnioski Komisji

„Wszystkie  Komisja  jednogłośnie  zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  zmiany do uchwały Nr XVII / 124 / 2000 r. odnośnie określenia zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat i tym samym  wnioskuje o przyjęcie  projektu uchwały .”

      Pan Wice Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie zmiany do uchwały Nr XVII / 124 / 2000 r. odnośnie określenia zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat ,która została przyjęta jednogłośnie i podjęta została

U C H W A Ł A  Nr IV    / 29   / 03

Która stanowi załącznik do protokółu .

14. Podjęcie uchwały w sprawie  uchwalenia Statutu Gminy Grabów.

Wnioski komisji

„ Wszystkie  Komisje  jednogłośnie  zaopiniowały projekt uchwały w sprawie Statutu Gminy Grabów i tym samym  wnioskują o przyjęcie  projektu uchwały .”
       Pan Wice Przewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Grabów, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została 

U C H W A Ł A  Nr  IV    / 30   / 03

Która stanowi załącznik do protokółu .

14. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanej położonej w Grabowie Wsi stanowiącej mienie komunalne , w trybie przetargu ustnego nieograniczonego .

Komisja  Rewizyjna

„    Mając na względzie  gospodarowaniem mieniem komunalnym i właściwym wykorzystaniem  składnika majątkowego  Komisja  jednogłośnie  z d e c y d o w a ł a  przeznaczyć nieruchomość zabudowaną oznaczoną Nr działek  415/2 i 59/3 położonych w Grabowie Osadzie   do zbycia . ”

      W uzasadnieniu  Komisja wskazuje ,że opracowana koncepcja zagospodarowania WDT na cele  kultury, sportu i bezpieczeństwa publicznego przez pracownię „Megan ”  w Łodzi wraz z przybliżonym rachunkiem kosztów modernizacji w kwocie  1 190 000,00 zł określa ,ze realizacja celu jest bardzo kosztowna i wątpliwa z punktu priorytetów inwestora .

         W okresie działania programu SAPARD oraz rządowego planu rozwoju bazy sportowej o obiekty – hale sportowe logicznym i racjonalnym działaniem gminy  jest korzystanie z  finansowej pomocy na zadania programowe .

       Wprowadzenie Rozporządzeniem Ministra czwartej godziny wychowania fizycznego od nowego roku szkolnego oraz w świetle pisma podpisanego przez Dyrektora Gimnazjum i Dyrektora Szkoły Podstawowej w sprawie pilnej potrzeby budowy hali sportowej pełno wymiarowej o orientacyjnym koszcie 1,5 – 2 mln zł zmusza Komisję do rewizji wcześniejszych planów .

     Ponadto Zarząd  OSP Grabów na posiedzeniu w dniu 31.12.2002 r. w którym  uczestniczył Pan Przewodniczący Rady Jan Darolewski oraz Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski  wyraził dezaprobatę i skrytykował zamiar przeniesienia siedziby OSP Grabów z dotychczasowej lokalizacji do WDT i budowę garaży dla pojazdów obok WDT na działce otrzymanej od „ SCH ”GS Grabów .

    Ponadto na sesji Rady Powiatu w dniu 19 lutego 2003 r. została podjęta Uchwała  o zamiarze likwidacji filii Zasadniczej Szkoły Ogrodniczej w Grabowie . Budynek szkoły wraz z gruntami o pow. ponad 2 ha jest własnością gminy użytkowanym przez Starostwo Powiatowe w Łęczycy do czasu istnienia szkoły . Po zamknięciu tej placówki  samorząd gminny będzie musiał racjonalnie zagospodarować mienie w interesie publicznym .

   Wobec   powyższych faktów i okoliczności wynikających z okresu przed akcesyjnego z Unią Europejską zasadnym jest odstąpienie na cele publiczne i poszukanie inwestora , który uruchomi działalność dostosowując   ją do rynku pracy, koniunktury gospodarczej oraz konstrukcyjnych możliwości budynku .”
Komisja Rolnictwa

„ Mając na względzie  gospodarowaniem mieniem komunalnym i właściwym wykorzystaniem  składnika majątkowego  Komisja  jednogłośnie  z d e c y d o w a ł a  przeznaczyć nieruchomość zabudowaną oznaczoną Nr działek  415/2 i 59/3 położonych w Grabowie Osadzie   do zbycia . ”

Komisja Oświaty 

„ Mając na względzie  gospodarowaniem mieniem komunalnym i właściwym wykorzystaniem  składnika majątkowego  Komisja  przy 3 głosach za i 1 wstrzymującym się z d e c y d o w a ł a  przeznaczyć nieruchomość zabudowaną oznaczoną Nr działek  415/2 i 59/3 położonych w Grabowie Osadzie   do zbycia.” 

     Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski stwierdził, zostaliśmy poproszeni na posiedzenie Zarządu OSP Grabów, które zainspirował pan Prezes Jan Marczak, wtedy nie było tylko jednego członka, a który to domagał się wejścia przez OSP Grabów i zajęcie I piętra Pawilonu. Członkowie straży byli rozgoryczeni jakim prawem powoływano się na ich konto co do zajęcia góry pawilonu. W przedmiotowej sprawie Zarząd OSP Grabów negatywnie się odniósł do lokalizacji OSP w pawilonie. Dalszą sprawą jest konieczność rozbudowy pełno wymiarowej sali gimnastycznej a koszt tej budowy oscyluje w granicach od 1,5 mln zł do 2 mln zł. W związku z powyższym czeka nas pilny wydatek uwarunkowany między innymi także faktem stwierdzenia u prawie połowy dzieci w szkołach podstawowych i gimnazjum skoliozy. Gmina stoi przed koniecznością rozbudowy tegoż przedsięwzięcia, również stoi przed faktem realizacji programu SAPARD.

      W związku z czym zaangażowanie pieniędzy publicznych w pawilon spowodowałoby, że nie byłoby nas stać na udział własny do 30 – 50 % w SAPARD-dzie  oraz zakończenia zadań inwestycyjnych, żeby móc uzyskać pomoc finansową od 50 – 70%. 

      Świadomi jesteśmy, że nie będzie nam łatwo poszukać inwestora, który by ten pawilon kupił, ale jeśli pojawi się inwestor który przedłoży koncepcję, że stworzy miejsca pracy i uruchomi produkcję to uważam, że cena nie powinna być najważniejszym czynnikiem przy sprzedaży. 

      Uważam, że na tą chwile podjęcie uchwały jest zasadne a w dalszej perspektywie będziemy kontrolować żeby nie doprowadzić do dewastacji.

     Pan Przewodniczący Rady Jan Darolewski powiedział „ Straż rości sobie pretensje do tego obiektu ale ten obiekt jest własnością gminy a nie straży. My straży złożyliśmy propozycję że jeżeli ten obiekt będzie sprzedany to jakieś pieniądze damy na remont, ale skoro OSP Grabów chce się bawić „ W kotka i myszkę” to my obowiązku żadnego nie mamy i niech straż sobie radzi.”   

     Pan Sołtys Zduńczyk Stefan” Tej radzie przyszło podjąć ostateczne decyzje rozstrzygające, straż kojarzy się z remizą gdyby się nie pojawił przykładowo inwestor, to drugą formą byłoby wydzierżawienie. Słyszałem że Agroma Kutno chciała wydzierżawić. 

    Pan Wice Przewodniczący Rady Pan Roman Radomski zapytał dlaczego taka forma jest zastosowana to jest forma przetargu ustnego nie ograniczonego. 

    Radny Kołodziejczak Jarosław powiedział” Cały czas mówiłem że kupno tego pawilonu było błędem i po czasie okazało się że miałem rację tylko nie miałem poparcia. Będzie chwałą tej rady jak uda się ten budynek zagospodarować i sprzedać. Natomiast nie wchodzić z dzierżawą a myśleć o odzyskaniu choć w 50 % środków wydanych na kupno pawilonu.

    Mam pytanie czy będzie wystawiona cena bo wiadomo, że kupno pawilonu kosztowało gminę 350 tyś. zł.”

     Radny Pieczewski Krzysztof stwierdził, że należy życzyć powodzenia bo na temat pawilonu można napisać już książkę.

     Pan Przewodniczący Rady Jan Darolewski odpowiedział, że „Agroma” Kutno nie jest wcale zainteresowana wydzierżawieniem pawilonu w tak małej miejscowości. Co do wydzierżawienia to ten kto by wydzierżawiał nic nam nie zrobi w tym obiekcie tylko właściciel pod względem prawnym ma wiele możliwości przebranżowienia obiektu jak i uzyskiwania na te przedsięwzięcia pomocy finansowej.        

      Radny Zawadzki Ryszard zapytał ile jest metrów na obrębie granic budynku.

     Pan Wójt odpowiedział: Od parku do podwórza 5 metrów. Idąc dalej w stronę prawą w kierunku wieży po siatce do ulicy Kochanowskiego a dalej cała strona południowa do ulicy Dąbskiej. 

    Ponadto Pan Wójt stwierdził: Co do możliwości unieważnienia przetargu, zobaczymy z jakimi propozycjami zagospodarowania wystąpi inwestor, tak jak powiedział pan Michalak, że my za bardzo zawężamy te wymogi, postawmy tylko na miejsca pracy czy to w produkcji czy w usługach, a może to będzie działalność jakaś mieszana trudno jest dziś przesądzić ale przy okazji to ograniczamy sobie też pewność wyboru przyszłych konsumentów ale powiem że będziemy tak debatowali żeby coś sensownego ustalić, żeby nie sprzedać jakiemuś malkontentowi  a później ten  ktoś zacznie prowadzić działalność nawet niebezpieczną. Gmina Grabów chce najpierw poznać program prowadzenia działalności  w obiekcie Pawilonu od przyszłego nabywcy a później negocjować z nimi cenę. Ale gdyby miał tu stworzyć miejsca pracy to powiem że jesteśmy skłonni aby cena była drugim parametrem. Dla nas najważniejsze byłyby miejsca pracy, a wtedy gotowi jesteśmy stracić mimo, że 350 tyś zapłaciliśmy. Ale gdyby to miało możliwość zatrudnienia pewną cenę wtedy trzeba zachować. Ja nie przesądzam dzisiaj o wszystkich wariantach jakie mogą być przyjęte w tym postępowaniu przetargowym, ale uważam, że należałoby cenę wadium podać, żeby konkurenci wiedzieli. 

     Odnośnie tych działek  chcę powiedzieć, że część działki aktem notarialnym OSP Grabów kupił od Gminnej Spółdzielni. Ta działka może jak ten plac, czyli właścicielem tej działki jest na dzień dzisiejszy straż.

     W odpowiedzi „Dlaczego straż tak zmienia decyzje” my mieliśmy spotkanie z Zarządem Straży. Wczoraj była dyskusja, również pan dr Krawczyk, Zarząd OSP Grabów, był Nadbrygadier Jasiński Marek, Starosta Powiatowy.

Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski  stwierdził „ Ja wyszedłem z takim wnioskiem żeby ten temat nie był taki drażliwy to go przedyskutować na innym posiedzeniu , Pan Pabin, natomiast stwierdził „Nie, musimy to przedyskutować.” Zabierał głos pan Wójt, Ja zabierałem ,dr Krawczyk o dziwo że pan gen. Jasiński i powiedział nawet i potwierdził w przekonaniu wszystkich zebranych , że ta remiza jest historycznie związana z Grabowem i zawsze kojarzy się ze strażą. 

      Proszę państwa i sam generał był za tym żeby tamta remiza była i widzieliśmy że wszyscy na sali strażacy oprócz kilku osób byli za tym, więc z Wójtem około godz. 21-tej opuściliśmy zebranie, później około godz. 24-tej decyzja została zamieniona a dlaczego został postawiony wniosek by dziś ten temat odłożyć  to nie możemy tego powiedzieć bo nas już nie było.

   Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski zapytał: Proszę państwa czy jeszcze ktoś chce zabrać głos w tym temacie .

     Sołtys Michalak Józef stwierdził , tutaj gmina musi zagospodarować ten obiekt, bo nikt go nie kupi .

    Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził „ Panie Michalak w Urzędzie Gminy mamy jeszcze salę ślubów gdzie 2 śluby były tylko udzielone i ten obiekt stoi pusty przez cały rok . W tej wielkości może trochę mniejszej  jak ta sala narad trzeba zagospodarować, bo tracimy ogrzewanie i nic tam się nie odbywa. Następna szkoła rolnicza – jak Wójt powiedział tylko na zasadzie stowarzyszenia Proszę państwa to nie zrobimy drogi jak będziemy szkoły utrzymywać, ale jeszcze tą szkołę byśmy utrzymali tylko żeby były dzieci nie ma  ,bo na dzień dzisiejszy jest tylko zapisanych 5 dzieci  nic nie zrobimy żeby zachęcić rodziców żeby te dzieci chodziły .

   Sołtys Tomczak Marek wniósł pytanie w sprawie tej szkoły rolniczej czy ktoś robił starania w starostwie no może nawet do Ministerstwa zapisać, bo chodzi o ten pułap że ileś osób musi być a może by starostwo,  gmina by  dołożyła, żeby tą szkołę utrzymać, no co ta młodzież ma robić. Skończą to gimnazjum, podstawówkę i co dalej.

   Pan Przewodniczący Rady Gminy  powiedział” Ja proszę o pytania związane z tematem Pan Wójt odpowie na to pytanie w późniejszym czasie.

  Radny Kołodziejczak Jarosław stwierdził ,że zajmujemy się programem, i na każdą kadencję nie wychodzi. Ja nie wiem jak to się wszystko zakończy. Żeby pawilon był sprzedany i pieniądze w jakiś sposób odzyskane ale o tym to trochę później. Mamy nie skończoną sprawę pawilonu a Ja jako radny trochę się zaniepokoiłem bo znowu na głowę bierze się potężne zadanie mianowicie tą halę sportową żeby to nie było że jestem tam  jakimś przeciwnikiem ale wiem że społeczeństwo mnie tu wybrało i mam prawo ich reprezentować i po prostu tak głosować i tak postępować żeby to było w zgodzie ze społeczeństwem żeby się ludzie zgadzali a nie mówili że co tam te radne robią oni tylko ręce podnoszą do góry i nie potrafią nic sensownego załatwić i ja mówię że ta hala sportowa nie kwestionuje tego czy jest potrzebna czy nie ale jest z kolei niebezpieczeństwem i poważnym zadaniem. 

      Panie Wójcie Ja sobie zadałem trud bo osobiście jestem kłodawiakiem i mam tam kolegów w radzie, przeprowadziłem taki krótki wywiad rozmowę z radnym i proszę państwa może tak tylko w skrócie powiem hala sportowa została wybudowana w Kłodawie przy Szkole nr 1 i została oddana do użytku w marcu 2001 roku. Jest to hala sportowa o wymiarach 18 na 36 metrów – koszt całkowitej budowy wynosił 2.264.605, 56  zł dokładnie ,jest to poważne zadanie Panie Wójcie i teraz jednego żeśmy nie skończyli, będziemy się brać za drugie, i powiem jeszcze tyle bo oni tam szukali środków ,z tego co Ja się tam dowiedziałem to im się udało uzyskać ok. 700 tyś. Dostali z Urzędu Wojewódzkiego 100 tyś. I dostali od urzędu kultury 700 tyś. Udawali się do totalizatora sportowego ale czy dostali pieniądze to nie wiem. Tam ta hala sportowa służy dla młodzieży a w godzinach poza lekcyjnych jest to hala środowiskowa.  I teraz u nas jak się  chce  podjąć decyzję czy zbudować tę halę to powinno się w środowisku przeprowadzić wywiad czy będą chętni na korzystanie z tej hali. Panie Wójcie na terenie Kłodawy jeśli ktoś przychodzi korzystać z tej hali jest tam na dzień dzisiejszy tak, że jeśli wchodzi 6 osób to oni płacą za godzinę 30 złotych., a dlaczego – dlatego że są bardzo drogie koszty utrzymania tej hali. Panie Wójcie ktoś tam będzie pracował i ktoś tam będzie sprzątał, ogrzewanie to będą koszty i mówię nie załatwiliśmy jednej sprawy a druga sprawa jest bardzo poważna i tutaj apeluję do radnych  żebyśmy  się naprawdę zastanowili czy podjąć tą decyzję. Tu się mówi o zdrowej młodzieży, o sporcie że dochodzą godziny wychowania fizycznego to jest fakt Panie Wójcie moje dzieci chodzą do SP Kadzidłowej tam też  nie ma sali gimnastycznej w Chorkach też nie ma sali gimnastycznej, mówi się  ze społeczeństwo ma być zdrowe wysportowane ale czy halą sportową załatwimy problem w całej gminie czy tylko na terenie Grabowa czy może nie lepiej i taniej by było te pieniądze 2 miliony przeznaczyć  na pobudowanie mniejszych sal gimnastyczny w szkołach i wtedy będzie problem rozwiązany to jest tylko taka moja uwaga i tutaj chcę zaapelować do radnych żeby się zastanowili, żeby to nie był kolejny błąd.

·     Pan Wice Przewodniczący Rady Gminy Roman Radomski stwierdził „ chciałbym wiedzieć czy mamy zmienić tą uchwałą na formę przetargu pisemnego tzn. w formie sprzedaży tej nieruchomości na której położony jest pawilon. 

·     Pani Inspektor UG Krystyna Łazińska poinformowała, że zgodnie z ustawą przetarg przeprowadza się w następującej formie:

· przetarg pisemny ograniczony lub nieograniczony przetarg ten ma na celu wybór najkorzystniejszej oferty,

· przetarg ustny ma na celu wybór najkorzystniejszej ceny.

    W ogłoszeniu podaje się to co się chce uzyskać w tej ofercie podaje się co chcemy mieć. Jeżeli przy przetargu są 2 osoby które między sobą przebijają sobie cenę to będzie ta cena wyższa a w przetargu pisemnym wybiera się najkorzystniejszą ofertę tę która najlepiej zagospodaruje dany obiekt, a przetarg ustny to najwyższa cena.                       

Pan Przewodniczący Rady Gminy zapytał Komisję za jaką formą przetargu są Komisje.

     Komisje odpowiedziały, że są za zbyciem w formie przetargu pisemnego nieograniczonego.
         Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanej, położonej w Grabowie Wsi stanowiącej mienie komunalne w trybie przetargu pisemnego nieograniczonego, który został przyjęty przy 14 głosach za i jednym wstrzymującym, podjęta została

U  C  H  W  A  Ł  A   N r  IV /31 /03

Która stanowi załącznik do protokołu.   

15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Grabów na rok 2003 .

       Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński poinformował radę, że Pan Wójt w drodze Zarządzania Wójta  powołał Komisję do spraw Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, W ubiegłym roku udało się utworzyć świetlicę środowiskową w SP Grabów. Praca tej Komisji jest wspomagana pracą psychologa.

           Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski podał pod rozwagę utworzenia świetlicy środowiskowej SP Sobótka.  

          Pan Zastępca Wójta Gminy odpowiedział, że tę sprawę będzie trudno zrealizować, bo ten budżet Komisji nie jest w stanie utrzymać dwóch świetlic środowiskowych.

         Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Grabów na 2003 rok, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została 

U  C  H  W  A  Ł  A    N r IV /32/ 03

Która stanowi załącznik do protokołu

16. Podjęcie uchwały w sprawie  uchwalenia budżetu gminy na rok 2003.

WNIOSKI KOMISJI

W wyniku szczegółowego rozpatrzenia projektu uchwały wszystkie komisje sprecyzowały następujące wnioski :

D  o c h o d y 

Ustala się  dochody własne budżetu gminy w wysokości – 

7. 969 946 ,00 w tym : dotacje  celowe na zadanie zlecone z zakresu administracji rządowej i zadania powierzone w kwocie 955 597,00 .
    W  y d a t k i 

Ustala się wydatki budżetowe gminy w wysokości 10 515 946,00 zł w tym  wydatki na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej i powierzonej w kwocie 955 597 ,00 zł.

Zabezpieczenie dochodów budżetu gminy określa się w kwocie 114.000 ,00 zł na spłatę przypadających w roku budżetowym , rat pożyczek i kredytu  a kwotę wydatków w wysokości 2.660.000,00 zł nie znajdujących pokrycia w planowanych dochodach budżetu gminy sfinansowane  zostanie   pożyczką lub kredytem zaciągniętym na rynku krajowym zgodnie z zał. nr 3. 

       Radny Kołodziejczak Jarosław zapytał jaki koszt będzie wybudowania sali gimnastycznej.

      Pan Wójt Gminy odpowiedział: „w tej chwili jest taki trend, że w Kontrakcie są tylko zabezpieczone środki na inwestycje oświatowe wyłącznie na sale, hale gimnastyczne.

      Od pierwszego września bieżącego roku ma być 4 godziny wychowania fizycznego, a od następnego roku 5 godzin wychowania fizycznego. Ja nie wiem jakie będą koszty eksploatacyjne tego na dzień dzisiejszy nie mogę odpowiedzieć.

      Pani Dyrektor SP Grabów stwierdziła, że średnia klas wynosi 29 dzieci i jeżeli w klasie jest powyżej 24 dzieci to klasa jest podzielona na grupy, na każdej lekcji każdego dnia mamy trzy grupy, a mamy 2 sale jedną w Szkole Podstawowej, a druga dużą w Gimnazjum. Część dzieci tj. 3 grupa przebywa korytarzu, gdzie się mieszczą tylko 2 stoły tenisowe i nie mamy innych możliwości. W przypadku następnego roku nie wyobrażam sobie organizowania zajęć w-fu, nie mamy świetlicy. Jeżeli byłaby taka możliwość to tą małą salę przeznaczylibyśmy na świetlicę. 

      Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka przedłożyła projekt uchwały w sprawie budżetu gminy na 2003 rok, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została 
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  Która stanowi załącznik do protokołu. 
17.Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania .

    Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania i tak:

· przepust na ciągu kanału melioracyjnego- jest to ciąg melioracji szczegółowej, koszty wymiany należą do Spółki Wodnej,

· oznakowanie drogi koło Ośrodka Zdrowia i targowicy- zlecę Panu  Jerzemu Soji Inspektorowi UG uporządkowanie zasad ruchu drogowego,

· droga do Lisic- gmina postanowiła zakupić równiarkę i tym sprzętem będziemy profilować drogi,

· nie uprzątnięte krzaki i zamulone dwa rowy- powiat na remont drogi o dł. 400 km ma tylko 1.200.000,00 a gmina Grabów na swe drogi ma 2.000.000,00 zł. o czym to mówić i osobiście rozumiem Panią Dyrektor, bo praktycznie to ma tylko na remont,

· remont skrzyżowania drogi w Kotkowie- przyjmujemy do realizacji tj. poszerzenie o 3 przepusty,

· woda w rowach od strony Opiesina- została wydana decyzja odnowy rowu melioracyjnego, droga jest ujęta w planie inwestycyjnym,

· czy może istnieć samodzielna Szkoła Rolnicza- w tej chwili przez powiat podjęta została uchwala o zamiarze likwidacji, samodzielnie może działać poprzez Stowarzyszenie, nie ma mowy o tym, że Gmina Grabów podejmie się jeszcze realizacji zadania poza ustawowego i ponadgimnazjalnego skoro powiat się wycofuje to z tym fantem się trzeba pogodzić, ale wszystko zależy od rekrutacji uczniów, a musi być bezwzględnie 28 uczniów.

       Pan Prezes Spółki Wodnej Jan Kaźmierczak odpowiedział, że możemy wysłać własnych ludzi by uporządkować ten rów, ale niech ludzie dbają o urządzenia i niech nie niszczą.

18. Zamknięcie obrad  sesji .  

      Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził , że porządek IV SESJI RADY GMINY został wyczerpany i tym samym zakończył obrady. 

Na tym protokół zakończono i podpisano  .
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