         PROTOKÓŁ  Nr  X / 2007

z sesji  RADY GMINY GRABÓW

 z dnia 29 czerwca 2007r.

odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Grabowie.

    Obrady rozpoczęto o godz. 10-tej, a zakończono o godz. 15- tej.

Liczba radnych obecnych podczas sesji – 15

Ponadto w sesji udział wzięli :

· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Zastępca Wójta Gminy – Wiesław Łaziński

· Pan Sekretarz Gminy- Janusz Jagodziński

· Pani Skarbnik Gminy – Zofia Zasadzka

· Sołtysi Gminy Grabów 

· Kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych :

- Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Chorkach – Kupis-Urbaniak Mirosława

- Pan Dyrektor Szkoły Podstawowej w Starej Sobótce – Stanisław Tomczak 

- Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Grabowie – Krystyna Gaj

- Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kadzidłowej – Danuta Niewiadomska

- Pan Dyrektor  Gimnazjum w Grabowie – Mariusz Jagielski

- Dyrektor  GZGKiM  w Grabowie -  Włodzimierz Ryszkiewicz

- Kierownik GOPS – u   w Grabowie – Jadwiga Soja 

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Otwarcia Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski, który stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest w momencie otwarcia Sesji 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym Sesja może się odbyć i można podejmować prawomocne uchwały. 

2.Uchwalenie porządku obrad.

      Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził „Państwo Radni otrzymali projekt porządku obrad sesji, do tak zaproponowanego porządku będzie wprowadzona zmiana na wniosek Wójta Gminy, która dotyczy wprowadzenia dodatkowego punktu do proponowanego porządku w sprawie podjęcia uchwały w sprawie wyposażenia w majątek Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Grabowie. W dalszej kolejności Pan Przewodniczący Rady Gminy zaproponował zmianę w kolejności realizacji porządku obrad „pkt 12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nadania imienia dla Szkoły Podstawowej w Chorkach” jako punkt 5, pozostałe punkty otrzymują  następującą numeracje 6 -18”.
       Wobec powyższego proponowany porządek obrad sesji przedstawia się następująco :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum .

2. Uchwalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji .

4. Interpelacje i zapytania.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nadania imienia dla Szkoły Podstawowej w Chorkach .

6. Przedłożenie  sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

7. Przedłożenie informacji z przeprowadzonej kontroli dzikich wysypisk śmieci na terenie Gminy Grabów.

8. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie określenia innych sposobów udokumentowania wykonania obowiązków w zakresie pozbywania się zebranych na terenie nieruchomości odpadów komunalnych oraz ustalenia górnych stawek opłat za indywidualne dostarczanie odpadów komunalnych   na gminne wysypisko śmieci  w Sławęcinie.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego, podatku leśnego oraz podatku od psów w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

10. Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia zgodności zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Grabów dla działki o nr ewid. 183/2 położonej we wsi Radzyń z ustaleniami studium.
11.  Podjęcie uchwały w sprawie sporządzenia zmiany w miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Grabów dla działki o nr ewid. 183/2 położonej we wsi Radzyń.
12. Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia współpracy w zakresie gazownictwa.

13. Podjęcie uchwały w sprawie  ustanowienia pomnika przyrody.

14. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007.
15. Podjęcie uchwały w sprawie powołania  Zespołu ds. przedstawienia  Radzie Gminy opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników do Sądu Rejonowego w Łęczycy .
16. Podjęcie uchwały w sprawie wyposażenia w majątek Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Grabowie . 
17. Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania.     

18.  Zamknięcie obrad sesji .  

   Następnie wprowadzone zmiany do porządku obrad zostały poddane przez Przewodniczącego Rady Gminy Jana Darolewskigo do  przegłosowania. 

          Niniejsze zmiany zostały do porządku obrad sesji przyjęte przez Radę Gminy bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady gminy przy 15 glosach za , przeciwnych oraz wstrzymujących się nie zgłoszono.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

         Pan  Przewodniczący  Rady Gminy  zawnioskował, aby o przyjęcie protokołu z  VIII Sesji Rady Gminy oraz z  IX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy zostały przyjęte bez odczytywania ,gdyż są one wyłożone do publicznego wglądu w sali narad Urzędu Gminy .

       RADA GMINY GRABÓW protokół z VIII Sesji Rady Gminy oraz z IX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy  przyjęła protokoły bez odczytywania  przy 15 głosach za.

4.Interpelacje i zapytania  .

      Radny Andzel Florian – w związku z narastającą ilością szkód przez dziki i lisy, trzeba koniecznie skierować wniosek do Wojewody aby wydłużył okres polowań.

Następna sprawa – to usunięcie wyrw na rzece Ner – woda weszła i mało co woda zaleje łąki, póki co prośby i błagania nie pomagają.

Trzecia sprawa – to rodzina Ratajczyków z Leszna wszyscy o tym wiedzą a sprawa nie jest załatwiona. Kuratorzy przyjeżdżają  i nic się nie dzieje na korzyść tych dzieci. Dzieci do szkoły nie chodzą. Wnioskuję o zmianę Kuratora.

  Radny Zbigniew Sobczyński zawnioskował o usunięcie ziemi zepchniętej na pobocza drogi przy ulicy Targowej.

   Radny Królikowski Wiesław – zgłosił monit w sprawie usunięcia wyrwy na drodze od Ksawerowa do Sobótki, do tej pory  ta sprawa nie została uregulowana.

    Radny Ireneusz Pietrzak –  zawnioskował o usunięcie ziemi zepchniętej na drodze skrzyżowania Pieczew – Drzewce – Rybnik Srebrna, droga Besiekiery – Pieczew.

    Radny Pabin Henryk zawnioskował też o usunięcie ziemi zepchniętej z poboczy drogi Pieczew – Besiekiery jak również naprawę nawierzchni asfaltowej.

   Radny Pieczewski Krzysztof – zawnioskował o usunięcie 3 drzew i zakrzaczeń jak się wjeżdża od Borucic do Chorek.

   Radny Andzel Florian – zapytał się radnej powiatowej jak się przedstawia stan i poprawy drogi nawierzchni asfaltowej Leszno – Świnice oraz Błonie – Kupinin.

     Sołtys Bauer Stanisława zawnioskowała o oznakowanie miejscowości Piaski oraz  drugiego oznakowania od Byszewa tablicą informującą Piaski.

    Sołtys Heftowicz Apolinary – zapytał kiedy będzie stomatolog w Starej Sobótce. Druga sprawa do końca roku jest wymiana dowodów osobistych, a co mają zrobić Ci ludzie, co są chorzy obłożnie leżący cały czas.

     Sołtys Andrysiak Julita – poinformowała, że droga przez Pilichy będzie położony  asfalt, z naszej strony gminy pozostaje 0,5 km i może gmina Grabów weszłaby w porozumienie z Powiatem Łęczyckim i również położyła asfalt na naszym odcinku  drogi.

Następna sprawa – udrożnienie rowu w Borucicach.

Trzecia sprawa to remont drogi gminnej w Borucicach, firma była, co ma odbierać śmieci i odpowiedziała, że nie będzie odbierać śmieci ze wsi.

   Sołtys Grobelny – poinformował odnośnie drogi gminnej w Nagórkach,  tam też nie przejedzie śmieciarka. Następne pytanie, kiedy zostanie zakończona realizacja drogi powiatowej w Nagórkach.

    Sołtys Chmielecka – zgłosiła wycięcie krzaków w Kurzjamie obok krzyża.

    Sołtys Osiński Roman – zgłosił do Radnej Powiatowej naprawę ul. Dąbskiej Grabów na wysokości ul. Łąkowej. Były akacje wycięte i zostały pnie z korzeniami i teraz należałoby  je usunąć.

     Radny Pabin Henryk – poprosił o ustalenie, do kogo należy, czy do gminy czy do Powiatu most obok posesji p. Żebrowskiego.

     Sołtys Miszczak Tadeusz poprosił o wycięcie krzaków na drodze do Ksawerowa.

      Radny Pieczewski Krzysztof poinformował, że wystosował na piśmie do Pana Wójta te same postulaty, jakie zgłosiła Pani sołtys Borucic, a jeśli Pan Wójt tego pisma nie ma to jestem w stanie Panu Wójtowi przekazać kserokopię pisma.

      Radna Powiatowa Kupis – Urbaniak Mirosława stwierdziła, że Rada Powiatu pracuje na budżecie poprzedniej kadencji. Planuje się zakończenie drogi powiatowej w Nagórkach, dalsze inwestycje dopiero w kolejnych latach, wnioski zgłoszone będą przekładane na sesjach rady powiatu.

    Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski zgłosił zapytanie czy Pani Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych zrealizuje obietnicę złożoną na sesji rady, ze ziemia zepchnięta na pobocza zostanie usunięta.

Następne pytanie, czy w ramach porozumienia z Powiatem będzie przeprowadzana modernizacja dróg asfaltowych w Nagórkach, Jastrzębi  i w Besiekierach.

Pani Radna Powiatowa odpowiedziała, że na pewno droga w Nagórkach będzie w tym roku zrealizowana, natomiast, co do pozostałych na razie nie odpowiem, bo nie wiem.

Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził – nowa rada powiatu została pewien stan rzeczy, ale pewnych ludzi należałoby zmienić, odniosę się do pani Kubas, Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych, która więcej zła wyrządziła niż pożytku. Chodnik był wykonywany koło Gimnazjum w Grabowie, zlecona została praca p. Dyrektor, wczoraj odbył się odbiór techniczny i okazuje się, że tak wykonała pracę, że aż firma musi przyjechać i na nowo zrobić wylewkę asfaltową.

Druga sprawa – pamiętacie Radni i Sołtysi jak zwracałem się do Pani Kubas – Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych jak można wpuścić samochody ze żwirem wydobywanym z nieruchomości braci Wojterów na drogę Grabów – Świnice Warckie. Mieliśmy nadzieję, że droga zostanie naprawiona ale się tak nie stało a Pani Dyrektor nam na  Sesji się zobowiązała, że zostanie odtworzona, Pan Starosta miał mieć podpisaną umowę z firmą, która budowała autostradę, że droga zostanie odtworzona, zdjęcia miały być zrobione i jakie są teraz konsekwencje tej wypowiedzi. Następna sprawa -droga w Nagórkach budowana 3 lata a z jakim złym efektem.

     Pani Radna Powiatowa odpowiedziała, że faktem jest że żadna umowa nie została podpisana , zostało to sprawdzone i dzisiaj ten fakt wiedzy potwierdzam.

    Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania , wnioski oraz postulaty udzielone będą w przedostatnim punkcie.

5.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany nadania imienia dla Szkoły Podstawowej w Chorkach .

Wnioski Komisji :

          Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

   Zmienia się nadane Szkole Podstawowej w Chorkach imię z Franciszka Zubrzyckiego na  WACŁAWA  FELCZAKA.

       Wobec jednomyślności wniosków Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zbigniew Sobczyński przedłożył projekt uchwały w sprawie zmiany nadania imienia dla Szkoły Podstawowej w Chorkach, który został przyjęty przy 15 głosach za na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych i podjęta została
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która stanowi załącznik do protokołu.

     Głos zabrała Pani Dyrektor SP Chorki Kupis – Urabaniak Mirosława, która stwierdziła w imieniu własnym, Rady Rodziców, Rady Pedagogicznej i Stowarzyszenia - dziękujemy za przychylne ustosunkowanie się do naszej prośby. Zmiana nadania imienia dla szkoły dokona się najprawdopodobniej w dniu 14 października br. w połączeniu z Dniem Edukacji Narodowej.

6.Przedłożenie sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

        Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski przedłożył sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.   

       Radny Pabin Henryk odniósł się do nasadzeń kwiatów – te nasadzone kwiaty nie tylko powinny być w  Grabowie. Ja mam na terenie Pieczewa też zatokę przystankową i można byłoby na niej nasadzić tez kwiaty , od razu wygląd estetyczny by się poprawił.

   Na tym etapie dyskuję zakończono .

        Rada Gminy przyjęła do wiadomości zaprezentowane sprawozdanie międzysesyjne Wójta Gminy.

7. Przedłożenie informacji z przeprowadzonej kontroli dzikich wysypisk śmieci na terenie Gminy Grabów.

        Pan Sekretarz Gminy Janusz Jagodziński przedłożył informację z przeprowadzonej kontroli dzikich wysypisk śmieci na terenie gminy Grabów.

     W dyskusji głos zabrali:

        Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, że na poprzedniej sesji p. sołtys Kaczorkiewicz Stanisław mówił i wskazywał konkretnie kto wyrzuca smieci na dzikie wysypisko i czy to zostało wyjaśnione.

    Pan Sekretarz Gminy Janusz Jagodziński stwierdził, że jest na etapie ustalania przez Policję.

    Pan Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, ze my się naradzamy, przekazujemy dane do Policji a Policja uznaje za małą szkodliwość czynu i umarza postępowanie, ale obiecuję że na następną sesję zaprosimy Komendę Powiatową z Łęczycy i zapytamy się, co w tym kierunku zostało zrobione.

        Rada Gminy przyjęła do wiadomości zaprezentowaną informację .

7.Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie określenia innych sposobów udokumentowania wykonania obowiązków w zakresie pozbywania się zebranych na terenie nieruchomości odpadów komunalnych oraz ustalenia górnych stawek opłat za indywidualne dostarczanie odpadów komunalnych   na gminne wysypisko śmieci  w Sławęcinie.

Wnioski Komisji :

      Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w  sprawie  w brzmieniu  następującym :

  Uznając indywidualne dostarczanie wytworzonych odpadów na gminne wysypisko śmieci w Sławęcinie, ustala się górną stawkę opłaty za indywidualne dostarczenie odpadów komunalnych na gminne wysypisko w Sławęcinie za kwotę  40 zł za 1 m3  .
W dyskusji głos wzięli:

 Radny Pieczewski Krzysztof zapytał jakie są koszty utrzymania wysypiska a jakie wpływy.

    Pan Dyrektor GZGKiM Włodzimierz Ryśkiewicz odpowiedział, rocznie za poprzedni rok przez osoby fizyczne dostarczono 30 ton śmieci na wysypisko, GZGKiM dostarcza 50 ton rocznie śmieci, więc przyjęto 80 ton rocznie tych śmieci a 1 tona to jest 3m3 śmieci i przyjmując taki współczynnik i wyszło nam, że koszt przyjęcia śmieci 1m3 na wysypisko wynosi 98zł. W roku ubiegłym wysypisko przyniosło straty w wysokości 11.900zł, otrzymujemy dotację gminy na utrzymanie wysypiska w wysokości 20.000zł, a wysypisko trzeba utrzymywać w stanie należytym wraz z dozorcą.

  Pan Sekretarz Gminy Janusz Jagodziński stwierdził, że Gminie zależy na selektywnej zbiórce odpadów komunalnych. Proszę Państwa -  chcę zapewnić, że te wszystkie dewagacje odnośnie wyboru firmy są nie trafione, nie chodziło Gminie o preferowanie Firmy EKO-SERWIS, chodzi tylko, aby była to selektywna zbiórka odpadów, a przy drugim rozwiązaniu ryzyko takie istnieje.

    Sołtys Drynkowski Eugeniusz – stwierdził, że skoro wysypisko przynosi straty to oddać w dzierżawę.

    Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski – stwierdził, że chyba wszystkim Nam zależy, żeby ta Gmina dobrze wyglądała i nie była zaśmiecona, a tak się nie dzieje i podejrzewam, że dziś przyjmując uchwałę będzie więcej lasów i rowów zasypanych na terenie Gminy. Dlaczego jeśli chodzi o wydanie pozwolenia Firmie BAKUN Wójt Gminy nic Nam nie mówi, ale z tego, co wiem to Radca Prawny twierdzi, ze są przeszkody prawne, aby tej firmie wydać pozwolenie, ta firma nie zapewnia selektywnej zbiórki odpadów, lecz tylko odbiera zmieszane odpady.

Ja nie jestem przeciwnikiem firmy BAKUN niech tylko spełnią warunki ustawy Drynkowski wszystko będzie w porządku .

   Sołtys Drynkowski Eugeniusz zapytał, od kiedy było wiadome, że firma EKO-SERWIS ma wydane pozwolenie? Skoro tak wcześnie EKO-SERWIS miał wydane pozwolenie to, dlaczego od razu nie weszli w kontakt z sołtysami, by nawiązywać umowy. Nikt z nami z tej firmy nie nawiązywał w stosownym czasie kontaktu.

Druga sprawa dlaczego się mówi, żeby nie podpisywać umów z Firmą BAKUN, bo nie spełnia warunków to trzeba było nie robić zebrań a przede wszystkim zapraszać ich na sołtysówkę i oświadczać, że ta firma będzie miała pozwolenie a później się mówi, że nie dostanie zezwolenia. Później ludzi mają pretensje do sołtysów, że to sołtys tak zarządził, ludzie Mi mówią w sołectwie, że samowolę sołtys popełnił.

    Radny Pabin Henryk oświadczył, że Firma BAKUN dawała 3 rodzaje worków, worki za 3,20zł. Mnie i sołtysa oraz mieszkańców m. Pieczew nie interesuje czy mają zezwolenie, to jest sprawa firmy i Gminy. Była Pani z EKO-SERWISU z Kutna i tutaj na poprzedniej sesji stwierdziła, że poniżej 9,60zł nie może zejść, jeżeli nie to na Gminę nie wchodzi. Zainteresowała się druga Firma BAKUN i od razu EKO-SERWIS zszedł na 6,38zł.

    Pan Sekretarz Gminy Janusz Jagodziński poinformował,  że Pani Dyrektor EKO-SERWISU określając cenę 9,60zł miała na względzie zbiórkę miesięczną pojemnik+worki natomiast uznając, że przy tej cenie nie są w stanie konkurować z firmą BAKUN zeszli na cenę 6,42zł brutto pod warunkiem, że śmieci sortowane będą odbierane raz na kwartał a zmieszane raz w miesiącu.

   Radny Andzel Florian stwierdził, że po naradzie sołtysów, o tych spotkaniach mieszkańców w sołectwach wiedziała Firma EKO-SERWIS i Firma BAKUN a na zebrania przyjechał BAKUN a EKO-SERWIS nie.

   Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski stwierdził, że po ostatniej sesji zobowiązałem się, że spowoduję, że zaproszę kilka firm odbierających odpady komunalne. Poszły 3 zaproszenia Turek i Łęczyca nie odpowiedziały a tylko Firma BAKUN. Sądziłem ,że ich wejście na naszą Gminę będzie normalne i co się okazuje. Ta firma została poproszona na naradę sołtysów i wybuchła panikarska obawa, że o ich interesach należy przy nich rozmawiać,  jednocześnie podejrzewa Nas o stronniczość co oczywiście ten zarzut nie jest  prawdziwy.

Skontaktowałem się z Wojewódzkim Urzędem w tej sprawie i niestety jednoznacznie oświadczono, że jeżeli nie będzie prowadzona selektywna zbiórka odpadami to Marszałek ma prawo nałożyć na Gminę karę za niewykonywanie Wojewódzkiego Planu Odpadów Komunalnych. Słysząc to nie mogę w sposób świadomy narażać Gminy  na karę i Ja mam obowiązek działać zgodnie z prawem, które  to działanie w intencji mieszkańców i  również w ocenie jest według nich  niewłaściwe.

      Prosiłem sołtysów na naradzie Sołtysów, że Marcin Wojtera będzie koordynatorem zebrań i to on będzie zawiadamiał firmy o zebraniu wiejskim. Niech obydwie firmy przyjeżdżają i ludzie dokonują wyboru. Tak się w wielu sołectwach nie stało .

    Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński, stwierdził ze my nie mamy nic do umów zawieranych przez  firmę BAKUN z mieszkańcami, bo przy podpisywaniu umów gmina nie ingeruje i nie pośredniczy.

Na tym etapie zakończono dyskusje.

    Pan Wiceprzewodniczący Rady Pan Zbigniew Sobczyński przedłożył projekt uchwały w sprawie określenia innych sposobów udokumentowania wykonania obowiązków w zakresie pozbywania się zebranych na terenie nieruchomości odpadów komunalnych oraz ustalania górnych stawek opłat za indywidualne dostarczanie odpadów komunalnych na gminne wysypisko śmieci w Sławęcinie, który został przyjęty przy 12 głosach za, 1 przeciwnym i 1 wstrzymującym się na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych  i podjęta została

U C H W A Ł  A   Nr  X\44\07

która stanowi załącznik do protokołu.

8.Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego, podatku leśnego oraz podatku od psów w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Wnioski Komisji :

    Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego, podatku leśnego oraz podatku od psów w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

  Pan Sekretarz Gminy Janusz Jagodziński poinformował, że poprzednia uchwała w przedmiotowej sprawie została unieważniona przez RIO  w Łodzi z uwagi na fakt nie wpisania w uchwale, że podlega ogłoszeniu w dzienniku Urzędowym Województwa Łódzkiego a po drugie nie potrzebny  był zapis „łącznego zobowiązania pieniężnego”.

    Dyskusji nie podjęto.

     Pan Wiceprzewodniczący Rady Pan Zbigniew Sobczyński przedłożył projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego, podatku leśnego oraz podatku od psów w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso, który został przyjęty przy 13 głosach za, na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych  i podjęta została

U C H W A Ł A   Nr  X\45\07

która stanowi załącznik do protokołu.

9.Podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia zgodności zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Grabów dla działki o nr ewid. 183/2 położonej we wsi Radzyń z ustaleniami studium.
Wnioski Komisji :

  Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w sprawie stwierdzenia zgodności zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Grabów dla działki o nr ewid. 183/2 położonej we wsi Radzyń z ustaleniami studium.

Pan Wiceprzewodniczący Rady Pan Zbigniew Sobczyński przedłożył projekt uchwały w sprawie stwierdzenia zgodności zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Grabów dla działki o nr ewidencyjnym 183\2 położonej we wsi Radzyń z ustaleniami studium, który został przyjęty przy 13 głosach za, 1 wstrzymującym się na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych  i podjęta została

                                                   U C H W A Ł  A  Nr  X\46\07

która stanowi załącznik do protokołu.

10. Podjęcie uchwały w sprawie sporządzenia zmiany w miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Grabów dla działki o nr ewid. 183/2 położonej we wsi Radzyń.
Wnioski Komisji :

     Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w  sprawie sporządzenia zmiany w miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Grabów dla działki o nr ewid. 183/2 położonej we wsi Radzyń. 

Pan Wiceprzewodniczący Rady Pan Zbigniew Sobczyński przedłożył projekt uchwały w sprawie stwierdzenia zgodności zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Grabów dla działki o nr ewidencyjnym 183\2 położonej we wsi Radzyń z ustaleniami studium, który został przyjęty przy 13 głosach za, 1 wstrzymującym się na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych  i podjęta została

U C H W A Ł  A  Nr  X\46\07

która stanowi załącznik do protokołu.

11.Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia współpracy w zakresie gazownictwa.

Wnioski Komisji :

          Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

        Podejmuje się współpracę z firmą G.EN.GAZ. ENERGIA S.A w Poznaniu w zakresie gazyfikacji terenu gminy Grabów .

     Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Zbigniew Sobczyński przedłożył projekt uchwały w sprawie podjęcia współpracy w zakresie gazownictwa , który został przyjęty przy 14 głosach za, na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych  i podjęta została

U C H W A Ł  A  Nr  X\49\07

która stanowi załącznik do protokołu.

13.Podjęcie uchwały w sprawie  ustanowienia pomnika przyrody.

Wnioski Komisji :

          Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

Uznaje się za pomnik przyrody lipę drobnolistną obwód pnia 400 cm, na działce 

nr 118/1 położonej w miejscowości Grabów i nadaje się nazwę „ Grabowska”

     Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie ustanowienia pomnika przyrody , który został przyjęty przy 14 głosach za, na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych  i podjęta została

                                                   U C H W A Ł  A  Nr  X\51\07

która stanowi załącznik do protokołu.

14.Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007.

Wnioski Komisji :

        Komisja Planu i Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

        Pozytywnie opiniuje się projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007.

     Jednocześnie Komisja po przeanalizowaniu budżetu gminy i jej zobowiązań uznaje, że nie stać gminy Grabów z przyczyn finansowych do podejmowania przedsięwzięcia w zakresie termo modernizacji obiektu szkolnego w Kadzidłowej odkładając te zadanie do realizacji na czas dalszy.

       Swoje uzasadnienie oparte jest na podjętych ustaleniach stałych komisji rady przy uchwalaniu budżetu gminy na rok 2007 w zakresie realizacji w pierwszej kolejności zadań wynikających z Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Gminy Grabów na lata 2004-2010.

          Komisja Oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

      Pozytywnie opiniuje się projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007.

     Jednocześnie Komisja po przeanalizowaniu budżetu gminy i jej zobowiązań uznaje, że nie stać gminy Grabów z przyczyn finansowych do podejmowania przedsięwzięcia w zakresie termo modernizacji obiektu szkolnego w Kadzidłowej odkładając te zadanie do realizacji na czas dalszy.

    Swoje uzasadnienie oparte jest na podjętych ustaleniach stałych komisji rady przy  uchwalaniu budżetu gminy na rok 2007 w zakresie  realizacji w pierwszej kolejności zadań wynikających z Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Gminy Grabów na lata 2004-2010.

          Komisja Rewizyjno – Samorządowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

 Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007 wraz z opracowaniem audytu i dokumentacji kosztorysowej na termomodernizację Szkoły Podstawowej w Kadzidłowej.

      W pierwszej kolejności Pan Przewodniczący podał wniosek większościowy Komisji w zakresie termomodernizacji obiektu szkolnego w kadzidłowej o następującej treści.

  Kto jest za opracowaniem dokumentacji na termomodernizację Szkoły Podstawowej w Kadzidłowej.

 Rada Gminy przegłosowała wniosek następująco-  4 za, 6 przeciw i 5 wstrzymało się. 

   Wobec powyższego wniosek opracowania dokumentacji na termomodernizację nie zyskał większości i do projektu uchwały nie został wprowadzony.

  Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka przedłożyła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007, który został przyjęty przy 13 głosach za i 2 przeciwnych na ustawowy skład rady gminy wynoszący  15 radnych i podjęta została

U C H W A Ł A   Nr X\51\07

która stanowi załącznik do  protokołu.

15.Podjęcie uchwały w sprawie powołania Zespołu ds. przedstawienia  Radzie Gminy opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników do Sądu Rejonowego w Łęczycy .

Wnioski Komisji :

          Komisja Planu i Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

     Powołuje się Zespół ds. przedstawienia  radzie gminy opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników do Sądu Rejonowego w Łęczycy.

   Komisja ze swego składu osobowego proponuje radnego Andzla Floriana.

      Komisja Oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

     Powołuje się Zespół ds. przedstawienia radzie gminy opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników do Sądu Rejonowego w Łęczycy.

    Komisja ze swego składu osobowego proponuje radnego Wiesława Królikowskiego.

    Komisja Rewizyjno – Samorzadowa pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

     Powołuje się Zespół ds. przedstawienia  radzie gminy opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników do Sądu Rejonowego w Łęczycy.

    Komisja ze swego składu osobowego proponuje radnego Ireneusza Pietrzaka.

   Dyskusji nie podjęto .

       Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie powołania Zespołu ds. przedstawiania Radzie Gminy opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników do Sądu Rejonowego w Łęczycy, który został przyjęty przy 13 głosach za, i 2 wstrzymujących się,  na ustawowy skład rady  gminy wynoszący 15 radnych  i podjęta została

U C H W A Ł  A  Nr  X\52\07

która stanowi załącznik do protokołu.

16.Podjęcie uchwały w sprawie wyposażenia w majątek Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Grabowie . 
      Pani Skarbnik Gminy Zofia zasadzka przedłożyła projekt uchwały w sprawie wyposażenia w majątek Gminnego zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Grabowie, który został przyjęty przy 15 głosach za na ustawowy skład rady gminy wynoszący  15 radnych i podjęta została

U C H W A Ł A   Nr X\53\07

która stanowi załącznik do  protokołu.

17. Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania.


Pan Wójt Gminy - Ryszard Kostrzewski – udzielił odpowiedzi na zgłoszone zapytania i interpretacje i tak:
     Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski udzielił odpowiedzi na zgłoszone zapytania i interpelacje  i tak.

        - szkody wyrządzone przez dziki – zostały Państwu wręczone kopie pisma jakie przesłano do Gminy od Starostwa Powiatowego w Łęczycy w sprawie sposobu postępowania po wystąpieniu szkód  w uprawach spowodowanych przez zwierzynę dziko żyjącą w celu uzyskania odszkodowania za zniszczenia.

Kopia pisma stanowi załącznik do protokołu.

· ogroblowanie rzeki Ner – na posiedzeniu Związku Gmin Nadnerżańskich zapewniano nas, że ogroblowanie ma nastąpić a to zadanie należy do Wojewódzkiego Zarządu Melioracji Urządzeń Wodnych w Łodzi.

· zmiana Kuratora odnośnie rodziny Ratajczyków – w tej sprawie wypowiedziała się Pani Kierownik GOPS-u  Jadwiga Soja, która stwierdziła, że jeśli chodzi o pomoc ze strony GOPS-u taką pomocą jest ta rodzina objęta wprawdzie do rąk pieniędzy nie otrzymują a tylko mogą odbierać produkty żywnościowe.Na dzień dzisiejszy żadnych skarg na matkę tych dzieci nie mamy a jeśli chodzi o ojca, to rzeczywiście jest to osoba nadużywająca alkoholu jest objęta opieką kuratora. Wniosek złożyła żona o przymusowe leczenie, wniosek ponownie został przesłany do Sądu i kogo Sąd przydziela na kuratora to GOPS nie ma wpływu. Żadnych wniosków od Dyrektora Szkoły ani z terenu nie otrzymujemy, że dzieci są zaniedbane , zagłodzone.

      Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Grabowie Krystyna Gaj – odpowiedziała, że dzieci przychodzą do szkoły, niekiedy z innych rodzin dzieci mniej uczęszczają. Ta sytuacja nie jest nagminna, te dzieci otrzymują promocję do następnej klasy.

Następnie przystąpiono do udzielania dalszych odpowiedzi.

· zdjęcie ziemi z poboczy ul. Targowej – GZGKiM zaczął usuwać ziemię z poboczy ale sprzęt się uszkodził, po naprawie zostaną prace dokańczone,

· wyrwy na drodze w Ksawerówku – muszę przypomnieć Pani Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg o uzupełnieniu wyrw na drodze asfaltowej,

· usunięcie zakrzaczeń na skrzyżowaniu Pieczew – Besiekiery – jest kilka zapytań odnośnie zakrzaczeń skieruję ludzi z Prac Społecznie Użytecznych  do wykonania odkrzaczeń, a jeżeli chodzi o drogi powiatowe – to skieruję wniosek do Powiatowego Zarządu Dróg w Łęczycy,

· postawienie znaków drogowych – odpowiem w czasie późniejszym po dokładnym rozpoznaniu sprawy,

· postawienie tablicy informacyjnej miejscowości Piaski – przyjmuję   do realizacji,

· kiedy będzie stomatolog w Sobótce – niedawno była u mnie z wizytą pani stomatolog Olszewska i poinformowała mnie ze będzie uruchamiała samodzielny gabinet stomatologiczny w Starej sobótce,

· dowody osobiste – będzie uruchomiona  niedziela tj. 05.08.2007r., podczas której będzie Urząd Stanu Cywilnego w Grabowie będzie czynny, w przypadku osób będących obłożnie chorych, nie mogących ze względów zdrowotnych dotrzeć osobiście do urzędu w celu osobistego złożenia podpisu, istnieje możliwość przyjazdu wyznaczonego pracownika urzędu do miejsca zamieszkania po uprzednim uzgodnieniu telefonicznym na określony dzień i godzinę,

· dokończenie drogi od Pilich na odcinku 0,5 km i położeniu dywanika asfaltowego, -   musze się skontaktować z Wójtem Gminy Łęczyca i rozeznać sprawę na miejscu,

· droga w Grabowie przy ul. Łąkowej – założenie przepustu i obniżenie poboczy – musze sprawę rozpoznać i na miejscu sposób rozstrzygnięcia podam.

             Na tym etapie zakończono udzielanie odpowiedzi na zgłoszone zapytania i interpelacje.

18.Zamknięcie obrad  sesji .  

       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, że porządek X SESJI RADY GMINY został wyczerpany i tym samym zakończył obrady. 

     Na tym protokół zakończono i podpisano  .

PROTOKÓŁ SPORZĄDZIŁA:                                                                    PRZEWODNICZĄCY                                                                          

   Anna   Woźniak                                                                                       RADY GMINY  GRABÓW 

                                                                                                                              Jan    Darolewski 










