PROTOKÓŁ  Nr  XVI/ 2008
z Sesji  RADY GMINY GRABÓW

 z dnia 18 stycznia 2008r.
odbytej w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Grabowie

Obrady rozpoczęto o godz. 10-tej 
Liczba radnych obecnych podczas sesji –14

Ponadto w sesji udział wzięli :

· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Zastępca Wójta Gminy – Wiesław Łaziński

· Pan Sekretarz Gminy- Janusz Jagodziński

· Pani Skarbnik Gminy – Zofia Zasadzka

· Sołtysi Gminy Grabów 

· Kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych :

- Pan Dyrektor Szkoły Podstawowej w Starej Sobótce – Stanisław Tomczak 

- Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Grabowie – Krystyna Gaj

- Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kadzidłowej – Danuta Niewiadomska

- Pan Dyrektor  Gimnazjum w Grabowie – Mariusz Jagielski

- Dyrektor  GZGKiM  w Grabowie -  Włodzimierz Ryszkiewicz

oraz zaproszeni goście:

- Pan poseł na Sejm – Stanisław Olas
- Pan Starosta Powiatu Łęczyckiego- Wojciech Zdziarski

- Pan prezes Koła Łowieckiego „ Łowiec”- Henryk Wojciechowski

- Pan kierownik powiatowego biura ARiMR w Łęczycy – Tomasz Pietrzak
1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Otwarcia XVI Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy stwierdzając, że w Sesji uczestniczy 14 Radnych co stanowi quorum przy którym Rada może podejmować prawomocne rozstrzygnięcia i uchwały. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

2. Uchwalenie porządku obrad . 
 Pan Przewodniczący  Rady gminy stwierdził, że Radni otrzymali porządek obrad sesji. Do porządku sesji nie zostały wniesione zmiany, tak więc porządek pozostaje w takim brzmieniu jak to zostało przekazane w zawiadomieniach. 
Rada Gminy jednogłośnie przyjęła porządek obrad przy 14 głosach „za”. 

3. Przyjęcie protokołu z XV Sesji.  

Pan Przewodniczący Rady Gminy zaproponował aby protokół z XV Sesji przyjąć bez odczytywania. 

Rada w głosowaniu jednogłośnie przy 14 głosach „za” przyjęła protokół z XV Sesji bez odczytywania. 

4. Sprawozdanie międzysesyjne Wójta Gminy. 

Pan Wójt Ryszard Kostrzewski przedłożył sprawozdanie  z działalności w okresie  międzysesyjnym. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Rada Gminy przyjęła do wiadomości zaprezentowane sprawozdanie międzysesyjne Wójta Gminy.

5. Wystąpienie parlamentarzystów Polskiego stronnictwa Ludowego.
Pan Poseł Stanisław Olas

Jest wiele do zrobienia w województwie łódzkim , szczególnie chodzi  tu  o infrastrukturę drogową w gminach , powiatach  a także poprawić infrastrukturę drogową, z której będą korzystać pojazdy zagraniczne. 
Ważną sprawą jest porozumienie podpisane między Starostą Łęczyckim, Poddębickim i Zgierskim w sprawie wykorzystania lotniska w Leźnicy. Chodzi o to , że na terenie Gminy Grabów, Świnice Warckie, Góra św. Małgorzaty, Łęczyca jest bardzo wysoka produkcja towarowa. Są kłopoty ze zbytem tej produkcji a z chwilą wejścia Polski do Unii Europejskiej i otwarcia granic jest możliwość eksportów naszych produktów na teren UE a także na wschód. Z uwagi że nie wszystkie produkty można przewozić samochodami, widzimy ze Starostą Zgierskim i Poddębickim, aby na pasach startowych znalazły się samochody transportowe. Dlatego widzimy potrzebę wykorzystania tego lotniska w Leźnicy. 
Jako Poseł chciałbym wiele uczynić dla rozwoju produkcji rolnej , zbytu tej produkcji, dla wykorzystania bogactw tego terenu, poprawienia infrastruktury, spraw związanych z oświatą, kulturą , służbą zdrowia. 

Myślę , że jednym z ważniejszych punktów przy zatwierdzaniu budżetu było przyjęcie ustawy, która mówi „ w każdej gminie boisko sportowe” . 

Pan Poseł poinformował, że złożył wniosek, aby panowie, którzy są kierowani do wojska w ramach obowiązkowej służby wojskowej mogli w inny sposób się realizować np. w straży pożarnej lub gospodarstwach . 

Pan Przewodniczący podziękował za wystąpienie i poinformował o możliwości zadawania pytań. 

Radna Maria Królasik

- czy rolnicy indywidualni otrzymają od państwa dotację na wymianę dachów z azbestowych na ekologiczne? 

-czy rolnicy indywidualni mogą otrzymać w przyszłości dopłaty do bydła mięsnego, ponieważ mali producenci mleka muszą te gospodarstwa przekwalifikować i myślą o zmianie  produkcji na produkcję bydła mięsnego. 

- rolnicy chcą wrócić do upraw maku- czy będą mogli w przyszłości uprawiać tę roślinę?

- kiedy rolnicy będą mieli zapewniony zbyt na swoje produkty i wrócić do starych metod kontraktacji swoich produktów?
- w szkołach brakuje kontroli stomatologicznej i higienistek. Jak nasz rząd patrzy na te problemy, ponieważ rodziców nie stać na prywatne usługi i chcieliby korzystać z pomocy gabinetów stomatologicznych.

Pan Poseł Olas poinformował, że odpowie na te pytania na które jest w stanie odpowiedzieć, a na pozostałe odpowie w formie pisemnej po wcześniejszej konsultacji.

Jest odmiana maku, która nie zawiera substancji narkotycznych i nie ma przeszkód w ich uprawie. 

Jeśli chodzi o przekwalifikowanie gospodarstw, to uważam, że jeśli specjalizujecie się w niektórych produktach to nie warto przerzucać się na inną produkcję. 

Henryk Pabin pogratulował wyboru na Posła i stwierdził , że dobrze się stało że głosy oddane na PSL nie poszły na marne a wieś uzyskała dobrych reprezentantów w koalicji rządzącej. 
W dalszej części wypowiedzi Radny poruszył problem KRUS-u i powszechnej opinii że „rolnik za mało płaci a za dużo bierze”. Dziwna rzeczą jest , że chorobowe rolnika płacone z KRUS wynosi 7 zł na dobę a utrzymanie psa w schronisku kosztuje 5 zł. Jest wielką niesprawiedliwością kształtowanie przez media wizerunku rolnika jako osoby wykorzystującej budżet państwa . Rolnik jest odbiorcą dużej ilości towarów masowych w cenie których zawarty jest ZUS , natomiast trudno jest dopatrzeć się opłat KRUS w cenach produktów rolnych. 
Aktualne ceny żywca kształtują się na poziomie 2,9zł/ kilogram . Przy tak niestabilnej opłacalności produkcji rolnej oczekujemy od Pana Posła godnej reprezentacji rolników w Sejmie. Liczymy że PSL jako partia współrządząca, a jednocześnie partia reprezentująca środowisko wiejskie zatroszczy się o poprawę warunków bytowych polskiego rolnictwa. 
Pan Przewodniczący poprosił o zorganizowanie spotkania Ministra Rolnictwa z rolnikami z Gminy Grabów. 
Pan Poseł odpowiedział, że PSL jest przeciwne likwidacji KRUS i nie dopuścimy do likwidacji tej placówki. Faktem jest że wiele osób prowadzących działalność gospodarczą płacą składki KRUS. Jestem za tym by te osoby płaciły tyle ile powinni płacić, a nie tyle ile płacą rolnicy. 
Radny Florian Andzel poinformował, że przy budowie autostrady zostały zniszczone drogi gminne i zapytał, czy są podjęte działania w celu ich naprawienia? 
- drugie pytanie dotyczy rent strukturalnych, ponieważ zostały obniżone o ponad 50% od początkowej wersji. Uważam , że renty strukturalne powinny być w takiej wysokości jak pierwotnie. 

Pan Poseł Olas odpowiedział, że Gmina Grabów i Gmina Zadzim w zakresie dróg zrobiły najwięcej, ale zgadza się z faktem, że podczas budowy autostrady wiele dróg gminnych zostało uszkodzonych. 

Pan Wójt poinformował, że od połowy bieżącego roku Gmina Grabów i Gmina Świnice Warckie mają być włączone do placówki terenowej KRUS w Łęczycy, a instancja odwoławcza będzie w Zduńskiej Woli. 

W zakresie dróg Pan Wójt poinformował, że w nowym programie RPO nie ma pieniędzy na drogi powiatowe i gminne , bo to są drogi, które muszą mieć standardy dla dróg gminnych- od 12  do 15 metrów szerokości , a żadna droga w gminie nie spełnia tego standardu. 

Wystąpienie Starosty Powiatu Łęczyckiego

Pan Starosta podziękował władzom gminnym za współpracę z powiatem łęczyckim.

Poinformował, że w ubiegłym roku uczestniczył w wielu spotkaniach  dotyczących opracowania wspólnych wniosków do Unii Europejskiej o pozyskanie środków unijnych na dofinansowanie projektu „ Mała Spała” . Projekt ten przewiduje  budowę boiska sportowego  na terenie jednej z gmin powiatu łęczyckiego. 

Radny Florian Andzel- kiedy będzie zlikwidowany problem szkód wyrządzonych przez dziki?

Prezes Koła Łowieskiego „ Łowiec” odpowiedział, iż dopóki będzie istniało to środowisko , to te szkody nadal będą. Naszym zadaniem jest to,  by w miarę możliwości  je minimalizować, a jeżeli one wystąpią to w oparciu o nasze podstawy prawne  i przy porozumieniu stron , czyli rolnika , który poniósł szkodę i tej drugiej strony, która jest odpowiedzialna za te szkody wypłacić należne odszkodowanie. 
Witold Pruda- my stosujemy się do corocznych planów, które określają , ile sztuk poszczególnej zwierzyny możemy ustrzelić i na podstawie tego  dokonujemy odstrzałów. Nie mamy możliwości odstrzału większej ilości dzików. W celu zminimalizowania szkód rozdajemy preparaty odstraszające dziki z pól, prowadzimy dokarmianie w lesie by nie wychodziły na pola , można też podpisać umowę  na podstawie której można odebrać pastuchy elektryczne  na okres zasiewów. 

Z powodu ważnych spotkań Pan Poseł Stanisław Olas nie mógł uczestniczyć w dalszych obradach Sesji. 

Pan Przewodniczący poinformował, że przygotowany przez młodzież szkolną  występ kolęd i pastorałek dla sołtysów i radnych przerywa posiedzenie  XVI Sesji Rady Gminy  w dniu 18 stycznia i dalszą część obrad przenosi na dzień 21 stycznia  na godzinę 12:00. 
21 styczeń 2008 r. 
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6. Interpelacje i zapytania.

Radny Florian Andzel złożył interpelację dotyczącą wyjaśnienia kosztów poniesionych na zabezpieczenie ruin zamku w Besiekierach . 
7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „ Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Grabów w latach 2008-2012”. 

Wnioski Komisji

Komisja Rewizyjna- zaopiniowała zmianę zapisu Rozdziału V w następującym brzmieniu: budynki stanowiące mieszkaniowy zasób gminy oraz lokale znajdujące się  w tych budynkach będących własnością gminy zarządza i administruje w imieniu gminy zakład budżetowy GZGKiM w Grabowie. Ponadto Komisja proponuje , aby jako stawkę bazową w kwocie 2zł. 
Komisja Oświaty- zaopiniowała zmianę zapisu Rozdziału V w następującym brzmieniu: budynki stanowiące mieszkaniowy zasób gminy oraz lokale znajdujące się w tych budynkach będących własnością gminy zarządza i administruje w imieniu gminy zakład budżetowy GZGKiM w Grabowie. Ponadto Komisja proponuje , aby jako stawkę bazową w kwocie 2zł. 

Komisja Rolnictwa- zaopiniowała zmianę zapisu Rozdziału V w następującym brzmieniu: budynki stanowiące mieszkaniowy zasób gminy oraz lokale znajdujące się w tych budynkach będących własnością gminy zarządza i administruje w imieniu gminy zakład budżetowy GZGKiM w Grabowie. Ponadto Komisja proponuje , aby jako stawkę bazową w kwocie 2zł. 

Wnioski Komisji są zbieżne. 
Projekt uchwały przedstawił Pan Sekretarz.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła projekt uchwały przy 11 głosach „za”. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Grabów na 2008 r. 

Wnioski Komisji
 Komisja Rewizyjna- proponuje , aby w rozdziale VI Programu Zasady Wynagradzania ustalić odrębne ryczałtowe wynagrodzenie dla Przewodniczącego Komisji w kwicie 110zł, a dla Sekretarza Komisji 350zł miesięcznie i jednocześnie  zrezygnować z dodatkowego wypłacania wynagrodzenia  za udział w posiedzeniach Komisji.
Komisja Oświaty - proponuje , aby w rozdziale VI Programu Zasady Wynagradzania ustalić odrębne ryczałtowe wynagrodzenie dla Przewodniczącego Komisji w kwicie 110zł, a dla Sekretarza Komisji 350zł miesięcznie i jednocześnie  zrezygnować z dodatkowego wypłacania wynagrodzenia  za udział w posiedzeniach Komisji.

Komisja Rolnictwa- proponuje , aby w rozdziale VI Programu Zasady Wynagradzania ustalić odrębne ryczałtowe wynagrodzenie dla Przewodniczącego Komisji w kwicie 110zł, a dla Sekretarza Komisji 350zł miesięcznie i jednocześnie  zrezygnować z dodatkowego wypłacania wynagrodzenia  za udział w posiedzeniach Komisji.

Wnioski Komisji są zbieżne. 

Projekt uchwały przedstawił Pan Sekretarz.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła projekt uchwały przy 11 głosach „za”.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie zasad i warunków wyłapywania bezdomnych zwierząt.
Wnioski Komisji

Komisja Rewizyjna- pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zwracając uwagę, że dotyczy ona psów bezpańskich. 
Komisja Oświaty- pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zwracając uwagę, że dotyczy ona psów bezpańskich. 

Komisja Rolnictwa- pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zwracając uwagę, że dotyczy ona psów bezpańskich. 

Projekt uchwały przedstawił Pan Sekretarz.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła projekt uchwały przy 11 głosach „za”.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany w Miejscowym Planie Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Grabów. 
Wnioski Komisji
Komisja Oświaty-pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia  do zmiany w Panie przestrzennym przedmiotowych działek. 

Komisja Rolnictwa- pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia  do zmiany w Panie przestrzennym przedmiotowych działek. 

Komisja Rewizyjna- pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia  do zmiany w Panie przestrzennym przedmiotowych działek. 

Pan Sekretarz poinformował, że są przygotowane 2 uchwały w takim samym brzmieniu, ale jedna dotyczy Grabowa a druga Sławęcina. 

Projekt uchwały dotyczącej zmiany w Planie przestrzennym działek w miejscowości Sławęcin  przedstawił Pan Sekretarz.

Radny Florian Andzel zapytał, dlaczego tak się stało, że uchwała w sprawie uchwalenia planu przestrzennego została przyjęta i kto powinien ponosić konsekwencje tego błędu. 

Pan Sekretarz odpowiedział, że został złożony wniosek przez osobę, która nie była właścicielem tych działek, a osoba która przyjmowała wniosek nie sprawdziła tego. Przed uchwaleniem tego planu, był opublikowany w prasie i na tablicy ogłoszeń komunikat o możliwości zapoznania się projektem planu przestrzennego . Każdy z właścicieli ma prawo do wglądu. Jednak nikt z tego uprawnienia nie skorzystał. 
Są też przypadki, że gmina może dokonać zmiany wbrew woli właścicieli jeśli za tym przemawia interes społeczny. 
Pan Kaźmierski- poinformował, że to nie była tylko jedna działka, lecz 33 . Minęło od tego czasu 5 lat i dlaczego to nie jest jeszcze załatwione? Chciałem posadzić na tych działkach las, a w takiej sytuacji jest to niemożliwe. 

Pan Wójt poinformował, że ta sprawa będzie załatwiona. 

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła projekt uchwały przy 11 głosach „za”. 

Pan Sekretarz przedstawił projekt uchwały dotyczącej zmiany w Planie przestrzennym działek w miejscowości Grabów. 

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła projekt uchwały przy 11 głosach „za”. 

11. Podjecie uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania, a także wysokość, szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego.  
Komisja Rewizyjna- pozytywnie zaopiniowała projekt regulaminu jedynie wnosząc poprawkę w rozdziale III i proponuje zmienić wysokość dodatku motywacyjnego dla nauczycieli z kwoty 28 zł na 30 zł. 

Komisja Oświaty- pozytywnie zaopiniowała projekt regulaminu jedynie wnosząc poprawkę w rozdziale III i proponuje zmienić wysokość dodatku motywacyjnego dla nauczycieli z kwoty 28 zł na 30 zł. 

Komisja Rolnictwa- pozytywnie zaopiniowała projekt regulaminu jedynie wnosząc poprawkę w rozdziale III i proponuje zmienić wysokość dodatku motywacyjnego dla nauczycieli z kwoty 28 zł na 30 zł. 

Projekt uchwały przedstawił Pan Sekretarz . 

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła projekt uchwały przy 10 głosach „za”. 

12. Rozpatrzenie skargi w trybie art. 229 KPA na Kierownika GOPS w Grabowie. 
Wnioski Komisji

Komisja Rewizyjna- komisja nie widzi podstaw do wyciągania wniosków służbowych w stosunku do Kierownika GOPS w Grabowie, jednak zwraca uwagę na prawidłowe stosowanie przepisów Kodeksu Postępowania Administracyjnego.

Komisja Oświaty- komisja nie widzi podstaw do wyciągania wniosków służbowych w stosunku do Kierownika GOPS w Grabowie, jednak zwraca uwagę na prawidłowe stosowanie przepisów Kodeksu Postępowania Administracyjnego.

Komisja Rolnictwa- komisja nie widzi podstaw do wyciągania wniosków służbowych w stosunku do Kierownika GOPS w Grabowie, jednak zwraca uwagę na prawidłowe stosowanie przepisów Kodeksu Postępowania Administracyjnego.

Odpowiedź na skargę stanowi załącznik do protokołu. 
13. Wolne wnioski i informacje.
14. Zamknięcie obrad sesji.
Pan Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że porządek XVI Sesji Rady Gminy został wyczerpany i dokonał tym samym zamknięcia Sesji.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
