         PROTOKÓŁ  Nr  VII / 2007

z nadzwyczajnej sesji  RADY GMINY GRABÓW

 z dnia  16 maja  2007r.

odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Grabowie.

 Obrady rozpoczęto o godz. 10-tej, a zakończono o godz. 13- tej.

Liczba radnych obecnych podczas sesji – 14

Ponadto w sesji udział wzięli:

· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Zastępca Wójta Gminy – Wiesław Łaziński

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Otwarcia Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski, który stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest w momencie otwarcia Sesji 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Sesja może się odbyć i można podejmować prawomocne uchwały. 

2.Uchwalenie porządku obrad.

      Czy  do tak zaproponowanego porządku, ktoś z radnych  chce wnieść  zmiany ? 

     Wysoko   Rado Gminy, jeżeli Rada Gminy  nie wprowadziła zmian  w porządku sesji to porządek sesji IX jest obowiązujący w takim brzmieniu jak to zostało przekazane w zawiadomieniu do radnych .

     Rada Gminy Grabów nie wniosła zmian, wobec czego porządek IX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy jest obowiązujący.

3.Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez 

      właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbioru odpadów komunalnych  

      oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych  

      na terenie Gminy Grabów. 

       Pan Sekretarz Gminy Janusz Jagodziński – przedłożył uzasadnienie do przedmiotowej uchwały stwierdzając:

Temat powraca drugi raz na sesję, każdy właściciel nieruchomości zobowiązany jest wyposażyć swą nieruchomość w urządzenia nieczystości stałych. Zbiórka odpadów komunalnych odbywa się na podstawie regulaminu utrzymania czystości porządku na terenie Gminy Grabów i ustawy z dnia 13 września 1996r. o czystości i porządku w gminach.

W przytoczonym regulaminie Rada Gminy założyła, że właściciele nieruchomości są zobowiązani do utrzymania na jej terenie czystości, porządku oraz należytego stanu sanitarno-higienicznego poprzez: Prowadzenie zbiórki odpadów komunalnych stałych powstających na nieruchomości oraz ich odprowadzania zgodnie z zasadami określonymi w niniejszym Regulaminie. Odprowadzania odpadów komunalnych ciekłych do gminnej sieci kanalizacyjnej sanitarnej, przydomowych oczyszczalni ścieków bądź w przypadku braku takiej możliwości, do szczelnego bezodpływowego zbiornika. Zobowiązuje się każdego właściciela nieruchomości do wyposażenia nieruchomości w odpowiednie pojemniki do gromadzenia odpadów komunalnych. Ilość i wielkość pojemników stanowiących wyposażenie nieruchomości musi być adekwatna do liczby mieszkańców z uwzględnieniem normatywnej ilości odpadów komunalnych powstających w gospodarstwach domowych lub w innych źródłach, tak aby zapewnić prawidłowe gromadzenie odpadów z uwzględnieniem częstotliwości ich wywozu, jednak minimalna pojemność pojemnika nie może być mniejsza niż 120 l. . Odpady komunalne winny być wywożone z częstotliwością zapewniającą utrzymanie pojemników i otoczenia w należytej czystości, niedopuszczającą do ich przepełnienia, nie rzadziej niż raz miesiąc. Przez normatywną ilość odpadów rozumie się 30 litrów w terenach wiejskich na mieszkańca na miesiąc.

Na dzień dzisiejszy została przygotowana uchwała w przedmiotowej sprawie. Zbiórka w innych gminach kształtuje się różnie np. w Kłodawie – 4 firmy zbierają – komunalna spółka zbiera 4zł brutto za 120l pojemnik, pozostałe firmy tak jak w innych gminach.

Świnice – firma EKO GAT – 9zł, EKO SERWIS – 11zł (120l)

Olszówka – usługi świadczy firma BAKUN – 6,50zł brutto – za pojemnik 120l

Firma EKO SERWIS – proponuje 9,50zł brutto za pojemnik + worki.

Nasz projekt uchwały określa:

               „Ustala się następujące górne stawki opłat za usługi w zakresie odbioru od  

             właścicieli nieruchomości odpadów komunalnych;

                 1) Odbiór odpadów komunalnych nie zbieranych w sposób selektywny w   

            pojemnikach :

a) pojemnik   120 l. 



- 16 zł

b) pojemnik   240 l.



- 32 zł

                2) Jeżeli odpady komunalne są gromadzone przez właścicieli nieruchomości i  

           odbierane w sposób selektywny ustala się górną stawkę opłat za usługi odbioru tych  

           odpadów w wysokości:

 a) pojemnik   120 l. 



- 10 zł

 b) pojemnik   240 l.



- 20 zł

Jeżeli firma spełni wszelkie wymogi prawne Wójt Gminy udziela koncesji na zbiórkę odpadów komunalnych. Na dzień zgłosiła się jedna firma EKO SERWIS.

Będziemy się starali zainteresować inne gminy a trudno powiedzieć czy inne firmy będą się ubiegać o wydanie koncesji.

    Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Chorkach – Kupis – Urbaniak Mirosława – stwierdziła, że sąsiednie gminy są wyposażone w kosze a gm. Grabów jest jedyną gminą, gdzie mieszkańcy nie mają koszy, nie kwestionujemy tego projektu uchwały, bo się lepiej opłaca jak postawią pojemnik niż mam dojechać do wysypiska. 

Cieszę się, że Gmina wreszcie znalazła rozwiązanie problemu z odpadami komunalnymi.

    Pan Sekretarz Gminy Janusz Jagodziński stwierdził – jeśli chodzi o samotne osoby to bym prosił o poinformowanie i znajdziemy rozwiązanie. Rozpoczęliśmy kontrolę dzikich wysypisk, na pierwszy wysypisku znaleźliśmy nazwiska i adresy tych osób, które te śmieci wrzuciły i w tym momencie mamy ustalonych ludzi z naszego terenu ale i też z sąsiednich gmin, gdzie jest taniej ale śmieci trafiają do nas i będziemy wyciągać konsekwencje. Zgłaszamy ten fakt na policję i będą wszczęte postępowania karne.

    Radny Pabin Henryk – stwierdził, że problem musi być rozwiązany tylko trzeba się odnieść do innych firm, aby ściągnąć na nasz teren gminy.

    Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński – stwierdził, że pojemniki duże rozstawione w terenie zostaną zdjęte, a rolnicy będą pojemniki spalać. Będziemy sprawdzać mieszkańców, kto ma podpisaną umowę z firmami na zbiórkę odpadów komunalnych.

     Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski – stwierdził, że w naszym interesie publicznym jest, aby jak najwięcej operatorów wprowadzić na nasz teren gminy by wywołać konkurencję, naprawdę musimy zachęcić do zgłaszania się firm zajmujących się zbiórką odpadów komunalnych. Niech mieszkaniec ma prawo wyboru.

   Sołtys Drynkowski Eugeniusz – stwierdził, że trzeba dokonać rozeznania w poszczególnych firmach, jest nowa potężna firma w Turku, w Kole i w Kłodawie.

Na tym etapie dyskusję zakończono.

    Radny Florian Andzel   zgłosił wniosek formalny o obniżenie górnych stawek na niższe według poniższych stawek:

            „Ustala się następujące górne stawki opłat za usługi w zakresie odbioru od  

             właścicieli nieruchomości odpadów komunalnych :

              1) Odbiór odpadów komunalnych nie zbieranych w sposób selektywny w           pojemnikach :

a) pojemnik   120 l. 



- 14 zł

b) pojemnik   240 l.



- 28 zł

           2) Jeżeli odpady komunalne są gromadzone przez właścicieli nieruchomości i    

            odbierane w sposób selektywny ustala się górną stawkę opłat za usługi odbioru tych  

            odpadów w wysokości:

 a) pojemnik   120 l. 



- 9 zł

 b) pojemnik   240 l.



- 18 zł”

    Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek, który został przegłosowany następująco:

3 głosy za

9 głosów przeciwnych

2 wstrzymujących się. 

Wobec powyższego wniosek został oddalony.

         Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zbigniew Sobczyński przedłożył projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbioru odpadów komunalnych oraz opróżnienia zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Grabów, który został przyjęty 11 za, 2 przeciw, i 1 wstrzymujący się na stan obecnych na sesji 14 radnych na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych i podjęta została

U C H W A Ł A  Nr  IX\  43 \07

która stanowi załącznik do protokołu.

4.Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na realizację

      inwestycji pt. „Budowa przydomowej oczyszczalni ścieków typu NEBRASKA 

      M   4 w  m. Nagórki”.

       Uzasadnienie do przedmiotowego projektu uchwały przedłożył Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński, który stwierdził: projekt uchwały określa zaciągnięcie pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na realizację inwestycji pt. „Budowa przydomowej oczyszczalni ścieków typu NEBRASKA M-4 w m. Nagórki w wysokości 63.470,00 zł”. Jednocześnie wyraża się zgodę na zabezpieczenie pożyczki na realizację inwestycji pt. „Budowa przydomowej oczyszczalni ścieków typu NEBRASKA M-4 w m. Nagórki w wysokości 63.470,00 zł”, odsetek i kosztów z tym związanych z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi w postaci gwarancji bankowej i weksla  in blanco wraz z deklaracją wekslową.

Dlaczego składamy w funduszu dlatego, że się opłaca, bo pierwsze jest niskie oprocentowanie w wysokości 2% w stosunku rocznym umarzane do 35% pod warunkiem uzyskania efektu ekologicznego.

     Dyskusji nie podjęto.

     Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zbigniew Sobczyński przedłożył projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na realizację inwestycji pt. „Budowa przydomowej oczyszczalni ścieków typu NEBRASKA M  4 w  m. Nagórki”, który został przyjęty 14 za, na stan obecnych na sesji 14 radnych na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych i podjęta została

U C H W A Ł A  Nr  IX\  44 \07

która stanowi załącznik do protokołu.

5.Zamknięcie obrad  sesji .  

       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, że porządek IX NADZWYCZAJNEJ SESJI RADY GMINY został wyczerpany i tym samym zakończył obrady. 

     Na tym protokół zakończono i podpisano.

PROTOKÓŁ SPORZĄDZIŁA:                                                                    PRZEWODNICZĄCY                                                                          

   Anna   Woźniak                                                                                       RADY GMINY  GRABÓW 

                                                                                                            Jan    Darolewski 










