     P R O T O K Ó Ł  Nr  XXV / 2009
z sesji RADY GMINY GRABÓW z dnia 19 lutego 2009r.

odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Grabowie.

 Obrady rozpoczęto o godz. 10-tej, a zakończono o godz. 17- tej.

Liczba radnych obecnych podczas sesji – 15
Ponadto w sesji udział wzięli :

· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Zastępca Wójta Gminy – Wiesław Łaziński

· Pan Sekretarz Gminy- Janusz Jagodziński

· Pani Skarbnik Gminy – Zofia Zasadzka
· Pan Dyrektor ZOZ Łęczyca – Andrzej Pietruszka

· Radny Powiatu Łęczyckiego – Tomasz Pietrzak

· Radna  Powiatu Łęczyckiego – Mirosława Kupis - Urbaniak
· Sołtysi Gminy Grabów ( wg załączonej listy obecności )
· Kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych :

- Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Chorkach – Mirosława Kupis- Urbaniak 
- Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Grabowie – Krystyna Gaj

- Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kadzidłowej – Danuta Niewiadomska

- Pan Dyrektor Gimnazjum w Grabowie – Mariusz Jagielski

- Dyrektor  GZGKiM w Grabowie -  Włodzimierz Ryszkiewicz

- Kierownik GOPS – u w Grabowie – Jadwiga Soja 
1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Otwarcia Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski, który stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest w momencie otwarcia Sesji 13 radnych, co stanowi quorum, przy którym Sesja może się odbyć i można podejmować prawomocne uchwały. 

2.Uchwalenie porządku obrad.

            Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził „ Państwo Radni otrzymali projekt porządku obrad sesji. Do tak zaproponowanego porządku będą wprowadzone zmiany dot.:

- zdjęcia z porządku obrad punktu w sprawie: Informacja o stanie bezpieczeństwa za rok 2008 a w zamian za to wprowadzenia punktu dotyczącego : Podjęcie uchwały w wprowadzenia zmiany w załączniku do Uchwały Nr XX/116/2004 Rady Gminy Grabów z dnia 22 lipca 2004r. w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Grabów.

Porządek obrad XXV Sesji Rady Gminy przedstawia się następująco ; 

1.   Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum .

2.   Uchwalenie porządku obrad.

3.   Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji .

4.   Interpelacje i zapytania.

5.   Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy .

6.  Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia ze Starostwem Powiatowym w 
     Łęczycy na zwrot kosztów dowozu dziecka niepełnosprawnego z Gminy Grabów do    

     Specjalnego Ośrodka Szkolno- Wychowawczego w Stemplewie. 
7.   Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w  

      wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.
8.  Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązania Problemów    

     Alkoholowych dla Gminy Grabów na 2009 rok.

   9. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do Uchwały Nr X/48/07 Rady   

       Gminy Grabów z dnia 29 czerwca 2007r. w sprawie zarządzania poboru podatku od 
        nieruchomości, podatku rolnego, podatku leśnego oraz podatku od psów w drodze 
        inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

   10.Podjęcie uchwały w sprawie zasad otrzymywania i wysokości diet przysługujących 

         radnym Rady Gminy Grabów.

   11.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości Besiekiery.
   12. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany w załączniku do Uchwały Nr                 

         XX/116/2004 Rady Gminy Grabów z dnia 22 lipca 2004r. w sprawie uchwalenia Planu

         Rozwoju Lokalnego Gminy Grabów.

    13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2009.

    14. Wolne wnioski i informacje.

    15.  Zamknięcie obrad sesji .  

        Rada Gminy przy 15 glosach za na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych przyjęła porządek XXV sesji Rady Gminy Grabów.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

         Pan  Przewodniczący Rady Gminy  zawnioskował o przyjęcie protokołu z  XXV Sesji Rady Gminy  bez odczytywania ,gdyż jest on wyłożony do publicznego wglądu w sali narad Urzędu Gminy .

       RADA GMINY GRABÓW protokół z XXV Sesji Rady Gminy przyjęła bez odczytywania przy 15 głosach za w obecności 15 radnych na sali narad.

4.Interpelacje i zapytania  .
     Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski poinformował, iż na posiedzeniu Gminnej Spółki Wodnej poruszano sprawę funkcjonowania urządzeń wodnych. Od delegatów z rejonu Byszewa i Leszna, a w szczególności od delegata p. Wandachowicza, który powiedział, tak: „Problem Kanału Królewskiego na obszarze Gminy Grabów wynika, stąd, że na obszarze gminy Dąbie Kanał Królewski jest niedrożny z faktu , iż jest zasypany podczas odmulania rzeki Ner.” Jak usłyszałem takie stwierdzenie powiedziałem, że nie mogę się wypowiadać, bo jest to na terenie gm. Dąbie, ale spowoduję żeby Burmistrz Dąbia przyjechał i poinformował, jaka jest sytuacja i jak wygląda ten odcinek wlotu Kanału Królewskiego do rzeki Ner, który został poszerzony 2 lata temu .
      Pan Burmistrz Miasta Dąbia Zbigniew Mielczarek stwierdził – problem Neru i Kanału Królewskiego to nie jest tylko problem Dąbia, ale to problem całego obszaru Gmin Nadnerżańskich. Każda z tych Gmin ma swoich przedstawicieli, temat jest rzeczywiście bardzo trudny. Jeżeli chodzi o sukces osiągnięć Związku to - udało się na odcinku Wielkopolski przy współpracy Urzędu Marszałkowskiego pozyskać dość spore pieniądze łącznie z unijnymi na kwotę prawie 4 mln zł. Była to jedna z największych inwestycji w sprawie zmiany strukturalnej koryta i związanej z nim urządzeń. Plam ten przewidywał wybudowanie tamy podłużnej przy ujściu rzeki Ner do rzeki Warty. Po co ta tama, a mianowicie tama po to, aby spłaszczyła tzw. falę, która porusza się po rzece Warta. Przy większym poziomie wody w rzece Ner ich ilość wody była większa i następowały tzw. cofki. W związku z tym wybudowano tamę, drugim elementem tego projektu była przeprawa, która ma usprawnić komunikację miedzy przepompownią, która przepompowywała wodę do Neru z Kanału zamkniętego tzw. czarną strugą.

Trzecie zadanie – odmulanie w granicach naturalnych brzegów, czyli nie była to żadna regulacja. Po uzyskaniu wszystkich pozwoleń przystąpiono do prac. Po wykończeniu inwestycji odmulenia rzeki Ner powstał problem. Co dalej z odcinkiem górnym łączącym woj., Łódzkie i Wielkopolskę. Bowiem były plany, że na odcinku od 500 – 1000m to odmulenie ma nastąpić na obszarze województwa łódzkiego, po co aby nanos, który jest naniesiony z górnego odcinka do dolnego odcinka Ner, nie powodowałby żeby ta inwestycja, która została wykonana nie stała się bezpodstawna. Jednakże problem powstał innej natury – Organizacja- Stowarzyszenie Przyjaciół Zwierząt, Ptaszków wypisali dokument i wnieśli protest do Rzecznika Spraw Obywatelskich. W całości tej dokumentacji Rzecznik się doszukał pewnych uchybień, w co osobiście wątpię, bowiem tą inwestycję nadzorowało Ministerstwo Rolnictwa. Sprawa trafiła do Komisji Europejskiej w Strasburgu. Łódź przestraszyła się i procedura WZIR Łodzi spowodowała zastraszenie.

Na odcinku łódzkim został postawiony zarzut przez rolników wsi Leszno i Byszew, że podczas prac ujście Kanału Królewskiego zostało zastawione, zasypane i Kanał Królewski jest nie drożny, w 2007 r. i w 2008 r. Przy tak niskim poziomie wód, gdzie Kanał Królewski przypominał rów ściekowy to gdzie się ta woda podziała? Gdyby Kanał Królewski byłby zasypany to ujście byłoby zatamowane i nastąpiłoby spiętrzenie wody i na pewno moi rolnicy podnieśliby larum nie mówiąc o odcinkach górnych gm. Grabów i Świnice Warckie. Tak postawiony zarzut jest bezpodstawny. Sam osobiście wczoraj poleciłem dokonać wizji lokalnej, wysłałem pracowników okazało się że łąki są suche o tej porze? Odmierzyli poziom wody przy ujściu Kanału Królewskiego do rzeki Ner i okazuje się poziom wody przy samym ujściu wynosi 80 cm czyli gdzie kogo zalewa, sprawdzono ujście - jest częściowo zablokowane przez bobry tworząc naturalną tamę, a nie żadnym zamuleniem, skarpami. 

Jednakże woda przy tym ujściu znalazła swoje inne ujście, gdzie poziom na bagnach wody jest na poziomie 20cm. Dyrektor Jacolik WZIR Wielkopolski poinformował, że było czyszczenie na odcinku łódzkim, ale tylko czyszczenie ręczne, czyli odkrzaczanie i wykaszanie i nic więcej nie było robione. Natomiast zgadzam się, że prace na Kanale Królewskim na odcinku Dąbskim powinny się odbyć, ale nie wiem czy do tego dojdzie.

Ponieważ podjęto już rok temu działania mechanicznego odmulania, ale przy tak niskim poziomie wody i tak dużym odmuleniu poziom wody w kanale stał się strugą ,to te muldy wysepki przy nawilżonym podłożu mają warunku do rozrostu roślinności i ten Kanał zarasta jak i po stronie Dąbia tak i Grabowa. Gdy przyszła duża woda to spowoduje to, że nie pomieści się ta woda w tym Kanale i zaleje na pewno nie robiąc takiej szkody.
Jako gospodarz Miasta i Gminy Dąbie będę występował do WZIR o odmulenie na głębokości 70 –80cm na odcinku od 500-1000m i praktycznie spowodowałoby to, że przy dużej ilości wody był naturalny spływ wody. Czy 2, 3 lata wjechałby rolnik na łąkę ano nie a teraz łąki są suche a nawet podpalane są, aby później je użytkować.  Łąki, które nie były użytkowane a teraz tam pszenica rośnie.
Jeżeli chodzi o urządzenia to Gminy nie są właścicielami ani użytkownikami tych gruntów, bo to jest WZIR w Łodzi czy też w Poznaniu.

   Glos zabrał Prezes GSW – Ireneusz Pietrzak – był to głos delegata, ale nawet w najgorszym okresie suszy Kanał Królewski był pełen wody, ale na pewnym odcinku przy mechanicznym odmuleniu gdzieś powstała skarpa.

    Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził – teraz mamy suszę w zimie to fakt, ale na sytuację składają się czynniki całego roku. W Polsce mamy anomalie pogodowe.

    Sołtys Starzyński Ryszard – Kanał ma szerokość 2 metry i naprawdę jest zamulony.

   Radny Andzel Florian – sytuacja jest patowa, ze względu na ochronę środowiska, jest słabe ujście wody Neru na granicy Leszna – Krzewo na tym odcinku właśnie tamuje się woda. Dopóki województwa się nie domówią temat nie zostanie zrealizowany.

    Pan Burmistrz Miasta Dąbia Zbigniew Mielczarek odpowiedział – Kanał zarasta jak nie będzie odmulony to sytuacja się powtórzy. Jeżeli przyjdzie powódź to i tak nas zaleje. W sposób naturalny chciałbym aby Ner wylał, bo widzę co się dzieje z ptactwem, a główne siedlisko na błotach w okolicach Krzewo, Karszew. Już się odczuwa konsekwencje przyrodnicze, co do ptactwa i ich wylęgu. Są orły martwimy się, że odejdą, bo nie będą mogły mieć możliwości żerowania. Ale wracając do tematu to na dzień dzisiejszy możemy naprawiać bieżąco uszkodzenia drenaży melioracyjnych. Odmulony został Ner i poziom wód się obniżył. Jeżeli chodzi o mosty to są w Karszewie, Wiesiołowie i w Krzewie. Tych mostków do przepędzenia bydła jest. Zobowiązuje się do jednego, żeby poczynić wszystkie starania, aby Kanał Królewski na odcinku od ujścia do Neru przynajmniej do granicy Wielkopolski został odmulony mechanicznie. Jakie będą skutki działań trudno dziś powiedzieć.

   Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski – podsumowując w jakiś sposób powinniśmy wspólnie jednak do tematu podejść, ale doraźne, drobne remonty i usuwanie zapór dokonanych przez bobry jednak spoczywa na naszym obowiązku i jest do wykonania przez nas. Trudno oczekiwać, że WZIR będzie przyjeżdżał na drobne interwencje. Tylko tematem nie ma, kto się zając. Na posiedzeniu GSW w Grabowie Pan Zamoyski – Kierownik oświadczył, że zapory doraźnie można usuwać. Z tego wniosek, że możemy wiele robić.

      Pan Burmistrz Miasta Dąbia Zbigniew Mielczarek – proszę się nie obrazić, państwo radni przed uchwaleniem budżetu jestem ciekawy ile zabezpieczyliście środków finansowych na tego typu prace?

      Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski – to nie są takie duże pieniądze, Panie Burmistrzu, tylko trochę chęci – koparka żeby pojechała i usunęła zaporę to nie są duże pieniądze. Ja wiem, że za wszystko trzeba płacić, ale nie róbmy takich oszczędności na tym, co wiąże się z bytem ludzi i ich zabezpieczeniem przed klęską przeciwpowodziową.

      W dalszej kolejności głos zabrał Andrzej Pietruszka –Dyrektor ZOZ Łęczyca, który stwierdził – przybyłem dziś do Państwa, ponieważ nastąpiła zmiana w strukturze organizacyjnym szpitala, miałem informacje, że wywołuje ona niezrozumienie lęk i strach nad przyszłością. Postanowiłem dziś zabrać głos.

Decyzję na temat likwidacji Oddziału Długoterminowej podjęliśmy, ponieważ przez długi czas ten oddział generował nam duże straty. Przyniósł nam 3 mln straty i gdybyśmy poczekali jeszcze 5 lat to koszty by się podwoiły. Zdaję sobie sprawę, że zapotrzebowanie jest, ale pojawiła się szansa na utworzenie Oddziału Kardiologii Inwazyjnej, na którym leczy się ostre zawały serca, choroby niedokrwienne metodami inwazyjnymi, ale nie operacyjnymi, tutaj po 3, 4 dniach pacjent czuje się zdrowy. Jest aktualnie wyścig między szpitalami i mam nadzieje, że wygramy. W 1998r. Dzięki temu, że gmina Grabów i Świnice Warckie poszły do Powiatu Łęczyckiego to ten Powiat powstał i stworzył się gospodarz, który o ten szpital zadbał i dziś wygląda lepiej. Udało się zapobiec a dziś jest następne wyzwanie to reforma opieki zdrowotnej. Tworzenie Oddziału Kardiologii Inwazyjnej jest tworzone na populację ludzi 300 tys. ludzi i nie ma to nic z prywatyzacją szpitalu . Za usługi Kardiologiczne będzie płacić NFZ.   Póki Zakład Opieki Leczniczej nie postanie w Powiecie to mam zagwarantowane i podpisane porozumienie z ZOL-ami w innych powiatach w Zgierzu- 100 łóżek, w Poddębicach – 30 łóżek a w Łodzi – 30 , zarezerwowaliśmy 40 w sumie i mamy 160 miejsc.

     Radny Florian Andzel – Panie Dyrektorze Rada Gminy nie była przeciwna powstaniu Oddziału Kardiologii Inwazyjnej. Jeżeli chodzi o Oddział Opieki Długoterminowej, to w zamian likwidacji powinno już się stworzyć ZOL.

Jeśli chodzi o lekarzy z Grabowa ja byłem z nielicznych 2 radnych z kadencji, 1998 – 2002 który się sprzeciwiał prywatyzacji Ośrodków Zdrowia. Moje zdanie i obawy się sprawdziły. Nie ma rehabilitacji i laboratorium. Czy byłaby możliwość by ZOZ Łęczyca podjął się działania by Ośrodek Zdrowia był pod ZOZ Łęczyca.

     Andrzej Pietruszka –Dyrektor ZOZ Łęczyca – ja się zgadzam, że w zamian likwidacji oddziału powinien powstać ZOŁ, ale gdybyśmy czekali na wybudowanie ZOL-u to Kardiologii by nie było. Jeżeli chodzi o pytanie dotyczące Ośrodka Zdrowia – jest w naszej strukturze ZOZ – jeden ośrodek Zdrowia w Górze Św. Małgorzaty i pacjenci są bardzo zadowoleni z obsługi lekarskiej i pielęgniarskiej. Jestem otwarty, ale wszystko trzeba zrobić na zasadzie pokojowej w sposób naturalny. Zawsze trzeba mieć alternatywę i nie rzucać słów na wiatr.

    Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski – Pan Dyrektor wraz ze Starostą był u mnie i mówił, że z jednym z przesłanek likwidacji Oddziału Opieki Długoterminowej było to, że szpital wygra ten wyścig i ma szansę dla regionu północnego świadczenia kardiologii. Teraz z prasy się dowiaduję, że w Kutnie jest już wybrana firma.

Drugie pytanie PPOZ – doświadczyliśmy się razem z Przewodniczącym Rady przykładu Ośrodka Zdrowia i jesteśmy orędownikami dopóki się nie zlikwiduje Narodowego Funduszu Zdrowia a pieniądze nie pójdą do budżetu samorządu to jaki będzie wpływ Gminy - żaden. Chcieliśmy ściągnąć konkurencję z Koła, Łęczycy i nic !
     Andrzej Pietruszka –Dyrektor ZOZ Łęczyca – jestem pewien, ze Pan Wójt Gminy jest przekonany, że ma rację, ale w życiu prawda jest bardziej skomplikowana. Jesteśmy w znacznie lepszej sytuacji niż Kutno w tym wyścigu. Jest to mały Powiat i nie ma, co w nim mieszać.

    Radny Henryk Pabin – w 1998r. Szpital tak zorganizował akcję dowożenie ludzi do głosowania, że ten Powiat powstał a właśnie Ci ludzie, co w tych autobusach byli, dziś potrzebują opieki długoterminowej. Powiat powinien być dziś wdzięczny szpitalowi. Zadaję pytanie, w jakim czasie i terminie powstanie ZOL w Łęczycy.

     Andrzej Pietruszka –Dyrektor ZOZ Łęczyca –chciałbym podziękować za to, że był taki a nie inny werdykt i dzięki temu ten szpital jest dziś tak wyglądający. Muszę Radnego rozczarować żadnej złotówki Powiat nie przekazał w Oddział Opieki Długoterminowej. Szpital jest od zarządzania. Gdy była taka możliwość stworzenia takiego ZOL-u, z co najmniej z 80 liczbą miejsc u nas to pewnie byśmy utrzymali ten oddział. Trzeba znaleźć pomieszczenia i stworzyć taki ZOL. Jest deklaracja moja i Starosty, że ma powstać w roku przyszłym na bazie Powiatu.

     Radny Osiński Jerzy – szkoda, że nie było Pana Dyrektora na poprzedniej sesji, na moje pytanie czy nasza decyzja w sprawie Oddziału Opieki Długoterminowej jest wiążąca – odpowiedziano, że nie. Druga sprawa Kardiologia Inwazyjna – miała być albo w Kutnie albo w Łęczycy.

     Andrzej Pietruszka –Dyrektor ZOZ Łęczyca – odpowiedział, że decyzja dla Powiatu i Wojewody nie była wiążąca. Natomiast w sprawie Kardiologii i podejmowanych działań, nie mogę do końca zdradzać. Zaproszę Państwa na przecięcie wstęgi, kiedy ten Oddział powstanie. Dla mnie jest wszystko jedno i nie ma znaczenia jak to się nazywać ma Kasa czy NFZ. Pan Wójt Gminy jako organ założycielski mógł dokonać wyboru - publiczne czy niepubliczne i nie płaczcie, że jest tak źle, Szpital w Łęczycy nie ma zadłużenia na ZUS-ie.

  Radny Andzel Florian – zapytał, jaki jest stan ogólny zadłużenia szpitala.

  Andrzej Pietruszka –Dyrektor ZOZ Łęczyca – odpowiedział, że zobowiązania w stosunku do ZUS – stan zerowy, natomiast zobowiązania wymagalne to są w granicach 3, 5 – 4 mln zł, całkowitego zadłużenia 5 – 6mln.

      W następnej kolejności głos zabrała Pani Dyrektor SP w Chorki – Kupis – Urbaniak Mirosława – jesteśmy z organem przedstawicielami rady rodziców i rady pedagogicznej, występujemy z gorącą prośbą do Rady – prosimy Państwa o uwzględnienie w budżecie gminy i strategii lokalnej gminy Grabów – sporządzenia dokumentacji kosztorysowej na budowę sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Chorkach. Sala ta była by wykorzystywana nie tylko nas cele szkolne, ale przez środowisko lokalne. Samo sporządzenie dokumentacji pozwoli nam na poczynienie kroków w kwestii znalezienia pieniędzy unijnych, bez dokumentacji nie można nic dalej robić. Jeśli Rada Gminy miałaby taki gest przychylić się w stronę tego środowiska to bylibyśmy bardzo wdzięczni. Jeśli chodzi o Stowarzyszenie to jesteśmy po sporządzeniu 3 projektów pod egidą samorządu gminnego.

Są to projekty na:

1. Wyjazdy na basen,

2. Młodzieżowa drużyna OSP Chorki,

3.  Koło Gospodyń Wiejskich w Nagórkach.

To będzie realizowane od 1 marca do końca listopada br.

    Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski – możliwość jest zawsze tylko trzeba zwiększyć deficyt budżetowy, dokumentacja pozwala na podejmowanie działań programów pomocowych.

     Radny Andzel Florian – to, dlaczego tylko Chorki a nie Kadzidłowa?
    Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski – rozumiem Panią Dyrektor SP Chorki bo ma już Stowarzyszenie, a SP Kadzidłowa nie ma. Czy jeśli będzie dokumentacja to realizacja tej inwestycji będzie z budżetu gminy, czy też będą możliwości pozyskania środków finansowych z zewnątrz? A jeśli z zewnątrz to niech Pani Dyrektor poinformuje Radę Gminy z jakich źródeł by pozyskiwała środki finansowe.
    Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski – jednym ze źródeł finansowania to będzie LEDAR są to środki 140 zł na 1 mieszkańca gminy Grabów. Myśmy 4 priorytety zawarli. Drugie pozyskanie to z Totalizatora Sportowego, do 30% ale są wymogi, że sala spełnia wymogi pełno wymiarowe.
   Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski – nie chcę się wypowiadać źle, ale w naszej Radzie Gminy zdecydowana większość to rolnicy i cały czas mówiliśmy, żeby dokończyć kanalizację, wodociągi, drogownictwo, oczyszczalnie. Nierentowna oświata, gdzie stoimy przed problemem zlikwidowania szkoły, tylko jesteśmy mało odważni a porównując się z innymi gminami, powiedzmy taką jest Piątek gdzie maja 2 szkoły i rozmawiając z Wójtem gm. Piątek przy jednej mają pozostać. Dzisiaj u nas nie likwidujemy a jeszcze mamy halę sportową budować.  Dla mnie jest to nie konsekwentność.
Dyrektor SP Chorki – Kupis Urbaniak Mirosława  w adwoce to co Pan Przewodniczący powiedział, każdy z państwa radnych ma prawo mieć odmienne zdanie. My nie przychodzimy z pretensjami, tylko Państwa Radnych gorąco prosimy, nie samym chlebem człowiek żyje. Sala sportowa to nie jest hasło „szkoła” tylko całe środowisko, gdzie pozwoliłby mieszkańcom korzystać z tej hali. Bo w Grabowie Państwo macie halę i Przewodniczący korzysta z tej hali przychodzi i gra. Nie chce też sprawy stawiać tak, że nie zrobimy drogi, bo poszły pieniądze na Chorki. My mówimy o pierwszym etapie opracowania tylko dokumentacji w wysokości 30 000zł, 3 lata jest dokumentacja ważna .
Pan Tomasz Pietrzak – Radny Powiatowy zabrał głos odnośnie Powiatu – drogownictwo generalnie to 5% budżetu Powiatu. Jaka jest proporcja wydatkowania budżetu zależy od Rady. Jeżeli w Radzie Powiatu jest większość, która uważa, że wystarcza tylko 5% to tak będzie wydatkowane. Zostały zakupione sprzęty do Zarządu Dróg Powiatowych do wykaszania i troszeczkę ta baza została wzbogacona. Co do Szpitala rada gminy zaopiniowała negatywnie a więc swoją wolę głosowania wyraziłem w Powiecie też głosując przeciw.  Układ był taki, że niewielką ilością głosów przeszła likwidacja Opieki Długoterminowej.

W ubiegłym roku Komisja Edukacyjna zrobiła objazd po wszystkich placówkach, które są zarządzane. Był szumny plan likwidowania Bursy, było powiedziane, że funkcjonują 3 jednostki, będą miały jeden zarząd. Nie można ograniczać szansy dzieciom z terenów wiejskich, które nie mogą dojeżdżać. Jest to tylko jedna bursa – skończyło się dobrze.

Kwestia drogownictwa – to czy znajdzie grupa radnych decydując na większe środki na drogi, niestety dominującą większość stanowią lekarze poprawki zostały wniesione tylko do Komisji Zdrowia.

W trójkę z radnym ze Świnic optujemy by Grabów – Świnice wrzucić w Schetynówkę.

Jakie inwestycje Powiat ma zrealizować w 2009 r. Otóż takie?
Nagórki – 1, 5km Leszno – 1 km, Pieczew – 0, 5km.

Kupis– Urbaniak Mirosława Radna Powiatowa – byłam z wizytą u p. Kubas Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych – Pani Dyrektor oświadcza, że dziury i wyrwy zostały załatane.
Pan Tomasz Pietrzak – Radny Powiatowy – Panie Przewodniczący ten sam problem dotyczy Oświaty w Łęczycy, też trzeba byłoby zamknąć jedną ze szkół, a przynajmniej myśleć o połączeniu dwóch szkół w jedną by ograniczyć koszty administracyjne. Ale jest to nie łatwa decyzja i nie wszystkim to będzie na rękę.
Radny Pabin Henryk – mówicie o likwidacji, to ja wam powiem- jedną już zlikwidowałem. Jeżeli zlikwidujemy jedna szkołę, to będzie wielki szum, to w takiej sytuacji mam pomysł taki 2 szkoły zlikwidować, a w zamian za to powołać szkołę na szczeblu powiatowym jako szkołę ponadgimnazjalną.

Pan Tomasz Pietrzak – Radny Powiatowy – były próby otworzenia Liceum w Topoli i okazały się bezskuteczne. Myślę, że można na gminie zrobić ZOL – on nie musi być w Powiecie.
Radny Andzel Florian – w związku z zgłoszonym wnioskiem przez SP Chorki stawiam wniosek o przeprowadzenie debaty oświatowej, trzeba się bardziej poważnie zastanowić.
    Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski - nie tak dawno mieliśmy posiedzenie Komisji Oświaty na temat stanu i sytuacji w oświacie. Dośliśmy do takiego przeświadczenia, że w sytuacji, kiedy Ministerstwo Edukacji Narodowej nie wie, co zrobić z reformą oświatową to zaczekajmy, bo raz mówią o przyjaznych małych szkołach, później, co innego. Nie róbmy szumu.
Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski - Pani Dyrektor to Wójt zdecyduje czy Pani wniosek przedłoży pod obrady sesji i dopiero formalnie Rada zdecyduje i da Pani odpowiedź.
W dalszej kolejności przystąpiono do zgłaszania interpelacji i zapytań.

Radny Andzel Florian – zgłosił sprawę uporządkowania terenu po byłej nieruchomości zabudowanej GZGKiM przy cmentarzu.
Radny Pabin Henryk -  został wykonany wodociąg do p. Wodnickiego i na pewno jest z tego zadowolony, ale została popsuta droga.
Druga sprawa chodzi o miejscowość Polamy, która wchodzi w skład sołectwa Źrebięta. Mieszka tam 93 letni p. Kowalski, oraz p. Brzozowska i też nie mają podłączonej wody. Gdyby nie zostało zrobione przyłącze wodociągowe do p. Wodnickiego to cisza by trwała dalej a tak są pretensje, pozostałych osób, które też nie mają przyłącza.
 Interpelacje i zapytania będą udzielone we przedostatnim punkcie.
5.Przedłożenie sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

        Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski przedłożył sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. 

       Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.   

             W dyskusji glos wzięli 

       Radny Pabin Henryk – bank rywalizuje z Pocztą z pisma tak wynika, że bank ma dowozić a Ja musiałem teściowi pobrać emeryturę z banku i jeszcze potrzebne było upoważnienie. Z tego tytułu poniósł teść też dodatkowe koszty. Bank zadecydował za ludzi sam.
Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński – decyzję podejmował Dyrektor KRUS Zduńska Wola, który oświadczył, że wybrał podmiot tańszy, który w skali roku czyni dużą kwotę oszczędności dla KRUS, za opłatę prowizji.

Radny Andzel Florian – zapytał jakie są wyniki kontroli budynku GOK przez Urząd Marszałkowski.
Pan Zastępca Wójta –Wiesław Łaziński to była rutynowa kontrola, która miała na celu poprawność realizacji środków finansowych unijnych. Kontrola jeszcze się nie zakończyła, udzieliliśmy odpowiedzi na zalecenia pokontrolne i czekamy na rozstrzygnięcia i informację z Urzędu Marszałkowskiego. Mierzyli m2 kafelek, podłogi, okna. Były pewne różnice w ilości posadzki i glazury.
Sołtys Matczak Przemysław – odniósł się do schroniska psów, gmina płaci duże pieniądze rozumiem ochrona środowiska. Są takie przypadki, przejeżdża myśliwy, zastrzeli psa i on sobie leży. Jaki jest sens żeby gmina płaciła i woziła psy do schroniska.
Pan Sekretarz Gminy – Janusz Jagodziński na Wójcie spoczywa obowiązek ustawowy.
Przewodniczący Rady Gminy – Jan Darolewski zapytał Panią Skarbnik ile kosztowała impreza noworoczna, bowiem muszę się rozliczyć przed sołtysem Lasotą, który takie pytanie zadał w m-cu grudniu, a państwo ocenicie czy duży czy też mały koszt to wyniósł.
Pani Skarbnik Gminy- Zofia Zasadzka - odpowiedziała, że całkowity koszt wyniósł 1 492 zł.
Sołtys Lasota Zbigniew – stwierdził, że tak zorganizowane pieniądze można byłoby przeznaczyć na przysłowiową złotówkę na dziecko z okazji Dnia Dziecka..

      Na tym etapie dyskusję zakończono.
    Rada Gminy przyjęła do wiadomości zaprezentowane sprawozdanie międzysesyjne Wójta Gminy.
6.  Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia ze Starostwem Powiatowym w Łęczycy na zwrot kosztów dowozu dziecka niepełnosprawnego z Gminy Grabów do Specjalnego Ośrodka Szkolno- Wychowawczego w Stemplewie. 

Wnioski Komisji :
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.
      Dyskusji nie podjęto.
         Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zbigniew Sobczyński przedłożył projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia ze Starostwem Powiatowym w Łęczycy na zwrot kosztów dowozu dziecka niepełnosprawnego z Gminy Grabów do Specjalnego Ośrodka Szkolno- Wychowawczego w Stemplewie, który został przyjęty przy 15 głosach za  na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych i podjęta została 
U C H W A Ł A   Nr  XXV / 143 / 09
która stanowi załącznik do protokołu.

7.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.
Wnioski Komisji :
Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej

      Komisja pozytywnie przy 3 głosach za i 1 wstrzymującym zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu następującym:

         § 1. Zatwierdza się taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków w następującej wysokości:

1) opłata za wodę w wysokości 2, 65 zł brutto za 1 m.3, 

2 ) opłata za ścieki w wysokości 2, 83 zł brutto za 1m3 ,

3) opłata abonamentowa za wodomierz na miesiąc 1, 61 zł
        § 2. Ustala się stawkę dotacji przedmiotowej do ścieków w następującej wysokości:
      1)  do ścieków  0,86 zł / m3 do ilości przyjętych ścieków ,

      2) do oczyszczalni przydomowych kwotę 20, 42 miesięcznie .
Komisja Planu i Budżetu, Mienia Komunalnego i Ochrony Środowiska

      Komisja pozytywnie przy 3 głosach za i 1 wstrzymującym się zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu następującym:

         § 1. Zatwierdza się taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków w następującej wysokości:

2) opłata za wodę w wysokości 2, 65 zł brutto za 1 m.3, 

2 ) opłata za ścieki w wysokości 2,83 zł brutto za  1m3 ,

3) opłata abonamentowa za wodomierz na miesiąc 2,14 zł
        § 2. Ustala się stawkę dotacji przedmiotowej do ścieków w następującej wysokości:
      1)  do ścieków  0,86 zł / m3 do ilości przyjętych ścieków ,

      2) do oczyszczalni przydomowych kwotę 20, 42 miesięcznie . 
   Natomiast Wniosek indywidualny złożony przez Radnego Andzla Floriana  dot.       
                         § 2. pkt 2) brzmi następująco :

       „   2) do oczyszczalni przydomowych  kwotę 10,22 miesięcznie ”
Komisja  Rewizyjno – Samorządowa
      Komisja pozytywnie przy 6 głosach za zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu następującym:

         § 1. Zatwierdza się taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków w następującej wysokości:

3) opłata za wodę w wysokości 2,65 zł brutto za 1 m.3, 

2 ) opłata za ścieki w wysokości 3,69 zł brutto  za  1m3 ,

3) opłata abonamentowa za wodomierz na miesiąc 2,14 zł

        § 2. skreśla się w całości ( w świetle powyższego nie ma dotowania z budzetu gminy  do ścieków i do oczyszczalni przydomowych )
    Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski poinformował –że w związku z brakiem jednomyślności przedłożonych wniosków przez Komisje - procedura glosowania będzie odbywać się w ten sposób, że kolejno punkt po punkcie ujęty w  § 1 i § 2 uchwały będzie głosowany  oddzielnie stosując zasadę wniosku najdalej idącego .

      W § 1. Zatwierdza się taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków w następującej wysokości:
1)opłata za wodę w wysokości 2,65 zł brutto za 1 m.3, - zgodność Komisji

      2 ) opłata za ścieki w wysokości  2,83 zł brutto  za  1m3 – jako wniosek najdalej idący Komisji Oświaty i Komisji Rolnictwa został przegłosowany przy 10 głosach za.
    3) opłata abonamentowa za wodomierz  na miesiąc  2, 14 zł- jako wniosek  najdalej idący Komisji Rolnictwa i Rewizyjnej został przegłosowany przy 9 głosach za.

 § 2. Ustala się  stawkę dotacji  przedmiotowej  do ścieków w następującej wysokości:
      1)  do ścieków  0,86 zł / m3 do ilości przyjętych ścieków – przyjęto przez  aklamację 
      2) do oczyszczalni przydomowych  kwotę 20,42 miesięcznie . - jako wniosek najdalej    

          idący został przyjęty przy 14 głosach za.
Radny Pieczewski Krzysztof – stwierdził, że będąc radnym w początkach kadencji ścieki były 2 razy droższe niż woda, dziś Pan Dyrektor dokonał cudu gospodarczego, że niedługo te opłaty za ścieki będą się równać wodzie.
Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski- wstępnie też przychylałem się do wniosku Komisji Rewizyjnej, dlaczego tak mówię stosując zasadę wzajemnej zgodności, też inny rolnicy przyjdą i powiedzą wójt dotujesz oczyszczalnie przydomowe to nam też wybuduj. Jestem radnym i ludzi trzeba słuchać, zażyczyłem sobie danych ile osób się nie podłączyło do kanalizacji jak się temu przyjrzałem to uważam, że Wójtowi trzeba dać jaszcze rok na uregulowanie spraw, bo niektórzy mieszkańcy mówią – dlaczego ja mam płacić za ścieki a mój sąsiad nie podłączył się i też jest dobrze, to też się odłączę. Muszą być wyciągnięte konsekwencje w stosunku do tych osób.

W stosunku do oczyszczalni przydomowych – powiem tak, jest to bubel i musimy przez ten rok sprawy uporządkować i przekazać użytkownikom.
Dyrektor GZGKiM Włodzimierz Ryszkiewicz – koszty ścieków są stałe, a umniejszyły się bowiem dopłynęło 30 tys. ścieków z Byszewa i Goszczędzy, z tego koszty jednostkowe się zmniejszyły.

      W dalszej kolejności Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków, który został przyjęty przy 11 głosach za 1 przeciwnym przy 3 wstrzymujących się na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych i podjęta została 

U C H W A Ł A  Nr  XXV/ 144 / 09
która stanowi załącznik do protokołu.

8.  Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązania  Problemów Alkoholowych dla Gminy Grabów na 2009 rok.

Wnioski Komisji :

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.
      Dyskusji nie podjęto
         Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Profilaktyki i Rozwiązania Problemów Alkoholowych dla Gminy Grabów na 2009 rok, który został przyjęty przy 15 głosach za na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych i podjęta została 

U C H W A Ł A  Nr  XXV/ 145 / 09
która stanowi załącznik do protokołu.

   9. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do Uchwały Nr X/48/07 Rady Gminy Grabów z dnia 29 czerwca 2007r. w sprawie zarządzania poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego, podatku leśnego oraz podatku od psów w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za  inkaso.
Wnioski Komisji :

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.

      Dyskusji nie podjęto.
         Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zbigniew Sobczyński przedłożył projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do Uchwały Nr X/48/07 Rady Gminy Grabów z dnia 29 czerwca 2007r. w sprawie zarządzania poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego, podatku leśnego oraz podatku od psów w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso, który został przyjęty przy 15 głosach za na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych i podjęta została 

U C H W A Ł A  Nr  XXV/ 146/ 09
która stanowi załącznik do protokołu.

   10.Podjęcie uchwały w sprawie zasad otrzymywania i wysokości diet przysługujących radnym Rady Gminy Grabów.
Wnioski Komisji :
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.
      Dyskusji nie podjęto.
         Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie zasad otrzymywania i wysokości diet przysługujących radnym Rady Gminy Grabów, który został przyjęty przy 12 głosach za i 3 wstrzymujących się na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych i podjęta została 

U C H W A Ł A  Nr  XXV  /147  / 09
która stanowi załącznik do protokołu.

   11.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości Besiekiery.
Wnioski Komisji :

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.

      Dyskusji nie podjęto.
         Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zbigniew Sobczyński przedłożył projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości Besiekiery, który został przyjęty przy 13 głosach za i 2 przeciwnych na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych i podjęta została 

U C H W A Ł A  Nr  XXV/ 148 / 09
która stanowi załącznik do protokołu.
   12. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany w załączniku do Uchwały Nr  XX/116/2004 Rady Gminy Grabów z dnia 22 lipca 2004r. w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Grabów.
Wnioski Komisji :

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.

      Dyskusji nie podjęto.
         Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany w załączniku do Uchwały Nr XX/116/2004 Rady Gminy Grabów z dnia 22 lipca 2004r. w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Grabów, który został przyjęty przy 14 głosach za i 1 przeciwnym na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych i podjęta została 

U C H W A Ł A  Nr  XXV/ 149 / 09
która stanowi załącznik do protokołu.

    13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na rok 2009.
Wnioski Komisji :
Komisja Oświaty i Komisja Planu i Budzetu pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały.
Komisja Rewizyjno – Samorządowa pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2009r. z wniesionymi poprawkami przez Komisję:
600 Transport i Łączność – 
- dotacja celowa przekazana do powiatu na inwestycje – 100 000,00
- przebudowa drogi gminnej o nawierzchni asfaltowej Wygorzele – dł. 2 435 mb – 625 000,00

- przebudowa drogi gminnej o nawierzchni asfaltowej Kurzjama – dł. 824 mb – 200 000,00

- przebudowa drogi gminnej o nawierzchni asfaltowej Golbice – dł.  1670 mb – 235 000,00

- przebudowa drogi gminnej o nawierzchni asfaltowej Ksawerówek- dł. 800 mb – 200 000,00
- opracowanie dokumentacji na przebudowę drogi Nagórki o dl 800 mb-

- opracowanie dokumentacji na przebudowę drogi Borów - Budki o dl 2 500 mb
900 Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska    -
Komisja wnioskuje o zdjęcie środków finansowych na Dotację GZGKiM związanej z dopłatą do ścieków i koszty związane z konserwacją oczyszczalni przyzagrodowych .

Jednocześnie bezwzględnie wymaga by podjąć natychmiastowe działania do wyegzekwowania  podłączenia się osób które do dnia dzisiejszego takowego zamiaru nie poczyniły .

W zakresie Oświetlenia Ulicznego – Komisja przedkłada wniosek o wyłączeniu   całkowicie oświetlenia ulicznego na terenie Gminy w okresie od 1 kwietnia do 30 września danego roku kalendarzowego .

921 Kultura i Ochrona Dziedzictwa Narodowego - 

domy i  ośrodki kultury, świetlice i kluby   - 185 000,00

ochrona  zabytków  i opieka nad zabytkami  - 60 000 ,00

natomiast  z biblioteki – 110 000,00 zmniejsza dotację na 90 000 zł

Jednocześnie składa wniosek w sprawie zmiany pracy Gminnej Biblioteki Publicznej , która   powinna być czynna w piątek  i w sobotę do godzin wieczornych , ze względu na dostęp do kawiarenki internetowej dla dzieci i młodzieży , pozostałe dni jak  przewiduje regulamin pracy.
Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka przedłożyła projekt uchwały budżetowej na rok 2009.

W dyskusji głos wzięli:
Pan Przewodniczący Rady Jan Darolewski – byłem na 3 posiedzeniach Komisji i na każdej komisji inne dane i inne cyfry zostały podane, dzisiaj nie jestem w stanie porównać na tę chwile wszystkich zmian, powiem szczerze są to kpiny i farsa. Pani Skarbnik dzisiaj dokonuje następnych zmian.
 Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka odpowiedziała, że 33 000 zł doszło na opracowanie dokumentacji na budowę dróg, zeszło natomiast z dotacji GZGKiM stosując autopoprawkę. Inne zmiany dotyczą tylko zadań zleconych bowiem przyszły z Urzędu Wojewódzkiego inne wartości i daje to taki efekt.

Co zaś tyczy się dokumentacji to mają się po sesji zebrać Komisje i drogi wytypować z teraz w budżecie gminy jest zapisana ogólna kwota.
Radny Pieczewski Krzysztof – odniósł się do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego w którym aż 3 drogi z mojego obwodu na lata 2006 – 2007 miały być wybudowane. Mamy rok 2009 i rozumiem, że jest poślizg, ale skoro nie ma problemu by budować kanalizację i budować fosę wokół ruin zamku, to wybudowanie jakiejś drogi nie stanowi w tej sytuacji żadnego problemu.

Jesteśmy jedną gminą a traktowani jesteśmy gorzej, tak samo wygląda sprawa ze strażą. Przyjedzie Pan raz na 4 lata i poklepie po plecach . Pana Wójta jest to czwarta kadencja a moja trzecia. Niech pan Wójt przejedzie tą drogą.
  Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski – jest taka praktyka, że po komisjach dokonuję analizy tych wniosków i  mogę dokonać autopoprawek na ile z punktu gospodarczego wnioski mogę uwzględnić. Dla mnie wnioski są do wykonania.

Wniosek – oświetlenie uliczne – jestem po rozmowach ze Spółką Oświetlenie Uliczne – jakie są to wydatki i opłaty stała niezależne czy się światło świeci czy też nie. Okazało się, że za ubiegły rok było wykonanie ogólnie 31,5000zł. Komisja Rewizyjna kierując się interesem gospodarności zawnioskowała o zmianę oświetlenia.

W strukturze wydatku – 59% to stanowią wydatki na energię elektryczna a 41% to wydatki stałe niezależnie czy się świeci czy nie.

· 4 Umowy Oświetlenie uliczne określa, że zleceniodawca zastrzega sobie ilość czynnych punktów świetlnych lub ilość ich ograniczenia. Ograniczenia, o których mowa wymagają wystawienie przez zleceniodawcę zlecenia.

Zleceniodawca będzie naliczał opłaty stałe z odpisu amortyzacyjnego, opłaty dzierżawczej, podatku od nieruchomości oraz opłaty stałe wynikające z taryfy dla energii elektrycznej, o której mowa, czyli moc zamówiona to da w efekcie te 41% oświetlenia będziemy płacić pomimo, że całkowicie oświetlenie przestało by świecić. 

Do dróg włożyliśmy drogę Teofilki, ale czy ta droga w schetynówkę przejdzie nie wiadomo. Zaproponowaliśmy te drogi do realizacji, które mają już opracowaną dokumentację.
Co do oczyszczalni przydomowych – pracujemy nad umową użyczenia w celu przekazania tych oczyszczalni w użytkowanie użytkownikom.
Jeżeli chodzi o to, co mówi Pan Przewodniczący o wzorcowej gm. Piątek - to dziś rozmawiałam z Panią Sekretarz tej gminy. Ukazała się w wiadomościach Dnia Dziennikowa Lista Gmina Grabów jest na 106 miejscu a Piątek na 101 miejscu. To jest ranking aktualny, natomiast 15 miejsce gmina Piątek uzyskała za promocję a nie za wyniki gospodarcze.

Pan Przewodniczący Rady Jan Darolewski – na każdej komisji Pani Skarbnik powiedziała, że są zmiany. Uważam, że dziś jesteśmy za bardzo zmęczeni, żeby nawet wziąć i porównać z tymi danymi z komisji.

Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka – na pierwszej komisji nie było wiadomo, że przyjdą środki PPOW później przyszły minimalne zmiany podwyżki subwencji. Następne zmiany podawałam konkretnie na Komisji Rewizyjnej, która odbywała się w czwartek , a w piątek – otrzymaliśmy z Urzędu Wojewódzkiego zwiększenie zadań zleconych. Jeżeli jest dzisiaj sesja to, dlaczego ja nie mam prawa wprowadzać te zmiany do budżetu zwiększając plan na zasiłki społeczne 282.731 zł, następnie na dożywianie ogólnie przyszło 380439zł na zadania zlecone, ale rada w sposób dowolny nie może tym rozdysponować.

 Pan Przewodniczący Rady Jan Darolewski to moja wina, że wyraziłem zgodę na tych zaproszonych gości, którzy nam zabrali cenny czas.

Radny Pietrzak Ireneusz – Komisja Rewizyjna przedstawiając wnioski miała na względzie opracowane już wnioski w 2008r pod absolutorium Wójta i aktualnie je teraz odnowiła. Po części zostały realizowane, a niektóre nie a jest tu  mowa o przekazaniu oczyszczalni przydomowych, została wybudowana kanalizacja nie wszyscy są do niej przyłączeni a mieliśmy szukać oszczędności, dlatego Komisja  zeszła z tej dotacji.

Druga sprawa dot. Biblioteki było mówione, że jak któraś z pań odejdzie na emeryturę to filie biblioteczną się zlikwiduje. Pani odeszła z Kadzidłowej, a zatrudniono nową osobę. Miała powstać 1 Biblioteka Gminna z wydłużonym czasem otwarcia i zwiększoną liczbę zatrudnienia. Te czynności likwidacyjne nie zostały podjęte.

Pani Danuta Łukomska Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej – oświadczyła, że w Bibliotece Gminnej nie ma kawiarenki internetowej. Biblioteka otrzymała 4 komputery z Programu Ikonka. Jednym takim warunkiem zakupienia tego programu to było zapewnienie linii internetowej i stworzenie punktu informacyjno-edukacyjnego dla dzieci i młodzieży. Celem tego zadania było zmniejszenie różnic między miastem a wsią i uzupełnienie wiedzy, którą czytelnik nie znajduje w księgozbiorze. Uważam, ze Internet powinien być otwarty, wtedy, kiedy dzieci są w szkołach. Młodzież dojeżdżająca do szkół średnich zdąży wykorzystać ten czas od godz. 900 do 1700. W bibliotece osoby w pierwszej kolejności korzystają z Internetu w celach edukacyjnych natomiast ci co (przychodzą to są zainteresowani aby wejść na Gadu-Gadu bądź na Naszą Klasę.)
Radny Andzel Florian – w związku ze zmęczeniem postawił wniosek o zamknięcie obrad w dniu 19 lutego 2009r. i przesunięcie obrad w najbliższym terminie.

Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek. W wyniku głosowania – oddano 1 głos za 8 przeciw.
Wniosek upadł.

Przystąpiono do dalszej realizacji porządku obrad.
W zakresie Oświetlenia Ulicznego – Komisja przedkłada wniosek o wyłączeniu całkowicie oświetlenia ulicznego na terenie Gminy w okresie od 1 kwietnia do 30 września danego roku kalendarzowego .

W wyniku głosowania oddano głosów 7 za i 7 przeciw przy 1 wstrzymującym wobec powyższego wniosek nie został rozstrzygnięty.

W kwestii dróg Pan Przewodniczący stwierdził - nie wiem, według jakich kryteriów zostały drogi przyjęte i jakie parametry musiały spełnić żeby zostały budowane. Co z tego, że zrobimy dokumentację, jeśli wytypuje Wójt Gminy drogę to dokumentację zrobi w ciągu 3 lat. Dokumentacja nie decyduje o budowie drogi.

Radny Pieczewski Krzysztof – odnoszę wrażenie, że ten plan Inwestycyjny to jest tylko zasłona dymna, takie przedsięwzięcia jak budowa GOK-u, hali sportowej można było robić w Grabowie! Zrobiono wszystko wynikające z Planu zgodnie z harmonogramem. Natomiast z dróg została wybudowana droga Sobótka Kolonia -Odechów i Kadzidłowa Adamów. Dlaczego nie chcemy realizować reszty tego planu.

Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski - tamten Plan Inwestycyjny przyjęła Rada Gminy poprzedniej kadencji, na początku tej Rady została powołana Komisja i objazd został zrobiony. Stwierdzono, że najgorszą drogą jest droga w Wygorzelach. W trakcie tej kadencji pojawiły się opinie, skoro nie ma możliwości pozyskiwania środków z zewnątrz róbmy tak, że drogi które mają podbudowę to róbmy w pierwszej kolejności. Problem budowy dróg i jej kolejności zdecydujemy w późniejszym okresie. Która z dróg spełnia wymóg schetynówki w naborze wrześniowym – otóż tylko jedna Szłapy - łączą 2 drogi powiatowe, ale musi mieć dokumentację i kosztorys, bo nie mogę pójść z niczym. Ten plan zaproponowany proszę o wzięcie pod uwagę.

Wniosek komisji rewizyjnej dot. opracowania dokumentacji na przebudowę drogi Nagórki o dl 800 mb oraz opracowania dokumentacji na przebudowę drogi Borów - Budki o dl 2 500 mb  przegłosowano przy 14 głosach za i 1 wstrzymującym.
   Ponadto Rada Gminy przyjęła do wiadomości wnioski administracyjne w brzmieniu :
901 Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska    -

Jednocześnie bezwzględnie wymaga by podjąć natychmiastowe działania do wyegzekwowania  podłączenia się osób które do dnia dzisiejszego takowego zamiaru nie poczyniły .

921 Kultura i Ochrona Dziedzictwa Narodowego - 

Przedkłada się wniosek w sprawie zmiany pracy Gminnej Biblioteki Publicznej , która powinna być czynna w piątek i w sobotę do godzin wieczornych, ze względu na dostęp do kawiarenki internetowej dla dzieci i młodzieży, pozostałe dni jak przewiduje regulamin pracy .

      Pani Skarbnik Gminy przedłożyła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2009r., który został przyjęty przy 12 głosach za , 1 przeciwnym, 1 wstrzymującym na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych i podjęta została 

U C H W A Ł A  Nr  XXV/ 150 / 09

która stanowi załącznik do protokołu.

    14. Wolne wnioski i informacje.
Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski udzielił odpowiedzi na zgłoszone zapytania i interpelacje:
· bałagan przy cmentarzu – jest to teren posesji prywatnej kupionej przez p. Ogłoszkę i jedynie można wyegzekwować przepisy ustawy o utrzymaniu w czystości i porządku.
· linię wodociągową założono w Polamach, a drogę popsuto -powstała dla 7 gospodarstw dokumentacja założenia linii wodociągowej , w tym u p. Wodnickiego, przyłącze kosztowało 23.000 zł, Napływają kolejno wnioski. Trzeba w przedmiotowej sprawie wnieść podanie.  
15.  Zamknięcie obrad sesji .  

       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, że porządek XXV SESJI RADY GMINY został wyczerpany i tym samym zakończył obrady. 

     Na tym protokół zakończono i podpisano.

PROTOKÓŁ SPORZĄDZIŁA                                                                   PRZEWODNICZĄCY                                                                          

   Anna  Woźniak                                                                                      RADY GMINY  GRABÓW 

                                                                                                                                Jan    Darolewski 










