     P R O T O K Ó Ł  Nr  XXIX / 2009
z sesji RADY GMINY GRABÓW z dnia 29 lipca 2009r.

odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Grabowie.

 Obrady rozpoczęto o godz. 10-tej, a zakończono o godz. 1130- tej.

Liczba radnych obecnych podczas sesji – 15

Ponadto w sesji udział wzięli :

· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Zastępca Wójta Gminy – Wiesław Łaziński

· Pani Skarbnik Gminy – Zofia Zasadzka

· Sołtysi Gminy Grabów ( wg załączonej listy obecności )

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Otwarcia Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski, który stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest w momencie otwarcia Sesji 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym Nadzwyczajna Sesja może się odbyć i można podejmować prawomocne uchwały. 

2.Uchwalenie porządku obrad.

           Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził „ Państwo Radni otrzymali projekt porządku obrad sesji. 

Rada Gminy nie wprowadziła zmian w porządku sesji, wobec czego porządek XXIX Nadzwyczajnej Sesji jest obowiązujący w takim brzmieniu jak to zostało przekazane w zawiadomieniu do radnych .

3.Interpelacje i zapytania  .

Radny Andzel Florian stwierdził – koniec lipca, a woda w łąkach ciągle jest i rolnicy nie mogą wjechać i trzeba coś w tym temacie niezwłocznie podjąć.

Radny Królikowski Wiesław zgłosił wniosek- w Sobótce na rzece Rgilewka jest most, który uległ zdecydowanemu uszkodzeniu i trzeba przeprowadzić gruntowny remont.

Radny Pabin Henryk – zgłosił wniosek o załatanie dziur na drodze powiatowej do lasu Pieczewa.

Radny Pieczewski Krzysztof – poinformował, że w sprawie łąk przyjeżdża w dniu 30 lipca 2009r. Telewizja TRWAM. Wszystkich zainteresowanych zapraszam.

Sołtys Chojnacki Ryszard – zgłosił wniosek w sprawie zarośniętego skrzyżowania w Pieczewie. Druga sprawa -droga od cmentarza jest piękna, ale jest tam rynsztok, który jest zamulony i porasta trawa. Trzecia sprawa – naprawa zawalonego mostu przy p. Stańczyku i ostatnia sprawa odkopać rów od Pieczewa w stronę Orłówki przy drodze powiatowej.

Sołtys Miszczak Tadeusz – zawnioskował o postawienie znaku drogowego o ograniczeniu ładowności 10 t w miejscowości Ksawerów.

Interpelacje i zapytania będą udzielone we przedostatnim punkcie.

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do zbycia nieruchomości  zabudowanej w Grabowie przy ulicy Jana Kochanowskiego w trybie przetargu ustnego nieograniczonego . 
Pan Wiesław Łaziński – Zastępca Wójta Gminy przedłożył uzasadnienie do projektu uchwały - chcemy podjąć uchwałę stosownie do przyjętego wniosku przez Radę Gminy. Znany jest operat szacunkowy nieruchomości zabudowanej budynkiem piętrowym, nie podpiwniczony, przykryty dachem dwuspadowym, bez poddasza użytkowego o pow. użytkowej 129,60 m2. Nieruchomość przeznaczona pod tereny usług oświaty z dopuszczeniem adaptacji budynków na cele mieszkalne . Wartość wg wyceny rzeczowej wynosi 197.400 zł.

W dyskusji głos wzięli:
Radny Pabin Henryk przypomniał o treści podjętego wniosku przez radę, który określał zbycie nieruchomości za cenę nie niższą niż ustaloną w operacie szacunkowym.
Pan Wiesław Łaziński – Zastępca Wójta Gminy odpowiedział ten postulat jest spełniony dojdzie do pierwszego postąpienia i jak się znajdzie nabywca, to kupi za ponad 200. 000 zł. Natomiast gdyby się nie znalazł nabywca to drugi przetarg też będzie ogłoszony bez obniżenia ceny. A później będziemy zwracać się do Rady Gminy o dalsze wskazówki.
 Na tym etapie zakończono dyskusję.
         Wobec powyższego Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do zbycia nieruchomości zabudowanej w Grabowie przy ulicy Jana Kochanowskiego w trybie przetargu ustnego nieograniczonego, który został przyjęty przy 14 głosach za i 1 przeciwnym na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych i podjęta została 

U C H W A Ł A   Nr  XXIX / 166 / 09

która stanowi załącznik do protokołu.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu w Banku Ochrony Środowiska w Łodzi na realizację inwestycji „Remont oczyszczalni typu LEMNA w Grabowie ”.

      Pan Wiesław Łaziński – Zastępca Wójta Gminy przedłożył uzasadnienie do projektu uchwały stwierdzając, proponujemy zaciągnąć kredyt z Banku Ochrony Środowiska w Łodzi na realizację inwestycji „Remont oczyszczalni typu LEMNA w Grabowie”. Kredyt w wysokości 114 000,00 zł przeznaczony będzie na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gmin na 2009 rok. Zostanie spłacony w latach 2010-2014 z dochodów uzyskanych z tytułu udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych. Formą zabezpieczenia kredytu będzie weksel in blanco i deklaracja wekslowa.

W dyskusji głos zabrali:
Radny Andzel Florian zapytał jaki jest przedmiot zamówienia publicznego w sprawie remontu oczyszczalni typu LEMNA w Grabowie.

Pan Wiesław Łaziński – Zastępca Wójta Gminy odpowiedział- w stawie napowietrznym cela nr 1, 2, 3 :

      1)  demontaż istniejących dyfuzorów i montaż nowych dyfuzorów, montaż    

            rurociągów, montaż linek ze stali kwasoodpornych,
2) remont dmuchaw i zainstalowanie nowych, zamontowanie sondy tlenowej, montaż szafy sterującej,

3) remont nitryfikatora, remont piaskownika.
        Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził -dla mnie najistotniejsze w tym remoncie oczyszczalni jest osadnik – piaskownik. Bo jeśli nie będzie tego osadnika to za 5 lat będziemy mięli ten sam problem. Stan rzeczy przedstawia sie następująco, że frakcje większe robią osadzenie, natomiast drobne frakcje i piasek przelatuje i zastosowanie piaskownika spowodowałoby oczyszczanie z piasku. Już na wszystkich nowoczesnych oczyszczalniach są zamontowane piaskowniki.

Pan Wiesław Łaziński – Zastępca Wójta Gminy udzielił odpowiedzi stwierdzając, że remont piaskownika jest przewidziany i polegał będzie na wymianie rurociągów drenażowych oraz obsypki filtracyjnej rurociągu odwadniającego komory piaskownika.

Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski – kolego radny nie wpadaj w panikę w początkowej fazie nie zachodziła potrzeba modernizacja piaskownika i konserwator oczyszczalni też dobrze wiedział. Remont piaskownika jest zapewniony.

 Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski – doskonale Wójt wie jak było z oczyszczalniami przydomowymi, lepiej przed modernizacją zrobić poprawki niż w trakcie.

Dokumentacje były opracowane przez projektantów fachowców i co wyszło. Bardzo często tak wychodzi. Samo odprowadzenie do rowów melioracyjnych było fatalną pomyłką.

Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski – Przewodniczący Rady nie zdaje sobie sprawy, jakie byłby to koszty, poszło to przy najmniejszych nakładzie kosztów. 

Na tym etapie zakończono dyskusję.
         Wobec powyższego Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zbigniew Sobczyński przedłożył projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu w Banku Ochrony Środowiska w Łodzi na realizację inwestycji „Remont oczyszczalni typu LEMNA w Grabowie ”, który został przyjęty przy 15 głosach za na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych i podjęta została 

U  C  H  W  A  Ł  A    Nr  XXIX / 167 / 09

która stanowi załącznik do protokołu.

    6. Wolne wnioski i informacje.

     Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski udzielił odpowiedzi na zgłoszone zapytania i interpelacje:

- w sprawie łąk - spotkanie WZIR odbyło się w tym roku. WZIR Łódzki będzie chciał zrobić usuwanie roślinności, ponadto jako gmina wykonamy co się nazbierało. Dokonamy odgroblowania z gałęzi i krzaków. Natomiast WZIR Poznań odpowiedział w sposób jednoznaczny, że nic w tym roku nie da się zrobić z powodów ekonomicznych. 
    Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski – ciągle mówimy o Kanale Królikowskim, czy ktoś z pracowników Urzędu Gminy Grabów pojechał i sprawdzał, bo jedni mówią że są zapory a drudzy, że woda przepływa swobodnie.

      Pan Wójt Gminy – odpowiedział, że był Pan Jan Rajski - Terenowe Biuro Melioracji w Łęczycy w sprawie doliny rzeki Ner i sprawdzał stan rzeczy i co nam oświadczył, że woda przepływa swobodnie i nie ma zapór, Ci z Warszawy chcieli zobaczyć choć jedną zaporę.

Radny Pieczewski Krzysztof stwierdził - dlatego należy przejść również w Gminie Dąbie.

Następnie Wójt Gminy przystąpił do udzielenia odpowiedzi:
- remont mostu przy Rgilewce – fragment mostu został uszkodzony wiele lat temu – wymaga całkowitego remontu. W tym zakresie zostanie zobowiązany Dyrektor GZGKiM do wykonania ,

-załatania dziur na drodze powiatowej między wsią Pieczew a skrzyżowaniem – doprowadzę do spotkania z Panią Teresą Kubas – Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych. Dokonamy przeglądu dróg powiatowych a zwłaszcza skrzyżowania,

- remont mostu w Pieczewie – również będzie zrealizowany przez Dyrektora GZGKiM,
- postawienie znaku ograniczającego tonaż ładowności – nie jest to prosta sprawa droga jest publiczna i powinniśmy przygotować pod ciężki tonaż – jak ma podjechać samochód z mlekiem , o czym mowa. Jak to się stało że ten asfalt ma cienką warstwą aż widać kamienie. Budowana była w 1992r.
Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski - bardzo niebezpieczne jest skrzyżowanie dróg Grabów -Kadzidłowa-Ostrówek- Sobótka od strony Ostrówka bardzo mała widoczność. Również na drogach powiatowych przy skrzyżowaniach rosną drzewa, przynajmniej należy oczyścić z odrostów i krzaków wokół ich rosnących.
Na koniec Pan Wójt Gminy przedłożył pisma w sprawie :
- stanowiska Izby Rolniczej w Łodzi w sprawie produktów rolniczych (pismo – ksero stanowi załącznik do protokołu)
-dopłaty do materiału siewnego – pismo z Agencji Rynku Rolnego (ksero stanowi załącznik do protokołu)
-pismo Marszałka Województwa Łódzkiego – o skierowanej pomocy dla obszaru podkarpackiego dotkniętego klęską żywiołową
-pismo z PZU SA dot. Likwidacji szkód (ksero stanowi załącznik do protokołu)

7.  Zamknięcie obrad sesji .  

       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, że porządek XXIX NADZWYCZAJNEJ SESJI RADY GMINY został wyczerpany i tym samym zakończył obrady. 

     Na tym protokół zakończono.

PROTOKÓŁ SPORZĄDZIŁA                                                                PRZEWODNICZĄCY                                                                          

   Anna Woźniak                                                                                     RADY GMINY  GRABÓW 

                                                                                                                           Jan Darolewski 










