  PROTOKÓŁ  Nr XXIV / 2004

z  sesji  RADY GMINY GRABÓW

                                    z dnia 29 grudnia 2004 r.

odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Grabowie.

 Obrady rozpoczęto o godz. 10- tej, a zakończono o godz. 12-tej.

 Liczba radnych obecnych podczas sesji – 14

Ponadto w sesji udział wzięli:
· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Zastępca Wójta Gminy – Wiesław Łaziński

· Pan Sekretarz Gminy - Janusz Jagodziński

· Pani Skarbnik Gminy – Zofia Zasadzka

· Pan Dyrektor WZIR-u  w Łodzi   Bogumił Kazulak 

· Radny Powiatowy – Ireneusz Barański  

· Radny Powiatowy – Wiesław Bieńkowski

· Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Chorkach – Kupis-Urbaniak Mirosława

· Pan Dyrektor Szkoły Podstawowej w Starej Sobótce – Stanisław Tomczak 

· Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Grabowie – Krystyna Gaj

· Dyrektor  GZGKiM  w Grabowie -  Włodzimierz Ryszkiewicz

· Kierownik GOPS – u   w Grabowie – Jadwiga Soja 

· Kierownik GOK-u w  Grabowie –Zenon Bobrowicz

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

              Otwarcia Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski który stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest w momencie otwarcia Sesji 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Sesja może się odbyć i można podejmować prawomocne uchwały. 

2.Uchwalenie porządku obrad.

            Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski  stwierdził „ Państwo Radni otrzymali  projekt porządku obrad sesji, jeżeli Rada Gminy  nie wprowadzi zmian  w porządku sesji to porządek sesji XXIV jest obowiązujący w takim brzmieniu jak to zostało przekazane w zawiadomieniach do radnych .

        Rada Gminy  Grabów   nie wniosła zmian wobec czego  porządek XXIV Sesji Rady Gminy jest obowiązujący  w brzmieniu stanowiącym załącznik do niniejszego protokołu .

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

         Pan  Przewodniczący  Rady Gminy  zawnioskował, aby protokół  z XXIII Sesji Rady Gminy , został  przyjęty  bez odczytywania ,gdyż jest on wyłożony do publicznego wglądu w sali  narad Urzędu Gminy .

       RADA GMINY GRABÓW jednogłośnie przyjęła protokół z XXIV Sesji Rady Gminy  bez odczytywania .

4.Interpelacje i zapytania  .

           Radna Popławska Mirosława – w dniu 9 stycznia 2005 r. odbędzie się kolejna Orkiestra Świątecznej Pomocy w imieniu organizatorów serdecznie chciałabym zaprosić a także prosić o wsparcie finansowe, a pieniądze które zostaną zebrane będą przeznaczone na zakup sprzętu okulistycznego dla dzieci. Impreza rozpoczyna się o godz. 16oo a światełko do nieba o godz. 20oo.

              Radny Osiński Jerzy – mieszkańcy sołectwa Byszew zgłosili się do mnie o podjęcie interwencji w sprawie rozszabrowania Pałacu w Byszewie. 

W związku z tym proszę o wyjaśnienie jakie przedsięwzięcia Gmina podjęła.

              Radny Kołodziejczak Jarosław – odniósł się do spraw bezpieczeństwa na gminie Grabów a w szczególności dokonywanych kradzieży kabli energetycznych, chciałbym się dowiedzieć co w tym kierunku robi Policja aby bezpieczeństwo było w miarę poprawne bo jak na razie to tylko bardzo mocna i bohaterska jest Policja jak trzeba zatrzymać rolnika jak jedzie z ciągnikiem i ma niesprawnego migacza to od razu wlepiony mandat.

              Sołtys Grobelny Leszek – zostało zainstalowane oświetlenie uliczne, w tym jedna lampa od początku nie świeci.

              Sołtys Miszczak Paweł – na którejś sesji była poruszana sprawa usunięcia słupów po telefonach upłynęło trochę czasu a efektu nie ma i jaki ma przebieg sprawa.

              Sołtys Heftowicz Apolinary – poinformował, że sprawa słupów telefonicznych na moim i sąsiednich sołectwach została załatwiona. Po prostu wykupiliśmy słupy po 3 zł, było owszem trochę problemów, ale skutek był pozytywny.

              Sołtys Osiński Roman – przy drodze byszewskiej za posesją Pana Cieślaka jest bardzo zły wjazd od Byszewa w stronę łąk ten wjazd jest ustawiony pod kątem ostrym. Następna sprawa na końcu ulicy Prucheniec jest nieczynne oświetlenie  uliczne, klosze są tak zardzewiałe, że do użytku się nie nadają.

Trzecia sprawa,  za posesją p. Wasiaka na ulicy Prucheniec jest tak niski zjazd, że należy podsypać żwirem. 

Dalszych zapytań i interpelacji nie wniesiono.

       W dalszej kolejności wystąpił p. Bogumił Kazulak Dyrektor WZRiMW w Łodzi, który stwierdził: ”Jestem dziś w zastępstwie Marszałka Sejmiku Województwa Łódzkiego Pana Stanisława Olasa, który nie mógł zaszczycić swoją obecnością ze względu na fakt rozstrzyganych dziś ukonstytuowania Zarządu Sejmiku Samorządowego Województwa Łódzkiego, ale zapewnił, że w I kwartale zwizytuje Gminę Grabów, którą w sposób szczególny sympatią darzy.

Samorządy mają do siebie, że zabiegają o środki i Gmina Grabów skorzystała z dofinansowania na drogi gminne, wapnowanie gleb. Są możliwości pozyskania pieniędzy na poprawę urządzeń melioracyjnych a przede wszystkim przez Spółki Wodne a na ten cel w 2005r. będą przeznaczone. W 2002r. został poprawiony Ner.

       Prezes Gminnej Spółki Wodnej Kaźmierczak Jan zapytał, dlaczego Spółka Wodna w Grabowie występując o 12,000zł a dostała tylko1,200zł

       W dalszej kolejności Pan Prezes podziękował Panu Dyrektorowi za przeprowadzoną akcję „WODA” informując jednocześnie, że został odnowiony odcinek o długości 30km.

   Pan Dyrektor Bogumił Kazulak odpowiedział, że na przyznanie dotacji muszą być spełnione określone warunki, a z tego co wiem Spółka Wodna w Grabowie nie spełniała warunków. Jednym z warunków było spełnienie pełnego zaangażowania się rolników a to zależy od punktu wyjścia przyznania dotacji. Procedury muszą być wszystkie spełnione aby dotację pozyskać w 100%, bowiem przyznawane dotacje przez Sejmik są też później przez Państwo sprawdzane. Radzę Panu Prezesowi, aby dołożył wszelkich starań i wniosek na 2005r. został w pełni zrealizowany.

      Pan Prezes GSW poprosił żeby otrzymana dotacja następowała później bowiem okres czerwca, lipca nie jest odpowiednim okresem do wycinki krzaków ze względu na obsiane uprawy.

Najlepszym okresem byłby marzec-maj albo wrzesień-październik.

    Sołtys Heftowicz Apolinary – w 1970r. było robione regulacja rzeczki Rgilewska i zapomniano o zastawkach, zabrano wodę a ludzie mają bydło i łąki.

   Pan Dyrektor  WZRiMW -u odpowiedział, że przy melioracjach wodnych musi być złożony wniosek, który w zależności od  środków finansowych może być zrealizowany w 2005r. albo w 2006r. Są to budowle małe  drewniane i ktoś musi pilnować.

     W dalszej kolejności wystąpił pan Jarosław Filipczak Komendant  Rewiru Dzielnicowych w Grabowie w Świnicach Warckich stwierdził: „W dobrym tonie jest się przywitać i pożegnać. W 2005r. obejmuję inną funkcję  - przyznaję bardziej zaszczytną. Gmina Grabów jest żyzną ziemią, ale nie ukrywam, że z lekką swawolą. Służba dla Państwa była przyjemnością i dobrym wspomnieniem. Pożegnanie kieruję do Państwa, którzy dobrym sercem oddajecie  to społeczeństwu. Bezpieczeństwo jest w naszych rękach ale jeśli zaczniemy dbać o własne podwórko i własne środowisko to będziemy żyć lepiej. Dobra i bezpieczeństwa nie zagwarantuje Wam Policja, są owszem służby ale proszę  zwarzyć, że też są to ludzie wyróżniający się mundurem na 8,000 ludzi nas 5-ciu. Co do pospolitości to kradzieże były są i będą, w większości jest to niedbalstwo ze strony właścicieli ,mówi się o nieczynnych kablach  energetycznych, telefonicznych. Ogólne bezpieczeństwo jest potrzebne.

       Pan Przewodniczący Rady Gminy podziękował za współpracę z samorządem Gminy Grabów.

       Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski – Panie Dyrektorze  piszemy współpracę czynem, konserwacja rzeki Ner nastąpiła, także Spółka Wodna ma prawne możliwości pozyskiwania dotacji. Jeśli my się zmobilizujemy i damy przykład lepszej ściągalności to dajemy Panu Dyrektorowi możliwości powiększenia dotacji. Panie Dyrektorze za bardzo dobrą współpracę dziękuję i proszę o tak dalszą współpracę.

5.       Następnie Pan Wójt Gminy Grabów odniósł się do osoby Pana Komendanta Rewiru Dzielnicowych – krótka i mistrzowska współpraca, dał się Pan poznać jako animator zmian wyglądu Komisariatu i doznałem takiego przeświadczenia, że należy udzielić wsparcia finansowego. Pana  zasługi były zauważone przez nowego Komendanta Powiatowej Policji w Łęczycy, że Pana awansował na Oficera Dyżurnego. Moda w Gminie jest taka, że nie mówimy do widzenia i spodziewamy się, że w sytuacji potrzeby nie odmówi Nam tej prośby.

Na tym etapie przedmiotowy punkt został wyczerpany.

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia herbu, flagi i pieczęci gminy Grabów oraz zasad ich używania i stosowania .

        Uzasadnienie do przedmiotowej uchwały przedłożył Zastępca Wójta Gminy – Pan Wiesław Łaziński, który stwierdził:

„Gmina Grabów położona jest w zachodniej części powiatu łęczyckiego. Miejscowość ta swymi korzeniami sięga średniowiecza. Pierwszy raz wzmiankowany jest w dokumencie z 1232 roku, potwierdzającym uposażenie kościoła w Dobrowie. Prawa miejskie dla Grabowa nadane zostały przez regentkę królową Elżbietę w roku 1372, na prośbę Mikołaja kasztelana łęczyckiego. Grabów jako miasto rozwijał się ze zmiennym szczęściem, o czy świadczyć może fakt, iż w połowie XVI wieku wspomina się o nim jako ośrodku raczej mającym charakter wiejski niźli miejski, a pod koniec okresu feudalnego całkowicie traci prawa miejskie. Ich odzyskanie następuje w roku 1800, jednakże nie na długo, bo jedynie na kilkadziesiąt lat. W wyniku represji po powstaniu styczniowym Grabów traci prawa miejskie (1870 r.), do dziś tych praw nie odzyskał, stanowiąc zurbanizowaną wieś.


Mimo, iż Grabów stanowił niegdyś organizm miejski, nie zachowały się źródła sfragistyczne, mogące stanowić podstawę do opracowania herbu dla gminy. Stąd podjęto starania prowadzące do konstrukcji herbu od podstaw, mając jednakże na względzie historyczny fakt posiadania przez Grabów praw miejskich.


Herbem gminy Grabów jest mur blankowany barwy czerwonej z bramą zamkniętą barwy zielonej umieszczony w srebrnym (białym) polu tarczy. Nad murem trzy zielone liście grabu, ułożone 2:1.

Mur wskazuje na wspominany wcześniej fakt posiadania przez Grabów praw miejskich, zamknięta brama może wskazywać pośrednio ich utratę. Liście grabu są nawiązaniem do nazwy miejscowości, której etymologia wywodzi się właśnie od drzewa grabu.


Flagę Gminy Grabów stanowi biały płat materiału w proporcjach 5:8 podzielony na trzy poziome pasy: czerwony (1/5 szerokości), biały z umieszczonym centralnie herbem gminy (3/5 szerokości) i zielony (1/5 szerokości). Flaga barwami nawiązuje do herbu gminy.


Pieczęcią urzędową Gminy Grabów, jest znak odciśnięty z metalowego okrągłego tłoku pieczętnego, przedstawiający herb gminy w polu środkowym oraz napis w otoku: „Gmina Grabów”, o średnicy 36 mm.

W dyskusji głos zabrali:

   Radny Sobczyński Zbigniew zapytał, kiedy na granicy gminy ustawiony zostanie Herb Gminy?

   Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski odpowiedział, że z chwilą ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Łódzkiego, ale nie wcześniej jak na wiosnę 2005r.

Dalszej dyskusji nie było.

          Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie ustanowienia herbu, flagi i pieczęci gminy Grabów oraz zasad ich używania i stosowania, który został przyjęty przy 14 głosach za obecnych na sali na ustawowy skład Rady w ilości 15 radnych i podjęta została
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7. Która stanowi załącznik do protokółu.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Związku Gmin Nadnerżańskich. 

   Uzasadnienie do przedmiotowej uchwały przedłożył Sekretarz Gminy Janusz Jagodziński.

Zmiany zaproponowane przez Prezydium Związku Gmin Nadnerżańskich muszą być przyjęte w jednobrzmiących tekstach uchwał a zmiany te są wyłącznie czysto proceduralne dotyczące działalności Związku.

Dyskusji nie wniesiono.

       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński  przedłożył projekt uchwały wprowadzenia zmiany w Statucie Związku Gmin Nadnerżańskich, który został przyjęty przy 14 głosach za obecnych na sali na ustawowy skład Rady wynoszący 15 radnych i podjęta została
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Która stanowi załącznik do protokółu.

9. Podjęcie uchwały w sprawie  dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2004 .

      Uzasadnienie do uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy za rok 2004r. przedłożyła Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka.

W dyskusji głos zabrali:

     Radny Kołodziejczak Jarosław zapytał, czy faktycznie Gmina Grabów wykorzystała 2 848 918,00 w dziale 952 Przychody z  zaciągniętych pożyczek i kredytów na rynku krajowym.

     Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka udzieliła wyjaśnień, że faktycznie Gmina Grabów zaciągnęła wyłącznie na kwotę 630,000zł na kanalizację w Byszewie a kwota przytoczona  przez radnego jest kwotą planowaną.

Dalszej dyskusji nie było.

    Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka przedłożyła projekt uchwały  w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy za rok 2004, który został przyjęty przy 14 głosach za obecnych na sali na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych i podjęta została
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która stanowi załącznik do protokołu.

10. Wytypowanie  kandydata do pełnienia funkcji członka Powiatowej Rady Zatrudnienia w Łęczycy .

            Pan Przewodniczący  Rady Gminy  Jan Darolewski zapoznał Radę Gminy z treścią otrzymanego pisma od Starosty Łęczyckiego w sprawie  wytypowania przedstawiciela samorządu gminnego Grabów, który będzie reprezentował Radę Gminy na forum Powiatowej Rady Zatrudnienia .

          W dalszej kolejności Pan Przewodniczący przypomniał, że do chwili obecnej reprezentantem Gminy Grabów jest Pan  Ryszard Kostrzewski – Wójt Gminy Grabów.
     Radny Osiński Jerzy zaproponował osobę  Pana Wójta Gminy Ryszarda Kostrzewskiego, ze względu na fakt podejmowanie zobowiązując działań administracyjno – finansowych.   

   Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński – umowy na roboty publiczne i grupę prac interwencyjnych prawomocnie podpisuje nie kto inny jak tylko Wójt Gminy.

     Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, – że Pan Wójt Gminy Grabów najwięcej pozyskał pieniędzy z okręgu powiatu Łęczyckiego Rady Zatrudnienia na grupę robót publicznych. Dzięki temu bezrobocie w Gminie zmalało w sezonie letnim.

· Więcej Kandydatur nie zgłoszono 

.

         Wobec powyższego Rada Gminy  przy  14 głosach za obecnych na sali na ustawowy skład rady wynoszący 15 mandatów - dokonała wytypowania osoby Pana Ryszarda Kostrzewskiego -Wójta  Gminy Grabów do pełnienia funkcji członka Powiatowej Rady Zatrudnienia w Łęczycy.

9.Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania .

  Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania i tak:

· XIII Orkiestra Świątecznej Pomocy – gmina zapewniła pokaz pirotechniczny i występ VIP-ów.

· Dewastacja Pałacu w Byszewie – problem tej dewastacji jest nam znany i jako Gmina w tej sprawie monitowaliśmy wielokrotnie do Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Jeśli Gmina uzna, że ma potrzebę odzyskania Pałacu to może odzyskać ale trzeba się zastanowić nad celowością odzyskania przedmiotowego obiektu. Na ten moment zamonituję ponownie odnośnie dewastacji obiektu zabytkowego.

· Nie świeci się lampa w Nagórkach – monit przyjmuję i będzie zrealizowany,

· Likwidacja słupków telefonicznych – rozmawiałem ze Spółką i udzielono mi odpowiedzi, że nie ma pieniędzy na demontaż, rolnicy sami rozwiązują problem,

· Zły wjazd na mostek – sprawę przekażę Inspektorowi Soji,

· Usunięcie krzaków – szkoda, że wcześniej nie zgłoszono protestu, teraz nie mam grupy robót publicznych, na wiosnę usuniemy,

· Brak oświetlenia na ulicy Prucheniec – lampy są ożarowe i to są lampy zawieszone przez były Zakład Energetyczny. Proszę o zgłoszenie wniosku pisemnego do budżetu na rok 2005 i o modernizację punktów świetlnych na ulicy Prucheniec.

· Podsypanie wjazdu do posesji p. Wasiaka – proszę wniosek do budżetu Gminy na  rok 2005 złożyć u Inspektora Soji Jerzego. 

10.Zamknięcie obrad sesji .

       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził , że porządek XXIV SESJI RADY GMINY został wyczerpany i tym samym zakończył obrady. 

Na tym protokół zakończono i podpisano  .

PROTOKÓŁ SPORZĄDZIŁA:                                           PRZEWODNICZĄCY                                                                          

   Anna   Woźniak                                                              RADY GMINY  GRABÓW 

                                                                                                    Jan    Darolewski 
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