      PROTOKÓŁ  Nr XXXIII/ 2005

z  sesji  RADY GMINY GRABÓW

z dnia 02 grudnia 2005 r.

odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Grabowie.

 Obrady rozpoczęto o godz. 10- tej, a zakończono o godz. 15-tej.

 Liczba radnych obecnych podczas sesji – 15

Ponadto w sesji udział wzięli:

· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Zastępca Wójta Gminy – Wiesław Łaziński

· Pan Sekretarz Gminy - Janusz Jagodziński

· Pani Skarbnik Gminy – Zofia Zasadzka 

· Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Grabowie –Krystyna Gaj

· Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Chorkach – Kupis –Urbaniak Mirosława

· Pan Dyrektor Szkoły Podstawowej w Starej Sobótce – Stanisław Tomczak 

· Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kadzidłowej – Danuta Niewiadomska

· Pan Dyrektor Gimnazjum  w Grabowie – Ireneusz Barański

· Pani Kierownik GOPS – u   w Grabowie – Jadwiga Soja 

· Pan Kierownik GOK-u w Grabowie – Zenon Bobrowicz

· Sołtysi Gminy Grabów – wg. listy obecności stanowiącej załącznik do protokółu . 

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

              Otwarcia Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski który stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest w momencie otwarcia Sesji 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym Sesja może się odbyć i można podejmować prawomocne uchwały. 

2.Uchwalenie porządku obrad.

          Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski  stwierdził „ Państwo Radni otrzymali  projekt porządku obrad sesji, jeżeli Rada Gminy  nie wprowadzi zmian  w porządku sesji to porządek sesji XXXIII jest obowiązujący w takim brzmieniu jak to zostało przekazane w zawiadomieniach do radnych .

        Rada Gminy  Grabów   nie wniosła zmian wobec czego  porządek XXXIII Sesji Rady Gminy jest obowiązujący  w brzmieniu stanowiącym załącznik do niniejszego protokołu .

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

           Pan  Przewodniczący  Rady Gminy  zawnioskował, aby protokół  z XXXI Sesji Rady Gminy oraz z XXXII z sesji Nadzwyczajnej Rady Gminy został  przyjęty  bez odczytywania, gdyż jest wyłożony do publicznego  wglądu na sali narad.

         RADA GMINY GRABÓW jednogłośnie przyjęła  protokół z XXXI Sesji Rady Gminy Grabów  oraz z XXXII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Grabów  .

4.Interpelacje i zapytania  .

           Radny Nikodemski Janusz – czy jest już podjęta decyzja w sprawie rozwiązania problemu dowozu dzieci z przystanku przed Pawilonem ,propozycja rodziców jest taka  aby zlokalizować przystanek przy szkole w Grabowie a zarazem postawić wiatę przystankową natomiast dogadać się PKS Łęczyca aby autobus wjeżdżał i robił dodatkową pętlę  oczywiście  za to PKS miał by zapłacone. Drugie pytanie – kiedy nastąpi termin podłączenia i odbiór  kanalizacji  bowiem pierwszy termin wyznaczony na 15 października br. już minął. Trzecie zapytanie na poprzedniej sesji złożyłem  wniosek o wycięcie krzaków przez Byszew – Leszno a w związku z tym  mam pytanie jak aktualnie przedstawia się sprawa.

           Radny Kołodziejczak  Jarosław– parę dni wstecz odbyło się spotkanie Dyrektora GZGKiM w Grabowie, Wójta Gminy z osobami mającymi w posiadaniu oczyszczalnie przydomowe. Od nowego roku podpisujemy umowy a w ramach tej umowy mamy płacić 25 zł +VAT za konserwację .Chciałbym zaapelować o rozwagę  aby tą cenę miesięczną obniżyć .Propozycja wyszła ze strony GZGKiM, że w ramach tych pieniędzy mamy utrzymywać pracownika , uważam że to gmina powinna utrzymywać ten etat  ,a my pionierzy jako pilotaż dostajemy w plecy, bo oprócz opłaty, którą Nam nałożono to już ponosimy koszty energii i chciałbym aby ta opłata miesięczna uległa obniżeniu . Następna sprawa to na dzisiejszej sesji będziemy  podejmować uchwałę   określającą  ustalenie opłaty  za konserwację wodomierza   w kwocie 2 zł a w związku z tym chciałbym wiedzieć  ile rolników i gospodarstw domowych jest rozliczanych według ryczałtu jak będzie przebiegała procedura zbierania tych pieniędzy . Odczyt jest raz w kwartale  a oplata miesięczna .

Trzecia sprawa  w planach inwestycyjnych  na rok 2006 uwzględnione jest zadanie budowy chodników  przy ulicy Jana Kochanowskiego, moja prośba aby w tych planach uwzględnić budowę zatoczki  przystankowej .

             Radny Pieczewski Krzysztof – w oczyszczalni Topaz spalił się silnik i wnioskowałem  aby podjąć jakieś  konkretne działania a do dzisiaj nie ma efektu . Osobiście też uważam , że  nie ma sensu utrzymywać pracownika a stworzyć serwis wraz z częściami zamiennymi  i wtedy  realnie można ocenić, które rozwiązanie byłoby lepsze. Następne pytanie jakie zasługi ma na rzecz tej gminy przewodniczący  naczelnej partii który wisi na  korytarzu w  urzędzie gminy ?

          Radny Radomski  Roman - od miesiąca zajmuje się sprawą śmieci , firma nie odbierała koszy z butelkami w Starej Sobótce a jak zostało po wniesionych interwencjach opróżnione to znów pełny kosz jest z folią a druga sprawa jak jest kosz zapełniony to te śmieci się  walają obok koszy i  firmę pozostałe śmieci nie interesują. Nie wiem w czyjej to gestii jest, Gminny Zakład Gospodarki Komunalnej to jest tylko grabowski ,bo jak  jeździ  po śmieci raz w miesiącu to też mógłby posprzątać i korona nikomu z głowy by nie spadla   .

Następna sprawa to  zatrudnienie stomatologa w Starej Sobótce .

          Radny Osiński Jerzy -   stwierdził , że opłata za oczyszczalnie przydomowe jest za wysoka  ,chciałbym żeby  te koszty były równe tak jak korzystają mieszkańcy Grabowa z kanalizacji,  25 zł +VAT  za konserwację oczyszczalni , doliczyć  30 zł za energię to razem na miesiąc czyni  60 zł miesięcznie , to za 2 miesiące za sam fakt posiadania oczyszczalni muszę zapłacić około 120 zł  a teraz doliczyć jeszcze pobór wody. Pytałem się  kilku mieszkańców to oni w Grabowie płacą 120 zł za 2 miesiące razem za wodę i ścieki.

          Pan  Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski  –  wiele razy już mówiłem aby w sprawie korzystania z urządzeń przydomowych oczyszczalni  zwołać odrębną sesję i wspólnie  się nad tym tematem zastanowić i wypracować stsoswne rozstrzygnięcia .

           Radna Królasik Maria- chciałbym się zapytać czy nasza gmina jest przygotowana do akcji zima. Zaskoczyła nas lekka zima i w naszym Grabowie było bardzo ślisko zarówno na drogach powiatowych jak i gminnych .

        Sołtys Osiński Roman z sołectwa Grabów Kolonia  –  kilka razy zgłaszałem   usunięcie nadmiaru ziemi na poboczach drogi od Ośrodka Zdrowia  za Cegielnię  są one  już bardzo wysokie. Nic w tym kierunku się nie robi a jednak od Grabowa w stronę Łęczycy się to realizuje  .

       Sołtys  Heftowicz Apolinary – poruszył sprawę poczty w Starej Sobótce  - nikt nic nie wie a po cichu  robi się likwidację poczty w Sobótce .

      Niektórzy  mają problemy z oczyszczalniami przydomowymi a ja mam problem z podpisaniem umowy z GZGIKIM na wywóz nieczystości płynnych  a Dyrektor się tłumaczy ,że nie podpisze umowy bo nie ma  czym wozić.

      Trzecia sprawa   dlaczego jest takie powzięte uregulowanie ,że 70 %  pobranego kredytu  klęskowego należy  rozliczyć w formie faktur  , Ja rozumiem jak bym brał kredyt nawozowy  to mógłbym mieć takie obwarowanie.

      Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Chorkach  Kupis Urbaniak Mirosława – zapytała czy i kiedy  będzie położony dywanik asfaltowy na drodze w miejscowości Szłapy.

     Czy  będzie  szerzej przeprowadzona ekologia w zakresie zbiorki śmieci  bo na terenie sołectwa Borucice nie zauważa się dotychczas przeprowadzonej selektywnej zbiórki odpadów przez gminę .

     Trzecia sprawa to sprawa wodociągu, często się zdarza że wodociąg jest nieczynny a po interwencji woda jest , natomiast przez 10 minut to mam wodę koloru  zupy pomidorowej .

       Radny Nikodemski  Janusz zapytał kiedy Powiat tą usuniętą z poboczy dróg ziemie rozgarnie lub ewentualnie zabierze 

      Sołtys Łopaciński  Zenon- kto odpowiada za wywiezienie butelek z tych pojemników ?

     Druga sprawa jadąc  przy drodze Łęczyca-  Kłodawa w lesie jest zrobiony zajazd a w nim mnóstwo śmieci   .

     Zgłaszałem sprawę wykarczowanie krzaków do Inspektora  Soji , który zadziałał dzwoniąc od zaraz do dyrektora GZGKiM a Dyrektor odpowiedział, że nie ma  ludzi a w związku  tym  nie  czym to zadanie wykonać.

          Radny Drozdowski Józef  - wiosną była na sesji Pani Kubas Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg i oznajmiła nam, że droga  Grabów – Jastrzębia – Kadzidłowa   będzie  naprawiona  wylewką asfaltową  jak na razie na tej drodze się nic nie dzieje .

       Pan Zwierzchowski Jerzy  - mam pytanie do Pana Wójta , jestem przekonany ,że Pan Wójt  sprzedał Pawilon  za cenę zaniżoną , w związku z tym pytanie kieruję do radnych , czy radni wyrazili  zgodę na tą cenę .

      Drugie pytanie jaki jest stan prawny  odnośnie sprzedaży Pawilonu i czy został sporządzony akt notarialny a jeśli nie to dlaczego nie został akt zawarty.

           Pan Przewodniczący Rady Gminy  Jan Darolewski  zwrócił się zapytaniem do Radnego Powiatowego Ireneusza Barańskiego-  na którejś sesji był tu obecny radny powiatowy Wiesław Bieńkowski i zaoferował nam partycypację w budowie kosztów chodników przez Powiat, po wymianie korespondencyjnej Wójta z Powiatem otrzymaliśmy  odpowiedź ze strony  Powiatu ,że nie ma takiej możliwości  ponieważ Powiat jest zawansowaniu w budowę dróg żwirowych na asfaltowych i na chodniki nie ma pieniędzy, teraz dowiadujemy się, że Powiat pomimo tego oświadczenia partycypuje w budowie chodników  w Ma zewie ,wiem ze Pan Radny Powiatowy zwracał się zapytaniem na ostatniej sesji powiatowej i chciałbym się dowiedzieć   jaką odpowiedź radny powiatowy  uzyskał.

          Radny Powiatowy Ireneusz Barański  udzielił następującej odpowiedzi ; na ostatniej sesji rady powiatu zadałem pytanie  jakie są zasady w sprawie współfinansowania inwestycji drogowych  miedzy gminami a Powiatem  uzyskałem odpowiedź, że żadnych takich zasad nie ma a w Powiecie stosuje się zasadę „kto pierwszy to lepszy ,kto silniejszy lepszy.” Pan Wójt Gminy  występował do Starosty o wspolfinasowanie w sprawie budowy chodników w Grabowie przy ulicy Jana Kochanowskiego . Czas pokazał ,że podobne inwestycje w gm. Daszyna są współfinansowane ze strony  Starosty. Materiał kupił Wójt Gminy Daszyna a koszty robocizny opłaca Starosta  Powiatu Łęczyckiego. W przypadku gminy Grabów Starosta w odpowiedzi adresowanej do Wójta Gminy po prostu skłamał   rzeczywistość c o innego pokazała. Myślę ,ze wprowadziłem taki impas ,który może  realnie spowodować pozytywny efekt dla naszej Gminy. Odnośnie dróg powiatowych co sesja sprawy i postulaty przejawiają się ale niestety w planach inwestycyjnych nie ma  żadnej drogi powiatowej  na terenie naszej gminy .

      Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania , wnioski oraz postulaty udzielone będą w przedostatnim punkcie.

5. Wystąpienie zaproszonych gości .

      Na obrady sesji przybyli przedstawiciele Poczty Polskiej Odział w Skierniewicach w osobach :

      1. Pani Marzena Stefaniak – Kierownik sekcji sprzedaży usług detalicznych i  

          pocztowych

      2. Pani Zborowska Barbara- Kierownik działu usług finansowych 

         Pani  Marzena Stefaniak poinformowała, że nie mamy zamysłu likwidowania poczty w Sobótce tylko ją przekształcamy w Agencję Pocztową ,która z dniem 15 grudnia br. będzie czynna od 8 –mej do 13 tej przyjmując usługi pocztowe . Nie widzę to żadnej różnicy dla państwa.

       Sołtys Heftowicz Apolinary sołectwa Stara Sobótka stwierdził- my jako społeczeństwo żeśmy się zorganizowali i wygospodarowaliśmy pomieszczenie dla poczty . Teraz po wyborach po cichu dokonujecie likwidację pocztę .

        Pani Stefaniak Marzena - jesteśmy państwowym przedsiębiorstwem  użyteczności publicznej . Owszem mamy obowiązek służyć społeczeństwu ,ale są kryteria i Gmina Grabów spełnia warunek tylko na 1 urząd pocztowy.

Nie rozumiem Pan sołtysa ponieważ nic się nie zmienia w godzinach  urzędowania i doręczenia a wręcz poszerzamy  strukturę zatrudnienia   z waszych stron . Ten agent będzie współpracownikiem poczty.

Radny  Drozdowski Józef – w czym  pomoże te przekształcenie poczty w agencję pocztową .

       Pani Stefaniak Marzena nie będziemy mieli obowiązku utrzymywania samochodu ,środki transportu są wysokie .

     Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński zapytał jak będzie wyglądała sprawa z kodem pocztowym Starej Sobótki .

      Pani Stefaniak Marzena odpowiedziała, że na 70 % jesteśmy skłonni zatrzymać kod pocztowy dla Sobótki ale nadrzędna nad nami instytucja musi ostatecznie zadecydować . Postaram się Państwu podać informację  na dzień 8 grudnia  br.

    Na tym etapie zakończono dyskusję .

6.Przedłożenie sprawozdania miedzysesyjnego Wójta Gminy.

        Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski przedłożył sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.   

W dyskusji głos zabrali:

             Radny Jarosław  Kołodziejczak zapytał się  czy oprócz udzielanych kredytów tytułem poniesionej klęski „susza” to jest tylko ta forma pomocy, czy rząd przewiduje inne jeszcze formy pomocy  .

   Drugie pytanie ,czy ruszyły dopłaty bezpośrednie dla rolników .

         Radna Królasik Maria będąca jednocześnie pracownikiem  ODR w Łęczycy  poinformowała ,że na dzień dzisiejszy na konto rolników  nie wpłynęły dopłaty ,od wczoraj ARMR w łęczycy wysłała 100 decyzji na powiat łęczycki  . Do gospodarstw niskotowarowych wysłano 300 decyzji .

      Pan Wójt Gminy  Ryszard Kostrzewski  poinformował, że na swój stan wiedzy żadnych  innych form pomocy nie będzie bo tak naprawdę nie uruchomiono przez Wojewodę i Ministra ogłoszenia stanu klęski suszy  na obszarze kraju.  Również  Kierownik Biura  ARiMR Krzysztof Próchniewicz  potwierdził, że nie ma żadnej  dyspozycji  o przyspieszeniu realizacji dopłat bezpośrednich rolnikom .

       Mieszkaniec gminy Jerzy Zwierzchowski zapytał – jaki jest stan zadłużenia gminy na dzień dzisiejszy a jaki stan zadłużenia gminy planuje się na rok następny.

Druga sprawa czy została uregulowana należność za budowę hali sportowej , w jakim celu była  budowana hala sportowa , skoro obok niej są 2 sale gimnastyczne, kto był wnioskodawcą budowy  przedmiotowego budynku .

       Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski – stwierdził ,że ma propozycje do Pana Zwierzchowskiego ,który Mi oznajmił, że jestem osobą szczególnie zainteresowaną przez Pana Zwierzchowskiego o specjalnej trosce a wiec proponuję w związku z tak trudnymi tematami  aby te wszystkie przedłożone zapytania Pan Zwierzchowski  wyraził w formie pisemnej  i wówczas odpowiedzi też pisemnie Pan uzyska .

         Pan  Zwierzchowski Jerzy stwierdził, że ma prawo formułować ustne pytania a skoro Pan pełni funkcję wójta to powinien Pan wiedzieć czym zarządza i jaki  stan zadłużenia gmina posiada .

Druga sprawa nie wyobrażam sobie sytuacji , że ktoś był  wnioskodawcą i twórcą pomysłu budowy hali sportowej a nie można go wskazać, jednocześnie  spodziewam się, że na tą inwestycję rada gminy dala przyzwolenie aczkolwiek pomysły radzie ktoś podsunął .

           Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski zapewnił Pana Zwierzchowskiego, iż Gmina na bieżąco  i terminowo realizuje płatności zgodnie z harmonogramem robot. Termin zakończenia inwestycji przewidziany jest na 15 grudnia  2005r.

           Pan Zwierzchowski Jerzy- rok temu zadąłem Panu pytanie ile będzie kosztowała budowa hali sportowej i Pan oświadczył  Mi , że w granicach 1 200 000,00 zł a teraz Rada Gminy w mej ocenie nie dala przyzwolenia na wzrost inwestycji na kwotę 2 200 000,00 zł ażeby Pan zadysponował taką kwotą.

     Więcej dyskusji nie było.

       Rada Gminy przyjęła do wiadomości zaprezentowane sprawozdanie międzysesyjne Wójta Gminy.

7. Podjęcie uchwały  w sprawie określenia  wysokości rocznych stawek podatku od środków  transportowych na 2006 rok.

Wnioski Komisji

       Komisje pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały w sprawie określenia wysokości  rocznych stawek podatku od środków transportowych  na 2006r.

        Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków przez Komisje Rady Gminy Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Radomski Roman przedłożył projekt uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych, który został przyjęty przy 15 głosach za  na ustawowy skład rady  wynoszący  15 radnych i podjęta została 

U C H W A Ł A   Nr XXXIII  / 184 / 05

która stanowi załącznik do protokołu .

8. Podjęcie uchwały  w sprawie określenia  stawek w  podatku  od  nieruchomości na 2006rok.

Wnioski Komisji

       Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

     Określa się następujące stawki podatku od nieruchomości obowiązujące na terenie Gminy Grabów:

1) od gruntów:

a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków – 0,34 zł od 1 m² powierzchni, 

b) pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne, retencyjne lub elektrowni wodnych      - 3,61 zł od 1 ha powierzchni,

c) od pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 0,17 zł od 1 m² powierzchni,

2) od budynków lub ich części:

a) mieszkalnych – 0,28  zł od 1 m² powierzchni użytkowej,

b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej       - 13  zł od 1 m² powierzchni użytkowej,

c) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym -  8,58 zł od 1 m ² powierzchni użytkowej,

d) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych – 3,71 zł od 1 m² powierzchni użytkowej,

e) od pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 3,10 zł od 1 m² powierzchni użytkowej;

3) od budowli - 2 % ich wartości określonej na podstawie art. 4 ust. 1 pkt. 3 i ust.3-7ustawy o podatkach i opłatach lokalnych.
          Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków przez Komisje Rady Gminy Pan Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości na 2006r., który został przyjęty przy 13 glosach za i 2 wstrzymujących się na ustawowy skald rady wynoszący 15 radnych  i podjęta została

U C H W A Ł A  Nr XXXIII / 185 / 2005

która stanowi załącznik do protokołu

9. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zwolnień w podatku od nieruchomości i podatku od środków transportowych w 2006 rok.

Wnioski Komisji

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały.

        Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków przez Komisje Rady Gminy Pan Przewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zwolnień w podatku od nieruchomości i podatku od środków transportowych w 2006r., który został przyjęty przy 15 glosach za na ustawowy skład rady gminy wynoszący 15 radnych i podjęta została

U C H W A Ł A  Nr XXXIII / 186  /  2005

która stanowi załącznik do protokołu.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku   

      rolnego na 2006 rok.

Wnioski Komisji

       Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

     Komisje przyjęły cenę skupu żyta do celów wymiaru  podatku  rolnego ogłoszoną  w Komunikacie Prezesa  Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 17 października 2005r. w sprawie średniej ceny skupu żyta  za okres pierwszych trzech kwartałów 2005r / Mon. Pol. Nr 62, poz.867 / za 1 kwintal na kwotę   27,88  zł 

      Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków przez Przewodniczących Komisji  Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski poinformował radę gminy i wszystkich obecnych na sali, że Komisje przyjęły cenę  skupu żyta do celów wymiaru  podatku  rolnego ogłoszoną  w Komunikacie Prezesa  Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 17 października 2005r. w sprawie średniej ceny skupu żyta  za okres pierwszych trzech kwartałów 2005r / Mon. Pol. Nr 62, poz.867 / za 1 kwintal na kwotę   27,88  zł . 

       W świetle powyższego  stawka  określona w Komunikacie GUS nie uległa obniżeniu i jest obowiązująca a tym samym nie zachodzi potrzeba podejmowania uchwały w przedmiotowej sprawie. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od posiadania   psów  na 2006 rok .

Wnioski Komisji

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały.

       Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków przez Komisje Rady Gminy Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od posiadania psów na 2006r., który został przyjęty przy 15 glosach za na ustawowy skład rady  wynoszący  15 radnych  i podjęta została

U C H W A Ł A   N r  XXXIII /   187  / 05

która stanowi załącznik do protokołu.
12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu wynagradzania nauczycieli    zatrudnionych w placówkach oświatowych, dla których organem  prowadzącym jest gmina Grabów.

Wnioski Komisji

         Komisje pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały w brzmieniu następującym;: wnioskuje się o zmianę brzmienia w paragrafie  9 ust.5,w którym  zastępuje się kwotę 60 złotych na  kwotę 40 złotych. Dalsze  paragrafy nie ulegają zmianie tym samym wnioskuje się o przyjęcie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu wynagradzania Nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych dla których organem założycielskim jest Gmina Grabów.

       Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków przez Komisje Rady Gminy Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych dla których organem prowadzącym jest Gmina Grabów, który został przyjęty przy 13 glosach za i 2 przeciwnych na ustawowy skład rady  wynoszący  15 radnych  i podjęta została

U C H W A Ł A   N r  XXXIII /   188 / 05

która stanowi załącznik do protokołu.
13. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany  do Uchwały Nr XXVI/147/05 Rady Gminy Grabów z dnia 15 lutego 2005r. w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków .

Wnioski Komisji

      Komisje wypracowały następujące stanowisko do przedmiotowej uchwały, co następuje  :
                     „§ 1. W Uchwale Nr XXVI /147/ 05 Rady Gminy Grabów z dnia 15 lutego 2005r.  w sprawie  zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków wprowadza się następującą zmianę:

1 ) w  § 1 dodaje się pkt 3 w brzmieniu :
      „3 )opłata abonamentowa  za wodomierz  na miesiąc  1, 00 zł  + VAT 7 % ”.

W dyskusji głos wzięli ;

       Radny Kołodziejczak Jarosław - chciałbym wiedzieć  ile rolników i gospodarstw domowych jest rozliczanych według ryczałtu i jak będzie przebiegała procedura zbierania tych pieniędzy .

       Pan Dyrektor GZGKiM Włodzimierz Ryszkiewicz -  to nie jest mój wymysł określa to Rozporządzenie Ministra Infrastruktury w sprawie  warunków rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie wodę i zbiorowe  odprowadzanie ścieków . Na dzień dzisiejszy  mamy na stanie 201 ryczałtowców , są to w przeważającej części to ludzie starsi natomiast zainstalowanych wodomierzy jest 1560, co rocznie wymieniam 150 szt. wodomierzy  a wszystkie urządzenia od sieci głównej do  zaworu wodomierzem są własnością gminy. W innych gminach ta stawka jest znacznie wyższa a jestem zakładem komunalnym na własnym rozrachunku finansowym ,ta cena 1 zł  chociaż w części pokryje koszty zakupu nowych wodomierzy.

       Pan Jerzy Zwierzchowski  Jerzy zapytał - powoływał się  Pan  na ustawę  co ona określa i która to ustawa .

     Pan Włodzimierz Ryszkiewicz Dyrektor GZGKiM odpowiedział- powoływałem się na Rozporządzenia Ministra  Infrastruktury z dnia 12 marca 2002 roku określania taryf, wzoru wniosku o zatwierdzenie taryf oraz warunków rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków ( Dz. U. 2002r. Nr 26 , poz. 257) .

        Pan Zwierzchowski Jerzy -  skoro Pan się powołał na to rozporządzenie jak to Pan sobie wyobraża , że mamy płacić za wodę  w oparciu o co ?  Czy Pan  ma zawarte umowy z odbiorcami wody ? A jeśli tak czy w tej umowie jest zawarty  przepis określający jakie urządzenia są własnością odbiorcy a jakie własnością zakładu komunalnego ?

      Pan Ryszkiewicz Włodzimierz Dyrektor GZGKiM w Grabowie odpowiedział, że ma podpisane umowy z odbiorcami wody i na tej podstawie dostarcza im wodę .  Nie jestem w stanie Panu na pamięć wyrecytować poszczególne paragrafy umowy ale mogę zapewnić, że umowa określa warunki przyłącza wodociągowego i dostawy wody .

        Dalszej dyskusji nie było.

            Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków przez Komisje Rady Gminy Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie zmiany  do Uchwały Nr XXVI/147/05 Rady Gminy Grabów z dnia 15 lutego 2005r. w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków ,który został przyjęty przy 13 glosach za  i 2 przeciwnych na ustawowy skład rady  wynoszący  15 radnych  i podjęta została

U C H W A Ł A   N r  XXXIII /   189  / 05

która stanowi załącznik do protokołu.
14. Przedłożenie Radzie Gminy projektu budżetu gminy na 2006 rok wraz z informacją o  stanie mienia komunalnego  i objaśnieniami.

Wnioski Komisji

         Komisje  zapoznały się  z przedstawionym projektem budżetu gminy  na rok 2006 i przyjęły do wiadomości .

         Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka  przedłożyła Radzie Gminy projekt budżetu gminy na rok 2005, który stanowi załącznik do protokołu .

W dyskusji glos zabrali :

       Radny Drozdowski Józef zapytał czy w projekcie budżetu gminy są zarezerwowane środki na remont  remizy OSP Kadzidłowa .

       Pani  Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka poinformowała, że na remont remiz OSP  są ujęte środki finansowe w wysokości  30 000zl

     Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski odpowiedział, że na ochronę przeciwpożarową  jest ujęte 90 000 zł natomiast Zarząd Oddziału Gminnego Związku OSP RP w Grabowie na posiedzeniu dokonują wstępnego podziału środków  na poszczególne jednostki OSP poza Grabowem , na która modernizację otrzyma 100 000 zł .

       Radny Manecki Waldemar stwierdził – nie widzę zarezerwowanych środków finansowych na remont mostów  w Nagórkach.

     Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski odpowiedział – w przyszłym roku poprzez grupę robót publicznych kupimy materiały i przeprowadzimy  konserwację mostów ,firmy nie będziemy wynajmować bo to podraża koszty .

    Radny Kołodziejczak  Jarosław  podzielił się z  uczynioną uwagą – decydujecie się na 100 000 ,00 zł na remont remizy OSP Grabów i 365 000,00żł na budowę nowego 

budynku  przy remizie pod potrzeby GOK-u . Uważam, że przy tych ograniczeniach finansowych trzeba się zdecydować na zminimalizowanie tych wydatków i tylko jedno z nich wybudować np. GOK a remizę w następnych latach ,bo wszystko na raz jest za dużo. Każdy oczekuje z terenu że coś zostanie zrealizowane a nie wszystkie inwestycje kumulować wokół Grabowa .

       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski – dziwię się, że radni cały czas w tym uczestniczą, a czasem zadają dziwne pytania. Jak spojrzycie na te zadania to pomyślcie że „ zwariowali ” ale środków  na drogi i kanalizację nie ma dopiero będą nowe uruchomione na lata 2007-2013. Robimy jednak podwaliny  na następne lata  i przygotowujemy projekty a na dzień dzisiejszy zostały do wykorzystania środki na odnowę dziedzictwa narodowego , w tym są remizy i na zabytki narodowe.

       Pan  Zastępca Wójta Gminy Wiesław  Łaziński -  w projekcie budżetu musi być wpisana całość wielkości środków finansowych wynikających z kosztorysów projektów  inwestycyjnych a rzeczywiście z budżetu gminy ze środków własnych jest przeznaczone 130 000,00 zł a 235 000,00 zł będzie ze środków unijnych. Jeżeli się okaże, że nie dostaniemy tych środków finansowych to odstąpimy od realizacji .    

      Pan Jerzy Zwierzchowski mieszkaniec gminy  stwierdził – są  trzy możliwości  pozyskania środków na cele inwestycyjne . Ponieważ Pan Przewodniczący Rady  jest zaangażowany w sprawy stadionu sportowego i LZS to pytam się jaki to jest charakter i rodzaj stowarzyszenia sportowego ? Bowiem  jedno stowarzyszenie może podlegać dofinansowaniu a drugie nie . Panie Przewodniczący ma Pan takie tendencje  jak wyprowadzenie funduszy na kwotę 88 000,00żł w związku z placem buraczanym ,a później Pan doraźnie uczestniczył na przejęciu od Skarbu Państwa na własność Gminy . Czy mógłby Pan wyjaśnić  dlaczego te pieniądze Pana bardzo interesowały i żeby Skarb Państwa Gminie oddało w drodze komunalizacji na własność. 

         Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski stwierdził-  jeżeli Pan Zwierzchowski uznaje jest w posiadaniu dowodów na niekorzyść Pana Przewodniczącego Rady to proszę sprawę skierować do Prokuratora a od Gminy już więcej Pan nie otrzyma wyjaśnień w przedmiotowej sprawie bowiem procedura składania wyjaśnień i udzielania odpowiedzi się wyczerpała .

       Pan  Jerzy Zwierzchowski podziękował za wypowiedź i podpowiedź .

       Na tym etapie dyskusję zakończono .

     Rada Gminy przyjęła przedłożony projekt budżetu gminy na rok 2006 do wiadomości ,który będzie stanowił materiał do dyskusji w momencie uchwalania budżetu gminy na rok 2006r. 
15. Podjęcie uchwały  w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2005 rok.

Wnioski Komisji

        Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w sprawie dokonania zmian w  budżecie gminy na rok 2005 r.

Dyskusji nie wniesiono.

           Pani  Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka przedłożyła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na roki 2005, który został przyjęty przy 15 głosach za  na ustawowy skład rady gminy wynoszący 15 radnych i podjęta została

U C H W A ŁA  Nr XXXIII \190 \05

która stanowi załącznik do protokołu.

16. Podjęcie uchwały  w sprawie wprowadzenia zmiany do Uchwały Nr XI /65/2003 Rady  Gminy z dnia 10 grudnia 2003r. w sprawie zarządzenia poboru w drodze inkasa od osób fizycznych podatku rolnego, podatku od nieruchomości, podatku leśnego oraz określenia  inkasentów i  wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Wnioski Komisji

      Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały a same  zaopiniowanie kandydatury wskaże Wójt Gminy  na obradach sesji po  wytypowaniu kandydatury na inkasenta podczas przeprowadzonego zebrania wiejskiego w Goszczędzy  w przedmiotowej sprawie.

          Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski poinformował, że odbyło się zebranie wiejskie w Goszczędzy w drugim terminie, na którym było 8 mieszkańców muszę stwierdzić, że nie było żadnego zainteresowania bowiem uzasadniano Mi, że za rok będą wybory sołtysów wówczas zainteresowanie będzie szersze a póki co wytypowali  kandydata na inkasenta Pana Czesława Marczaka w sołectwie Goszczędza.
      Dyskusji nie wniesiono.

       Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do Uchwały Nr XI /65/2003 Rady  Gminy z dnia 10 grudnia 2003r. w sprawie zarządzenia poboru w drodze inkasa od osób fizycznych podatku rolnego, podatku od nieruchomości, podatku leśnego oraz określenia  inkasentów i  wysokości wynagrodzenia za inkaso, który został przyjęty przy 15 głosach za  na ustawowy skład rady gminy wynoszący 15 radnych i podjęta została

U C H W A ŁA  Nr XXXIII  \191 \ 05

która stanowi załącznik do protokołu.

17.Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania.

       Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski udzielił odpowiedzi na interpelacje i zapytania i tak:

· dzieci wsiadające do autobusu przed pawilonem – ten postulat  nie uda się załatwić bo dla przedsiębiorstwa  komunikacyjnego jest dodatkowe utrudnienie,  trasa by się wydłużyła o 300metrów. Dlatego przystępujemy do ustawienia wiaty przystankowej przed Pawilonem pomiędzy chodnikiem a drogą . Niestety PKS nie zgodził się na wydłużenie trasy bo byłoby to duże obciążenie .

· odbiór kanalizacji Grabów wieś- Byszew –Goszczędza  sprawa inwestycji jest zaawansowana w 95 % ale muszę dobitnie podkreślić ,że ta inwestycja która powstała w miejscowościach Grabów wieś – Byszew – Goszczędza a była budowana przez Zakład Usługowy Budownictwa Wiejskiego Pana Wawrzyniaka Tadeusza z Tuliszkowa .Ten człowiek jest wielkim Wielkopolaninem ponieważ Nam kredytuje na kwotę 1 100 000,00 zł inwestycję nie wystawiając faktury obciążającej Gminę. Na poprzednich sesjach informowałem o problemach finansowych inwestycji, że ta inwestycja została zdjęta z dofinansowania z środków unijnych ZPOR-u ze względu na wyczerpanie się w nim środków finansowych. W związku z tym zaczęliśmy poszukiwać nowych rozwiązań w pozyskaniu środków i między innymi na sesji nadzwyczajnej  było ustanowienie Aglomeracji na określonym obszarze a tylko po to by ubiegać się  w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska o przyznanie pożyczki, która w 50 % jest umarzalna. Warunkiem jednak uzyskania tej pożyczki jest umieszczenie u Wojewody w Dzienniku Urzędowym Województwa Łódzkiego umiejscowienia w planach wojewódzkich  naszej Aglomeracji a następnie trzeba Ją ująć na liście Ministerstwa . Aktualnie zabiegam u posłów z regionu Wielkopolski i Łódzkiego o pomoc i poparcie. Dlatego chwała temu człowiekowi, że jest wielkim dżentelmenami skredytował inwestycję budowy kanalizacji w miejscowości Grabów Wieś – Byszew – Goszczędza ,który  Mi powiedział, że skoro ma Pan Wójt  szansę pozyskania tańszego kredytu to Ja zaczekam.

                Pan Dyrektor GZGKIM w Grabowie Włodzimierz Ryszkiewicz udzielił  

· odpowiedzi na zadane do niego pytania;

· co z odkrzaczaniem krzaków – nie jest to prosta sprawa muszę ciągnik odstawić i przeprowadzić dostosowanie do zaczepu kosiarki do wycinania krzaków,

· zmniejszenie opłaty za oczyszczalnię przydomowe – umowy podpisało 50 % osób użytkujących oczyszczalnie przydomowe ,co do ceny 25 zł netto czy  to jest mało czy dużo, żadnego odpisu amortyzacyjnego nie czynię. Porównywanie do oczyszczalni przydomowej grupowej nie ma sensu czynić bo koszty są znaczniej mniejsze. Ta oplata pokrywa wyłącznie  koszty utrzymania pracownika . Przecież można znaleźć innego serwisanta. SKR pobiera opłatę za wywóz szamba beczkowozem za kwotę 45 zł nie plącąc GZGKiM opłaty za zrzut ścieków  do oczyszczalni . Od 1 stycznia następnego roku będzie płacił,  automatycznie  usługa świadczona przez SKR ulegnie wzrostowi . Niestety  konserwacje i nadzór nad oczyszczalniami  przydomowymi  należy czynić.

· problemy z podpisaniem umowy na wywóz nieczystości płynnych  - umowy nie podpiszę bo beczkę asenizacyjną mam bardzo starą nie nadającą się do użytku i dlatego nie mam żadnych podstaw do zawierania umowy  na odbiór nieczystości płynnych ,

· sprawa wywozu nieczystości i śmieci – musi być uregulowana w 2006r.  sytuacja bowiem ustawa o utrzymaniu czystości nakłada na Gminę obowiązek uregulowania tych spraw ,

· często brak wody w Szłapach  -  brakuje wody tylko wtedy gdy się coś uszkodzi   

· ostatnio nie było przez chwilę dostawy wody ze względu na fakt wymiany spalonej pompy głębinowej a co do koloru zdarza się to tylko wtedy zdarza po uruchomieniu dostawy wody ,która 5 minut ma prawo lecieć brudna. Mogę Państwa zapewnić , że woda jest zdrowa .

W dalszej części  Pan Wójt Gminy odpowiedział na dalsze interpelacje i zapytania  ;

· budowa zatoczki koło Szkoły w Grabowie – w dokumentacji są przewidziane  zatoczki ale w 2006r. odstępujemy od budowy zatoczek  tylko założymy chodnik od strony szkoły ,

· odnośnie śmieci  - problemy z firma EKO –SERWISEM się nawarstwiają tytułem odbioru śmieci ,przeanalizujemy czy zerwać z Ni nimi umowy ,

· stomatolog dla Sobótki – dobra wiadomość po wielu  tarapatach p. stomatolog z gabinetu stomatologicznego w Grabowie dostała 50 000 punktów i w Sobótce będzie filia pod szyldem gabinetu stomatologicznego w Grabowie ,

· oplata za korzystanie z oczyszczalni przydomowych – jeżeli nie płaci użytkownik  to płacą wszyscy i jest problem wyboru kto ma płacić wszyscy albo użytkownik ,a Ja mam stać na straży interesu publicznego . Te opłaty tylko finansują koszty  zatrudnienia pracownika a przecież składają Nam firmy z Poznania , z Łodzi oferty świadczenia usług serwisowych . Mamy zatrudniać z innych terenów firmę ,czy pracownika  z naszej Gminy ?

· czy Gmina jest przygotowana na zimę – jest zakupiona mieszanka piaskowo- solna na ten rok na kwotę 5 000,00 zł,

· wywieszony obraz z twarzą Pana Olejniczaka Wojciecha -  są to prace konkursowe plastyczne i w Urzędzie jest urządzona wystawka prac ,które są raz na kwartał wymieniane,

· pobocza są wysokie przy ulicy Dąbskiej w Grabowie- jest to droga powiatowa i sprawę przekażemy do Dyrekcji  Zarządu Dróg Powiatowych w Łęczycy ,

· dlaczego 70 % z kredytów suszowych musi być udokumentowane wydatkami  - są to wymagania Agencji Restrukturyzacji Modernizacji i Bank ani Gmina nie mają na to wpływu,

· kiedy droga asfaltowa w Szłapach – rada gminy zadecyduje, które inwestycje drogowe będą realizowane ,ale nie wcześniej niż dopiero w 2007r.,

· zgromadzone śmieci przy drodze powiatowej  Siedlec-  Kłodawa w m .Sławęcin-   powiadomię Powiatowy Zarząd Dróg  w Łęczycy o tej sprawie,

· czy będzie konserwacja drogi asfaltowej powiatowej Kadzidłowa - Grabów – radny powiatowy odpowiedział ,że nie ma na naszym terenie dróg powiatowych ujętych do konserwacji w budżecie powiatowym,

· czy jest zawarty akt notarialny za sprzedany były Pawilon za rażącą niską cenę i czy radni wiedzą o tym fakcie – odpowiadam ,że radni wiedzą, że gmina sprzedała za 108 000 zł były Pawilon Panu Biernackiemu zam. Koło.  Czy jest zawarty akt notarialny – na razie nie ma sporządzonego ale wkrótce ten fakt nastąpi  i  akt notarialny zostanie zawarty .

                       Na pozostałe pytania dot. długu publicznego oraz jego prognozy proszę         

     sformułować swoje pytania na piśmie a Ja Panu też odpowiem  pisemnie
18. Zamknięcie obrad  sesji.  
       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, że porządek XXXIII SESJI RADY GMINY został wyczerpany i tym samym zakończył obrady. 

Na tym protokół zakończono i podpisano  .

PROTOKÓŁ SPORZĄDZIŁA:                                                                    PRZEWODNICZĄCY                                                                          

   Anna   Woźniak                                                                                       RADY GMINY  GRABÓW 

                                                                                                                              Jan    Darolewski 
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