PROTOKÓŁ  Nr  XVII/ 2004

z nadzwyczajnej sesji  RADY GMINY GRABÓW

z dnia 14 maja 2004 r.

odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Grabowie.

 Obrady rozpoczęto o godz. 10-tej, a zakończono o godz. 12- tej.

 Liczba radnych obecnych podczas sesji – 15

Ponadto w sesji udział wzięli :

· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Zastępca Wójta Gminy – Wiesław Łaziński

· Pani Skarbnik Gminy – Zofia Zasadzka 

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

              Otwarcia Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski który stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest w momencie otwarcia Sesji 15  radnych, co stanowi quorum, przy którym Sesja może się odbyć i można podejmować prawomocne uchwały. 

2.Uchwalenie porządku obrad.

3.               Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski  stwierdził „ Państwo radni otrzymali  projekt porządku obrad nadzwyczajnej sesji, który przedstawia się następująco i tym samym jest obowiązujący:

4. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości zabudowanej położonej we wsi Grabów .

5. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy .

6. Sprawy różne. 

6.  Zamknięcie obrad  sesji.  

3. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości zabudowanej położonej we wsi Grabów .

     Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski  – przedłożył uzasadnienie co do projektu uchwały stwierdzając: „Ten projekt uchwały określa nabycie nieruchomości zabudowanej – Zakład Gospodarki, który ma swoją siedzibę i ma duży obszar terytorium znajdujący się przy cmentarzu, ale nie ma tam żadnych wiat, sprzęt cały jest pod chmurką. Powierzchnię, którą zajmuje GZGKiM wynosi około 2 ha. Nasza filozofia jest taka, że jak SKR podejmie decyzję o sprzedaży części nieruchomości to gmina Grabów jest zainteresowana. Przypomnę, że swego czasu jak uczestniczyłem w spotkaniu restrukturyzacyjnym to zwrócono Mi uwagę, że spółdzielnia zwija swoją działalność i dobrze byłoby żeby na bazie tej nieruchomości utworzyć i uruchomić GZGKiM, który nie tylko by garażował ale mógłby rozwinąć swą działalność.
Spółdzielnia podchodzi do tego rynkowo uznając, że skoro teraz ze sprzedaży usług tyle się nie zarobi co na handlu i dlatego spółdzielnia postanowiła sprzedać i z tego punktu ekonomicznego to jest posunięcie uzdrawiające. Skoro gmina Grabów zakupiła plac od  Lubonia i Leśmierza i razem po dokonamy szacunku  jest  3 ha ziemi – placu utwardzonego i znajduje się waga, która jest potrzebna do realizacji ustawy o kształtowaniu środowiska, śmieci dowożone na wysypisko muszą być ważone. Dlatego ten teren sąsiadujący w sposób bezpośredni z naszym terenem prowokuje do zakupu tego obiektu, po co dawać zlecenia innym podmiotom do budowy dróg żwirowo – tłuczniowych jak można zlecać GZGKiM, ale żeby się tak stało to ten Zakład musi mieć bazę i duży teren do rozwijania swej działalności a po co budować skoro jest baza wiat istniejących a dzisiaj budowa nowych wiat pociąga duże koszty, a co w zamian  to terytorium aktualnie zajmowane przez GZGKiM można sprzedać ponieważ gmina Grabów jest prawnym właścicielem tej nieruchomości , którą łatwo będzie  sprzedać.

       Radny Ireneusz Pietrzak stwierdził, że jest ogłoszony przetarg nieograniczony z ceną wywoławczą 45.000,00 zł., zainteresowanych jest parę osób m.in. Pan Ramotowski, Pan Pionko, z tym że UG ma pierwszeństwo zakupu.

    Radny Drozdowski Józef stwierdził, że jeżeli ma to być przetarg to nie za bardzo widzę możliwość skorzystania z pierwszeństwa zakupu przez gminę, bo przetarg jest przetargiem i kto da więcej ten wygrywa.

    Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka poinformowała, że konsultowała się z Regionalną Izbą Obrachunkową  w Łodzi. Gmina nie może kupić swojego użytkowania  wieczystego lecz jedynie powstałe naniesienia.

    Na obrady Sesji przybył Prezes SKR-u Pan Tomasz Heftowicz, który stwierdził: „ że trochę za późno się spotykamy, powinniśmy się spotkać przed ogłoszeniem przetargu. Mamy ogłoszony przetarg na 17 maja br. i tak naprawdę to trudno mi powiedzieć co powie moja Rada Nadzorcza, aby od przetargu odstąpić i zbyć to mienie gminie. Byliśmy pewni, że do przetargu dojdzie i dlatego nie umieszczaliśmy klauzuli o odwołaniu przetargu bez podania przyczyn. Ta sprawa się toczy już od 2 lat i uchwała Walnego Zgromadzenia w przedmiotowej sprawie została podjęta.

              Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski – trzeba się zapytać Radcy Prawnego  czy istnieje możliwość odstąpienia od przetargu.    

           Prezes SKR-u Tomasz Heftowicz – stwierdził, że regulamin został przez nas opracowany, nie ukrywam, że zależy SKR-owi aby Gmina Grabów od nas kupiła, dlatego zwołam swoją Radę Nadzorczą i podejmiemy w tej sprawie decyzję – czy Spółdzielnia odejdzie od przeprowadzenia przetargu.

            Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski – my jako Gmina jako właściciel przenieśliśmy aktem notarialnym na rzecz Spółdzielni nabycie praw użytkowania wieczystego na 99 lat i to prawo jest zbywalne i gmina pomimo, że jest właścicielem gruntu to ponownie kupuje prawo użytkowania wieczystego, wartość budynków może wyznaczać nam cenę i gmina musi ponownie odkupić, z tym, że jeśli Spółdzielnia by sprzedała komu innemu to musi wnieść jednorazową opłatę.

              Co do przetargu to można w każdym czasie odstąpić tylko Pan Prezes SKR-u musiał by mieć zgodę od swojej Rady Nadzorczej o odstąpienie od przetargu, bowiem rada gminy tym obiektem jest zainteresowana.

           Pan Wiceprzewodniczący Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie nabycia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości zabudowanej położonej w Grabowie Wsi , który został przyjęty przy 12 głosach za  i 3 wstrzymujących się i podjęta została

4. U C H W A Ł A   N r  X V I I   /  106  /  0 4
która stanowi załącznik do protokołu.          

5. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy .

         Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka przedłożyła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie  gminy, który został przyjęty przy 12 głosach za i 3 wstrzymujących się  i podjęta została

6. U C H W A Ł A  Nr XVII \  107  \ 04
która stanowi załącznik do protokołu.

7.               W przedmiotowej uchwale Rada Gminy upoważniła Wójta Gminy do nabycia praw użytkowania wieczystego nieruchomości zabudowanej położonej w Grabowie Wsi  za kwotę  50.000,00zł.

8. Sprawy różne

        Pan Przewodniczący Rady Gminy zapoznał Radę Gminy z pismem Pani Sylwii Gnatowskiej wyrażające dezaprobatę i niezadowolenie z zastosowanej bonifikaty w wysokości 10%, w związku z powyższym Pani Sylwia Gnatowska ponownie prosi o rozważenie większego % zastosowania bonifikaty przy kupnie lokalu mieszkalnego. 

Pismo stanowi załącznik do protokołu.

       Rada Gminy nie znajduje podstaw do zastosowania większej bonifikaty względem zakupu mieszkania przez Panią Sylwię Gnatowską i tym samym podjęta uchwała Rady Gminy w przedmiotowej sprawie na sesji kwietniowej jest obowiązująca, tym bardziej że według opinii rzeczoznawcy do wyceny wartości lokalu mieszkalnego przy ulicy Targowej 9 nie została wzięta pod uwagę poprawa warunków estetycznych  przedmiotowego mieszkania.
  Radna Królasik Maria – czy dużo żwiru dostaną sołectwa na drogi.

  Pan Zastępca Wójta Wiesław Łaziński – bardziej uwagę kierujemy na równiarkę i wał, decyduje o tym wyłącznie wykonawca, jeżeli są duże dziury to trzeba będzie uzupełnić, ale kwota jest na ten cel przeznaczona w wysokości 50.000,00zł.

   Radny Kołodziejczak Jarosław – poruszył sprawę wzmożonej populacji lisów. Druga sprawa, że taki projekt został wybrany na budowę chodników, co do wyboru koloru i bruku.

   Pan Zastępca Wójta – mieszkańcy niech w stosunku do siebie niech mają uwagi, bo wielokrotnie próbowaliśmy zorganizować zebranie mieszkańców a żadnego zainteresowania nie było.

    Pan Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w sprawie pozyskania stomatologa na nasz teren gminy, byliśmy u Pani Minister Zdrowia wysłuchała Nas i notowała, obiecała że pomoże, następnego dnia byliśmy u Pana Stelmacha Wojewódzkiego Funduszu Zdrowia, zapewnił że da pieniądze, podpisze kontrakt bowiem w Grabowie wystarczy I stopień specjalizacji tylko mamy  poszukać stomatologa, na razie mamy mieć przyznany  1 etat. 

   W dalsze kolejności Pan Przewodniczący stwierdził, że niektórzy radni wyrażają taką opinię, że to co my z wójtem robimy, środki finansowe załatwiamy, to są środki wirtualne i nieosiągalne. Proszę radnych obiecuję i chcę jednemu radnemu powiedzieć, że jeśli jego inwestycja wejdzie do 

realizacji to powinien zrezygnować, bo to są środki wirtualne nie do zrealizowania. Mam prośbę niech na przyszłość Radni przemyślą to  co mówią do społeczeństwa, bo niekiedy swym postępowaniem robią swemu społeczeństwu „niedźwiedzią przysługę”.

6.  Zamknięcie obrad  sesji.  

Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, że porządek XVII Nadzwyczajnej SESJI RADY GMINY został wyczerpany i tym samym zakończył obrady. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.

PROTOKÓŁ SPORZĄDZIŁA:      

                                                                             PRZEWODNICZĄCY                                                                          

   Anna   Woźniak                                           RADY GMINY  GRABÓW 

                                                                             Jan    Darolewski 










