         PROTOKÓŁ  Nr  XI / 2007

z nadzwyczajnej sesji  RADY GMINY GRABÓW

 z dnia  1 sierpnia  2007r.

odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Grabowie.

 Obrady rozpoczęto o godz. 10-tej, a zakończono o godz. 13- tej.

Liczba radnych obecnych podczas sesji – 15

Ponadto w sesji udział wzięli:

· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Zastępca Wójta Gminy – Wiesław Łaziński

· Pani Skarbnik Gminy –Zofia Zasadzka

· Sołtysi Gminy Grabów ( wg. załaczonej listy)

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Otwarcia Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski, który stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest w momencie otwarcia Sesji 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym Sesja może się odbyć i można podejmować prawomocne uchwały. 

2.Uchwalenie porządku obrad.

      Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski zapytał czy do tak zaproponowanego porządku, ktoś z radnych  chce wnieść  zmiany ? Następnie stwierdził;  Wysoko  Rado Gminy, jeżeli Rada Gminy  nie wprowadzi zmian  w porządku sesji to porządek sesji XI jest obowiązujący w takim brzmieniu jak to zostało przekazane w zawiadomieniu do radnych .

     Rada Gminy Grabów nie wniosła zmian, wobec czego porządek XI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy jest obowiązujący.

3.Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu w Banku Ochrony Środowiska w Łodzi ze środków Europejskiego  Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na „Modernizację  drogi  w miejscowości  Smolice – Gać ,dł.1480mb”.

       Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński przedłożył uzasadnienie stwierdzając następująco: dzisiejszy projekt jest konsekwencją uchwały budżetowej przyjętej w miesiącu marcu i dla zrównoważenia budżetu należy wziąć kredyt. Trwają inwestycje i wynik finansowy budżetu skutkuje zaciągnięciem kredytu.                     

       Ponadto informuję, że w związku z trwającymi pracami podbudowy dróg musimy się rozliczyć do końca sierpnia br. fakturami, bowiem taka umowa jest z Urzędem Marszałkowskim w zakresie pozyskania środków z FOGR –u. Dlatego musimy mieć zapłacone faktury za 2 drogi. Przeprowadzono dokładną analizę rynku finansowego i Gmina ma możliwości zaciągnięcia kredytu, chcemy zaciągnąć kredyt  w Banku Ochrony Środowiska w Łodzi ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej. Jest to kredyt niskoprocentowy, około 4,18% i tylko na konkretne celem miedzy innymi na drogi. Jeden kredyt nie może być większy niż 500 tyś. zł. i dlatego zostały przygotowane  2 uchwały.

W dyskusji głos wzięli:

     Radny Andzel Florian zapytał czy  zaciągnięcie kredytu nie będzie zagrożeniem dla budżetu gminy.

     Pani Skarbnik Gminy odpowiedziała, że zaciągnięcie przedmiotowego kredytu jest skutkiem realizacji deficytu budżetu uchwalonego w miesiącu marcu br. Na dzień dzisiejszy realizacja budżetu Nam nie zagraża.

     Pan Wójt Ryszard Kostrzewski – poinformował, ze gospodarka finansowa gminy jest jawna i po pierwsze nie byłoby możliwości zaciągnięcia kredytu gdyby RIO Łódź nie wydało by pozytywnej opinii o zdolności finansowej gminy i możliwości zaciągnięcia kredytu.

     Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, że takim dużym optymistą by nie był. Zadłużenie gminy się nie cofa a tylko się dalej pogłębia, już na koniec minionej kadencji nas rozliczano, czy naprawdę musimy tak pogłębiać zadłużenie. Zdaję sobie sprawę, że deficyt budżetu miał być pokryty kredytem, ale również przypomnę, że mieliśmy jedno założenie, że przy realizacji dróg Gmina miała dostać z FOGR –u 53%środków finansowych. Osobiście twierdziłem, że jak dostaniemy 10% to będzie wszystko, bo żadnych większych środków nie ma i taki stan rzeczy się potwierdził. Zastanówmy się głęboko nad dalszym zadłużeniem Gminy.

      Radny Pieczewski Krzysztof – zwrócił uwagę, że w momencie budowy hali sportowej, szatni, to Panu Przewodniczącemu Rady nie przeszkadzało, że brniemy w zadłużenie Gminy. W momencie przystępowania do realizacji budowy dróg Pan Przewodniczący wykazuje bardzo dużą roztropność. W końcu plan inwestycyjny został przyjęty przez Radę nie tylko w zakresie budowy hali, ale także budowy dróg.

       Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka poinformowała, że na koniec roku biorąc pod uwagę zaciągnięty kredyt zadłużenie gminy wynosić będzie w granicach 1.600.000 zł. Odnośnie hali sportowej Gmina otrzymała 45% środków finansowych otrzymanych  z różnych środków pomocowych w wysokości 850 000 zł.

       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, że nie jest przeciwnikiem budowy dróg, tylko żeby realnie  pozyskiwać środki zewnętrzne.

Najważniejszym priorytetem dla całej kadencji tej Rady Gminy są drogi, tylko z własnych środków finansowych gminy nie za wiele zostanie wykonanych dróg.

      Pan Wójt Gminy Grabów Ryszard Kostrzewski stwierdził– Panie Przewodniczący  Rady wolałbym by Pan tak dużo nie polemizował, bo inwestycje w Grabowie były kapitałochłonne, o tym doskonale radni wiedzą i od razu pojawia się zamęt, że wszystko kapitałochłonne dla Grabowa, ostatnio remiza i nie było żadnych ostrzeżeń o zadłużeniu. Dlatego proszę o powściągliwość i powstrzymywanie się od komentarzy w tym zakresie. Byłem z Zastępcą Wójta w Łęczycy i co się okazało, że Regionalny Program Operacyjny, na który tak stawialiśmy w zakresie kanalizacji, dróg-  dowiedzieliśmy się że 80% wszystkich środków RPO w latach 2007 – 2013 pójdzie na miasta,wieś nic nie dostanie. Kto to zmienił, tylko politycy!  Pozostaje nam  tylko Program Obszarów Wiejskich. Pozostaje nam tylko zachować umiar.

       Pan Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział, że jest dotknięty takimi stwierdzeniami, że inwestycje poczynione są dla Grabowa a tak naprawdę  one nie są tylko dla Grabowa, ich lokalizacja tylko świadczy o Grabowie. Proszę również  o  rozeznanie sprawy właściwie - hala sportowa jest dla wszystkich dzieci i młodzieży terenu Gminy, Gminny Ośrodek Kultury to sama nazwa wskazuje, że dla Gminy chyba że wszystko oddacie  na rzecz OSP Grabów, a  chodniki to tylko Grabowianie chodzą a inni mieszkańcy gminy nie! Też liczyliśmy na pieniądze ze środków pomocowych i co ?

        Radny Jerzy Osiński zapytał jaki jest stan zobowiązań za podbudowę dróg za ten rok.

       Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka poinformowała, że w tym roku gmina ma do zapłacenia stan zobowiązań w wysokości 740 000 zł, które musimy zapłacić.

      Na tym etapie dyskusję zakończono.

          Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Grabów przedłożył projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu w Banku ochrony środowiska w Łodzi ze Środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na „Modernizację drogi w miejscowości Smolice – Gać” dł. 1 480 mb, który został przy 15 głosach za na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych i podjęta została

U C H W A Ł A  Nr XI / 55 /07

która stanowi załącznik do protokołu.

4.Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu w Banku Ochrony Środowiska w Łodzi ze środków Europejskiego  Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na „Modernizację  drogi  w miejscowościach Sobótka Kolonia, dł. 1 560 mb i    Kadzidłowa dł. 1 014mb.

        Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zbigniew Sobczyński przedłożył projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu w Banku Ochrony Środowiska w Łodzi ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na „Modernizację drogi w miejscowościach Sobótka Kolonia”, dł. 1 560 mb i Kadzidłowa o dł. 1 014 mb, który został  przyjęty przy 15 głosach za na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych i podjęta została

U C H W A Ł A   Nr XI /56 /07

która stanowi załącznik do protokołu.

5.Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na 2007r.

         Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka omówiła projekt Uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007.

     Radny Pieczewski Krzysztof zapytał dlaczego nie ma w wydatkach opracowania dokumentacji na realizację programu wieloletniego w sprawie drogi Szłapy – Borucice.

     Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka odpowiedziała, że dokumentacja na program wieloletni na rok 2008 została opracowana, natomiast na pozostałe trzeba czekać.

    Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski oświadczył, że ta dokumentacja będzie realizowana w kolejności planu inwestycyjnego chyba, że Rada Gminy zmieni tę kolejność, to nie widzę przeszkód.

     Następnie odniósł się do opracowania dokumentacji na termomodernizację szkoły w Kadzidłowej, informując – został na moje zlecenie opracowany audyt energetyczny dotyczący ocieplenia ścian i stropów oraz zamiany instalacji grzewczej miałowej na olejową. Według aktualnych cen mieści się  w kwocie 503 000 zł, a jakie wsparcie finansowe można uzyskać z zewnątrz, otóż Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska na tak opracowany audyt może być przydzielić dotację lub pożyczkę . Możliwa kwota dofinansowania ze środków WFOŚiGW z emisji w formie pożyczki to kwota 463 252,78 zł lub w formie dotacji – 205 890,12 zł. Uważam, że należy skorzystać i uruchomić działania, tym bardziej, że ponosimy duże koszty ogrzewania, a póki co Karty Nauczyciela nikt nie cofnie. Mieszkają tam 2 rodziny nauczycieli i w sezonie grzewczym chodzi to ogrzewanie  na wysokich obrotach pomimo, że w tym okresie jest przerwa świąteczna szkoły, ferie zimowe, soboty i niedziele, bo mieszkają rodziny i tylko dlatego w ten sposób zapatruję się na termomodernizację obiektu szkolnego. Była przeprowadzona termomodernizacja obiektu szkolnego w Chorkach a teraz  czas na Kadzidłową  – są wykonane zdjęcia, są tam autentyczne przecieki i mimo, że Komisje wypracowały swoje stanowisko oczekuję, że zweryfikują swój pogląd i wykażą swój racjonalizm na zgodę na termomodernizację SP Kadzidłowa. Pojechał Pan Błaszczyk i przeprowadził ocenę obiektu i sprawa wygląda następująco – jeżeli wykonana zostałaby ta obróbka papy termozgrzewalnie to 100 000 zł i nie dostaniemy żadnego dofinansowania, zamykamy sobie ścieżkę do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, po co takie działania uskuteczniać, nie bójmy się tego ryzyka a jeśli nie byłaby robiona termomodernizacja to położenie tylko papy wynosiłaby 40 000 zł. W imię dbałości o oszczędne wydatkowanie środkami publicznymi proszę o rozwagę. Gdybym takie możliwości i dotacje otrzymałbym na drogi to pierwszym priorytetem finansowania  bylyby  drogi a tak  muszę zabiegać o to na co mam zagwarantowane środki.

       Radny Królikowski Wiesław stwierdził, są już zobowiązania do spłaty, z dniem dzisiejszym podjęto dalsze zobowiązania kredytowe i teraz toczy się rozmowa o termomodernizacji obiektu, w związku z tym mam pytanie kiedy My spłacimy te zobowiązania?

      Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka odpowiedziała, że stan zobowiązań do spłacenia na koniec roku po podjęciu kredytów na drogi w wysokości około 1 600 000 zł i  na fakturach zobowiązania  w kwocie 600 000 zł, to razem 2 200 000 zł i gdyby wziąć kredyt a nie dotację na termomodernizację SP Kadzidłowej, to razem około 2 700 000 zł.

     Radny Andzel Florian stwierdził, że wiele razy się mówi, że Marszałkowstwo Łódzkie da Gminie środki finansowe, ale czy są na to pisma, w których to są kwoty deklarowane.

      Radny Drozdowski Józef – znam ten obiekt nie od dziś, rzeczywiście termomodernizacja obiektu tylko odniesie efekt, stan urządzeń wodno-kanalizacyjnych i instalacji grzewczej jest w złym stanie i prędzej czy później trzeba będzie dokonać remontu. Uważam, że trzeba wejść z termomodernizacją szkoły.

    Proszę o poparcie mojego wniosku, czy zdarzyło się kiedy żeby w innych sprawach nie związanych z moim terenem nie glosował za , otóż  we wszystkich sprawach głosowałem za. Czy nasze dzieci z obrębu Szkoły Podstawowej w Kadzidłowej  nie mają szans na lepsze godne warunki nauczania, salę gimnastyczną.

A jeżeli będzie oszczędność w ogrzewaniu to automatycznie zostanie przeznaczone na spłatę. Przyszło budować drogi, remizy, nigdy nie byłem przeciw, Wójt Gminy jest Wójtem 12 lat i żadnej drogi na swoim terenie nie zrobił, akurat wtedy, gdy weszły 2 małe inwestycje to narusza budżet gminy!

      Radny Pabin Henryk – poparł prośbę radnego Drozdowskiego.

      Radna Królasik Maria stwierdziła, że przeglądając zdjęcia niektórzy radni nie wierzą, że są to zdjęcia z tej szkoły w Kadzidłowej. Uważam, że Wójt gospodarnie prowadzi budżet gminy. Naszą gminą, widokiem gminy jak i postawą Wójta ludzie z innych stron są zachwyceni. Również popieram wniosek o opracowanie dokumentacji.

     Radna Popławska Mirosława – stwierdziła, że była ze swoją Komisją Oświaty i zwizytowała obiekt szkolny w Kadzidłowej, dziś się zastanawiamy czy zgodzić się na opracowanie dokumentacji. Proszę Państwa gdyby ta szkoła otrzymała zdecydowanie wcześniej te środki, to dziś nie byłoby mowy o tak dużym nakładzie finansowym. Od lat nie były przeznaczone środki, w czasie zimy było 13° C, dach przecieka, posadzki są w fatalnym stanie w związku z tym musimy podejść do tego gruntownego remontu, w tym  roku dokumentacja niech zostanie opracowana i tak to zadłużenie gminy istnieje, a póki co ta szkoła w Kadzidłowej jeszcze bardzo długo będzie funkcjonowała.

Pan Zastępca Wójta Wiesław Łaziński poinformował, że w 2000r. urodziło się 54 dzieci, w 2001 r. 67 dzieci, w 2002 r. – 65 dzieci, 2003 r. – 52 dzieci, 2004 r. – 53 dzieci, 2005 r. – 65 dzieci, 2006 r. – 67 dzieci.

    Proszę radnych, i tak remont bieżący musi być w zasadzie w tym roku załatwiony, bo jeśli rada wyrazi zgodę na opracowanie dokumentacji, to inwestycja w tym roku nie będzie zrobiona.

   Na tym etapie zakończono dyskusję.

     Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka przedłożyła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007, który został przyjęty przy 14 głosach za i 1 wstrzymującym się na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych i podjęta została

U  C  H  W  A  Ł  A   Nr XI/56/07
która stanowi załącznik do protokołu.

6.  Zajęcie stanowiska w sprawie wniosku o przeprowadzenie remontu budynku komunalnego wniesionego przez Pana Borowskiego Zygmunta.

       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski zapoznał Radę z otrzymanymi pismami od Pana Borowskiego Zygmunta jak również odpowiedziami kierowanych do niego samego, jak i innych instytucji, do których też kierował swoje skargi na Gminę.

    Pan Włodzimierz Ryszkiewicz Dyrektor GZGKiM w Grabowie poinformował, że pismo Pan Borowski skierował do Rady Gminy. Proszę radnych z dnia  14.10.2005 r. został sporządzony protokół przeglądu stanu technicznego obiektu budowlanego w ramach przeglądu okresowego. Budynek spełnia odpowiedni standard zamieszkania, wykonano i zamontowano brakujące skrzydła zewnętrzne okien i naprawiono drzwi do budynku, a według Państwowego Inspektora Nadzoru Budowlanego budynek spełnia odpowiednie warunki do zamieszkania po dokonanych remontach. Ponadto w latach 2005 i 2006 wykonano naprawę więźby dachowej oraz konstrukcji dachu. Środki na remont budynku pochodzą z wpłat tytułem czynszu. Aktualnie stawka bazowa czynszu wynosi: 1,50 zł/ m2, tj. 0,6% wartości 1m2. Przy takich dochodach zakres prac remontowych jest nie zadawalający. Wydatki miesięczne Państwa Borowskich tytułem zamieszkania w budynku komunalnym o powierzchni 42,6m2 przy czynszu 1,65 zł/ m2 wynoszą 70,29 zł plus koszty wody 12,70 zł, z tego dodatek mieszkaniowy wynosi 35,30 zł.

Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w Łęczycy nie stwierdził, aby budynek zagrażał bezpieczeństwu zdrowia i życia ludzi lub powodował swym wyglądem oszpecenie otoczenia oraz stwierdzono, że budynek nadaje się do użytkowania zgodnie z przeznaczeniem, stwierdzonym w trakcie postępowania. 

Pan Borowski Zygmunt od 1990 do 2007 roku wpłacił czynszu 2 434,70 zł, a więc czynszu miał 25,30 zł w okresie tym dodatek mieszkaniowy wyniósł 4 042, 46 zł.

    Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński stwierdził  – myślę, że  do końca roku uda się nam pozyskać komunalizację i wtedy przystąpimy do sprzedaży a w tej chwili nie możemy sprzedać, na pewno Pan Borowski będzie miał prawo pierwokupu jako lokator. Być może Panu Borowskiemu zależy by jak najwięcej gmina wyremontowała.

                                                Na tym etapie dyskusję zakończono.

    Rada Gminy przy 15 głosach za określiła, że nie będą przeprowadzane dalsze remonty, a przystąpić do szybkiej komunalizacji i sprzedaży budynku komunalnego zachowaniem prawa pierwokupu dla Pana Borowskiego Zygmunta.  

5.Zamknięcie obrad  sesji .  

       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, że porządek XI NADZWYCZAJNEJ SESJI RADY GMINY został wyczerpany i tym samym zakończył obrady. 

      Na tym protokół zakończono i podpisano.

PROTOKÓŁ SPORZĄDZIŁA:                                                                    PRZEWODNICZĄCY                                                                          

   Anna   Woźniak                                                                                       RADY GMINY  GRABÓW 

                                                                                                            Jan    Darolewski 










