PROTOKÓŁ  Nr  VI/ 2003

z sesji  RADY GMINY GRABÓW z dnia 17 czerwca  2003 r.

odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Grabowie.

 Obrady rozpoczęto o godz. 10-tej, a zakończono o godz. 15- tej.

 Liczba radnych obecnych podczas sesji – 15

Ponadto w sesji udział wzięli :

· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Zastępca Wójta Gminy – Wiesław Łaziński

· Pan Sekretarz Gminy -   Janusz Jagodziński

· Pani Skarbnik Gminy – Zofia Zasadzka

· Pan  Przewodniczący  Sejmiku Samorządowego Województwa  Łódzkiego – Stanisław Olas

· Pan Prezes Agencji Użytkowania i Poszanowania Energii w Łodzi – Andrzej Gołąbek  

· Sołtysi Gminy Grabów 

· Radny Powiatowy,  Dyrektor Gimnazjum – Ireneusz Barański  

· Kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych:

· GZGKiM  - Pan Włodzimierz Ryszkiewicz

· GOPS  -     Pani Jadwiga Soja

· GOK –        Pan  Zenon  Bobrowicz

· Szkoła Podstawowa w Grabowie – Pani Krystyna Gaj

· Szkoła Podstawowa w Starej Sobótce – Pan Stanisław Tomczak 

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Otwarcia Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski który stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest w momencie otwarcia Sesji 15  radnych, co stanowi quorum, przy którym Sesja może się odbyć i można podejmować prawomocne uchwały. 

2.Uchwalenie porządku obrad.

    Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski  stwierdził „ Państwo Radni otrzymali  projekt porządku obrad sesji. 

  „ Do tak zaproponowanego porządku będzie  wprowadzona dodatkowa jeszcze jedna  uchwała w sprawie Podjęcie uchwały w sprawie  porozumienia dotyczącego ustalenia wartości  jednego punktu w  złotych  w  tabeli  wynagradzania  pracowników  Gminnej  Biblioteki Publicznej  w Grabowie.

    Uzasadnienie do przedmiotowej uchwały zostało przedłożone na posiedzeniach komisji i w tym zakresie  komisje wypracowały swoje wnioski.  

    Wprowadzona zmiana do porządku obrad  wymaga przegłosowania, która musi być przyjęta przez radę gminy  bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady gminy”.

    W dalszej kolejności przystąpiono do przegłosowania .
 Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie  przy 15 obecnych na sali radnych i został wprowadzony  po punkcie 16 jako ”pkt.17„ a pozostałe punkty otrzymują oznaczenie od  „pkt. 17 do pkt.19”

3.Przyjęcie  protokołu z poprzedniej sesji bez odczytywania.

          Pan  Przewodniczący  Rady Gminy  zawnioskował, aby protokół  z poprzedniej sesji  został  przyjęty   bez odczytywania, gdyż jest wyłożony do publicznego  wglądu na sali narad.

   RADA GMINY GRABÓW jednogłośnie przyjęła  protokół z V SESJI RADY GMINY  GRABÓW   bez odczytywania.

4.Inerpelacje i zapytania radnych.

              Pan Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w minioną niedzielę odbył się przegląd Orkiestr Dętych, nasza orkiestra pod kierunkiem dyrygenta Orlika zajęła na tym przeglądzie  I miejsce.

             W dalszej kolejności Pan Przewodniczący Rady złożył serdeczne gratulacje życząc dalszych sukcesów, a zebrani na sali stworzyli owację na stojąco. Przewodniczący Rady stwierdził, że należy Gminną Orkiestrę  docenić  za zajęcie I miejsca . Nie mniej jednak  muszę stwierdzić  że pod względem fachowości byli bezkonkurencyjni , natomiast jeśli chodzi o wygląd to wyglądali bardzo ubogo, dlatego też Gmina musi dołożyć wszelkich starań, by  wspomóc Gminną Orkiestrę Dętą.    

              Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski złożył wielkie uznanie i gratulacje za zajęcie I miejsca, powiedział: „Serce mi rosło i byłem szczególnie dumny ze swej reprezentacji”.   

              Radny Sobczyński Zbigniew – zgłosił interpelację w sprawie wydzielenia miejsca na placach targowych do skupu żywca.

Druga sprawa dotyczy handlu oboźnego – z tego co  mi wiadomo w innych gminach eliminuje się taki handel a u nas się nic nie robi, obcy handlowcy robią spustoszenie.

              Radna Królasik Maria zapytała czy jest możliwość ponownego otwarcia Gminnego Przedszkola?

              Radny Kołodziejczak Jarosław zwrócił uwagę na szkody wyrządzające przez dziki, lisy – należy tę sprawę załatwić i zgłosić potrzebę odstrzału.   

Druga sprawa – nie są wykoszone rowy przy drogach , krzaki które rosną przy rowach powodują zimą zaspy.

              Pan  Wice Przewodniczący Rady Gminy Roman Radomski zwrócił uwagę, żeby przyspieszyć działania z uruchomieniem gabinetu stomatologicznego w Starej Sobótce.

              Sołtys Chojnacki Bogdan zapytał- założone zostały linie telefoniczne kiedy będą wypłacane odszkodowania. 

              Sołtys Michalak Józef zawnioskował – że  autobus szkolny  jeździ przez Bowętów – Stary Besk  i należy tą drogę posypać żwirem.

             Mieszkaniec Gminy  Pan Zwierzchowski stwierdził, że bardzo się cieszy z powodu aspiracji jakie ma Rada Gminy do dokonywania inwestycji. Zapytał później – jaka jest skłonność kredytowa Urzędu Gminy jako, że Pan Przewodniczący powinien wiedzieć przed przystąpieniem do takich przedsięwzięć.

Kolejne pytanie – jakim kapitałem obecnie dysponuje gmina .

Trzecie pytanie -   jaka  jest wielkość kapitału własnego na dzień dzisiejszy, jakie są zagwarantowane środki inwestycyjne i przez kogo zagwarantowane do wzięcia kredytu?

   Pan Przewodniczący Rady Gminy  Jan Darolewski poprosił Pana Zwierzchowskiego Jerzego   aby  swoje zapytania wniósł w formie pisemnej , bo tak mogą nastąpić przekłamania . 

5. Sprawozdanie miedzysesyjne Wójta Gminy.
     Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski  przedłożył sprawozdanie miedzysesyjne Wójta Gminy, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

       Ponadto Pan Wójt Gminy poinformował względem wycinania krzaków, jest rozporządzenie o ochronie i kształtowaniu przyrody  pkt 3 art. 37 – drzewa i krzewy których wiek nie przekracza 5 lat można usuwać bez pozwolenia.

      Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski poprosił radnych o  zadawanie pytań  co do przedłożonego sprawozdania miedzysesyjnego . 

     Radny Kołodziejczak Jarosław  zapytał ,że ze sprawozdania miedzysesyjnego  wysłuchałem że został wywieszone ogłoszenie o sprzedaży Pawilonu chciałbym wiedzieć , czy ktoś jest zainteresowany  tym obiektem .

      Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski   odpowiedział ,że  z zgodnie z ustawą o gospodarowaniu nieruchomościami  należy sporządzić operat szacunkowy , a w  dalszej konsekwencji wywiesić na tablicy ogłoszeń przez okres 21 dni , na ten moment nikt tym tematem wiążąco się nie interesuje .

       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził „ Ja mam obowiązek udzielania głosu radnym , pozostałym osobom mogę  ale nie muszę  ,ale jestem na tyle uprzejmy ,ze udzielam głosu Panu Zwierzchowskiemu” .

        Pan Zwierzchowski Jerzy stwierdził, że Pan Przewodniczący Rady nie jest szczegółowo zapoznany z ustawą o samorządzie. Odniosę się do tego co Pan Przewodniczący skierował do mnie, czyni Pan szkodliwe działania na rzecz Gminy.....  .

              Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski przerwał wypowiedz przywołując „mówcę do rzeczy”  i   zwrócił uwagę że „wypowiedzi mogą być wypowiadane na przedmiotowe przedłożone sprawozdanie przez Wójta a nie w stosunku do mojej osoby .Ja mam takie prawo statutowe i zabieram Panu Głos , a również mogę wezwać Policję,gdy będzie zakłócony porządek sesji .”

              W dalszej konsekwencji wobec braku niedostosowania do zwróconej uwagi względem osoby Pana Zwierzchowskiego Pan Przewodniczący odebrał prawo głosu, a w następstwie zarządził przerwę.

Po przerwie.

              Sołtys Michalak Józef zgłosił formalny wniosek, aby udzielać głosu tylko osobom zaproszonym na Sesję.

              Pan Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że zgłoszony wniosek uwzględni do dalszego prowadzenia Sesji.    

  Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, że Rada Gminy  zapoznała się z przedłożonym Sprawozdaniem Międzysesyjnym Wójta Gminy i przyjmuje do wiadomości .

6. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Nr XXVII/196/2001 Rady Gminy Grabów z  dnia 21 czerwca 2001r. w sprawie określenia  wysokości opłaty targowej.

              Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński poinformował z jakiego powodu Wójt Gminy zainspirował potrzebę opracowania przedmiotowego projektu uchwały.

        „Otóż rozpoczęło się od handlu obwoźnego, który zwiększył swoją aktywność handlując pieczywem i innymi produktami spożywczymi, gmina otrzymała szereg pism od właścicieli sklepów spożywczych w tym również od GS-u na ukrócenie tego precedensu z powodu utraty dochodu. Gmina zajęła  się sprawą i dokładnie przeanalizowaliśmy przepisy jakie w tej sprawie obowiązują”.

     „Jako Urząd Gminy nie wiele możemy zrobić, wszyscy mieszkańcy mają prawo podjąć działalność gospodarczą i sprawdziliśmy – wszyscy Ci mają zarejestrowaną działalność gospodarczą, a więc pod tym względem są zgodni z prawem, poza tym pozostałe sprawy są poza zasięgiem gminy m.in.: przystosowanie samochodu na handel, miejsce handlu nie należy do gminy, bo w jakich warunkach ten handel się odbywa to tą rolę kompetencyjną ma Sanepid, a  jeżeli chodzi o utrudnienia ruchu drogowego – to tym zajmuje się Policja.

              W związku z tym mogliśmy ustalić tylko opłatę targową i inkaso od tej opłaty, pobiera się jako opłatę dzienną w każdym miejscu, gdzie odbywa się sprzedaż produktów rolnych, spożywczych, przemysłowych. 

Propozycja jest taka, by inkasentami byli sołtysi, którzy na swym terenie pobieraliby tą opłatę targową od handlujących.

W dalszej kolejności zostały przedłożone  Wnioski Komisji:    

1) Komisja Rewizyjno – Samorządowa

   Komisja  przy 5 głosach za -  negatywnie  opiniuje projekt uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Nr XXVII/196/2001 Rady Gminy Grabów z  dnia 21 czerwca 2001r. w sprawie określenia  wysokości opłaty targowej  bowiem w praktyce ten projekt uchwały  nie zostanie zrealizowany .
2) Komisja Planu i Budżetu

Komisja  przy 4 głosach za i 1 wstrzymującym negatywnie  opiniuje projekt uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Nr XXVII/196/2001 Rady Gminy Grabów z  dnia 21 czerwca 2001r. w sprawie określenia  wysokości opłaty targowej  bowiem w praktyce ten projekt uchwały  nie zostanie zrealizowany .
3) Komisja Oświaty

     Komisja   w przedmiotowej sprawie nie zajęła stanowiska i swą decyzję pozostawia do rozstrzygnięcia  pod obrady rady gminy .
              Radny Sobczyński Zbigniew stwierdził, że wjechał na teren Olszówki sprzedając pieczywo i Policja z Koła przedstawiła pismo o zakazie handlu pieczywem i wyrobami ciastkarskimi i za to otrzymałem mandat w wys. 500 zł. Dzwoniłem do Łęczycy i oni o takim zakazie nic nie wiedzą. 

              Pani Płuciennik Barbara prowadząca sklep spożywczy  w Jaworowie stwierdziła, że całe tereny wschodnie gminy zajęła Łęczyca, wyszło rozporządzenie, które zakazuje handlu obwoźnego chlebem, wyrobami ciastkarskimi. My płacimy i jest to dla nas krzywdzące, ponieważ w naszej gminie nic się nie dzieje  a my chcemy czystej konkurencji.

              Pan Zastępca Wójta Wiesław Łaziński  odpowiedział, że są wyszczególnione artykuły, których nie można sprzedawać bez opakowań tzw. folii w tym pieczywo, ale jednostką, która może wyegzekwować jest Sanepid.

              Pan Lankiewicz Jarosław prowadzący sklep spożywczy w Pieczewie i w Kadzidłowej – dzwoniłem do Łodzi w sprawie skarg i wniosków, przyjechała Policja i stwierdziła że nie będzie kontrolować co przewozi w środku samochódu, jak nie ma celowego wskazania kontroli.

              Sołtys Miszczak Paweł stwierdził, że jak sobie Rada Gminy wyobraża ten pobór opłaty, to co ja mam czyhać aż przyjedzie handlujący i co dzień stać w bramie, a przecież jak u innego sołtysa zapłaci to ja nie mogę pobrać opłaty. Ja mam stać cały dzień i robić tak jak na autostradzie, postawić szlaban?     

              Radny Kołodziejczak Jarosław stwierdził, że ta uchwała nie została sprecyzowana dokładnie, bo powinny być ustalone miejsca do sprzedaży.

              Pani Radca Prawny – Aleksandra Kapyszewska odpowiedziała, że Rada Gminy nie ma takich praw, bowiem ustawa o podatkach i opłatach lokalnych określa, że ze wszystkich miejsc, w których dokonuje się sprzedaż pobiera się opłatę targową.

            Poprzedni dekret o targowiskach przestał obowiązywać o wyznaczaniu odpowiednich miejsc do targowania. Istnieje w przepisach możliwość prawna i pod tą możliwość został opracowany projekt uchwały, bo w tej chwili jeśli chodzi o handel obwoźny to można owszem sprzedawać – ale pod warunkiem, że ma się zezwolenie odpowiedniego Inspektora Sanitarnego, jeżeli nie ma takiego zezwolenia to jest kara grzywny, ale do tego są odpowiednie służby sanitarne i Policja.

              Sołtys Drynkowski Eugeniusz stwierdził, że jak sobie wyobrażacie, że ci co jeżdżą i handlują to nie mają kas fiskalnych, mają i co Panowie uważacie, że jeżdżą „na dziko”? 

              Pan Lankiewicz Jarosław stwierdził, że on to by wprowadził karnety opłat miesięcznych, bo my też tracimy dochody.

              Pani Radca Prawny odpowiedziała, że nie ma takiej możliwości, bo opłata targowa jest dzienna ze wszystkich miejsc, gdzie dokonywana jest sprzedaż.

             Mieszkaniec Gminy  Pan Zwierzchowski Jerzy stwierdził, że ta sprawa jest do nieuregulowania, bo jeżeli ktoś z Państwa chce prowadzić działalność gospodarczą na prowadzenie handlu obwoźnego i będzie miał pozwolenie na handel obwoźny na teren całego kraju i wnosi opłaty to wszystkie  warunki spełnia to ma wszelkie prawo do tego rodzaju handlu.

Jeśli chodzi o uregulowanie miejsc sprzedawania, jeżeli wjeżdża na posesję prywatną to nie ma żadnego prawa by tę opłatę wyegzekwować. 

              Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że też ma sklep i też się denerwuje, ale dopóki społeczeństwo nie nabierze przekonania o higienie  chleba kupowanego od rozwożących, to tak będzie.

„Ja bym proponował, aby wystosować apel do Policji i Sanepidu o wyegzekwowanie obowiązujących przepisów dotyczących handlu obwoźnego”.

           W dalszej kolejności  Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVII/196/2001 Rady Gminy Grabów z dnia 21 czerwca 2001 r. w sprawie określenia wysokości opłaty targowej, który uzyskał następującą ilość głosów:

· za przyjęciem projektu uchwały – oddano 1głos

· przeciwnych – oddano 11 głosów

· wstrzymało się – oddano 3 głosy

Wobec powyższego projekt uchwały nie został przyjęty i został odrzucony.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Grabów.

         Pan Prezes Agencji Użytkowania i Poszanowania Energii w Łodzi – Andrzej Gołąbek  stwierdził: ten dokument, który dziś macie państwo uchwalić jest dokumentem wynikającym z obowiązku gminy z art. 19 prawo energetyczne, które określa; gmina sporządza założenia do planu, w którym ma za zadanie inwentaryzować wszystko to co się znajduje na gminie pod względem energetycznym i wskazać kierunki rozwoju zaopatrzenia w czynniki energetyczne na terenie  Gminy. Druga część charakteryzuje gminę Grabów, oraz jakie czynniki na najbliższe piętnaście lat będą potrzebne na terenie gminy, aby następowało ich prawidłowe wykorzystanie. 

Koszty związane z wykorzystaniem czynników energii w Polsce  kształtują się w 12 %, natomiast w Unii Europejskiej ten koszt kształtuje się w wysokości 4,5%. Cały wysiłek skierowany jest po to abyśmy wskazali pewne kierunki, które należy przyjąć na zmniejszanie czynników energetycznych na rzecz docieplania budynku, zmiany czynników grzewczych. W ostatnim okresie czasu   również wzrosła potrzeba gazyfikacji  na terenie gminy.

Procedura przyjęcia tego dokumentu wymagała wyłożenia do publicznego wglądu na 3 tygodnie i to się dokonało, radni otrzymali skrypt przedmiotowego dokumentu i mieli możliwość  zapoznania się.

              Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, że wobec zgodności wszystkich stałych Komisji nie przewiduje dyskusji i poprosił o przedstawienie wniosków Komisji.

              Pan Zwierzchowski Jerzy zapytał czy żadnych pytań pan Przewodniczący nie przewiduje, to jest wielki błąd, nie może Pan mi ograniczać swobody wypowiadania się.

              Pan Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Zwierzchowskiemu Jerzemu, jednocześnie przywołał „mówce do rzeczy” i zbędnego komentowania. 

              Pan Zwierzchowski Jerzy zabrał głos stwierdzając do Pana Dyrektora- co Pan miał na uwadze mówiąc, że czynności formalne zostały dokonane. 

Ponieważ po pierwsze nieznana mi jest sprawa kosztów  ponoszonych z tego tytułu i jakie są one przewidziane, a druga istotna w moim przekonaniu sprawa jest taka, która powinna być wzięta pod uwagę to jaka ilość osób jest zainteresowana tym przedsięwzięciem, żeby te inwestycje robić.

 Pan Prezes Agencji Użytkowania i Poszanowania Energii w Łodzi – Andrzej Gołąbek stwierdził – jeżeli chodzi o procedurę to art. 19 przewiduje procedurę dyskusji oraz wyłożenia do publicznego wglądu na okres  21 dni powiadając o tym mieszkańców  w sposób zwyczajowo przyjęty to moje stwierdzenie wyraźnie jest potwierdzone w art. 19 pkt 6 ustawy.

              Pan Zwierzchowski Jerzy stwierdził, taki fakt nie jest mi znany i nie miało takiego miejsca, natomiast radny otrzymując dokument do wglądu miałby decydować w moim imieniu!, a Ja nie mam prawa wglądu do tych dokumentów?

               Pan Prezes Agencji Użytkowania i Poszanowania Energii w Łodzi – Andrzej Gołąbek   odpowiedział, że Informacja o projekcie założeń była wywieszona na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy oraz dostarczono materiały radnym. Art. 19 pkt 7 mówi o tym, że osoby i jednostki organizacyjne zainteresowane zaopatrzeniem w ciepło, energię i paliwa gazowe na obszarze gminy mają prawo składać wnioski i zastrzeżenia do UG. Jeśli chodzi o odpowiedź na Pana pytanie dotyczące o kosztów to jakie koszty Pan ma na myśli.

              Pan Zwierzchowski Jerzy stwierdził, że ma na uwadze  nakłady finansowe  związane z uruchomieniem kosztów inwestycyjnych wynikających z założeń. Mam wrażenie, że Pan Dyrektor nie chce powiedzieć jakie to będą koszty a Ja nie mam pewności co do zasadności realizowania inwestycji .

 Pan Prezes Agencji Użytkowania i Poszanowania Energii w Łodzi – Andrzej Gołąbek  odpowiedział, że art. 19 prawo energetyczne nie przewiduje określenie kosztów inwestycji tylko przewiduje to art. 20 który precyzuje udział gminy i tu musi być uzasadnienie ekonomiczne, realizacja i harmonogram zadań oraz przewidywane koszty realizacji proponowanych przedsięwzięć oraz źródło ich finansowania. To jest następny etap, kiedy powstaje już inwestycja, a póki co jesteśmy na etapie art.19 ustawy czyli przyjęcia założeń do planu zaopatrzenia w ciepło , energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Grabów .  

Wnioski Komisji: 

     Komisje nie wniosły uwag i tym samym pozytywnie jednogłośnie  opiniują projekt uchwały w sprawie  przyjęcia  założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Grabów.

     Pan Wice Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie przyjęcia założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Gminy Grabów, który został przyjęty jednogłośnie podjęta została 

U  C  H  W  A  Ł  A   Nr  VI /45/ 2003

która stanowi załącznik do protokołu.

8. Podjęcie uchwały w sprawie  porozumienia dotyczącego ustalenia wartości    

   jednego punktu w  złotych  w  tabeli  wynagradzania  pracowników                  Gminnego  Ośrodka Pomocy Społecznej w Grabowie.

Wnioski komisji:

    Komisje   nie wniosły uwag i tym samym pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie  porozumienia dotyczącego ustalenia wartości  jednego punktu w  złotych  w  tabeli  wynagradzania  pracowników   Gminnego  Ośrodka Pomocy Społecznej w Grabowie.

              Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały  w sprawie porozumienia dotyczącego ustalenia wartości jednego punktu w złotych w tabeli wynagradzania pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Grabowie, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została 

U  C  H  W  A  Ł  A   Nr  VI /46 / 03

która stanowi załącznik do protokołu.

9. Przedłożenie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2002 rok. 

Wnioski Komisji:

    Komisje   nie wniosły uwag i tym samym pozytywnie opiniują przedłożone sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2002 rok. 

              Rada Gminy przyjęła do wiadomości przedłożone sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2002 r., które stanowi załącznik do protokołu.

10. Przedłożenie sprawozdania z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Wnioski Komisji:

 Komisje nie wniosły uwag i tym samym pozytywnie opiniują przedłożone sprawozdanie  z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

              Rada Gminy przyjęła do wiadomości przedłożone sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, która stanowi załącznik do protokołu.

11. Podjęcie uchwały w sprawie powołania  Komisji Inwentaryzacyjnej.

Wnioski Komisji:

1) Komisja Rewizyjno – Samorządowa

    Komisja   nie wniosła uwag i tym samym pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie powołania  Komisji Inwentaryzacyjnej powołując 3 osobowy skład komisji wyznaczając  po jednym przedstawicielu z komisji ,ze swej strony Komisja typuje radnego Kazimierza Kubiaka   .

2) Komisja Planu i Budżetu

Komisja   nie wniosła uwag i tym samym pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie powołania  Komisji Inwentaryzacyjnej powołując 3 osobowy skład komisji wyznaczając  po jednym przedstawicielu z komisji ,ze swej strony Komisja typuje radną Królasik Marię   .

3) Komisja Oświaty

Komisja   nie wniosła uwag i tym samym pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie powołania  Komisji Inwentaryzacyjnej powołując 3 osobowy skład komisji wyznaczając  po jednym przedstawicielu z komisji ,ze swej strony Komisja typuje radnego Drozdowskiego Józefa   .

              Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie powołania komisji inwentaryzacyjnej, która została przyjęta jednogłośnie i podjęta została 

U  C  H  W   A  Ł   A    Nr  VI/ 47 / 03

która stanowi załącznik do protokołu.

12. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2003.

Wnioski Komisji:

  Komisje nie wniosły uwag i tym samym pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2003.

              Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka przedłożyła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została

U  C  H  W  A  Ł  A    Nr  VI  /48/ 03

która stanowi załącznik do protokołu.

13. Wytypowanie  kandydata do pełnienia funkcji członka Powiatowej Rady Zatrudnienia w Łęczycy .

Wnioski Komisji:

   Komisje  jednogłośnie wytypowały na zgłoszony wniosek Pana  Starosty Powiatowego  kandydata w osobie Pana Wójta Gminy – Ryszarda Kostrzewskiego do pełnienia funkcji członka Powiatowej Rady Zatrudnienia w Łęczycy , w związku ze zgłoszona rezygnacja przez pana Jerzego Osińskiego .

              Rada Gminy jednogłośnie dokonała wytypowania Pana Wójta Gminy Ryszarda Kostrzewskiego do pełnienia funkcji członka Powiatowej Rady Zatrudnienia w Łęczycy.

14. Zajęcie stanowiska w sprawie stawki procentowego wzrostu wartości nieruchomości dla gruntów w granicach objętych planem zagospodarowania przestrzennego.

Wnioski Komisji:

   Członkowie  stałych Komisji pozytywnie zajmują stanowisko w sprawie stawki procentowego wzrostu wartości nieruchomości dla gruntów w granicach objętych planem zagospodarowania przestrzennego w przedmiocie :

· ustalenia ,że stawka procentowa wzrostu wartości nieruchomości  dla gruntów  w granicach objętych  planem wynosi :

1)  przy zmianie gruntów rolnych na tereny  UTL, Ulz,    

     U,P,PU,PE,TS – 30 %

  2)  przy zmianie gruntów rolnych na tereny MN,MR,MU – 20 %

  3)  przy zmianie gruntów rolnych na tereny UK – 10

 4) przy zmianie gruntów rolnych na tereny UR,UR/U    

    ,Ukl ,UZ,US,UO UŁ,A,NO ,NU, Sz, EE, EEp- 0 %

              Rada Gminy przy 14 głosach za i 1 wstrzymującym pozytywnie zajęła stanowisko w sprawie stawki procentowego wzrostu wartości nieruchomości dla gruntów w granicach objętych planu zagospodarowania przestrzennego w brzmieniu następującym :

· pozytywnie opiniuje się ustalenie ,że stawka procentowa wzrostu wartości nieruchomości  dla gruntów  w granicach objętych  planem wynosi :

a) przy zmianie gruntów rolnych na tereny UTL- tereny zabudowy letniskowej Ulz- tereny zabudowy letniskowej w terenach zadrzewionych ,U – tereny usług nieuciążliwych lub uciążliwości zamykających się w granicach władania ,P- tereny przemysłowe , PU- tereny przemysłowe – usługowe ,PE- tereny przeznaczone do eksploatacji surowców naturalnych ,TS- tereny obsługi komunikacji – stacje paliwowe – 30 %

b) przy zmianie gruntów rolnych na tereny MN- tereny zabudowy mieszkaniowej z dopuszczeniem usług nieuciążliwych, MR- tereny zabudowy zagrodowej z dopuszczeniem usług nieuciążliwych , lokowanych , w parterach budynków ,MU- tereny zabudowy mieszkaniowo- usługowej,- 20 %

c) przy zmianie gruntów rolnych na tereny UK- tereny kultu religijnego zawierające obiekty sakralne i służące obsłudze , w tym obiekty z funkcją mieszkalną-  – 10 %

    d)  przy zmianie gruntów rolnych na tereny  UR- tereny usług             

        gospodarki rolnej, UR/U -tereny gospodarki rolnej z        

       możliwością  adaptacji na usługi nieuciążliwe ,Ukl -tereny usług        

        kultury ,  takie jak: gminny ośrodek kultury ,kluby kultury,   

       kluby   kultury   w Strażnicach OSP ,świetlice wiejskie , filie    

      biblioteki    publicznej ,UZ- ochrona zdrowia i opieka społeczna ,    

      ośrodki zdrowia , domy opieki społecznej, US- usługi  sportu,  

     UO-  tereny usług oświaty, UŁ- tereny usług łączności, A- tereny    

      usług    administracji ,NO- tereny oczyszczalni ścieków ,NU- 

     tereny  wysypiska odpadów stałych ,Sz- teren stacji zasuw, EE- 

     tereny istniejących urządzeń elektroenergetycznych, EEp- tereny     

     projektowanych urządzeń elektroenergetycznych –0 %,

15. Przedłożenie informacji  o strategii rozwoju województwa i realizacji polityki jego rozwoju przez Przewodniczącego Sejmiku Województwa  Pana Stanisława Olasa.

              Pan Przewodniczący Sejmiku Samorządowego w Łodzi Stanisław Olas przedłożył informację o strategii rozwoju województwa i tak:

      W minionej kadencji Sejmik przyjął wiele dokumentów, które obowiązują przez wiele lat, w tym strategia rozwoju województwa, plan funkcjonowania samorządu w zakresie kultury, zdrowia, bezrobocia, bardzo ważne dokumenty – to plany związane z programem Warty  i Pilica w tym dokumencie znajduje się gmina Grabów, a chcąc te przedsięwzięcie zrealizować to koszt wynosić będzie w granicach 4,5 miliarda złotych, obejmuje on 16 powiatów w tym 1 powiat z województwa wielkopolskiego, jak również 89 gmin.

Drugi z programów, o którym mówiłem to Program Pilica – koszt jego realizacji to 800 milionów do 1 miliarda.

     Te samorządy, a więc 16 powiatów i 89 gmin muszą zgromadzić ok..1 miliarda złotych a więc 20 % poniesionego nakładu. Jest to wcale nie mało, a program jest rozłożony na 15 lat. 

      W pierwszym rzędzie będziemy realizować, budować i rozwijać program z 

 rzeką Ner, my chcemy by łąki, które są zrealizowane, tam są spółki wodne, urządzenie podstawowe i szczegółowe i my chcemy żeby te urządzenia zostały w pełni zrealizowane.

              Program Warta  - zalesienie gruntów  jest kiepskie i my chcemy doprowadzić do zalesienia do 30 % a jest faktycznie 20 %  a właściciele tych gruntów uzyskają rentę leśną. 

        Drodzy Państwo w naszym województwie w sektorze rolnictwa jest zatrudnionych 20% ludzi, a więc chodzi nam o to żeby ta młodzież zdobyła kwalifikacje i znalazła prace w innych zawodach. 

Fachowcy  z dziedziny rolnictwa i ogrodnictwa – pielęgniarki, lekarze, elektronicy mają dużą szansę na pracę w Unii Europejskiej. W województwie łódzkiem studiuje 100 tyś. studentów, w skali kraju 2 mln. Kiedyś kształciło się 0,5 mln. studentów.

         Następnie Pan  Stanisław Olas przedstawił program rozwoju dróg w naszym województwie. W tym roku jesienią będą budować  autostradę od Strykowa do Emilii, z drugiej strony od Konina w stronę Kielc.  

Jestem ogromnie rad, że w miarę swoich możliwości  pomogłem gminom w tym rejonie. Chciałbym żeby w naszym województwie uzyskać środki przedakcesyjne i akcesyjne. Spotkaliśmy się z władzami powiatu łęczyckiego, chodzi nam o budowę drogi przez Łęczycę i budowę mostu – wiaduktu za torami kolejowymi od Łęczycy do  Poddębic, bo jak jest bardzo niebezpieczny. Tak być nie może, żeby na drodze wojewódzkiej był w tak kiepskim stanie wiadukt. Myślimy także o budowie obwodnicy koło Łęczycy.

     W programie rozwoju strategii Województwa przewiduje się rozwój rolnictwa a w szczególności z powiatu łęczyckiego i skierniewickiego. Uważam, że przed rolnikami z tego terenu stoją wyzwania aby produkować nowe produkty, czyli nie tylko cebulę.

Nasze produkty są znacznie lepsze, na dowód tego z przyjemnością mogę stwierdzić, że produkty polskie takie jak kiełbasa polska, golonka uzyskują certyfikaty, które pozwolą na eksport. Jest to produkcja jakościowa i ilościowa bardzo dobra. Myślimy o wykorzystaniu lotniska w Leźnicy, ten teren nadaje się do struktur NATO-wskich, powiat łaski może pozyskać wiele budując domy, infrastrukturę drogową, Leźnica jest przewidziana do celów gospodarczych.   

Wydaje mi się, że do rozwoju gospodarstw rolnych w maszyny, nasiennictwo potrzebne są pieniądze a ich rolnik nie ma, w związku z tym potrzeba tanich kredytów, są potrzebne silne banki i muszę pochwalić BS - Grabów  a oprocentowanie powinno być na 1 % lub 2% tak jak teraz jest oprocentowanie w kredytach preferencyjnych. Od przyszłego roku kredytów preferencyjnych nie będzie i dlatego korzystajcie z tej możliwości w bieżącym roku. Naszym zamiarem jest by kredyty były w 4% oprocentowane. Myślę, ze przy Urzędach Gmin powstaną odpowiednie komórki – ośrodki informacji i pomocy dla rolników by rolnicy mogli ustawić tak terminy spłat, aby mogli wpłacać mając pieniądze. 

     Gorąco dziękuję, że dziś mogłem być obecny na Waszych obradach Sesji i życzę Państwu odnoszonych satysfakcji w pełnieniu funkcji publicznych.

       Radny Pieczewski Krzysztof zapytał jakie rozwiązanie względem gminy Grabów są zawarte w strategii wojewódzkiej?

       Pan Przewodniczący Sejmiku odpowiedział, że w strategii są zawarte zabezpieczenia terenów przyległych do kanału królewskiego wzdłuż rzeki Ner. Musimy zacząć od gminy Dąbie i uregulować stan wód w rzece Warta. Okazuje się, że w zbiorniku Jeziorsko i w Warcie zarządzającym jest Poznań i kiedy chcą wypuszczają wodę. W ubiegłym roku musieliśmy interweniować na terenie gminy Uniejów, gdzie przechodzi rzeka Warta i są promy, okazało się że w czasie żniw Dyrektor z Poznania kazał wypuścić wodę po opadach i rolnicy nie mogli korzystać z promów i musieli objeżdżać aż 15 km aby przedostać się na druga stronę rzeki. Mają tam pastwiska, łąki i nie mogli przepędzić bydła, dopiero po interwencji zatrzymano śluzy.

              Proszę Państwa w miejscu gdzie schodzą się wody z rzeki Warty i rzeki Ner to okazuje się, że  lustro – dno rzeki Warty jest wyżej niż rzeki Ner i zamiast woda powinna spływać dalej w Warcie to się cofa w dolinie rzeki Ner i wychodzi na łąki i długo tam stoi a przecież wody też płyną od strony Łodzi.

My chcemy zabrać się za uregulowanie odpływu wody z rzeki Warty i pogłębienie koryta rzeki Ner i oczywiście zbudowanie odpowiednich tam na rzece Ner. Są plany, aby stworzyć tereny zalewowe i w tym celu wykupuje się od rolników łąki, gdyby była grupa chętnych do wykupu łąk to byłoby znacznie taniej, bo szlam w rzece jest nawet 1,5 metra, który gromadzi wiele szkodliwych substancji metalicznych.  

              Sołtys Zduńczyk Stefan stwierdził, że my mamy potrzeby lokalne, czy jakieś  środki z województwa przeznaczone będą na budowę dróg lokalnych, bo potrzeby są bardzo duże?

              Pan Przewodniczący Sejmiku Samorządowego – Stanisław Olas odpowiedział, że każdego roku przeznaczamy środki na budowę dróg wiejskich, w zeszłym roku daliśmy 150 tysięcy zł. na gminę Grabów, a 3 lata temu 30 tyś. W tym roku z pierwszej puli gmina Grabów otrzymała 70 tyś. zł. chciałbym uczulić, żeby myśleć o przygotowanych dokumentacjach na drogi, bo bywa tak, że gminy które z różnych przyczyn nie wywiązywały się z własnego wkładu w 50 % . Wtedy my dokładamy do innych przedsięwzięć w innych gminach albo dokładamy z wywiązanej umowy dodatkowe środki. Z Sejmiku można dostać środki finansowe na budowę sal gimnastycznych, każdego roku ponad 20 jednostek samorządu terytorialnego ubiega się na dofinansowanie sal gimnastycznych.

Sa drobne środki na wspieranie melioracji i jeżeli dobrze funkcjonuje Spółka Wodna w gminie i ma około 70 % zebranych składek wtedy wspieramy Spółkę Wodną. Wspieramy pielęgniarskie szkoły, pedagogiczne szkoły i utrzymujemy je, dajemy na wapnowanie gleb.  

              Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski stwierdził, że Pan Przewodniczący Sejmiku  Samorządowego nigdy nie zapominał  o organach samorządu gminnego wraz z rolnikami w zakresie realizacji programu Warta. Jeśli chodzi o sprawy dofinansowania – to nie jest takie proste, dociera się do różnych ludzi co podejmują wiążące decyzje i robi się przyjazną atmosferę. W tym zakresie Pan Przewodniczący Sejmiku miał swój udział w pozyskaniu dla naszej gminy puli środków finansowych.

             Drogi Panie Przewodniczący Sejmiku Samorządowego i Przyjacielu Naszej Gminy, nasza gmina jest przed uruchomieniem dużego przedsięwzięcia jakim jest budowa sali gimnastycznej w Gimnazjum, nie ukrywam że będziemy prosić o Pana stawiennictwo w województwie.

Panie Przewodniczący Sejmiku czekamy na ostateczne rozwiązanie problemu opieki stomatologicznej a zwłaszcza w Starej Sobótce ze względu na brak punktów i limitu. Mamy również ambitny cel rozbudowy strażnicy w Grabowie i też wystąpimy do Pana o pomoc.

       Pan Przewodniczący Rady Gminy podziękował Panu Przewodniczącemu Sejmiku Samorządowego w Łodzi za przybycie i dotychczasowy wkład w rozwój gminy Grabów.    

16. Wydanie opinii przez Radę Gminy o planie montażu punktów świetlnych  na obszarze Gminy Grabów.

Wnioski Komisji:

Członkowie stałych Komisji pozytywnie zaopiniowały przedłożony przez Wójta Gminy  plan montażu punktów świetlnych  na obszarze Gminy Grabów.

              Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński przedłożył plan montażu punktów świetlnych na obszarze Gminy Grabów, który przedstawia się następująco:

1). Miejscowość Nagórki – przy drodze gminnej-  5 punktów      

     +szafa sterująca 

2). Miejscowość Piaski-  8 punktów

3). Miejscowość Besk Nowy – Borucice – 9 punktów + szafa sterująca

4). Miejscowość Janów -  6 punktów

5)  Miejscowość Nowa Wieś – 8 punktów

6) Miejscowość Rochów – inwestycja 9 punktów +szafa sterująca

7) Miejscowość   Brudzeń – 4 punkty +szafa sterująca

              Sołtys Zduńczyk Stefan stwierdził że nie jest to usystematyzowany plan, a tylko chaotyczny rozgrabiaż bo nie ma tu żadnej hierarchii ważności, tak jak bardziej przelotowe drogi, skrzyżowanie, przystanki a tak to wygląda, że kto bardziej się Wójtowi przypominał  to ma założone, wyraźnie widać stronniczość i mam wyraźny żal, że zostałem pominięty i proszę Mi udowodnić że odstaję od innych i jestem gorszy.

              Pan Zastępca Wójta Gminy odpowiedział, że został Pan Sołtys pominięty, ponieważ wszystkich naraz nie da się zainstalować punktów świetlnych, dopiero od 4 lat zaczęliśmy doświetlać gminę.

              Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, ze jest zwolennikiem zakładania punktów świetlnych w newralgicznych miejscach, ale poprzednia kadencja rady od tego odstąpiła..

              Rada Gminy przy 15 głosach za pozytywnie wydała opinię o planie montażu punktów świetlnych na obszarze Gminy Grabów. 

1). Miejscowość Nagórki – przy drodze gminnej-  5 punktów      

     +szafa sterująca 

2). Miejscowość Piaski-  8 punktów

3). Miejscowość Besk Nowy – Borucice – 9 punktów + szafa sterująca

4). Miejscowość Janów -  6 punktów

5)  Miejscowość Nowa Wieś – 8 punktów

8) Miejscowość Rochów – inwestycja 9 punktów +szafa sterująca

9) Miejscowość   Brudzeń – 4 punkty +szafa sterująca

17. Podjęcie uchwały w sprawie  porozumienia dotyczącego ustalenia wartości    

     jednego punktu w  złotych  w  tabeli  wynagradzania  pracowników  Gminnej Biblioteki Publicznej  w Grabowie .

Wnioski komisji:

   Komisje   nie wniosły uwag i tym samym pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie  porozumienia dotyczącego ustalenia wartości  jednego punktu w  złotych  w  tabeli  wynagradzania  pracowników   Gminnej Biblioteki Publicznej  w Grabowie.

              Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie porozumienia dotyczącego ustalenia wartości jednego punktu w złotych w tabeli wynagradzania pracowników Gminnej Biblioteki Publicznej w Grabowie, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została 
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która stanowi załącznik do protokołu.

18.Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania.

       Pan  Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński  udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania i tak:

· Wydzielenie miejsca dla sprzedaży żywca na targowisku – nie ma takiej potrzeby, plac jest bardzo duży, natomiast Dyrektor GZGKiM pobiera opłatę placową nie targową.

· Otwarcie oddziału przedszkolnego – Pani  dyrektor SP zwróciła się z propozycją uruchomienia oddziału przedszkolnego. Na pewno w tym roku nie ma możliwości, ale w następnym roku być może tak, ale ten temat przyjmujemy do realizacji.   

· Sprawa szkód wyrządzonych przez dziki – panowie z kół łowieckich twierdzą, że robią wszystko zgodnie z przepisami, ale sami twierdzą, że mają za mało odstrzału.

· Zatrudnienie stomatologa – czynimy wszelkie starania również przy pomocy pana Stanisława Olasa o pozyskanie punktów dla Sobótki, wówczas dopiero się ta placówka stomatologiczna uruchomi.

· Odszkodowanie za wykop ziemi pod telefony – każdy z Was podpisał i każdy ma prawo indywidualnie wyegzekwować. 

· Droga przez wieś – mamy w planie zakup równiarki, bieżące remonty dróg też mamy w planie.

· Odnośnie pytania Pana Zwierzchowskiego – pan Zwierzchowski stwierdził, że życzy sobie udzielenia odpowiedzi w formie pisemnej,  bo to również będzie stanowiło materiał dowodowy , jeżeli Pan Przewodniczący Rady pozwoli to zajmę 5 minut czasu radnym w zakresie przedłożonej informacji i w istotnej sprawie oczywiście w moim przekonaniu .

 Pan Przewodniczący Rady Gminy zapytał , czy Rada Gminy życzy  sobie wysłuchania  informacji  przedłożonej  przez Pana Zwierzchowskiego . 

  Rada Gminy jednoznacznie odpowiedział ,że  nie życzy sobie wysłuchiwania informacji, które nie są ujęte przyjętym porządku obrad .

19. Zamknięcie obrad  sesji.  

  Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, że porządek VI SESJI RADY GMINY został wyczerpany i tym samym zakończył obrady. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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