Podsumowanie IV kadencji Samorządu Gminnego Grabów


Panowie Przewodniczący Rady Gminy, Panie Stanisławie Olas Marszałku Województwa Łódzkiego, Panie i Panowie Radni Gminy i Powiatu. 

            Czcigodny Kapłanie , Szanowni Dyrektorzy i Kierownicy Instytucji Gminnych, Drodzy Pracownicy Samorządowi, Szanowne Panie i Panowie Sołtysi.


Witam kwiat samorządu gminnego na sesji Rady Gminy Grabów w dniu dzisiejszym kończącym IV kadencję. Tak niedawno wszystko się zaczęło dla dobra publicznego , ogarnięci wiarą w sukces, razem jak przyjaciele od 27.10.2002 r. do dnia dzisiejszego świadczyliśmy służbę publiczną a efekty działania na przestrzeni czterech lat łatwo wskazać . 

           Po wejściu Polski do Unii Europejskiej w 2004 roku musieliśmy szybko opanować i przystosować się do nowych procedur planowania budżetu, pisania wniosków aplikacyjnych oraz realizacji inwestycji z udziałem środków zagranicznych. 

          W przedziale 2002-2006 zrealizowaliśmy wiele zadań z zakresu infrastruktury technicznej oświaty, gospodarki nieruchomościami, bezpieczeństwa publicznego , kultury oraz komunalnych. 

W dziedzinie oświaty stałą troska, było podnoszenie poziomu nauczania i rozwój bazy dydaktycznej. Największym osiągnięciem tej kadencji jest wybudowanie pełnowymiarowej hali sportowej o wartości 2.540.000 zł. Poddano termomodernizacji budynek szkoły w Chorkach, wraz z modernizacją kotłowni z miałowej na olejową koszt zadania wyniósł 405.000 zł. Rozbudowana została szkoła podstawowa w Starej Sobótce o sale lekcyjne, socjalno-kuchenne i mini salę gimnastyczną za prawie 600 tyś. zł. Niemałym nakładem wykonano remonty wnętrz szkół poprawiając stan techniczny i estetykę w szkole w Kadzidłowej, Chorkach, i Starej Sobótce. Dla szkoły podstawowej w Grabowie zakupiono zestaw komputerów na wartość 26 tyś. zł. 

      W zakresie gospodarki nieruchomościami dokonaliśmy wiele transakcji kupna-sprzedaży dostosowując do współczesnych potrzeb samorządu oraz  zaspakajając potrzeby mieszkańców. W 2002 roku zakupiliśmy od Zakładów Przemysłu Ziemniaczanego w Luboniu plac ziemniaczany za cenę 45 000 zł. pod  potrzebę targowiska gminnego. W 2003 roku zakupiliśmy pod ten sam cel plac buraczany od cukrowni Leśmierz za cenę 88.000 zł. Udaną transakcją był zakup nieruchomości od SKR Grabów o pow. 8.153 m 2  za cenę 50 tyś. zł z przeznaczeniem na siedzibę Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej.

Pod potrzeby kanalizacji w Byszewie i Grabowie zostały zakupione działki o łącznej powierzchni 147 m 2  . Dla potrzeb kulturalnych wsi Radzyń zakupiliśmy budynek po byłej zlewni na potrzeby świetlicy wiejskiej. Wykonane zostało prawo pierwokupu działki przy ulicy 40-lecia PRL za cenę 30 tyś. zł. Została ustanowiona współwłasność z OSP Grabów na działkę w związku z budową gmachu na potrzebę kultury. W 2002 sprzedaliśmy działkę pod stację paliw o powierzchni 1.647 m 2   za cenę 17.100 zł. panu Józefowi Szafrańskiemu . Uwłaszczyliśmy lokatorów mieszkań komunalnych przy ulicy Przedrynek 11. Budynek po byłej lecznicy zwierząt został  sprzedany lokatorce p . Sylwii Gnatowskiej za cenę 34.300 zł. oraz w przetargu na rzecz p . Marianny Niedomagały za cenę 31.350 zł. Nabywcą nieruchomości po byłym ZUM- ie we wsi Golbice za cenę 27.371 stał się p . Józef Starzyński . A w 2004 roku sprzedaliśmy lokal zajmowany przez p . Tadeusza Orlika w Byszewie za cenę 26.700 zł . Lokal użytkowy po byłej Gminnej Bibliotece w Grabowie został sprzedany p . Jolancie Pietruszce  za cenę 9.200 zł.

 W tym samym roku zbyliśmy cztery lokale mieszkalne na rzecz najemców przy ul. Plac Kościuszki 5 . W 2005 r. w trybie przetargu została sprzedana nieruchomość po byłym Zakładzie Gospodarki Komunalnej za cenę 85.850 zł. na rzecz p . Jerzego Ogłoszki. Nabywcą Pawilonu Handlowego za cenę 108 tyś. zł. został p . Marian Biernacki . W bieżącym roku sprzedaliśmy nieruchomość pod zabudowę przy ul. 40-Lecia PRL za cenę 24.034 zł.  p . Janowi Zając . Aktem darowizny na cele publiczne udział w 1/3 nieruchomości położonej w Rdutowie zabudowaną budynkiem hydroforni wraz z obiektami towarzyszącymi . 

                Największy wysiłek finansowy gmina uczyniła w zakresie infrastruktury drogowej, chodnikowej i sanitacyjnej. W mijającej kadencji wybudowaliśmy dróg asfaltowych o łącznej długości 20.756 mb za kwotę 4.168.289 zł oraz o nawierzchni tłuczniowej o długości 5.720 mb za kwotę 571.384 zł. 

              Przypomnę, aby nie było wątpliwości, w których miejscowościach i  o jakiej długości zrealizowano inwestycje drogowe:

 -w Grabowie ul. Ogrodowa i Reymonta dł 950 m, 

· Piotrkówek-Nowa Wieś 800 mb,

·  Byszew -Piaski o długości 1555 mb,

·  Smolice-Chorki o długości 2835 m,

·  Smardzew-Kadzidłowa 2800m ,

·  położenie nowego dywanika na Placu Tadeusza Kościuszki,

·  droga Budki – Sławęcin o długości 3.026 m, 

· droga Budki-Smolice o długości 2610 m,

·  droga w Bowętowie 650 m,

· droga w miejscowości Pieczew do cmentarza o długości 280 mb wraz z placem parkingowym, 

· droga Jaworów o długości 1200 m,

·  droga w miejscowości Besiekiery o długości 500 m,

·  Goszczędza o długości 1100 m ,

· droga w miejscowości Sobótka Kolonia- Odechów o długości 2730 mb.  

         O nawierzchni tłuczniowej wybudowaliśmy w miejscowościach Kurzjama dł. 2420 mb , Golbice o dł 2300 mb, Kadzidłowa-Borki -Piotrkówek o długości 1000 m .

         W celu podniesienia estetyki Grabowa wymieniono chodniki przy ulicy 1-go Maja i Placu Tadeusza Kościuszki oraz utworzono 100 miejsc parkingowych za kwotę 278.300 zł, aktualnie prowadzone są remonty chodników oraz budowa miejsc postojowych w Grabowie ul. Kochanowskiego oraz w miejscowości Stara Sobótka za kwotę 286.000 zł. Posiadamy opracowane dokumentacje na budowę dróg dla miejscowości : Wygorzele , Nowa Sobótka , Sobótka Kolonia , Kurzjama ,Kadzidłowa Adamów, Ostrówek, Janów-Besiekiery, Teofilki-Brudzeń-Besk Nowy i Smolice-Gać. 

             W zakresie ekologii – wyposażyliśmy szkoły podstawowe w Chorkach, Starej Sobótce i Kadzidłowej w oczyszczalnie typu Nebraska za cenę 215.000 zł. Zakupiliśmy i zainstalowaliśmy u rolników 78 oczyszczalni przydomowych za kwotę 1.620.000 zł. 

Z nagrody Ochrony Środowiska wybudowaliśmy hydrobotaniczną oczyszczalnię ścieków na wysypisku śmieci w Sławęcinie - koszt 67.126 zł. W miejscowości Kotków zamontowano grupową oczyszczalnie dla 10 gospodarstw za kwotę 162.500 zł. Miejscowości Byszew i Goszczędza zostały podłączone poprzez system kanalizacji do oczyszczalni grupowej w Grabowie , koszt zadania 1.776.789 zł. W trakcie opracowania jest dokumentacja na budowę oczyszczalni i kanalizacji dla rejonu Sobótki. Aktualnie trwa budowa budynku dla potrzeb rozwijania kultury, organizowania zajęć poza szkolnych oraz promowania gminy naszej w województwie i kraju. Koszt całkowity wraz z modernizacją strażnicy jest na kwotę ok. 700 tyś. zł. Na to zadanie mamy otrzymać refundację z programu SPO zgodnie z zawartą umowną. 

Nauczeni doświadczeniem z minionej zimy, w tym roku zakupiliśmy dodatkowo duży ciągnik z przednim napędem wraz z ciężkim pługiem za cenę 125 tyś. zł. W ubiegłym roku zakupiliśmy rozdrabniacz do gałęzi i inny sprzęt jak przyczepę itd. Dyrektorowi Włodzimierzowi Ryszkiewiczowi i załodze zakładu dziękuję za renowację parku , który stał się parkiem westchnień i marzeń. Dbaliśmy o bezpieczeństwo publiczne poprzez doposażanie jednostek OSP funkcjonujące w KSRG oraz wspieranie pozostałych jednostek OSP w remontach   strażnic i zakupie umundurowania .

           Szanowni Państwo – wymieniłem najważniejsze osiągnięcia Gminy Grabów w rozwoju społeczno-gospodarczym w mijającej kadencji. Czynu i trudu było wiele , dzieło postępu jest duże i nie wszyscy są usatysfakcjonowani, przed nami przyszłość i wybory, idźmy i wybierzmy lepszą przyszłość. 

         Dziękuję za współpracę Wysokiej Radzie, za poświęcenie w rozwiązywaniu problemów gminy.

         Życzę Wam realizacji w nadchodzących wyborach. 

         Dziękuję za współpracę swoim współpracownikom a w szczególności Pani Skarbnik Gminy, p. Zastępcy Wójta Gminy, p . Sekretarzowi Gminy, Kierownikowi GOPS i Referatu Oświaty. Bardzo dziękuję za  współpracę p. Dyrektorowi Gimnazjum i Dyrektorom Szkół Podstawowych . 

         Pięknie dziękuję Dyrektorowi  GZGK i M i Kierownikowi G B P a szczególnie słowa wdzięczności kieruję do Pań i Panów  sołtysów. 

       Tworzyliśmy rodzinę samorządową, w której panowały stosunki partnerskie , w ten sposób zapewniliśmy Gminie spokojny rozwój , to największy dar jaki okazaliśmy w tej kadencji swoim wyborcom, a Ja za to Was Wielbię i Szanuję. 

                                                                                                   Dziękuję za uwagę  

