PROTOKÓŁ  Nr XXI / 2004

z  sesji  RADY GMINY GRABÓW

z dnia 23 września 2004 r.

odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Grabowie.

 Obrady rozpoczęto o godz. 10- tej, a zakończono o godz. 13-tej.

 Liczba radnych obecnych podczas sesji – 15

· Ponadto w sesji udział wzięli:
· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Zastępca Wójta Gminy – Wiesław Łaziński

· Pan Sekretarz Gminy - Janusz Jagodziński

· Pani Skarbnik Gminy – Zofia Zasadzka

· Radny Powiatowy – Ireneusz Barański  

· Dyrektor  GZGKiM  w Grabowie -  Włodzimierz Ryszkiewicz

· Kierownik GOPS – u   w Grabowie – Jadwiga Soja 

· Kierownik GOK-u w  Grabowie –Zenon Bobrowicz

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

              Otwarcia Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski który stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest w momencie otwarcia Sesji 15  radnych, co stanowi quorum, przy którym Sesja może się odbyć i można podejmować prawomocne uchwały. 

2.Uchwalenie porządku obrad.

            Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski  stwierdził „ Państwo Radni otrzymali  projekt porządku obrad sesji, jeżeli Rada Gminy  nie wprowadziła zmian  w porządku sesji to porządek sesji XXI jest obowiązujący w takim brzmieniu jak to zostało przekazane w zawiadomieniach do radnych .

        Rada Gminy  Grabów   nie wniosła zmian wobec czego  porządek XXI Sesji Rady Gminy jest obowiązujący .
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

         Pan  Przewodniczący  Rady Gminy  zawnioskował, aby protokół  z XX Sesji Rady Gminy , został  przyjęty  bez odczytywania ,gdyż jest on wyłożony do publicznego wglądu w sali  narad Urzędu Gminy .

       RADA GMINY GRABÓW jednogłośnie przyjęła protokół z XX Sesji Rady Gminy  bez odczytywania .

· 4.Interpelacje i zapytania  .

· Pani Radna Królasik Maria podziękowała Panu Wójtowi w imieniu mieszkańców Bowętowa za położenie dywanika asfaltowego. 
Następnie poprosiła o wycięcie przez Gminę krzaków na łuku przy zakręcie do Bowętowa ze względu na poważne ograniczenie widoczności dla kierowców.
· Pan Radny Nikodemski Janusz – zgłosił postulat o wycięcie krzaków w kierunku Leszna od Byszewa Zachciałki.
· Pan Radny Zawadzki Ryszard – zostały wycięte krzaki , w związku z tym czy mogą  mieszkańcy wybrać sobie grubsze gałązki na rozpałkę.
· Pan Radny Pieczewski Krzysztof poinformował, że uczniowie I d klasy gimnazjalnej mają głęboki żal do grona pedagogicznego, że do jej klasy dokooptowano wszystkich tych gimnazjalistów co nie uzyskali promocji do II klasy gimnazjalnej i mają dużą rację, bowiem obniżają poziom nauczania . Następnie Pan Radny, zaproponował by kupić sieczkarnię do gałęzi, bowiem przynajmniej te gałęzie były uprzątnięte, zakład by mógł te pocięte gałązki sprzedać.
· Pan Radny Kubiak Kazimierz – nie tak dawno spisywane były dachy pokryte eternitem, rolnicy chcą wiedzieć, co z tego będzie. W dalszej części poprosił pan Radny o interwencję w sprawie odstrzałów lisów gdzie są duże szkody na gruntach przy PGR.
· Pan Radny Pietrzak Ireneusz –stwierdził że masowo pojawiła się plaga lisów i dzików i szkody są duże.
· Pan Radny Drozdowski Józef złożył podziękowanie za remont drogi żwirowo – tłuczniowej. Jednocześnie zasygnalizował, że wjazd od posesji Pana Krzyszczaka na drogę jest praktycznie zarośnięty przez krzaki, należałoby na zimę wykarczować.
· Radny Radomski Roman – poprosił aby przeprowadzić przegląd na terenie tablic informacyjnych o nazwach miejscowości. Po drugie należałoby przystąpić do wyprostowania brzmienia nazwy miejscowości „ Stara Sobótka”

· Sołtys Osiński Roman – zgłosił postulat o zmianę płyt chodnikowych po stronie lewej chodnika od posesji Pana Cieślaka w stronę Pana Zduńczyka. 
· Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski poprosił o zainteresowanie się przez Urząd Gminy aby wreszcie realizować ustawę o utrzymaniu w czystości i ładu , porządku przez mieszkańców Grabowa, ponieważ w Centrum Grabowa rosną duże zakrzaczenia wokół posesji, tak samo odnosi do ruder, które tylko odstraszają swym widokiem a poza  tym drzewa wrastają w te ruiny. Następnie zwrócił uwagę na fakt ,że na ulicy Ogrodowej w Grabowie przechodzi tam kanalizacja i przykanaliki, i tam ten rów jest wcale niepotrzebny, bo jak sięgam pamięcią, to tam pomimo dużych opadów  w rowie wody nie było  dlatego proponowałbym  ten rów zsypać bo tak do niczego  się  nie przydaje a tylko  psuje estetykę. 

5. Przedłożenie sprawozdanie miedzysesyjne Wójta Gminy  .
     Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski przedłożył sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. 

    Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.   
      Dyskusji nie wniesiono . 

     Sprawozdanie radni przyjęli do akceptującej wiadomości. 

6. Przedłożenie informacji  z wykonania  budżetu Gminy Grabów z I-półrocze br.

WNIOSKI   KOMISJI

        Komisje jednogłośnie nie wniosły uwag i tym samym pozytywnie opiniują      

     przedłożoną Informację z  przebiegu wykonania budżetu Gminy Grabów za   I -  półrocze 2004r.

          Dyskusji nie wniesiono wobec powyższego Pan Przewodniczący Rady gminy Jan Darolewski stwierdził, że Rada Gminy przyjęła do wiadomości  zaproponowaną  informację z wykonania budżetu Gminy Grabów za I półrocze br.
  7.Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2004.

WNIOSKI   KOMISJI

    Komisje  nie wniosły uwag i tym samym pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2004.

W dyskusji głos zabrali :
     Radny Kołodziejczak Jarosław stwierdził, że widząc te duże przedsięwzięcie budowy hali sportowej to mnie to przeraża, że z lekką ręką takie przyzwolenie dajemy i odnośnie – LZS znów lekką ręką przekazuje się 21.000,00  a ten stadion służy tylko określonej grupie, a młodzież nie może z tego stadionu korzystać, a stwierdzić należy że w Grabowie nie ma Ligi Mistrzów. Uważam że budowa tego zaplecza jest nie zasadna, ale jak ktoś ma władzę i pieniądze to wszystko mu się realizuje a drugi co nie ma władzy to 5 lat chodzi i drogi załatwić nie może. Zwracam się do Radnych o nie wyrażenie zgody na zwiększenie tych środków na szatnię LZS. Od tego zadania bym odstąpił, jeszcze raz powtarzam, że jest to ograniczenie dostępu do stadionu a decyzja należy do Rady Gminy.

    Pan Przewodniczący Rady Gminy stwierdził że te podteksty dotyczą Jego osoby, ale jest tą osobą zainteresowana i w tej kwestii nie odpowie na Pana Radnego formułowane poglądy. 

       Pan Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Zenon Bobrowicz stwierdził że cały czas były kontrole, w wyniku  której istniało realne zagrożenie zamknięcia szatni, niestety pomimo naszych zabiegów szatnia została zamknięta z warunkowym dopuszczeniem przez Sanepid, bowiem nie ma ubikacji, odpowiednich natrysków. Stąd ta potrzeba, ponadto do nas przyjeżdżają zawodnicy z innych gmin i nie mają się gdzie przebrać.
      Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński stwierdził że Sanepid  warunkowo pozostawił szatnię bowiem zapewniono że będzie wybudowana nowa szatnia a przecież mamy juniorów w klasie A i warto ją utrzymać tym bardziej, że są to dzieci wyłącznie z naszej gminy.

     Pan Przewodniczący Rady Gminy – Jan Darolewski stwierdził, że z obiektu szkolnego w 70% korzystają dzieci i młodzież szkolna  a w 30% ludzie związani ze sportem tylko ,że ten stadion sprząta człowiek z LZS.

   Radny Ryszard Zawadzki stwierdził – żeby się nie stało tak że z 21.000,00 zł będzie na  30.000,00 zł podniesiona pula środków finansowych  na budowę szatni.

           Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka przedłożyła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2004, który został przyjęty przy 14 głosach za i 1 przeciwnym i podjęta została
U C H W A Ł A  Nr  XXI  /119/  04
      która stanowi załącznik do protokołu.

8.Podjęcie uchwały w sprawie  zasad sprawienia pogrzebu przez Gminę.

WNIOSKI   KOMISJI

Komisje  jednogłośnie  zawnioskowały  o przyjęcie projektu uchwały w sprawie   zasad sprawienia pogrzebu przez Gminę.

Dyskusji nie wniesiono

         Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie sprawienia pogrzebu przez Gminę, który został przyjęty przy 15 głosach za i podjęta została
U C H W A Ł A   Nr  XXI /120/ 04
 która stanowi załącznik do protokołu.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków przeznaczonych w ramach zadań własnych na dożywianie uczniów szkół podstawowych, gimnazjum,ponadgimnazjalnych.
WNIOSKI   KOMISJI

          Komisja  jednogłośnie  wnioskuje  o przyjęcie projektu uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków przeznaczonych w ramach zadań własnych na dożywianie uczniów szkół podstawowych, gimnazjum, ponadgimnazjalnych.

W dyskusji glos zabrali :

·       Radny Pieczewski Krzysztof stwierdził - zubożenie społeczeństwa wiejskiego jest duże i tak naprawdę jest określić ten uczciwy pułap dochodowości  w zakresie dożywiania uczniów.

     Pani Kierownik GOPS-u Jadwiga Soja - odpowiedziała, że w świetle tego co powiedział Pan Radny Pieczewski to Rada Gminy musiała by wszystkie dzieci dożywianiem objąć a w myśl ustawy to przelicznik jest 316 zł na osobę i dla tego też przy minimalnym wzroście pułapu dochodów obejmuje się dodatkowo 80 uczniów bowiem aż 100 uczniów mieści się w granicach ustawowej dochodowości, a pozostała wyżej wymieniona grupa uczniów nie została by objęta dożywianiem, choć tak naprawdę nie za wiele ma większą dochodowość od tej ustawowej.

      Sołtys Heftowicz Apolinary zapytał jakie kryteria przysługują na dożywianie?

      Pani Kierownik GOPS – u Jadwiga Soja- poinformowała, że pomoc w formie dożywiania przyznawana jest w zależności od sytuacji materialnej rodziny lub opiekuna ucznia. Świadczenie w formie posiłku przysługuje bezpłatnie uczniowi uczęszczającemu do szkoły podstawowej ,gimnazjum i ponadgimnazjalnej, jeżeli miesięczny dochód na osobę w rodzinie ucznia nie przekracza 150% kryterium dochodowego, o którym mowa w art. 8 ust. 1 ustawy z dnia 12 marca 2004 roku o pomocy społecznej. Jeżeli dochód na osobę w rodzinie ucznia kształtuje się powyżej 150% kryterium na osobę określonego w ustawie o pomocy społecznej, koszt posiłku dla tego ucznia podlega zwrotowi w części lub całości. Wysokość należności podlegającej zwrotowi oraz termin zwrotu tej należności określony zostanie w decyzji administracyjnej przyznającej świadczenie w formie posiłku.

    W szczególnych przypadkach, na podstawie art. 104 ust. 4 ustawy o pomocy społecznej, dopuszcza się odstąpienie od żądania zwrotu kosztów posiłku. Odstąpienie od żądania zwrotu następuje na wniosek osoby zainteresowanej lub pracownika socjalnego.

   Za uzasadnione przypadki, o których mowa w ust. 1 uważa się wystąpienie    

    co  najmniej dwóch okoliczności, o których mowa w art. 7 pkt. 2-15 ustawy o  

   pomocy społecznej i inne nieuregulowane ustawą.

   Decyzję o odstąpieniu żądania zwrotu wydatków podejmuje Kierownik    

   Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Grabowie. 

         Ponadto Pani Kierownik poinformowała, że 100% kryterium dochodowego to w przeliczeniu na kwotę wynosi na 1 osobę – 316 zł, natomiast 150 % kryterium dochodowe tj. 474 zł.

      Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie zasad zwrotu wydatków przeznaczonych w ramach zadań własnych na dożywianie uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych, ponadgimnazjalnych, który został przyjęty przy 15 głosach za i podjęta została
U C H W A Ł A   Nr XXI /121/ 04
 Która stanowi załącznik do protokołu
10. Podjęcie uchwały w sprawie  wprowadzenia zmiany do Statutu  GOPS-u w Grabowie.

WNIOSKI   KOMISJI

       Komisja  jednogłośnie  wnioskuje  o przyjęcie projektu uchwały w sprawie    wprowadzenia zmiany do Statutu  GOPS-u   w Grabowie.

Dyskusji nie wniesiono.

       Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy  Społecznej w Grabowie z dnia 30 kwietnia 1991 uchwalonego Uchwałą Nr XXV / 168 / 93 w sprawie wprowadzenia zmian do Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Grabowie i ustalenia jednolitego tekstu ze zmianą z dnia 29 kwietnia 2002r  Uchwała Nr XXXVI/230/2002 Rady Gminy w Grabowie  w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Grabowie ,który został przyjęty  przy 15 głosach za i podjęta została 
U C H W A Ł A  Nr  XXI /122/ 04
  która stanowi załącznik do protokołu 

11.Podjęcie uchwały w sprawie  zabezpieczenia realizacji Umowy dotacji na  

     dofinansowanie pn. „ Modernizacja istniejącego źródła ciepła oraz zmiana   

     nośnika energii z węgla na olej, realizowana łącznie z działaniami    

    mającymi na celu racjonalizację zużycia energii tj.: docieplenie ścian i     

   stropów oraz wymiana stolarki okiennej w budynku SP w Chorkach”. 

WNIOSKI   KOMISJI

       Komisja  jednogłośnie  wnioskuje  o przyjęcie projektu uchwały w  przedmiotowej sprawie   .

Dyskusji nie wniesiono.

       Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia realizacji Umowy dotacji na  dofinansowanie pn. „ Modernizacja istniejącego źródła ciepła oraz zmiana   nośnika energii z węgla na olej, realizowana łącznie z działaniami  mającymi na celu racjonalizację zużycia energii tj.: docieplenie ścian i stropów oraz wymiana stolarki okiennej w budynku SP w Chorkach”, który został przyjęty  przy 15 głosach za i podjęta została 

U C H W A Ł A  Nr  XXI /123/ 04
  która stanowi załącznik do protokołu 

12.Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania .
· Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania i tak:

· wycięcie krzaków –ogólnie się odniosę do zgłoszonych wniosków o usunięcie zakrzaczeń - oddeleguję dwóch pracowników gospodarczych aby w miarę możliwości usunęli zgłoszone zakrzaczenia , ale szkoda że Państwo Radni i sołtysi wcześniej tego nie zgłosili jak działała grupa robót publicznych.
· czy mogą rolnicy uprzątnąć gałęzie ścięte w rowach -mogą rolnicy brać nawet całe gałęzie.

· dlaczego I klasa d gimnazjum ma dopisanych uczniów co nie uzyskali promocji do II klasy gimnazjalnej- Pan Zastępca Wójta Gminny Wiesław Łaziński poinformował, że w Gimnazjum ogólnie 13 uczniów nie dostało promocji do następnych klas, z czego 7 uczniów dopisano do I d klasy gimnazjalnej z takich powodów że ta klasa była najmniejsza, drugi powód że z tych 7 uczniów, aż 5 uczniów było z Chorek. Dyrektor powiedział że nie widzi problemu ale zwiększenie pozostałych klas spowodowałoby zwiększenie godzin na język angielski.
· Sprawa zakupu sieczkarni – sytuacja zmusza nas aby w następnym roku kupić sieczkarnię.
· Po co służy spisywanie dachów mających pokrycie eternitem-Gmina zpisywała wyłącznie dla celów informacyjnych.
· Co do odstrzału lisów- Koło Łowieckie  ma listę odstrzału, ale zobowiąże Inspektora ds. ochrony środowiska do wystawienia pisma w przedmiotowej sprawie.

· Zakrzaczenie na drodze Kadzidłowa – Rycerzew tak jak powiedziałem w miarę możliwości usuniemy. 
· Brak tablicy informacyjnej o nazwie miejscowości – przekażemy sprawę do Zarządu Dróg Powiatowych w Łęczycy
· Jakie jest prawidłowe brzmienie nazwy  Stara Sobótka – przyszło do nas pismo od Ministra Spraw Wewnętrznych informujące o stosowaniu nazw historycznych. Prawidłowa nazwa „Stara Sobótka”
· Naprawa chodnika w stronę posesji Pana Zduńczyka – wniosek uznaję za potrzebny i w ramach prac interwencyjnych będzie realizowany.
· Przywołanie do porządku mieszkańców, którzy nie utrzymują czystości przed swymi posesjami – zgodnie z ustawą to mieszkańcy mają obowiązek utrzymania czystości posesji nie mniej jednak taką wizytację możemy przeprowadzić.
· Zasypanie rowu przy ul. Ogrodowej – jeśli Pana Przewodniczącego stwierdzenia się potwierdzą  że przy dłuższych obfitych opadach  w rowie wody nie ma, to rzeczywiście będzie można zasypać.
            W dalszej kolejności Pan Wójt Gminy, zapoznał Radnych z otrzymanym pismem Niepublicznego Zakładu Zdrowotnego w Grabowie z repliką odnośnie nie umorzenia czynszu za II półrocze br.
 Kserokopia pisma stanowi załącznik do protokołu. 
Pismo to zostało wywieszone w Ośrodku Zdrowia w Grabowie.
     Pan Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję wszystkich obecnych na sali w przedmiocie funkcjonowania Ośrodka Zdrowia w Grabowie.

    Następnie Pan Wójt Gminy poinformował że wystosował pismo do Pani Renaty Nowak – Wojewody Łódzkiego wyjaśniającą całą sytuację ze sprawą stomatologa z jednoczesną prośbą o zwiększenie etatów na stomatologów. Kopia pisma stanowi załącznik do  protokołu.
     Pan Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że nie ma zastrzeżeń do sposobu leczenia, bo jestem mile przyjmowany i obsługiwany ale wychodzi z założenia że jest wybrany przez społeczeństwo i z woli społeczeństwa reprezentuje, bardzo często ludzie się boją mówić, mówią o tych sytuacjach że jest tak samo, ale mówią po cichu .

    Radny Drozdowski Józef stwierdził, że odnosi wrażenie że po zwolnieniu  poprzedniego pana stomatologa sprawa nie idzie w dobrym kierunku i uważam że jest nie dobrze a lekarze zachowują się tak jak się zachowują. Jak się zaczyna walczyć to się walczy do końca.
    Pan Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że podstawowe obowiązki pracy i punktualność powinny być zachowane. Od godz14 – tej nie ma lekarzy, pacjenci jadą do szpitala a tam się dziwią że pomoc ambulatoryjna w znaczeniu podstawowym i z chorymi powinna się odbywać do 18- ej, bo dopiero po 18- ej przejmuje opiekę zdrowotną szpital.

    Pan Wójt Gminy odpowiedział, a kto to był Pan Orman? Regularnie nie płacił czynszu i nie wolno o nim wspomnieć dobrze bo choć pijak to za odejście dostał 100 000 punktów i poszedł do Krośniewic i dlatego proszę o szczere spojrzenie. 
    Radna Popławska Mirosława stwierdziła że nie zgadza się z opinią swojego kolegi z komisji , bo moje zdanie jest nieco inne. 
Komisja Oświaty winna się zajmować tymi problemami, tym bardziej  kiedy do nas docierają nie dobre wiadomości na temat pracy lekarzy, to także jest powinność tej Komisji. A to co do Pana Ormana to ten człowiek dawno nie powinien  był pracować, bo co się poszło to było czuć na odległość alkohol. Odbywały się posiedzenia Komisji i naprawdę chcieliśmy dojść do porozumienia, chcieliśmy uzyskać właściwą  odpowiedz dla czego się lekarze spóźniają , na to Pan Antosik nie odpowiedział a w adwoce  skupił uwagę   na pracę dyrektora GZGKiM. Przecież Pan Antosik straszył Nas już w I –półroczu br., że jak Gmina nie umorzy czynszu to powiadomi społeczeństwo, że z winy Gminy nie będzie fizykoterapii . W  I- półroczu umorzono , na drugie nie i doszło  do tego co miało dojść do zastosowania przez lekarzy szantażu względem Nas jako Samorządu Gminnego Gminy Grabów .
     Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski powiedział, że to Narodowy Fundusz Zdrowia ogłasza przetargi i to on daje pieniądze na Kontrakty, Gmina nie ma nic do tego. My ze swej strony wynajęliśmy tylko lokale użytkowe. 
Powiem wam, że p. Dyrektor Kosonóg powiedział żebym Ja zafundował sobie gabinety stomatologiczne, przecież RIO by Mi zakwestionowało.
W połowie sierpnia Pan Dyrektor Wiesław Kosonóg poinformował mnie w rozmowie telefonicznej, że dwukrotnie wizytował działalność gabinetu stomatologicznego w Grabowie prowadzonego przez Panią Iwonę Olszewską i stwierdził, że gabinet był nieczynny w związku z czym nosi się z zamiarem rozwiązania umowy ze stomatologiem. Jedyną rzeczą, która powstrzymuje go przed podjęciem tej decyzji jest brak faktur stomatologa za m-c lipiec. Jak się później okazało w lipcu Pani Doktor przyjmowała pacjentów na własny koszt z powodów proceduralnych dotyczących uruchomienia gabinetu.
Proszę sobie wyobrazić moją irytację i zdziwienie taką nadgorliwością Pana Dyrektora Delegatury, który bardzo dobrze zna sytuacje i problemy związane z opieką stomatologiczną na terenie gminy Grabów. Dlaczego kontrolując gabinet nie poprosił o udział przedstawiciela gminy? Dlaczego, gdy kilka miesięcy wcześnie zdarzył się przypadek odmowy udzielenia pomocy lekarskiej człowiekowi, który niestety zmarł, Pan Dyrektor nie raczył zainteresować się funkcjonowaniem NZOZ Gramed w Grabowie i dopiero na moją osobistą prośbę przybył na spotkanie z mieszkańcami. Kilkakrotnie monitorowaliśmy u Pana Kosonoga w sprawie godzin pracy lekarzy NZOZ Gramed w Grabowie i w tej konkretnej sprawie też nie wykazał żadnej inicjatywy. Z wielkim trudem udało się zakontraktować ½ etatu stomatologa na gminę, gdzie według wyliczeń Wydziału Polityki Społecznej Urzędu Wojewódzkiego do Planu zabezpieczenia ambulatoryjnego opieki zdrowotnej winno być 2,3 etatu stomatologa.

Kolejne pytanie, to co dzieje się z pozostała liczbą punktów? Na jakiej podstawie można wysuwać tak daleko idące wnioski w stosunku do gabinetu , który to dopiero rozpoczyna działalność. Wszyscy zdajemy sobie sprawę jakie bariery należy pokonać by uruchomić ponownie gabinet po półrocznej przerwie.

Przecież działania NFZ i samorządu winny być nastawione na jeden cel, jakim jest zaspokojenie potrzeb w zakresie usług medycznych dla wszystkich mieszkańców i wszelkie działania destrukcyjne w tej materii są zbędne a wręcz niepożądane.  
         Pan Przewodniczący Rady Gminy podzielił się refleksją, że szkoły kiedy były prowadzone przez Kuratorium Oświaty  to inaczej wyglądały a jak przejęła Gmina to stan obiektów i wyposażenia uległ znacznej poprawie i myślę że gdyby Gmina prowadziła ochronę zdrowia jako zadania publiczne to też na pewno wyglądałoby to znacznie lepiej.

      Na koniec Pan Wójt Gminy zapoznał Radę Gminy Grabów z otrzymanym pismem od Pana Zwierzchowskiego Jerzego. 
Kopia tego pisma stanowi załącznik do protokołu.
13.Zamknięcie obrad sesji .
       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził , że porządek XXI SESJI RADY GMINY został wyczerpany i tym samym zakończył obrady. 

Na tym protokół zakończono i podpisano  .

PROTOKÓŁ SPORZĄDZIŁA:                                                 PRZEWODNICZĄCY                                                                          

   Anna   Woźniak                                                                     RADY GMINY  GRABÓW 

                                                                                                           Jan    Darolewski 










