         PROTOKÓŁ  Nr  VIII / 2007

z sesji  RADY GMINY GRABÓW

 z dnia 27 kwietnia 2007r.

odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Grabowie.

    Obrady rozpoczęto o godz. 10-tej, a zakończono o godz. 14- tej.

Liczba radnych obecnych podczas sesji – 14

Ponadto w sesji udział wzięli :

· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Zastępca Wójta Gminy – Wiesław Łaziński

· Pan Sekretarz Gminy- Janusz Jagodziński

· Pani Skarbnik Gminy – Zofia Zasadzka

· Sołtysi Gminy Grabów 

· Kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych :

- Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Chorkach – Kupis-Urbaniak Mirosława

- Pan Dyrektor Szkoły Podstawowej w Starej Sobótce – Stanisław Tomczak 

- Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Grabowie – Krystyna Gaj

- Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kadzidłowej – Danuta Niewiadomska

- pełniący obowiązki Dyrektora  Gimnazjum w Grabowie –  Mariusz Jagielski

- Pan Dyrektor  GZGKiM  w Grabowie -  Włodzimierz Ryszkiewicz

- Pan Kierownik GOPS – u   w Grabowie – Jadwiga Soja 

- redaktor Dziennika Łódzkiego – Dorota Grąbczewska 

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Otwarcia Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski który stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest w momencie otwarcia Sesji 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Sesja może się odbyć i można podejmować prawomocne uchwały. 

2.Uchwalenie porządku obrad.

            Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski  stwierdził „ Państwo Radni otrzymali  projekt porządku obrad sesji, jeżeli Rada Gminy  nie wprowadziła zmian  w porządku sesji to porządek sesji VIII jest obowiązujący w takim brzmieniu jak to zostało przekazane w zawiadomieniach do radnych .

        Rada Gminy  Grabów  nie wniosła zmian wobec czego  porządek VIII Sesji Rady Gminy jest obowiązujący .
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

         Pan  Przewodniczący  Rady Gminy  zawnioskował, aby o przyjęcie protokołu z  VI Sesji Rady Gminy oraz z  VII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy zostały przyjęte bez odczytywania ,gdyż są one wyłożone do publicznego wglądu w sali narad Urzędu Gminy .

       RADA GMINY GRABÓW protokół z VI Sesji Rady Gminy oraz z VII Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy II Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy przyjęła protokół bez odczytywania  przy 14 głosach za.

4.Interpelacje i zapytania  .

      Radny Florian Andzel – stwierdził, że około ¾ rolników, którzy są właścicielami łąk zobowiązało mnie  jako radnego do złożenia oświadczenia, że nie godzą się na obszar chroniony wyznaczony przez Panią Wojewodę.

Następnie poinformował, że są na rzece Ner wyrwy i proszę o podjęcie działań.

     Radny Królikowski Wiesław – zgłosił interpelację w sprawie naprawienia powstałych wyrw na  drodze Sobótka Kolonia – Ksawerów.

Następna sprawa to wykup działek przy drodze Odechówek i Ksawerówek – jak się aktualnie przedstawia.

    Sołtys Starzyński Ryszard – zapytał, kiedy będzie postawiona wiata przystankowa w m. Byszew – Zachciałki.

    Sołtys Kołodziejski Eugeniusz – zawnioskował o wycięcie drzew w Kotkowie przy sklepie, oraz naprawę wyrw na drodze w Kotkowie.

     Sołtys Bożena Kawczyńska zapytała, co robić ze śmieciami na przystanku autobusowym, bo jest bałagan.

     Sołtys Baj Zofia – zawnioskowała o naprawienie drogi w Golbicach.

     Sołtys Kaczorkiewicz Stanisław – poruszył sprawę powstającego dzikiego wysypiska przy drodze Besiekiery – Pieczew – Grabów – Drzewce przy gruntach p. Bielickiego, te śmieci rozwiewa wiatr po naszych polach, a te śmieci wozi najbogatszy Pan z Grabowa.

    Sołtys Maćczak Bożena – zapytała, kiedy będzie budowana droga w Wygorzelach.

     Sołtys Heftowicz Apolinary zawnioskował o postawienie znaku drogowego zakaz zatrzymywania przy drodze powiatowej w Sobótce obok cmentarza(po jednej stronie), bowiem rolnicy się uskarżają, że nie mogą przejechać pojazdami rolniczymi.

    Radny Łopaciński Zenon poinformował, że mieszkańcy  Jaworowa uskarżają się na p. Nowaka, który zaorywa drogę i samochód z mlekiem nie może przejechać.

   Radny Pieczewski Krzysztof – zwrócił się do Pani Redaktor z Dziennika Łódzkiego z zainteresowaniem się sprawą człowieka, który stracił 2 nogi w czasie pracy w Holandii, próbowałem wszystkich zainteresować losem tego człowieka.

    Sołtys Chmielecka Daniela – poprosiła o 1 zestaw żwiru na sołectwo Kurzjama na drogę wiejską.

     Sołtys Kłopecki Stanisław – zapytał, kiedy będzie zainstalowane oświetlenie uliczne w Żaczkach.

    Radny Pabin Henryk poprosił Wójta o określenie terminu wykonania oświetlenia ulicznego w Stanisławkach.

    Sołtys Miszczak Paweł - o zgłoszenie do Powiatu wniosku o postawienie znaku drogowego „uwaga na zwierzęta”

   Sołtys Lasota Zbigniew – zapytał czy środki budżetowe zostały zwiększone na remont bieżący dróg żwirowych i zakup żwiru.

    Sołtys Osiński Roman – podziękował za wyrównanie drogi do Kobyla równiarką oraz za zamontowanie lampy oświetleniowej w kierunku Byszewa.

   Następnie poruszył problem szkód wyrządzonych przez dziki, jest ochrona nad zwierzętami a nie ma nad ludźmi, a dziki naprawdę wyrządzają poważne szkody i trzeba zwrócić się o zwiększenie liczby odstrzału dzików.

5.Przedłożenie sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

       Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski przedłożył sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. Sprawozdanie jest dołączone do protokołu.   
 W dyskusji głos zabrali:

     Radny Andzel Florian zapytał ile zapłacił za budynek szkoły w Byszewie p. Orlik?

Drugie pytanie co do kosztorysów i przetargów na drogi, czy nie można zawrzeć klauzuli, że cena wygranego przetargu nie ulegnie zmianie w trakcie realizacji inwestycji.

Trzecie pytanie - co do  umorzeń podatku, chciałbym poznać zasady.

         Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski udzielił odpowiedzi na zgłoszone zapytania tj.;

     Ad. 1.) Odbył się przetarg, a transakcji nie było p. Orlik stał się właścicielem znacznej części budynku za kwotę 59.300zł ta część wcześniej dokonanego zakupu została wyceniona za kwotę 17.000zł. P. Orlik zostanie rozliczony w ramach wzajemnych rozliczeń ze względu na wzrost wartości nieruchomości i dopiero zostanie zawroty akt notarialny.

     Ad. 2.) Prawo o zamówieniach publicznych dopuszcza roboty dodatkowe pod warunkiem że inwestor się zgodzi i będzie sporządzony protokół konieczności.  

W ramach stawek wygranego przetargu można dokonać wzrostu do 20%.

Ad. 3.) Kwoty umorzeń powyżej 500zł są publikowane i wywieszone na tablicy ogłoszeń.

6.Przyjęcie sprawozdania z planu gospodarki odpadami komunalnymi.

Wnioski komisji

   Komisje nie wniosły zastrzeżeń i przyjęły sprawozdanie z planu gospodarki odpadami komunalnymi.

     Rada Gminy przyjęła do wiadomości zaprezentowane sprawozdanie z planu gospodarki odpadami komunalnymi.

7.Przedłożenie projektu planu  zbiórki odpadów komunalnych.

     Pani Wiesława Sawlewicz –Dyrektor EKO -SERWIS przedłożyła projekt planu zbiórki odpadów komunalnych.

      W Państwa Gminie oferujemy, co 4 tygodnie wywóz odpadów komunalnych mieszanych, na te odpady komunalne proponujemy pojemniki z tworzywa na kółkach 120l i 240 l. My jako podmiot odbierający proponujemy następujący odbiór:

Odpady komunalne zmieszane. Gromadzimy w pojemnikach zgodnie z zawarta umową oraz w czarnych workach kupionych w siedzibie firmy. Czarne worki przewidziane są na sytuacje szczególne jak wiosenne porządki, święta rodzinne. Odbieranie tych odpadów w czarnych workach zostało pomyślane po to żebyście Państwo nie zawierali umowy na zbyt duży pojemnik kierując się zdarzeniami okazjonalnymi. Im większy pojemnik tym wyższe opłaty. Terminy odbioru  w kalendarzykach, który każdy mieszkaniec otrzyma.

Opakowania lekkie typu butelki plastikowe po napojach i środkach czystości, puszki metalowe,pudelka po napojach i mleku - gromadzimy w żółtych workach. można również do tego worka wkładać makulaturę. Terminy odbioru tych worków również są zaznaczone w kalendarzyku i są to dni odrębne niż dni odbioru odpadów komunalnych. Worki te w terenach gdzie jest ich dużo odbierane są tą samą śmieciarką jak odpady komunalne, ale zapewniamy Państwa że nie są one wywożone na składowisko. Gromadzimy je w hali przy ulicy Łąkoszyńskiej 127 w Kutnie i sortujemy w celu sprzedaży do firm przetwarzających na nowe wyroby. Opakowania te można również wkładać do ogólnodostępnych pojemników siatkowych lub  żółtych , ale nie po opakowaniach nawozów chemicznych i oprysków, zużyty sprzęt elektroniczny – są to odpady gabarytowe i również je odbieramy, ale za inną cenę.
Opakowania ze szkła należy gromadzić w oddzielnym zielonym worku. Ze względu na ciężar szkła jest on mocniejszy. Odbiór szkła w workach rozpoczynamy z początkiem lipca 2007r. W celu wyeliminowania dodatkowego przejazdu przez teren gminy worek ten proszę wystawić razem z workiem żółtym/ w tym samym dniu/. Obydwa worki zabieramy łącznie i oddzielamy dopiero w firmie. Taka metoda będzie stosowana do czasu aż ilość worków ze szkłem będzie tak duża, ze racjonalny będzie dodatkowy kurs samochodu. Szkło można również wkładać do pojemników ogólnodostępnych koloru zielonego lub białego, /jeśli są dwa to szkło bezbarwne do białego a kolorowe do zielonego.
 Odbiór z pojemników + worek brązowy odbywa się, co 4 tygodnie, również, co 4 tygodnie odbieramy worki żółte i zielone i podajemy recyklingowi.

        Do naszych obowiązków należy podpisać umowę z mieszkańcami, a później odbierać te odpady komunalne my dostarczamy pojemniki i worki raz w m-cu prześlemy gminie wykaz mieszkańców, z którymi zawiązaliśmy umowy, raz na rok sprawozdanie z ilości zebranych odpadów komunalnych. Obowiązkiem gminy to prowadzić ewidencję.

       Do Państwa obowiązków należy staranne prowadzenie selektywnej zbiórki i regularne opłacanie rachunków. Rachunek zostanie wystawiony na cały rok i rozbity na IV kw. Termin płatności 15 dni po zakończeniu kwartału. W dniu odbioru wystawić pojemnik i worki przed bramę, jeżeli ktoś ma do drogi utwardzonej 100, 200 ,300m do tej drogi musi wystawić.

Opłata miesięczna za pojemnik 120l + worki żółte, zielone, brązowe 9,50zł brutto.

         Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński oznajmił, że ta cena powstała z negocjacji z firmą przy współudziale Przewodniczących Komisji i Prezydium Rady.

      Radny Pabin Henryk stwierdził – jedni producenci będą się mieścić w normach odpadów komunalnych a samotni ludzie lub rodziny 2-osobowe tę normę wyrobią na kwartał a nie na miesiąc, a wszyscy będą płacić jednakowo i pytanie moje czy w szczególnych przypadkach będą indywidualne podpisywane umowy.

   Pani Dyrektor EKO –SERWIS odpowiedziała – najmniejsza ilość na mieszkańca i posesję to 120l, w przypadku wyjątkowych sytuacji to możemy się zgodzić na inną umowę, ale wyłącznie w porozumieniu z gminą.

    Proszę Państwa pozostałe worki nie mają wpływu na cenę, może ktoś zapełnić 10 worków żółtych, czy zielonych wszystkie te worki w tej cenie 9,50zł brutto zostaną odebrane.

      Pan Wiceprzewodniczący Zbigniew Sobczyński zapytał, czy opakowania po środkach ochrony roślin będą też odbierane.

    Pani Dyrektor EKO –SERWIS odpowiedziała, że punkty sprzedaży ochrony roślin muszą odbierać opakowania i to jest ich kompetencją, oni muszą przyjąć te opakowania, trzeba po prostu żądać zwrotu. Jest możliwość przez Nas odbioru wszystkich śmieci ale koszt jest zdecydowanie znacznie wyższy - 1,80zł + transport za 1 kg a folia wszystka od 30gr – 50gr za 1 kg.

     Radny Drozdowski Józef stwierdził– jeżeli sam mieszkaniec zdecyduje wywozić na wysypisko ponadto we wsiach są rozmieszczone kontenery .

      Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski poinformował – osoba łamiąca przepisy ustawy może zostać ukarana mandatem karnym; również w przypadku braku udokumentowania przez właściciela nieruchomości korzystania z usług w zakresie zbierania, odzysku i unieszkodliwiania odpadów komunalnych stałych, Gmina przejmuje w trybie zastępczym wykonywanie wyżej wymienionego obowiązku, a kosztami za wykonanie usługi, zostanie obciążony właściciel nieruchomości.

      Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski poinformował, że na następnej sesji zostanie przygotowany projekt uchwały określający wywóz śmieci przez właścicieli na wysypisko.

     Radny Andzel Florian – zapytał a co z azbestem w posesjach ?

    Pani Dyrektor EKO –SERWIS odpowiedziała, że jest  wdrożony program usuwający wyroby zawierające azbest do 2032r. Mamy decyzję na odbieranie wyrobów niebezpiecznych, mamy również na transport, zdjęcie 1 tony azbestu i utylizacja – kosztuje 1000zł.

    Radny Pieczewski Krzysztof – z jednym się nie zgadzam - nie jesteśmy producentami śmieci jeśli chodzi o opakowania.

    Sołtys Matczak Przemysław stwierdził – rolnicy tak bardzo nie śmiecą tylko ludzie jeżdżący po drogach.

    Sołtys Heftowicz Apolinary zapytał czy te kontenery, co są postawione w sołectwach zostaną zdjęte. Następna sprawa worki z GZGKiM kosztują 2zł i dlaczego GZGKiM nie może zajmować się odbiorem odpadów komunalnych.

     Dyrektor GZGKiM Włodzimierz Ryśkiewicz odpowiedział, że nie jest to poprawna metoda odbioru, aktualnie mamy 325 pojemników obejmujących 165 gospodarstw domowych za pojemnik właściciel posesji płaci 4,28zł a gmina dopłacała 5,25zł. Gminę nie stać na kupno samochodu śmieciarki a śmieci powinny być sprasowane, w ciągu 8 lat niecka gminnego wysypiska śmieci w Sławęcinie zapełniona została w 60%.

     Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński oznajmił, że w większych miejscowościach przy szkołach kontenery pozostaną a pozostałe kosze pozostaną przez pewien czas,  a  później zostaną zdjęte.

   Pani Dyrektor EKO –SERWIS poinformowała, że od 1 lipca 2007r. będzie przeprowadzona zbiórka odpadów, sołtysi dostaną listy do rozdania mieszkańcom lub druga opcja - 4 zł płacimy za 1 umowę zlecenie sołtysom i oni w naszym imieniu będą spisywać umowy.

    Odnośnie dróg dojazdowych w sezonie zimowym może się zdarzyć, że nie dojedziemy to proszę gromadzić te śmieci w workach i wtedy obojętnie jakie worki będą to odbierzemy.

Na tym etapie dyskusję zakończono.

8.Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbioru odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych  na terenie Gminy Grabów. 

       W związku z dopracowaniem projektu uchwały w przedmiotowej sprawie Pan Przewodniczący Rady Gminy zawnioskował o zdjęcie z porządku sesji projekt uchwały.

       Rada Gminy przy 11za i 1 przeciwnym zdjęła z porządku obrad niniejszy projekt uchwały.

9.Podjęcie uchwały w sprawie uruchomienia oddziału przedszkolnego dla grupy wiekowej 3-5 latków przy  Szkole Podstawowej im. Jana Kochanowskiego w Grabowie prowadzonego przez  Gminę  Grabów. 

Wnioski komisji

      Komisje pozytywnie  zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu następującym:

    „Uruchamia  się z dniem 01 września 2007 roku drugi oddział przedszkolny przy Szkole Podstawowej im. Jana Kochanowskiego w Grabowie prowadzonego przez Gminę Grabów”.

     Radny Andzel Florian zapytał, kto jest we władzach Stowarzyszenia „Razem”.

     Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Grabowie Krystyna Gaj odpowiedziała, że Przewodniczącą jest Jabłońska Mirosława, Z-ca Przewodniczącego Stowarzyszenia – Alicja Zasadzka, Sekretarz – Matusiak Katarzyna, Skarbnik Tracz Monika.

      Więcej dyskusji nie zgłoszono.

      Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków przez Przewodniczących Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zbigniew Sobczyński przedłożył projekt uchwały w sprawie uruchomienia drugiego oddziału przedszkolnego przy Szkole Podstawowej im. Jana Kochanowskiego w Grabowie prowadzonego przez Gminę Grabów, który został przyjęty na ustawowy skład Rady wynoszący 15 radnych przy 12 głosach za obecnych na sali i podjęta została

U C H W A Ł A    Nr VIII\37\07

która stanowi załącznik do protokołu.

10.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości dotacji z budżetu gminy na ucznia uczęszczającego do niepublicznego przedszkola.

       Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński przedłożył uzasadnienie do uchwały stwierdzając - oddział przedszkolny został uruchomiony od 1 kwietnia 2007r. przy Szkole Podstawowej dla grupy mieszanej 3-5-latków prowadzone przez Stowarzyszenie „RAZEM‘’, które powstało w celu prowadzenia przedszkola. To Stowarzyszenie jest w trakcie rejestracji i zgodnie z ustawą o systemie oświaty my mamy obowiązek jako organ prowadzący do dopłacania jednostek oświatowych prowadzonych przez organizacje pozarządowe. Gmina musi dopłacić w kosztach 75% . W tym zakresie projekt uchwały określa - ustala się udzielenie dotacji z budżetu gminy na udział w pokryciu wydatków bieżących przedszkola niepublicznego prowadzonego przez stowarzyszenie „Razem” w Grabowie  w wysokości do 75 %  wydatków  bieżących w przeliczeniu na 1 ucznia .

Jednocześnie zobowiązuje się Podmiot prowadzący przedszkole niepubliczne do przedstawienia organowi wykonawczemu gminy dokumentów wymaganych do udzielenia dotacji określonych w odrębnej zawartej umowie .

        Następnie Pan Zastępca Wójta stwierdził - według wyliczeń wychodzi dotacja z gminy na 1 dziecko 50zł. Około 1100zł miesięcznie. Ta kwota nie obciąży budżetu gminy, bowiem gmina zaprzestaje pokrywać koszty dziecka przebywającego Łęczycy z chwilą uruchomienia oddziału przedszkolnego w Gminie Grabów, a jest to kwota 5000zł .

Dyskusji nie wniesiono.

        Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zbigniew Sobczyński przedłożył projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości dotacji z budżetu gminy na ucznia uczęszczającego do niepublicznego przedszkola, który został przyjęty na ustawowy skład Rady wynoszący 15 radnych przy 13 głosach za obecnych na sali i podjęta została

U C H W A Ł A   Nr VIII\38\07

która stanowi załącznik do protokołu.

10.Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru łącznego zobowiązania pieniężnego podatku od nieruchomości, podatku rolnego, podatku leśnego oraz podatku od psów w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Wnioski Komisji

   Komisja pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w  sprawie zarządzenia poboru łącznego zobowiązania pieniężnego podatku od nieruchomości, podatku rolnego, podatku leśnego oraz podatku od psów w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

W dyskusji głos zabrali:

    Radny Starzyński Ryszard stwierdził, że uchwała nic nie zmienia.

     Pan Sekretarz Gminy Janusz Jagodziński poinformował, że uchwała zmienia nowo wybranych sołtysów na inkasentów po ostatnich wyborach sołtysów, natomiast żeby nie robić kolejnego załącznika do poprzedniej uchwały wprowadziliśmy ujednolicenie tekstu uchwały.

    Sołtys Kaczorkiewicz Stanisław – stwierdził, ze niektórzy radni są za długo i  wycwanili się, trzymają wszystko w swoich rękach i nie pozwalają na inne podejście względem  sołtysów.

    Sołtys Wenerski Ryszard – stwierdził, że nie ma po co gadać, skończmy z tą dyskusją.

     Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski zamknął dyskusje.

      Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zbigniew Sobczyński przedłożył projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru łącznego zobowiązania pieniężnego podatku od nieruchomości, podatku rolnego, podatku leśnego oraz podatku od psów w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso, który został przyjęty na ustawowy skład Rady wynoszący 15 radnych przy 11 głosach za, 1 przeciwnym, 1 wstrzymującym  obecnych na sali i podjęta została

U C H W A Ł A   Nr VIII\39\07

która stanowi załącznik do protokołu.

11.Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007.

Wnioski komisji

         Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w  sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007.

       Pani Skarbnik Zofia zasadzka przedłożyła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007, który został przyjęty na ustawowy skład Rady wynoszący 15 radnych przy 12 głosach za, 1 wstrzymującym  obecnych na sali i podjęta została

U C H W A Ł A   Nr VIII\40\07

która stanowi załącznik do protokołu.

12.Rozpatrzenie  sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2006 wraz z oceną wykonania budżetu i  przedłożenie projektu uchwały w sprawie  absolutorium dla Wójta Gminy Grabów za 2006 r.

         Pan Przewodniczący Rady Gminy  poinformował, że zgodnie z art. 199 ust. 1 ustawy o finansach publicznych Wójt Gminy przedstawia organowi stanowiącemu sprawozdanie roczne z wykonania budżetu jednostki samorządu zawierające zestawienie dochodów i wydatków wynikające z zamknięć rachunków budżetu w terminie do 31 marca następnego roku. 

       Komisja Rewizyjna opiniuje wykonanie budżetu i jest jedynym uprawnionym organem do złożenia wniosku w sprawie udzielenia lub nie udzielenia absolutorium. Komisja po wypracowaniu stosownego stanowiska  sporządza opinię o wykonaniu budżetu oraz wniosek w sprawie udzielenia absolutorium oraz przekazuje je organowi stanowiącemu.

     Rada Gminy przed przystąpieniem do debaty w sprawie absolutorium powinna poznać następujące dokumenty:

· sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2005 z częścią opisową, które powinno w układzie porównawczym przedstawiać uzyskane dochody w roku budżetowym oraz dokonane wydatki w porównaniu z ich planowanymi wielkościami,

· opinię Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu,

· opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu,

· wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium,

· opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku komisji Rewizyjnej. 

         W dalszej kolejności Pan Ireneusz Pietrzak Przewodniczący Komisji Rewizyjno – Samorządowej przedłożył Radzie Gminy wniosek Komisji Rewizyjno – Samorządowej w sprawie wykonania budżetu gminy wraz z odrębnymi sprawozdaniami z wykonania planów finansowych, zadań z zakresu administracji rządowej zleconych gminie za 2006r.,oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Grabów oraz opinię Komisji Rewizyjno – Samorządowej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Grabów za 2006 r., które stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

             Następnie Pan Sekretarz Janusz Jagodziński przedłożył uchwałę Nr V/122/2007 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 23 kwietnia 2007 roku w sprawie opinii o sprawozdaniu Wójta Gminy Grabów za 2006 rok z wykonania budżetu.

         W dalszej kolejności Pani Inspektor UG – Anna Woźniak przedłożyła uchwałę  Nr V/121/2007 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 23 kwietnia 2007 r. w sprawie wniosku Komisji Rewizyjno – Samorządowej Rady Gminy Grabów o  udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Grabów za wykonanie budżetu roku 2006. 

       Pan Przewodniczący Rady Gminy podziękował Komisji Rewizyjno-Samorządowej za dokonane czynności kontrolne w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Grabów za 2006r.  

       Rada Gminy Grabów po pozytywnym rozpatrzeniu sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2006 stwierdziła, że sprawozdanie jest prawidłowe i potwierdza zgodność budżetu uchwalonego z budżetem wykonanym .

             Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zbigniew Sobczyński przedłożył projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Grabów za 2006r. , który został przyjęty przy 12 głosach za  obecnych na sali  na ustawowy skład rady gminy wynoszący 15 radnych i podjęta została

U C H W A Ł A   Nr  VIII\  41\07

która stanowi załącznik do protokołu.

   Pan Przewodniczący  Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził– skoro Komisja Rewizyjna ani RIO nie wnieśli uwag, a Wójt w wyborach pozostawił daleko w tyle takie indywidualności jak Z-cę Dyrektora ARiMA w Łodzi, Sekretarza Powiatu, Z-cę Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy to, nic innego nie pozostaje dodać - Wójt ma takie referencje i zaufanie wyborcze. Wobec powyższego życzę Mu by w przyszłych wyborach odniósł taki sam skutek a gdy ministrowie będą startować przez Wójta niech zostaną pokonani.

   Pan Wójt Gminy podziękował współpracownikom, radnym, sołtysom, kierownikom jednostek organizacyjnych, którzy, na co dzień trudnią się tymi zagadnieniami.

14.Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały Nr XXXVII/213/06 Rady Gminy Grabów z dnia 3 marca 2006roku w sprawie programu współpracy Gminy Grabów z organizacjami pozarządowymi

Wnioski komisji

       Komisje pozytywnie  zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w  sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały Nr XXXVII/213/06 Rady Gminy Grabów  z dnia 3 marca 2006 roku. w sprawie programu współpracy Gminy Grabów z organizacjami pozarządowymi w brzmieniu następującym:

        w załączniku nr 1 do uchwały Nr XXV/173/01 w §  7dodaje się ust.2 o  brzmieniu:
   „ §  7 ust. 2   Zadania związane z realizacją  zadań z zakresu oświaty poprzez :

1) uruchomienia przedszkola, oddziału przedszkolnego ,

     Dyskusji nie zgłoszono.

          Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski przedłożył projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do Uchwały Nr XXXVII\213\06 Rady Gminy Grabów z dnia 3 marca 2006r. w sprawie programu współpracy Gminy Grabów z organizacjami pozarządowymi, który został przyjęty przy 10 głosach za, 1 przeciwnym,  na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych i podjęta została

U C H W A Ł A     Nr VIII\42\07

która stanowi załącznik do protokołu.

 15. Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania.

    Pan Wójt udzielił odpowiedzi na zgłoszone zapytania i wnioski i tak:

· obszar chroniony wyznaczony przez Wojewodę – niedługo odbędzie się Walne Zgromadzenie Związku Gmin Nadnerżańskich to ten temat będzie poruszony  i wespół z radnym Andzelmem Florianem będziemy dyskutować,

· wyrwy – na drodze – w takiej sytuacji będziemy musieli kupić suchy asfalt i wypełnić te wyrwy na drogach gminnych, natomiast powiat na drogach powiatowych musi sam wypełnić,

· odnośnie wykupu działek – sam radny wie jaki problem jest, ludzie czegoś nie rozumieją, że jak jest spór to w tej gminie nie będzie się budować drogi,

·  remont i odnowa wiaty przystankowej w Byszewie – będzie zrobiony,

· wycięcie drzew w Kotkowie – teraz nie wydaje się pozwoleń na wycięcie drzew, z tego co się orientuję to musi w tym przypadku wjechać ciężki sprzęt do usunięcia.

· śmieci na przystanku i zakrzaczenie – GZGKiM w Grabowie posiada mały potencjał osobowy – grupę interwencyjną, którą można byłoby powiększyć ale nie ma z kogo, sołtysi niech zgłaszają osoby chętne do pracy, a jeśli chodzi o zgłoszony wniosek w tej sprawie- to wniosek do GZGKiM-u zostanie przekazany,
· dziury na drodze w Golbicach – zostaną załatane do 15 maja br.,

· śmieci przy drodze Besiekiery – Pieczew – problem będzie powoli się rozwiązywał, dzikie wysypiska będą niszczone, a właścicieli nieruchomości będziemy nakładać mandatami karnymi.

     Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski – zwrócił się do p. Kaczorkiewicza – sołtysa wsi Źrebięta o dokładne sprecyzowanie z imienia i nazwiska osoby, która wrzuca śmieci na powstające dzikie wysypisko, nie można się posługiwać stwierdzeniem „najbogatszy człowiek z Grabowa”.

      Sołtys Kaczorkiewicz Stanisław – odpowiedział, że ma spisany numer samochodu, który podjeżdża na to wysypisko, co tydzień w sobotę, tam na wysypisku są papiery z banku,  a  samochód ten stoi przed bankiem w Grabowie.

      Pan Wójt Gminy przystąpił do udzielania dalszych odpowiedzi:

· co do śmieci – właściciel się dowie jakie na niego spoczywają obowiązki, później będzie gorycz jak zostanie nałożony mandat karny,

· kiedy droga w Wygorzelach – dostałem instrukcje od Komisji realizujemy   wedl€g kolejności plan wieloletni – droga w Wygorzelach po zrealizowaniu tegorocznych zadań inwestycyjnych, tj. Sobótka Kolonia, Smolice- Gać, Kadzidłowa Adamów, jest następną droga do zrealizowania a ta droga ze względu na duże koszty jest przewidziana pod fundusze europejskie, również Besiekiery  - Ostrówek na przyszły rok do zrealizowania,

· utrudnienia przejazdu koło cmentarza w Sobótce – jest to droga powiatowa, ustawienie znaku to jest uruchomienie procedury oceny zasadności wniosku,

· p. Nowak Walenty zaorał drogę – wysyłam swego pracownika z interwencją, nie będzie p. Nowak terroryzował społeczeństwa,

· zwiększyć ilość żwiru na drogę Kurzjama – po akcji uruchomienia pracy równiarki i kupna żwiru – rozpoznam sytuację i wówczas podejmę decyzję.

16.Zamknięcie obrad  sesji .  

       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, że porządek VIII SESJI RADY GMINY został wyczerpany i tym samym zakończył obrady. 

     Na tym protokół zakończono i podpisano  .

PROTOKÓŁ SPORZĄDZIŁA:                                                                   PRZEWODNICZĄCY                                                                          

   Anna   Woźniak                                                                                     RADY GMINY  GRABÓW

                                                                                                                                                    Jan   Darolewski 









