PROTOKÓŁ  Nr  II/ 2002

z sesji  RADY GMINY GRABÓW z dnia 11 grudnia  2002 r.

odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Grabowie.

    Obrady rozpoczęto o godz. 10-tej, a zakończono o godz. 14- tej.

Liczba radnych obecnych podczas sesji – 15

Ponadto w sesji udział wzięli :

· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Sekretarz Gminy- Janusz Jagodziński

· Pani Skarbnik Gminy – Zofia Zasadzka

· Sołtysi Gminy Grabów 

· Radny Powiatowy , Dyrektor Gimnazjum– Ireneusz Barański

· Kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych :

· GZGKiM  - Pan Włodzimierz Ryszkiewicz

· GOPS  -     Pani Jadwiga Soja

· GOK –        Pan  Zenon  Bobrowicz

· Szkoła Podstawowa w Grabowie – Pani Krystyna Gaj

· Szkoła podstawowa w Starej Sobótce – Pan Stanisław Tomczak 

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Otwarcia Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski który stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest w momencie otwarcia Sesji 15  radnych, co stanowi quorum, przy którym Sesja może się odbyć i można podejmować prawomocne uchwały. 

2.Uchwalenie porządku obrad.

Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski przedłożył proponowany porządek Sesji Rady Gminy jaki został przesłany radnym i stanowi załącznik do protokołu . 

     W dalszej kolejności Pan Przewodniczący Rady Gminy  stwierdził „Państwo radni otrzymali  projekt porządku obrad sesji.

     Czy  do tak zaproponowanego porządku, ktoś z radnych  chce wnieść  zmiany ? 

     Wysoko   Rado Gminy ,jeżeli Rada Gminy  nie wprowadziła zmian  w porządku sesji to porządek sesji  II  jest obowiązujący w takim brzmieniu jak to zostało przekazane w zawiadomieniu do radnych .

    W aktualnym stanie prawnym na podstawie art.20 ust.1 a noweli ustawy o  zmianie ustaw ; o samorządzie gminnym , o samorządzie powiatowym , o samorządzie  województwa , o administracji  rządowej  w województwie  oraz o zmianie niektórych innych Ustaw  Dz. U. Nr 45 z dnia 11 kwietnia  2001 r. jedynie głosuje się  wprowadzone zmiany do porządku obrad  ,które muszą być przyjęte przez radę gminy  bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady gminy .”
     Rada Gminy  Grabów   nie wniosła zmian wobec czego  porządek II Sesji Rady Gminy jest obowiązujący .

3.Przyjęcie  protokołu z poprzedniej sesji bez odczytywania .

   Pan  Przewodniczący  Rady Gminy  zawnioskował  ,aby protokół  z poprzedniej sesji  został  przyjęty   bez odczytywania  ,gdyż jest wyłożony do publicznego  wglądu na sali narad .

   RADA GMINY GRABÓW jednogłośnie przyjęła  protokół z I SESJI RADY GMINY  GRABÓW   bez odczytywania .

4.Zapytania i wnioski radnych oraz postulaty wyborców.

     Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski   poinformował, że na wniesione zapytania zwykle udziela się odpowiedzi w przedostatnim punkcie porządku obrad ,ale są  również obecni inni kierownicy  gminnych jednostek  , którzy nie zawsze do końca obrad sesji są ,a związku z tym proponuje przyjąć by w tych wypadach Pan Wójt Gminy  od zaraz udzielił wyjaśnień .

     Radna Królasik Maria  -  poinformowała ,że od 1września br, jest uruchomiony dowóz dzieci do szkoły a związku z tym składam  wniosek o modernizację drogi asfaltowej w Bowętowie  , druga sprawa to budowa wiaty przystankowej w Bowętowie  , następna a sprawa   to jest droga łącząca Besk Stary -  Bowętów ta drogę zgłaszam do bieżącego remontu ,bowiem po tej drodze także jeździ autobus wiozący dzieci  , ostania sprawa to wniosek od mieszkańców wsi Łyżki i Żaczki    to zainstalowanie oświetlenia ulicznego .

    Radna Popławska Mirosława wystąpiła z wnioskiem o oznakowanie  nazwą ulicy  40 lecia PRL  .

   Radny Sobczyński Zbigniew   zgłosił wniosek  odnośnie funkcjonowania Ośrodka Zdrowia w Grabowie ,głównie chodzi o przestrzeganie godzin przyjęć pacjentów ,są sygnały od mieszkańców, że lekarze przyjmują  nawet  z 1 godzinnym opóźnieniem   a jest przecież dużo starszych schorowanych ludzi , są również tacy co przyjeżdżają z odległych miejscowości i wynajmują pojazd .

  Sołtys Kupis Wojciech zgłosił o pilne naprawienie drogi w Budkach ,bo stan tej drogi jest naprawdę bardzo zły .

  Sołtys Chojnacki Ryszard  zgłosił  zastrzeżenia co do  naprawy  drogi  a zwłaszcza poboczy , pozostały  dość duże nasypy  zepchniętej ziemi i nie uprzątniętej  , następna sprawa to uruchomienie autobusu do Łęczycy bo niemamy już żadnego .

  Sołtys Bauer Stanisława   złożyła podziękowania za drogę  w Piaskach   a teraz chodzi o doświetlenie uliczne oraz postawienie dodatkowo jednej wiaty przestankowej .   

    Ponadto chcę się wypowiedzieć co do Pani doktor Domańskiej ,czy jak do niej nie jest się zarejestrowany to już prawa przyjąć nie ma  a zwłaszcza z dzieckiem , po prostu sobie przebiera w pacjentach ,wyszła na korytarz i patrzyła kto jest , jak z dzieckiem to nie , dopiero jeden Pan starszy był na tyle uprzejmy ,że zwrócił Pani doktor uwagę i w końcu przyjęła  .

     Sołtys Olszewska Alfreda  poprosiła o naprawę drogi i poboczy w Rochowie , zainstalowanie oświetlenie ulicznego .

    Sołtys Łopaciński Zenon  zgłosił  pilną potrzebę postawienia wiaty  przystankowej w Sławęcinie , na tym przystanku oczekuje 30-oro dzieci  .

    Sołtys Frontczak Stanisława zgłosiła  wniosek o zainstalowanie oświetlenia ulicznego w sołectwie Smolice I  .

    Radny Pietrzak Ireneusz zgłosił wniosek o postawienie wiaty przystankowej Srebrna PGR , jest tam 15 dzieci dowożonych oraz zainstalowanie  punktów świetlnych w punktach newralgicznych.

   Sołtys Tomczak Marek zgłosił wniosek o zainstalowanie oświetlenia ulicznego w Ostrówku Kontrewers w liczbie 4 lamp oraz wyremontowanie drogi  tłuczniem w kierunku Janowa .

   Radny Ryszard Zawadzki zgłosił  potrzebę przydziału mieszkania komunalnego dla mieszkańca gminy ,który mieszka w skrajnych  warunkach w miejscowości Ksawerów .

Następna sprawa to  zainstalowanie 3 lamp w Ksawerówku  w stronę Pana Pabina .

    Sołtys Mikołajczyk Jan  stwierdził, że  słyszy  o uzupełnienie oświetlania , a Nagórki nie mają  ani jednej lampy ,dlatego  zgłaszam wniosek o zainstalowanie lam .

    Radny Waldemar Manecki poparł wypowiedź  sołtysa ze swego okręgu wyborczego .

    Sołtys  Nikodemski Jan  stwierdził, że w tamtym roku miało być zainstalowane lampy a do tej pory ich nie ma .

    Sołtys Michalak Józef  stwierdził ,że każdy zgłasza wniosek o  naprawę  drogi a dlaczego nic się nie mówi na temat tych osób ,co  poodrywają drogi ,rowy .

    Radny Pieczewski Krzysztof zgłosił wniosek o zainteresowanie się mieszkańcem Panem Łopacińskim bowiem ma  bardzo trudną sytuację mieszkaniowo –finansową .

     Pan Krzysztof Włoszkiewicz – Prezes GS  stwierdził, że w całym kraju mówi się o pomocy dla małych ,średnich przedsiębiorstwach i obniżaniu podatku od nieruchomości  . Sejm  w ustawie zawarł   zapis ,” przy określaniu wysokości stawek o których mowa  , rada gminy może różnicować ich wysokość dla podmiotów , rodzaju podatników opodatkowania   uwzględniając w szczególności  ,lokalizacje sposób wykorzystania  , rodzaj zabudowy , stan techniczny ,wiek budynku oraz rodzaj prowadzonej  działalnosci  „

  W związku z tym występuję o 2 działy newralgiczne   ,które dotyczą  magazynów zbożowych i magazyny  nawozowe , a jeżeli by spółdzielnia miała silos to by nie płaciła nic ale że ma  własne magazyny to płaci  za 1400 m powierzchni  w stosunku rocznym 17.000 zł , kupiliśmy w tym roku od rolników 1666 ton zboża  a my jako GS mamy stratę  32.000 zł . Wiem  ,że inne spółdzielnie są zwolnione albo płacą tylko 50 % podatku od nieruchomości .

    Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski ,że jest to za poważna sprawa by tak od zaraz udzielić odpowiedzi ja muszę skonsultować z radcą prawnym.       

    Przypomnę że w poprzednim roku  samorząd gminny pomógł i umorzył  podatek od nieruchomości  od magazynów zbożowych  i nawozowych na kwotę 10.000 zł    . Musimy brać pod uwagę zasadę  równego traktowania podmiotów spółdzielczych bo jak będziemy różnicować to doprowadzimy do wzrostu złych nastrojów i antagonizmów 

5. Informacja o stanie  mienia komunalnego  oraz o zobowiązaniach     

     finansowych gminy .

     Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski  przedłożył informację  o stanie mienia komunalnego oraz o zobowiązaniach finansowych gminy  ,która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

  Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził , że Rada Gminy  zapoznała się z przedłożoną informacją o stanie mienia komunalnego oraz o zobowiązaniach finansowych gminy . 

6. Podjęcie uchwały w sprawie : dokonania zmian w budżecie gminy na rok   

     2002. 

    Wszystkie Komisje   nie wniosły uwag i tym samym pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie  dokonania zmian w budżecie gminy na 2002 r.

    Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka przedłożyła projekt ucjhwaly w sprawie  dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2002 ,który został przyjęty  jednogłośnie i podjęta została 

U C H W A Ł A  Nr   II  / 6 / 2002

Która stanowi załącznik do protokołu .

7. Podjęcie uchwały  w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego    

     Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na zakup  

     urządzeń przydomowych oczyszczalni ścieków.

      Wszystkie Komisje  pozytywnie zaopiniowały  projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z  WFOŚ w Łodzi na zakup urządzeń przydomowych  oczyszczalni ścieków i tym samym zawnioskowały o jej przyjęcie przez radę gminy.

      Pan Roman Radomski Wiceprzewodniczący Rady Gminy przedłożył projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na zakup urządzeń przydomowych oczyszczalni ścieków, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została

U C H W A Ł A   Nr  II / 7 / 2002

Która stanowi załącznik  do protokołu .

8.  Podjęcie uchwały w sprawie :zbycia lokali  komunalnych w trybie przetargu   ustnego ograniczonego .

     Pan Sekretarz Gminy Janusz Jagodzinski poinformował, że ten projekt uchwały dotyczy  sprzedaży 3  lokali znajdujących w zasobach  gminy położonych przy Przedrynku 11  w trybie przetargu ustnego ograniczonego dla osób w nim zamieszkałych .Ceną wywoławczą będzie cena  ustalona przez rzeczoznawcę   , jest to kwota 2.800 za 20 m  , 3.400 za 23 m  oraz 5300 za 31 m .

    Wszystkie Komisje jednogłośnie  zawnioskowały  o przyjęcie  projektu uchwały  w sprawie  zbycia lokali komunalnych  w trybie przetargu ustnego ograniczonego .

  Pan Wice Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały  w sprawie zbycia lokali komunalnych w trybie przetargu ustnego ograniczonego , który został przyjęty jednogłośnie i podjęta   została

U C H W A Ł A   Nr II / 8 / 2002

Która stanowi załącznik do protokołu .

9. Podjęcie uchwał w sprawie  wyznaczenia  przedstawicieli do Związku Gmin  Nadnerżańskich .

      Wszystkie Komisje jednogłośnie  wnioskują o przyjęcie projektu uchwały, jednocześnie proponują wyznaczyć do reprezentowania gminy Grabów w Zgromadzeniu Związku Gmin Nadnerżańskich  niżej wymienione osoby :

1. Radny Nikodemski Janusz

2. Inspektor UG Jerzy Soja

     Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt w sprawie  wyznaczenia  przedstawicieli do Związku Gmin Nadnerżańskich ,który został przyjęty przy 14 glosach za i 1 wstrzymującym i podjęta została 

U C H W A Ł A    Nr  II  / 9  / 2002

Która stanowi załącznik do protokołu .

10.Podjęcie uchwał  w sprawie : 

· określenia  wysokości stawek  podatku  od nieruchomości ,

    Komisja Oświaty i Komisja Rewizyjno- Samorządowa pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

 Proponuje  się ustalić wysokość stawek podatku od nieruchomości :

1 / od gruntów 

     a / związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej,

          bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji 

          gruntów i budynków   - 0,30 zł za  1 m²

     b / pod jeziorami zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub     

          elektrowni  wodnych -  3,38 zł od 1 ha powierzchni

     c / pozostałych      -0,05 zł    od 1 m²

2/ od budynków lub ich części od  1 m² powierzchni użytkowej:

    a /mieszkalnych  - 0,25 zł

     b /związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od

         budynków  mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie         

         działalności  gospodarczej  -  12 zł     

     c / zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie  

          obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym   - 8,06 zł

     d / zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie

           udzielania świadczeń zdrowotnych    - 3,46 zł

     e / pozostałych     - 2,90 zł

3 / od budowli          -  2 %  ich wartości

Natomiast Komisja  Planu i Budżetu sprecyzowała  współ zbieżny wniosek  za wyjątkiem 1 / od gruntów c / pozostałych      -0,07 zł    od 1 m²

Pan Przewodniczący Rady Gminy stwierdził „Wysoko Rado , Komisja Oświaty i Komisja Rewizyjna przedłożyła  zbieżne wnioski , natomiast Komisja Planu i Budżetu  w proponowanym  projekcie uchwały   w § 1  pkt 1 litera „ c „ wnioskuje o ustalenie 0,07 zł od gruntów pozostałych , pozostałe zaś komisje  proponują 0,05 zł .

         W związku z powyższym  na podstawie §  43 pkt2.) STATUTU  GMINY GRABÓW ,jeżeli w jednej sprawie zostało zgłoszone kilka wniosków, w pierwszej kolejności pod głosowanie poddaje się wniosek najdalej idący tj. taki, którego  przyjęcie wyklucza potrzebę głosowania nad pozostałymi wnioskami .

       Wobec powyższego poddaję pod głosowanie wniosek najdalej idący tj.

       - ustalenie 0,05 zł od gruntów pozostałych w   § 1 pkt 1 litera c .”

 Za przedmiotowym wnioskiem oddano głosów 10 i 5 przeciwnych , wobec powyższego wniosek został przyjęty .

       Pan Wice Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie określenia  wysokości stawek  podatku  od nieruchomości ,

który został przyjęty przy 13 głosach za i 2 wstrzymujących i podjęta została 

U C H W A Ł A   Nr II / 10 / 2002

Która stanowi załącznik do protokołu .

· podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zwolnień z podatku od nieruchomości w 2003 r. 

              Wnioski Komisji :
    Wszystkie Komisje  jednogłośnie  zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości w 2003 r. i tym samym  zawnioskowały o przyjęcie  projektu uchwały .

       Radny Ireneusz Pietrzak zabrał głos stwierdzając ,że na terenie gminy są trzy jednostki spółdzielcze ,które prowadzą się w miarę równo ,jest to uzależnione od rynku i sytuacji politycznej   ,jeżeli chodzi o postępowanie spółdzielczość to  na zachodzie  się rozwija a u nas niestety  upada nie z własnej woli . Prosiłbym o uwzględnienie  pomocy naszym jednostkom aby mogły przetrwać ,bo gdy wejdziemy do Unii to tą spółdzielczość będziemy odbudowywać ale wtedy  nie będzie co .

       Prosiłbym o uwzględnienie w dziale usług obniżenie  stawki bo podatek wynosi około 37 .000 zł i przy takim spadku usług spółdzielnia nie jest w stanie się wywiązać .

      Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski stwierdził ,że można różnie mowie , na pewno  wiele  czynników zewnętrznych ma wpływ , ale proszę radnych Ja byłem na  Walnym Zgromadzeniu SKR i słyszałem o popełnionych błędach przez Radę Nadzorczą  ,że za handel olejem opałowym SKR zapłacił karę 30.000 zł to pytam czyja jest to wina – rolników  czy samych zarządzających ,nie mówiąc o wcześniejszych ,  odprowadzona kara nie odprowadzenie VAT- u , że SKR musiał sprzedać 7 kombajnów zbożowych.

       Powstaje dylemat  dlatego też nie mogę tak pochopnej decyzji i odpowiedzi wiążącej  dziś udzielić. Uważam, że jedyna forma indywidualnej pomocy to jest zastosowanie decyzji administracyjnego zwolnienia .Mimo rozlicznych  oczekiwań promowałbym bym tą  uchwalę przyjąć  ,a gdzie zajdzie   uzasadniona potrzeba to będzie wydana decyzja  administracyjna .

    Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka  poinformowała radę  ,że zadłużenie SKR – wynosi 75.400 zł = odsetki 19.000 zł , Spółdzielnia Ogrodnicza  - 50.000 zł . Strategia rozwoju SKR powinna być opracowana .

     Pan Wice Przewodniczący Rady Gminy  Jan Darolewski stwierdził  , że Wójt Gminy ma możliwości prawne  i należy sadzić ,  gdy będą przekonywujące tylko złożone argumenty  to decyzja będzie podjęta  , ale jeśli razem z Panem Wójtem uczestniczyłem na Walnym Zgromadzeniu  i mówi się tylko ,że podatki są wyższe  a rok temu zadłużenie było na kwotę 20.000 zł a dziś  jest na 100.000 zł i nic się nie myśli tylko się  mówi o odłużaniu i umarzaniu podatków to prowadzi donikąd ,ponioewa niejednokrotnie wartość majątku tej spółdzielni równa  się zadłużeniom to faktycznie już się stał  majtkiem gminy .

    Pan Wice Przewodniczący Rady Gminy  Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zwolnień w podatku od nieruchomości w 2003 r, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została

U C H W A Ł A  NR   II / 11/ 2002

Która stanowi załącznik do protokołu .

11.Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta   

     przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego na obszarze   

     gminy na 2003 r.

   Pan Sekretarz Gminy  Janusz Jagodziński poinformował, że stawka GUS wynosi 34.40 zł natomiast radni proponują obniżyć podstawę obliczenia na dotychczasowym poziomie tj. 30 zł .

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

„
       Obniża się określoną w Komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 14 października 2002 roku /M. P. Nr 48, poz. 710 / średnią cenę skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2002 roku przyjmowaną jako podstawę obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy w 2003 roku do kwoty   30,00 zł  /słownie : trzydzieści złotych/”

    Pan   Wice Przewodniczący Rady Gminy  Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały  w sprawie w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta   przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego na obszarze  gminy na 2003 r. , który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została

U C H W A Ł A     Nr  II  / 12 /2002

Która stanowi załącznik do protokołu .

12.Podjęcie uchwały  w sprawie podatku od posiadania psów.

Wnioski Komisji :

   Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

   „Ustala się roczną stawkę podatku od posiadania psów w wysokości

20,00zł „

      Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie  podatku od posiadania psów , który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została 

U C H W A Ł A   Nr   II / 13 / 2002

Która stanowi załącznik do protokołu .

13.Podjęcie uchwały  w sprawie określenia  wysokości rocznych stawek 

     podatku od środków  transportowych .

Wszystkie komisie pozytywnie zaopiniowały  przedmiotowy projekt uchwały .

    Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych , który został przyjęty  jednogłośnie i podjęta została 

U C H W A Ł A  Nr II /14/ 2002

Która stanowi załącznik do protokołu .

14.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wzorów deklaracji na podatek   

      od nieruchomości ,deklaracji na podatek rolny , deklaracji na podatek 

      leśny od osób prawnych,  informacji  w sprawie  podatku od nieruchomości, informacji w sprawie  podatku rolnego , informacji w sprawie podatku leśnego  dla  osób fizycznych .

Komisje pozytywnie zaopiniowały  przedłożony projekt uchwały i wnioskują o przyjęcie projektu uchwały w przedmiotowej sprawie  .

    Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Roman Radomski  przedłożył projekt uchwały w sprawie ustalenia wzorów deklaracji na podatek   od nieruchomości ,deklaracji na podatek rolny , deklaracji na podatek leśny od osób prawnych,  informacji  w sprawie  podatku od nieruchomości, informacji w sprawie  podatku rolnego , informacji w sprawie podatku leśnego  dla  osób fizycznych , który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została 

U C H W A Ł A   NR  II /  15 / 2002

Która stanowi załącznik do protokołu .

15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia miesięcznego dla    

      Wójta Gminy  .

    Pan Sekretarz Gminy  Janusz Jagodziński  przedłożył informację o wysokości zarobków wójtów z sąsiednich gmin i tak :

1. Daszyna  - 4.500 zł

2. Świnice Warckie -  5.640 zł

3. Witonia -  5.400 zł

4. Łęczyca  - 6.500 zł

5. Piątek  - 6.400 zł

6. Góra Małgorzaty -  5.400 zł

7. Dąbie – 7.000 zł

A nasz Pan Wójt Gminy zarabia 4.556,00 zł  a netto 3.000,00 zł

Wnioski Komisji :

       W wyniku szczegółowego rozpatrzenia projektu uchwały komisja  sprecyzowała następujące wnioski :

„

     Wnioskuje się  o ustalenie     Wójtowi  Gminy Grabów -    Panu  Ryszardowi  Kostrzewskiemu  następujące  wynagrodzenie : 

- wynagrodzenie  zasadnicze wg  kat.  XIX      w wysokości  -     3.500 zł

- dodatek  funkcyjny  wg  stawki            8         w  wysokości -        150 %

- dodatek  za wysługę  lat                                    w  wysokości  -         20%

Proponuje się  by Uchwała weszła w życie  z dniem 1 grudnia 2002 r.”

  Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia miesięcznego dla Wójta Gminy, który został przyjęty  jednogłośnie i podjęta została

U C H W A Ł A    Nr II  / 16 / 2002

Która stanowi załącznik do protokołu .

16. Podjęcie uchwały w sprawie  zasad otrzymywania i wysokości diet         

      przysługujących radnym Rady Gminy Grabów.

  Pan Sekretarz Gminy Janusz Jagodziński  przedłożył informację o wysokości diet z sąsiednich gmin i tak :

1. Olszówka – 95 zł  ,  

2. Dąbie  - 152 zł

3. Świnice Warckie – 114, zł 

4. Daszyna – 95 zł

5. Łęczyca -  133 zł 

6. Piątek – 100 zł

A dla Przewodniczącego Rady Gminy 

3.  1.Olszówka – 570 zł  ,  

4. Dąbie  - 1000 zł

5. Świnice Warckie – 760, zł 

6. Daszyna – 760 zł 

7. Piątek – 1000zł

Wnioski Komisji :

   Komisja przy 4 głosach za i 1 wstrzymującym się  pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

„        Proponuje się ustalić :

· zryczałtowaną dietę miesięczną dla Przewodniczącego Rady  Gminy w   

     wysokości  800 zł.

         -   dietę dla radnych Rady Gminy  w wysokości 80 zł.

          Jednocześnie  proponuje się by uchwała weszła w życie z dniem  1 stycznia 2003 r.”

       Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie  zasad otrzymywania i wysokości diet przysługujących radnym Rady Gminy Grabów , który został przyjęty przy 13 głosach za , 1 przeciwnym oraz 1 wstrzymującym i podjęta została  

U C H W A Ł A     Nr   II / 17 / 2002

Która stanowi załącznik do protokołu .

17.Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone zapytania i wnioski  radnych oraz     

      postulaty wyborców .

Pan Wójt Gminy udzielił następujących odpowiedzi na zgłoszone zapytania i wnioski radnych oraz postulaty wyborców i tak: 

· modernizacja drogi , postawienie wiaty – wprowadzenie drogi Bowętów to jest inwestycja rady , w planie wieloletnim ta droga jest ujęta  ale na przyszły rok  tej inwestycji nie uruchomimy ,

· wiaty przystankowe – dajemy  priorytet w nowym  budżecie gminy ,

· remont drogi Łyżki – Żaczki do rozpatrzenia  w przyszłym budżecie gminy ,

· oświetlenie  - jest to w naszym założeniu programu  i chcemy trend dokończenia oświetlenia zrealizować

·  oznakowanie ulicy -  wniosek przyjęty do realizacji ,

·  odnośnie  godzin przyjmowania lekarzy –będzie uregulowana sprawa stomatologa , a później  będzie sprawa z innymi lekarzami  i tą sprawę należy bezwzględnie załatwić ,

· postawienie wiaty w Piaskach -  w przyszłym  roku  rozstrzygniemy ,gdzie i ile będzie postawionych wiat ,

· naprawa drogi i pobocza –w Rochowie –jest to droga powiatowa – trzeba będzie poprosić Starostę i Panią Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych,

· wiata w Sławęcinie -  na tą  wiatę dajemy pryriorytet

· oświetlenie  w Smolicach – do rozstrzygnięcia w przyszłym roku ,

· oświetlenie w Ostrówku tak samo  , a co do remontu drogi w Janowie – szansę na żwir widzę natomiast na tłuczeń nie ,

· przydział mieszkania  dla Fornalczyka – on ma środki finansowe tylko o dach nad głowę nie dba , jeśli jest taka potrzeba to uruchomiliśmy wydawanie gorących posiłków ,

· oświetlenie uliczne w Nagórkach – sprawa do rozstrzygnięcia wiosną,

· oświetlenie uliczne w Białej Górze – tak samo

· porządek z rowami – dąłem wykonawca zlecenie ,że przy budowie ,remoncie dróg robić głębokie rowy , swoją drogą mam możliwości wydawania administracji i będę przywracał .

       Pani Kierownik GOPS-u Jadwiga Soja  poinformowała, że na dzień dzisiejszy jest wydawanych 30 posiłków dla osób , którzy nie mają dochodu stałego a utrzymują się  tylko z zasiłku . Posiłki są wydawane od godz.12 –tej do godz.13 tej  przez placówkę szkolna w Grabowie , a spożywanie miało być  w pomieszczeniach OSP Grabów , ale powstał problem ,kto po te zupy ma iść , dlatego też zakupiono pojemniki plastykowe i kuchnia będzie wlewała bezpośrednio tym przychodzącym , a jeżeli te osoby nie będą  mieli gdzie  zjeść to z powrotem uruchomimy pomieszczenie w OSP w Grabowie .

    Sołtys Tański przeprosił, że się spóźnił   i  zgłosił wniosek o doświetlenie uliczne Sobótki Nowej , budowy wiaty przystankowej dla 12 dzieci oraz 3 sprawa to sprawa świetlicy wiejskiej i jej remontu  - prosiłbym o pomoc finansową .

   Pan Wójt Gminy odpowiedział, że  jako gmina możemy dać tylko materiały ale mieszkańcy  musza się zaangażować , co do w wiaty  przystankowej i oświetlenia ulicznego  - sprawa będzie rozstrzygana przy projektowaniu budżetu gminy na rok następny .

    Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, że w sprawie funkcjonowania ośrodka zdrowia  zorganizuje się spotkanie z udziałem Kasy Chorych , mieszkańców , radnych  , zorientujemy się , co nam jako pacjentom przysługuje , lekarze przestawią swoje racje  , a my po wysłuchaniu będziemy mogli na podstawie uzyskanych informacji egzekwować i obiecuję ,że słowa w tym temacie dotrzymam.

    Pan Sekretarz Gminy Janusz Jagodzinski poinformował ,że ostatecznie do końca roku jest możliwość składania wniosków do planu zagospodarowania przestrzennego gminy  , jest to ważna sprawa dlatego tez ,kto ma zamiar w przyszłości  zmienić sposób przeznaczenia gruntów pod potrzeby budownictwa ,, usług . Po tym terminie  zmiana do planu  będzie trwała dość długo poza tym wiąże się to z kosztami w wielkości od 3.000 do 5.000 zł .

18. Zamknięcie obrad  sesji .  

   Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził , że porządek II SESJI RADY GMINY został wyczerpany i tym samym zakończył obrady. 

Na tym protokół zakończono i podpisano  .

PROTOKÓŁ SPORZĄDZIŁ:                           PRZEWODNICZĄCY                                                                          

Anna   Woźniak                                           RADY GMINY  GRABÓW 

                                                                         Jan    Darolewski 










