PROTOKÓŁ  Nr  XXXII/ 2005

              z nadzwyczajnej sesji  RADY GMINY GRABÓW

                              z dnia 12 października 2005 r.

                odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Grabowie.

 Obrady rozpoczęto o godz. 10-tej, a zakończono o godz. 14- tej.

 Liczba radnych obecnych podczas sesji – 15

Ponadto w sesji udział wzięli :

· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Zastępca Wójta Gminy – Wiesław Łaziński

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

              Otwarcia Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski który stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest w momencie otwarcia Sesji 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym Sesja może się odbyć i można podejmować prawomocne uchwały. 

2.Uchwalenie porządku obrad.

2.               Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził „ Państwo radni otrzymali  projekt porządku obrad nadzwyczajnej sesji, który przedstawia się następująco i tym samym jest obowiązujący:

3. 1.   Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

4. Podjęcie uchwały w sprawie  opinii rady gminy odnośnie wyznaczenia granic i obszarów z zakresu gospodarki wodno –ściekowej na obszarze Gminy Grabów.
5. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2005.
6. Sprawy różne. 

7. Zamknięcie obrad  sesji.

2.Podjęcie uchwały w sprawie  opinii rady gminy odnośnie wyznaczenia  

   granic i obszarów z zakresu gospodarki wodno –ściekowej na obszarze  

  Gminy Grabów.

         Pan  Zastępca Wójta Gminy -Wiesław Łaziński  – przedłożył uzasadnienie do projektu uchwały stwierdzając: „Przystępując do budowy kanalizacji Gmina Grabów nie otrzymała  środków pomocowych z programu  ZPORR działanie 3.1 z uwagi na brak środków finansowych. .Poszukując alternatywnych  źródeł finansowych dotarliśmy do Narodowego   Funduszu Ochrony  Środowiska i Gospodarki Wodnej ,który może udzielać pożyczek w 50 % umarzalnych na budowę kanalizacji. Warunkiem  ubiegania się o te środki  jest zaliczenie Gminy lub części obszaru Gminy do tzw. Aglomeracji .

         Aglomeracja oznacza teren na którym zaludnienie lub działalność gospodarcza są wystarczająco skoncentrowane, aby ścieki komunalne były zbierane i przekazywane do oczyszczalni ścieków komunalnych. Oczyszczone ścieki z oczyszczalni Grabów są odprowadzane rowami melioracyjnymi do kanału Królewskiego znajdującego się w obu tych obszarach

         Aglomerację wyznacza Wojewoda po zasięgnięciu opinii zainteresowanej  Gminy i Zarządu Województwa. Aglomeracja Grabów obejmuje swym zasięgiem miejscowości Grabów  oraz  7 sołectw Gminy Grabów  tj. Grabów Kolonie, Besiekiery, Byszew, Goszczędza, Stary Besk, Bowętów, Pusta Wieś i są to wsie zlokalizowane w koło miejscowości Grabów.
     Budowa systemu sieci kanalizacji sanitarnej przez gminę  w utworzonej Aglomeracji Grabów umożliwi odprowadzenie ścieków do istniejącego systemu kanalizacji sanitarnej a następnie do grupowej oczyszczalni ścieków znajdującej się w Grabowie, której  przepustowość  wynosi 250m³ i została zaprojektowana na potrzeby w/w miejscowości i została wybudowana 1998 roku. W obecnej chwili moc Gminnej oczyszczalni ścieków jest wykorzystana tylko w około 50 %, a doprowadzenie w jak najszybszym czasie ścieków z Aglomeracji Grabów przyczyni się do lepszego wykorzystania oczyszczalni co przełoży się na obniżenie kosztów oczyszczania 1 m³ ścieków  

       Propozycja planu Aglomeracji Grabów została sporządzona w oparciu o rozporządzenie Ministra Środowiska  z dnia 22-12-2004r – w sprawie sposobu wyznaczania  obszarów i granic aglomeracji  (§ 3 ust. 4, ust. 5 pkt. 2 oraz  § 5).
      Obecna sieć kanalizacji sanitarnej odbiera ścieki od około  1.150 mieszkańców zamieszkałych w  miejscowości Grabów oraz od  instytucji  publicznych i zakładów pracy znajdujących się na  terenie Grabowa  tj. Szkoła Podstawowa i Gimnazjum, Bank Spółdzielczy, Spółdzielnia Kółek Rolniczych, Gmina Spółdzielnia Samopomoc Chłopska,  Urząd Gminy, Niepubliczny Ośrodek  Zdrowia. Gmina Grabów jest gminą typowo rolniczą , brak jest podmiotów gospodarczych wytwarzających ścieki przemysłowe. Dominują podmioty reprezentowane przez placówki oświatowo-wychowawcze i  handlowo- usługowe. Ich skład jest podobny do ścieków socjalno-bytowych.   
         Proponowany obszar Aglomeracji Grabów  przylega bezpośrednio do obszarów sieci Natura 2000, a mianowicie do: „specjalnych obszarów ochrony ptaków” położonych w Pradolinie Warszawsko-Berlińskiej  i „specjalnych obszarach ochrony siedlisk” położonych w Pradolinie Bzury - Ner. 
        Wobec powyższego zachodzi potrzeba podjęcia uchwały przez radę gminy w przedmiotowe j sprawie.
W dyskusji głos zabrali:

         Radny Kołodziejczak Jarosław zapytał jaki to ma być kredyt, jaka karencja oraz okres spłaty?

       Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski stwierdził, żeby to zapachniało pieniędzmi to nasza wyznaczona aglomeracja  musi się znaleźć na liście ministerialnej bo jeśli się to nie znajdzie na liście pomimo, że Wojewoda  zatwierdzi to środków finansowych nie otrzymamy. Na razie uznajemy, że w drodze postępowania będziemy starali  dotrzeć do dużych pieniędzy.

        Radny Kołodziejczak Jarosław stwierdził - na bazie dotychczasowej kanalizacji odłączono mleczarnię  bo nie ma  oczyszczalni biologiczno – chemicznej .

        Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski odpowiedział, że ta oczyszczalnia jest zaprojektowana na ścieki komunalne ,ale jest pewne rozwiązanie jeśli będzie taka sytuacja ,że będą odprowadzane ścieki z gospodarstw to wtedy projektanci  będą mieli obowiązek na kolektorze doprojektować system doczyszczający .

Dalszej dyskusji nie było .

         Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Roman Radomski przedłożył  projekt uchwały w sprawie opinii rady gminy  odnośnie wyznaczenia granic i obszarów z zakresu gospodarki wodno– ściekowej na obszarze gminy Grabów, który został przyjęty przy  ustawowym składzie rady wynoszącym 15 radnych przy 14 glosach za i 1 wstrzymującym i podjęta została 
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3. która stanowi załącznik do protokołu .

3. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2005.

          Pani Skarbnik przedłożyła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005r., który został przyjęty przy 15 głosach za na ustawowy skład Rady Gminy wynoszący 15 radnych podjęta została
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która stanowi załącznik do protokołu.

4. Sprawy różne.
          Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski  =  GZGKiM poczynił pewne działania w sprawie przeprowadzenia kontroli co sprawdzenia ile osób zostało podłączonych do kanalizacji i chciałbym wiedzieć co w tym  kierunku  zostało  zrobione.

         Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski odpowiedział, że po sesji wysłaliśmy pisemne informacje o obowiązku podłączenia się osób do kanalizacji a Ci  co się uchylają można ich pozwać do Sądu Grodzkiego .
      Pan Sekretarz Gminy Janusz Jagodzinski  odczytał treść protokołu z przeprowadzonych czynności kontrolnych przez GZGKiM w sprawie wyposażenia  nieruchomości w urządzenia służące do gromadzenia i odprowadzania ścieków  bytowych .
Ksero  protokółu stanowi załącznik do protokołu .
       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski zwrócił się z zapytaniem do Rady czy w eksploatacji oczyszczalni przydomowych  użytkownicy mają ponosić koszty w jakimś określonym procencie .
       Radny Pieczewski Krzysztof –jeśli dotujemy  kanalizację w Grabowie to tak samo należy dotować oczyszczalnie przydomowe, natomiast dowożących do oczyszczalni ścieków obniżyć opłaty. Innego sposobu nie widzę aby jednych wyróżniać a tych co mają oczyszczalnie poprzez opłaty za fakt użytkowania bo właścicielami nie są karać i nie ma co moment wyrzucać tym osobom  że dostali wielki prezent od gminy  .

Pan Przewodniczący Rady Gminy  Jan Darolewski – są ludzie którzy dbają o właściwą eksploatację oczyszczalni przydomowej  a pozostali  nawet do tych oczyszczalni nie zaglądają a wymagają , żeby pracownik jeździł i o nią dbał . Dlatego widzę potrzebę zmuszenia tych ludzi do dbania o oddane w użytkowanie oczyszczalnie .

Radny Kołodziejczak Jarosław stwierdził - był to program pilotażowy i ludzie też wpłacili po 15000 zł  w tej samej wysokości  co ludzie  podłączeni do kanalizacji w Grabowie  i poza opłatami za zużycie m ³ ścieków płacą opłaty nie interesując się tymi urządzeniami, a rolnicy co mają oczyszczalnie przydomowe muszą płacić za prąd , utrzymanie je j w odpowiednim stanie ponadto  trzeba doglądać a co do konserwatora to przyjedzie Pan Kamiński popatrzy i nic nie robi .

       W dalszej kolejności  przystąpiono do  innych tematów .

Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski  zwrócił uwagę, że  przedstawiony czas zegarów sterujących oświetlenie uliczne dało mało efektu bo za wcześnie gaśnie.

Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski  zwrócił uwagę, że światło jest potrzebne wtedy gdy ludzie chodzą,  myślę o ulicy Ogrodowej  o godzinę później się zapalają światła .
· Pan Wójt Gminy poinformowal radnych, że instalowanie nowego  oświetlenia ulicznego  będzie realizowane na początku grudnia br.
W zakresie wapna – realizacja objęcia dotacją do 50 % zwrotu kosztów kupionego wapna przez rolnika  dotyczy okresu począwszy od 1 sierpnia 2005r. do 31 października 2005r. pozostałe osoby które miały dokonany zakup w lipcu br. dotacji nie otrzymają. 
KRUS przedłożył ofertę określającą ,że KRUS dopłaci do 50 rolników w części montażu wałów przeakznikowych. Dofinasowanie byłoby w 50 % jako właściciel a pozostałe 50 % KRUS .
Rewitalizacja miejscowości Besiekiery jest na warsztacie , szereg rozmów i rokowań ale jest bardzo dużo wymagań archeologicznych .Nic nie kiwniemy w sprawie jak nie będziemy mieli zgody konserwatora . Kosztowne są badania archeologiczne, projekt jest złożony  i ma kwalifikację ale wymóg jest w zakresie przeprowadzenia badań i koszt tych badań archeologicznych w części przedbramnej –przedzamczej na 27.000-zł ale gdyby te badania były robione przy pomocy pracowników interwencyjnych byłoby to taniej i zeszło by o kwotę 7.000 zł, całość tych badań archeologicznych na kwotę 60.000zł, jednocześnie należy zaznaczyć  ,że gmina musiałaby  w pobliżu zabezpieczyć pomieszczenia  kwaterowe. Wykonanie dokumentacji zabezpieczającej wieżę ruin zamku – 24.000 zł. Mam pytanie jakie mam działania podjąć czy przystępować  do tych badań archeologicznych  czy zostawić constans .
       Rada Gminy  nie wypracowała stosownego stanowiska pozostawiając sobie czas do namysłu  i w głosowaniu przy 12 glosach za i 3 przeciwnych oddaliła sprawę  do następnej sesji bez żadnego wyrażonego stanowiska w tej sprawie .
4.  Zamknięcie obrad  sesji.  

       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, że porządek XXXII Nadzwyczajnej SESJI RADY GMINY został wyczerpany i tym samym zakończył obrady. 

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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         Inspektor  UG                                                                          Przewodniczący 

    Anna Woźniak                                                                    Rady   Gminy  Grabów
                                                                                                               Jan  Darolewski 










