PROTOKÓŁ  Nr  XI / 2003

z  sesji  RADY GMINY GRABÓW

z dnia 10 grudnia 2003 r.

odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Grabowie.

 Obrady rozpoczęto o godz. 10- tej, a zakończono o godz. 15-tej.

 Liczba radnych obecnych podczas sesji – 15

Ponadto w sesji udział wzięli:
· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Zastępca Wójta Gminy – Wiesław Łaziński

· Pan Sekretarz Gminy - Janusz Jagodziński

· Pani Skarbnik Gminy – Zofia Zasadzka

· Pan Kierownik Posterunku w Grabowie – Jarosław Filipczak

· Pan Arkadiusz Szczech – pracownik Wojewódzkiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego. 

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

              Otwarcia Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski który stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest w momencie otwarcia Sesji 15  radnych, co stanowi quorum, przy którym Sesja może się odbyć i można podejmować prawomocne uchwały. 

2.Uchwalenie porządku obrad.

               Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski  stwierdził „Państwo radni otrzymali  projekt porządku obrad  sesji, ale do tak zaproponowanego porządku zostaną wprowadzone dwie zmiany:

· pierwsza dotyczy pkt 10 i tak pkt 10 zostanie wprowadzony jako pkt 14, natomiast pkt 14 wprowadzony do pkt 10,

· druga dotyczy pkt 17  podyktowana jest tym, że otrzymaliśmy pismo od Pani Marianny Mruk. Pkt 17 otrzymuje nowe brzmienie i będzie następujący „ Zajęcie stanowiska przez Radę Gminy w sprawie otrzymanego pisma wniesionego przez M. Mruk do usunięcia naruszenia interesu prawnego do strony   postanowienia   podjętej   uchwały   Rady   Gminy   oznaczonej     Nr IX/59/03 dnia 28.X.2003 r.

    Wprowadzone zmiany do porządku obrad należy przegłosować i musi być ona przyjęta przez Radę Gminy bezwzględną większością głosów ustawowego w sprawie Rady Gminy.

      Przystąpimy teraz do głosowania. Kto jest z Państwa za wniesieniem wprowadzonych zmian do porządku obrad, kto jest przeciw, kto się wstrzymał.

Zmiany zostały przyjęte jednogłośnie   

3. Przyjęcie protokołów z poprzedniej Sesji.
      Proszę o przegłosowanie kto jest za tym, aby przyjąć protokół z poprzedniej Sesji – 15, kto jest przeciw – 0, kto się wstrzymał – 0. 

Stwierdzam, że protokoły z IX SESJI oraz z X  SESJI zostały przyjęte jednogłośnie.  

4. Interpelacje i zapytania.

Pan Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zgłaszanie pytań i interpelacji:

· Radna Popławska – mieszkańcy ulicy Dąbskiej, Reymonta mają tam zastrzeżenia co do pana Kuczyńskiego, który przyjeżdża tirem i parkuje go tuż przy Ośrodku, wjeżdżając częściowo na chodnik. Kruszą się przy tym płyty chodnikowe. Mieszkańcy proszą o jakąś interwencję, ponieważ niedaleko jest parking dla samochodów, które przyjeżdżają pod Ośrodek, niech ten Pan korzysta z tego właśnie parkingu. Nie wiem czy zwracał już ktoś na to uwagę, ale o to mnie poproszono.

· Radna Popławska – mam jeszcze jedną prośbę , nie wiem czy się spotkamy jeszcze w tym roku , dlatego informuję że w dniu  11.I.2004 r. w Grabowie będzie organizowana Orkiestra Świątecznej Pomocy. Stało się to tradycją i prosiłabym zarówno sołtysów jak i radnych aby jakieś pieniążki przeznaczyli na otwarcie tej imprezy. W tamtym roku zebraliśmy ok. 3.000 zł. więc uważam, że jak na naszą gminę były to duże pieniądze i myślę, że państwo podejdziecie do tego z pełnym szacunkiem, aby pomóc tym dzieciakom. Myślę, że jest to bardzo szczytna impreza.

· Radny Pieczewski – jest taka sprawa na odcinku drogi Golbice – Chorki na przepuście zrobiła się dziura. Jak się jedzie z Borucic do Chorek po prawej stronie. Zwrócę się jeszcze do tego co powiedziała p. Popławska, to jest rzeczywiście szczytny cel, ale P. Owsiak organizuje również mniej szczytną imprezę jaka jest koncert w Żarach. Młodzi ludzie jadąc pociągiem na ten koncert pocięli siedzenia. Pytanie z czyich pieniędzy p. Owsiak pokryje koszty tych dewastacji. Należałoby się nad tym zastanowić. 

· Radny Kołodziejczak -   p. Wójcie chodzi o to, że mamy przystanek autobusowy w Besiekierach, tam wsiadają dzieci i przy tym przystanku brakuje lamp.

· Wiceprzewodniczący rady Roman Radomski   - p. Wójcie chciałem zgłosić taki problem, w miejscowości jak jest skręt do Kotkowa zerwał się most. Jest to problem jak co roku, ponieważ przejeżdżają tam  ciężkie samochody z burakiem. Zarywa się ten most, więc należałoby go zrobić raz a porządnie. Zwracam się również z tym do Radnego Powiatowego, żeby sobie to zanotował. My ślę, że na wiosnę należałoby to zrobić. Tam jest naprawdę niebezpiecznie.

Druga sprawa chciałbym zwrócić taką uwagę, że jesteśmy przy uchwalaniu podatków. Chciałbym zwrócić się do Wójta, żeby przygotował taką uchwałę na temat tego, może się należy zastanowić nad zwolnieniem z podatku od gruntownego tych osób, które otwierają nową działalność gospodarczą na terenie gminy. Nie jest to dużo a ja nie wiem jak to jest w kwestii prawnej, bo tam jest ustawa o konkurencji, ale należałoby się nad tym zastanowić.

· p. Sołtys Kawczyńska Bożena – zgłosiła interpelację w sprawie postawienia znaku o ograniczającego wjazd samochodów o dużym tonażu na drogę w Sobótka Nowa .

· p.  Sołtys Maćczak  – w Wygorzelach na drodze przy skrzyżowaniu powstały 2 duże wyrwy, proszę o ich załatanie, jak również o założenie lamp oświetleniowych .

· p. Sołtys  Grobelny Leszek   – pytanie do Radnego Powiatowego została poszerzona droga na odcinku Grabów – Nagórki        

· Sołtys Heftowicz – ja chciałbym się dowiedzieć jak przedstawia się sytuacja z słupami telefonicznymi czy została wyjaśniona?

· Pani Sołtys Zygler Albina  - p. Wójcie mieszkańcy pytają co z oświetleniem w naszej miejscowości czy będzie założone w przyszłym roku?

              Pan Przewodniczący – jeśli nie ma już pytań to ja też chcę skorzystać z obecności Radnego Powiatowego i zapytać, w powiecie kolskim są zakładane w gminach chodniki i przy budowie tych chodników powiat partycypuje 60% w kosztach budowy. Chciałby zatem zapytać czy powiat łęczycki będzie wzorował się na powiecie kolskim i też w tej inwestycji będzie współuczestniczył?

             Radny Powiatowy Ireneusz Barański  odpowiedział – ja wszystkie te uwagi, które skierowane zostały do Zarządu Dróg Powiatowych  w Łęczycy do p. Kubas zanotowałem. Przekażę jej wszystkie te pytania, mam nadzieję, że z tymi zapytaniami nie powinno być problemu. Jeśli chodzi o pytanie Pana Przewodniczącego Rady Gminy to są to duże inwestycje i może to być problem. Wszystkie te informacje oczywiście przekażę. Może coś w tym kierunku uda się coś zrobić.

- Radny Osiński Jerzy  - Pan Dyrektor Barański jest na pewno zorientowany. Jak jedziemy koło szkoły i skręcamy w drogę do spółdzielni stoi zakaz z ograniczeniem prędkości do 40 km . I mam takie pytanie jak daleko on obowiązuje , na to wygląda, że do samej Srebrnej. Mam taką prośbę, aby to ustalić żeby ludzie nie płacili mandatów.

              Pan Przewodniczący podziękował Panu Radnemu Powiatowemu za udzielenie odpowiedzi. Powiedział również, że jest bardzo dużo pytań do Zarządu Dróg Powiatowych i myślę że na kolejną sesję warto byłoby zaprosić Pana Starostę, aby w tych tematach odpowiedział. Myślę, że będzie dużo pytań o drogi powiatowe jak również o funkcjonowanie powiatu łęczyckiego.

Jak nie ma pytań to pan Szczech Arkadiusz pracownik ODR chce przekazać informację  dotyczące szkoleń.

Pan Szczech Arkadiusz  – serdecznie dziękuję za udzielenie głosu. Jeśli chodzi o przepisy dotyczące rolnictwa są bardzo zmienne i dynamiczne. 

Otóż z bieżących rzeczy zostały przekazane informacje na temat SAPARDu – działanie 2 i działanie 4. Do końca lutego należy składać  Każdy rolnik od 1 stycznia zobowiązany jest mieć ukończony kurs chemizacyjny, nowe kursy będziemy organizować od 1-10 stycznia następnego roku zapisywać będę na kurs chemizacyjny. Jak utworzymy listę to wtedy powiadomimy o terminie kursu.

              W powiecie łęczyckim występuje bakterioza ziemniaka. Ponad 60% w powiecie jest zarażona przez bakteriozę. Jest to choroba bakteryjna uważam to na tyle zagrożoną sytuację, ponieważ niesie to za sobą wiele konsekwencji, chociażby takie że będzie zastosowany zakaz uprawy ziemniaka przez 3 lata dlatego Ci którzy będą sadzili ziemniaki mieli możliwość korzystania ze zdrowego sadzeniaka. Każdy kto uprawia ziemniaki będzie musiał zarejestrować tą plantację w Wojewódzkim  Ośrodku Ochrony Roślin. Z tym, że tylko te plony które wyjdą poza gospodarstwo, natomiast  30 –50 arów nie będzie musiał rejestrować. Natomiast jeśli rolnik będzie chciał sprzedawać na rynku, sąsiadowi musi to zgłosić. Wzory zgłoszeń są u mnie. Ja na następnym spotkaniu je przekażę, abyście mogli je rozdać w swoich sołectwach.

              Trwają szkolenia odnośnie wypełniania wniosków, takich szkoleń odbyło się 10 będzie jeszcze 30 na terenie gminy. Najbliższe zaczynają się od 6 stycznia. Proszę abyście powiedzieli rolnikom o obecności w takich szkoleniach.

Mam prośbę do Pana Przewodniczącego i Pana Wójta, żeby rozważyć taką możliwość aby można byłoby wykonać dla poszczególnych sołectw gruntowych aktualizacji danych zawartych w podpisach geodezyjnych. Bo mają państwo grunty, które nie są nieużytkami, o te tereny nie będzie można złożyć wniosku o dopłatę. Być może takie coś przygotowane przez Urząd Gminy byłoby tanie a jednocześnie sprawnie. Aktualizacja powinna być robiona co 5 lat a nie była już dawno robiona. Bardzo prosiłbym o rozważenie takiej możliwości.

          Ostatnia sprawa jutro odbędzie się szkolenie w Starostwie Powiatowym odnośnie planu rozwoju obszarów wiejskich i sektorowego programu operacyjnego właściwie projektów, które jeszcze są. Ja zostawię państwu te zaproszenia. Bardzo proszę żebyście się państwo zapoznali jeśli będziecie mieć państwo ochotę to zapraszam. Dziękuję za uwagę.

     Radny Kołodziejczak Jarosław– odnośnie ziemniaków Pan powiedział, że plantacje  w 0,50 ha jeśli na potrzeby własne. Jeśli ktoś na potrzeby własne sadzi 1,5 ha to co wtedy. Drugie pytanie to czy nasi rolnicy muszą się zgłaszać do AJAKS-u odnośnie numeru jak ktoś ma trzodę chlewną.

       Pan Szczech odpowiedział - na początku było, że każdy producent ziemniaka nawet ten, który ma 10 arów na własne potrzeby miał rejestrować. Wczoraj dostałem telefoniczną informację, że jeżeli uprawia ktoś ziemniaki i nie wyjdzie z tymi ziemniakami poza   swoje gospodarstwo to nie będzie musiał tego zgłaszać ale dokumentu takiego nie ma. Na dzień dzisiejszy taka jest informacja. Natomiast jeśli chodzi o oznakowanie trzody chlewnej, to będzie ona rejestrowana jako stado. Pan Tomasz Pietrzak, który przybył na spotkanie, on na tych spotkaniach wszystko wyjaśnia. Także trzoda również będzie oznakowana.

              Jeśli chodzi o ten numer identyfikacyjny to występuje się z wnioskiem o wydanie numeru to trzeba przed złożeniem o płatność wcześniej o 21 dni ARiMR informuje, aby na bieżąco wszystkie  rejestracje przemieszczania itd. Wysyłać, żeby później nie było problemu.

    Radny Powiatowy – Panie Przewodniczący ja bym chciał odpowiedź na to pytanie jakie środki finansowe  przeznacza powiat na realizację wspólnych zadań , a wiec jest to droga Gołocice – Gawronki o długości  2,2 km i wartości 400.000 zł 

    Pan Przewodniczący Rady Gmin Jan Darolewski  – ja mam pytanie do pana Szczecha -  wchodzi teraz z SAPARDu działanie 4, czy my rolnicy i mieszkańcy gminy z takiego działania moglibyśmy skorzystać czy coś w tym działaniu jest dla nich przeznaczone.

   Pan Szczech odpowiedział  - z działania 4 może korzystać również rolnik tworząc dodatkowe źródło dochodu lub też otwierając działalność nierolniczą, np. warsztat samochodowy 210 tyś max pułapu 35 tyś na jedno miejsce utworzenia pracy. Jeśli ktoś chce zasięgnąć więcej informacji to zapraszam do mnie wszystkie dokumenty przedstawię.

       Pan Przewodniczący Rady udzielił głosu Kierownikowi Posterunku Policji w Grabowie Jarosławowi Filipczakowi, który stwierdził -  Szanowni Państwo początki są takie jakie są po 2 tygodniach co można powiedzieć na temat bezpieczeństwa, które zaistniały na tym terenie były zadowalające. W skali powiatu to jest mały procent zagrożenia. Przede wszystkim zagrożenie kumuluje się wokół miasta Łęczycy, ale to jest uwarunkowane położeniem miasta i frakcją  komunikacji miasta. Co do terenów gminy Grabów to podłoże strukturalne Policji na tym terenie zostało utworzone w 1999-2000 r. najprawdopodobniej, nie chcę wybiegać w przyszłość i będzie to komisariat z  powrotem , ale przywykliśmy  do staropolskiego nazewnictwa i rewir dzielnicowy mnie jako Komendantowi nie odpowiada, tzn. jako jedyny w 2002 r. protestowałem z aktualnym wtedy komendantem, że nie wierzyłem w cud nad Wisłą ale niestety ten cud nie nastąpił i nie nastąpi. Mamy świadomość, że budżet państwa jest taki jaki jest. Resort Ministra Spraw Wewnętrznych Administracji niestety z różnych względów i tak będzie okrojony a te pieniądze, które będą bezpośrednio przekazywane na bezpieczeństwo publiczne będą wystarczające.

Wiadomo, że nowa zmiana ustawy o Policji gwarantuje  tzw.  Dofinansowanie jednostek policyjnych, czy jest to dobre to nie wiadomo, wiem że możemy borykać się z wieloma aspektami i innych kryminogennych zależności. Ja byłem zwolennikiem czystego finansowania i przede wszystkim sfery samorządowe, które są czystymi, przejrzystymi o odpowiedniej dokumentacji finansowej i publicznej. Natomiast jeśli chodzi o inne firmy to może to być transfer pieniądza przez pieniądz czyli na podstawie fikcyjnych firm dotuje się budżety policyjne. Co do zasobu technicznego jednostki 2 obiekty Grabów i Świnice Warckie .

Mam nadzieję, że struktura policyjna Świnic będzie odrobiona zmodernizowana tzn. będzie zachowany system bezpieczeństwa. 

Działania Policji będą wymierzone  na poprawę bezpieczeństwa publicznego i respektowanie prawa. Mam świadomość, że prawo jest czystym zwykłym tekstem, suchym, bez uczuć ale niestety tak jest z prawem. Policjanci, którzy wykonują te obowiązki, pomimo własnych uczuć niestety muszą je stosować. Byłem zwolennikiem lokalnej policji ponieważ ta doza poznania osoby okoliczności mentalności społecznej zawsze wpływają w odpowiedni sposób na czyn  aczkolwiek zawsze rada ustawodawcza grzywnę umarzało od do. Co do danych planów działań na ten temat poprawy bezpieczeństwa wiadomo, że Policja to nie jest antidotum na bezpieczeństwo, Policja jest jednym z elementów wielkiego systemu  bezpieczeństwa i ładu .   Będziemy realizować zadania zgodne z założeniami naszego komendanta. Co do innych sytuacji to postaram się państwu odwiedzić każde sołectwo. Chciałbym, aby ten rejon był najlepszy. Jeśli są jakieś pytania to bardzo proszę.

Radny  Pieczewski  Krzysztof – masowo się szerzy dewastacja  znaków drogowych  przez młodzież.

Pan Komendant   - Jeżeli sami nie będziemy bardziej uważać na bezpieczeństwo to niestety bezpieczni nie będziemy. Sami widzimy, że nie reagujemy nie odwracamy się a tu chodzi o takie dzieci 14, 15 lat. My sami wychowujemy własne dzieci i nieraz nie zauważamy co mamy we własnym domu.

Sami się państwo domyślacie, że patologie typu narkomania, prostytucja i alkoholizm, nie wspomnę o nikotynie istnieje w różnym stopniu.

Z tego co zauważyłem w różnych gminach jest to niewidoczne. My rodzice zauważymy dopiero na samym końcu. Także jesteśmy na etapie poznawania. Jeśli mają państwo jakieś pytania to zapraszam. Panowie dzielnicowi też oferują swoją pomoc. Dziękuję.

     Pan Przewodniczący podziękował Panu Kierownikowi za otwartość, myślę że na współpracę na płaszczyźnie kierownik – wójt – kierownik posterunku – radni – sołtysi będzie się układać pomyślnie.

  5. Przedłożenie sprawozdania miedzysesyjnego Wójta Gminy.
        Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski przedłożył sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. Sprawozdanie jest dołączone do protokołu.   

W dyskusji głos zabrali :

Pan Kołodziejski – Panie Wójcie chciałbym zapytać odnośnie tej ustawy z 12 listopada chodzi o tą pomoc 35 zł od ha. Czy to też dotyczy rolników, którzy wzięli kredyt?

Pan Wójt odpowiedział, że wszystkie użytki rolne, trzeba cierpliwie czekać.

Pani Zygler? A jeśli ktoś ma więcej ziemi?

Pan Wójt Kostrzewski – Gospodarstwa, których powierzchnia wynosi więcej niż 20 ha one nie będą dotowane.

Ale słuchajcie a co mają zrobić te gospodarstwa, które nie złożyły wniosku, mamy 1200 gospodarstw.

Radny Drozdowski Józef-  Budka telefoniczna – od dożynek ona nie była sprawna. W poniedziałek po interwencji została uruchomiona.

Pan Wójt Gminy  – Bo ktoś powinien nas o tym informować, czy te budki telefoniczne ogólnego dostępu są czynne, sprawne na karty magnetyczne.

Słuchajcie. Firma telekomunikacyjna jest komercyjna, ona się charytatywna nie jest a jedynie kieruje rachunkiem, chociaż niekiedy powinni bo nie zawsze trzeba widzieć tylko zysk.  Mamy  przykład poczty w Besiekierach gdzie były nasze protesty , niestety  rachunek ekonomiczny zdecydował o likwidacji . Dlatego prośba do radnych, do sołtysów, żeby nas informować bo jeżeli państwo się tym nie interesujecie to działacie na własną szkodę i dla lokalnej społeczności.

Radny Kołodziejczak Jarosław – Panie Wójcie, jedna sprawa. Na początku roku będzie przetarg na zbycie nieruchomości po byłym pawilonie. W związku z tym czy będzie obniżona cena?

Pan Zastępca Wójta Łaziński Wiesław – Nie nie będzie   obniżona cena dlatego, ze były 2 przetargi, ale niestety oba przetargi się nie odbyły i są nierozstrzygnięte. Kierujemy się informacją od Pani Radcy Prawnej nie znalazła możliwości obniżenia ceny w takiej sytuacji gdy przetargi się nie odbyły. Także ten przetarg, który się odbędzie w styczniu będzie po tej samej cenie. Mamy nadzieję, że ktoś się zdecyduje i przystąpi do przetargu, wtedy nawet jeśli przetarg nie zostanie rozstrzygnięty a się odbędzie byłaby podstawa do tego aby cenę obniżyć.

Sołtys Zduńczyk Stefan – Panie Wójcie  ja jeszcze raz w sprawie tych dopłat. Oczywiście ustawy się nie da zmienić, ale mi się wydaje, że rolnik który ma powyżej 20 ha powinien mieć zapłacone chociaż do tych 20 ha a pozostałych już nie. W moim przypadku trawy powysychały i paszę trzeba dla bydła kupić, a to kosztuje. To byłoby wtedy sprawiedliwie. Panie Wójcie ja jeszcze w sprawie  tego SAPARDu. Słuchając Pana Radnego Powiatowego stwierdzam, że powiat wcale się nie wysilił w tym zakresie, po prostu odcinek drogi  2 km to muszę Pana Wójta pochwalić, że gmina zrobiła znacznie więcej. Panie Wójcie ale najpierw Pana pochwaliłem a teraz Pana krytykuję. Panie Wójcie z programu SAPARD to ma Pan ta drogę w Sobótce Koloni i to w takim razie było mówione bo to w zaskakującym tempie niszczeje i po prostu dla przypomnienia Panie Wójcie Łaziński jadąc do domu przejechać się i zobaczyć co tam się dzieje jak wyłożone pieniądze i nie zabezpieczyli w odpowiedni sposób zmarnowane.

Pan Przewodniczący Rady- Ja myślę, że odnośnie tych pieniędzy nie będziemy dyskutować. Ja też się z tym zgadzam, bo uważam że Ci, którzy mają 20 ha a słabe gleby to większe straty ponieśli od tych co mają mniej ponieważ  większe nakłady mieli.

Natomiast Panie Zduńczyk odnośnie tej drugiej sprawy to ja też bardzo często jeżdżę tą droga, ale widzi Pan jest tyle dróg, że musimy po kolei zaspokajać te potrzeby.

  Pan Przewodniczący Rady  – Proszę Państwa na pewno na dzień dzisiejszy nas nie stać żeby tam asfalt zakładać, ale ja myślę, że są inne metody i rozwiązania czy, np. GZGKiM można by  wyposażyć w taki ubijak, taki do podłoża przy kładzeniu płyt, na bruk taki wibrator. Można by nasypać przyczepę tego  tłucznia suchego asfaltu i te dziury po kolei zasypywać i ubijać i nie byłoby takich spraw małostkowych, a droga nie marnowałaby się już. To tylko 1 dzień pracy.

Dalszej dyskusji nie było. 

Sprawozdanie radni przyjęli do akceptującej wiadomości. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia  Gminy Grabów do Stowarzyszenia Powiatów i Gmin Ziemi Łęczyckiej.   

Wnioski komisji

        Komisje jednogłośnie  wnioskuje o przyjęcie projektu uchwały sprawie przystąpienia Gminy Grabów do Stowarzyszenia Powiatów i Gmin Ziemi Łęczyckiej.

Pan Przewodniczący Rady – Za dużo ma Przewodniczący Obowiązków, wyjazdów, szkoleń także ja bym zachęcał, aby ktoś z Państwa z pozostałych radnych. Proponował bym pana Radomskiego. Czy Pan Radomski przyjmuje?

Pan Wiceprzewodniczący rady gminy Roman radomski  przyjął propozycję.

      Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński  przedłożył projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Grabów do Stowarzyszenia Powiatów i Gmin Ziemi Łęczyckiej, który został przyjęty  przy 14 głosach za i 1 wstrzymującym i podjęta została 

U C H W A Ł A   Nr XI  / 64  / 03

która stanowi załącznik do protokołu .

7. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru w drodze inkasa od osób fizycznych podatku rolnego, podatku od nieruchomości, podatku leśnego oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Wnioski komisji

Komisje jednogłośnie  wnioskują o przyjęcie projektu uchwały ,określającą :
       § 1. Zarządza się na terenie gminy pobór podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości należnych od osób fizycznych w drodze inkasa.

        § 2. Inkasentami podatku rolnego, podatku od nieruchomości i podatku leśnego ustala się osoby wymienione w brzmieniu załącznika do niniejszej uchwały.

        § 3. Osoby będący inkasentami otrzymują wynagrodzenie w wysokości 5% od sumy zainkasowanych kwot oraz zryczałtowane wynagrodzenie stałe miesięczne  w wysokości 70 zł.

     Pan Zastępca Wójta Gminy Łaziński – Żaden z sołtysów nie straci, natomiast  zyskują sołtysi, którzy pochodzą z małych sołectw, natomiast ogólnie budżet gminy wzrośnie?  około 14 tyś. Ja wiem, że sołtysi chcieliby więcej, ale nie jest tak łatwo przekonać radnych o to aby zwiększyć wynagrodzenie. Zrobiliśmy wszystko tak, aby nikt nie został pokrzywdzony. 

   Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski  przedłożył projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru w drodze inkasa od osób fizycznych podatku rolnego, podatku od nieruchomości, podatku leśnego oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso, który został przyjęty  przy 14 głosach za i 1 wstrzymującym i podjęta została 

U C H W A Ł A   Nr XI  / 65  / 03

która stanowi załącznik do protokołu .

    Pan Sekretarz Gminy - Proszę Państwa nie została przedstawiona jedna rzecz. W przedostatnim paragrafie Państwo słyszeliście, że   tracą moc uchwały:

1. – uchwała dotycząca państwa inkasa

2. – uchwała dotycząca państwa udziałów za uczestnictwo w obradach sesji Rady Gminy. 

Chodzi o to, że za sesję, sołtys nie otrzyma diety.

Pan Przewodniczący Rady - ale proszę Państwa, to nie znaczy, że to nie zwalnia sołtysów z uczestnictwa w sesji.

Wywoła się  burzliwa dyskusja  wśród sołtysów .

   Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził – ponieważ sołtysi są niedowartościowani i oszukani w związku z podjętą uchwałą proszę Pana Sekretarza Gminy  o wyjaśnienie szczegółowe uzasadnienie do niniejszej uchwały.

   Pan Sekretarz Gminy Janusz Jagodziński na ostatnim spotkaniu z sołtysami i z Panem Wójtem wynikła inicjatywa ze strony Państwa Sołtysów, żeby zmienić zasady wynagradzania sołtysów, kierowano się  tym, że w innych gminach wynagrodzenie jest wyższe. Dlatego też wyszliśmy z założenia aby porównać  jak się przedstawia sytuacja w innych gminach i przedstawia się bardzo różnie np. w Kłodawie jest bardzo wysoko 6%  i 390 zł na kwartał, w Świnicach Warckich 3% i 100zł na miesiąc, w Górze Małgorzaty 3% i 100 zł na kwartał, w Osieku od 3,7 % do 14% inkasa, w Łęczycy 9% inkasa, w Kole od 9% do 12% plus 100zł na kwartał, Grzegorzew ma 5% i 100 zł na miesiąc, Olszówka od 5%-10% inkasa za udział w sesji 40 zł, Piątek 7% nie mniejsza wypłata niż 200 zł.

Drugie wyliczenie przyjęliśmy w sposób następujący i średnio w ciągu roku w drodze inkasa zbierana jest kwota około 600.000 zł – przyjmując 6% inkasa to w skali roku 36.000zł, 5% inkasa – 30.000zł- $%- 24.000zł, 3% - 18. 000zł

Przyjęliśmy do liczenia wynagrodzenie w skali roku

              100 zł miesięczna         49.200zł

               80zł                               39.360zł

               70zł                               34.440zł

               60zł                               29.000zł

               50zł                               24.000zł

Na dzień dzisiejszy wypłacona jest kwota 10.000zł za udział w Sesji oraz 40.000zł w formie inkasa w skali roku co rocznie czyni kwotę 50.000zł.

W podjętej uchwale rada ustaliła 70zł wynagrodzenie miesięczne i 5% inkasa łącznie  podsumowanie kosztów wynika na 64.000zł co w efekcie do budżetu gminy skutkuje wzrost kosztów o kwotę 14.000zł  tytułem zwyżek wynagrodzeń sołtysów.

- Sołtys Łopaciński Zenon stwierdził, że wysokość prowizji i wynagrodzenia nie negujemy tylko nam chodzi o dietę za udział w sesji.

Pan Sekretarz Janusz Jagodziński stwierdził, że dieta i prowizja  zostały zsumowane na kwotę 50.000zł a po podjętej uchwale skutek będzie na kwotę 64.000zł.

     Radny Pieczewski Krzysztof stwierdził, że w poprzedniej kadencji rady gminy to on był wnioskodawcą aby ustalić tą dietę, teraz proponuję aby przez rok sołtysi brali pieniądze według nowych zasad i dopiero wtedy ocenią czy nowe zasady są lepsze czy gorsze.

   Radny Ryszard Zawadzki – przecież każdy z sołtysów wyrażał zgodę na kandydowanie i na jakich warunkach to sołtysowanie będzie pełnił.

  Sołtys Heftowicz Apolinary – stwierdził, że jako sołtys będę zarabiał 70 zł czy też 100 zł to i tak będę sołtysem tylko ja widzę inny problem, w tej formie jak się spotykamy to mamy wspólną więź, te wiadomości od was wiemy na bieżąco i boję się tego że jak sołtysi nie dostaną diety to nie będą przyjeżdżać.

   Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski, stwierdził, ze nie potrzebnie robiliśmy tą regulację i tak jak do tej pory było to powinno zostać. Proszę zrozumieć, że jest presja społeczeństwa   do budowania dróg, zakładania oświetlenia ulicznego i innych przedsięwzięć i żeby jednym dołożyć to drugim należy zabrać, zaraz przystąpimy do uchwalenia podatku rolnego, wtedy kiedy będzie proponowana stawka 35zł to czy Państwo sołtysi chętnie przyjmiecie. Jest też taka ewentualność ograniczenie liczby sołectw z 40 na 20.

    Radny Kołodziejczak Jarosław stwierdził, że przysłuchując się dyskusji to zabrnęliśmy w ślepy zaułek i bardzo źle się dzieje zaczynamy dyskutować o pieniądzach dla siebie a przy tym się bardzo kłócimy, ja też jako radny chciałbym mieć większą dietę ale nie zapominam o tym że jestem wybrany przez społeczeństwo my jako radni i wy jako sołtysi. Zostawmy to do końca roku jak jest. Jeśli jest problem z sołtysami  to . w komisjach przedyskutować w nowym roku kalendarzowym.

   Radna Popławska Mirosława  -stwierdziła, że skoro Państwo sołtysi twierdzą, że Radni Wam pieniądze wydarli to się mylicie, bo z budżetu gminnego dodatkowo 15.000 zł zostało wyasygnowane  to o czym my dyskutujemy, braliśmy pod uwagę sołtysów  co mają małe inkasa to teraz kiedy ratujemy tych sołtysów, którzy mieli  najmniej wy Państwo robicie larum bo nie chcemy Was widzieć na sesjach, czy padło takie stwierdzenie, że Państwo nie może być na Sesji, to wcale nie o to chodzi. Sami robicie bałagan i niepokój, bo gdyby naprawdę nasz budżet musiał by zyskać a jest odwrotnie, bo stracił i wy tego nie możecie zrozumieć.

    Radny Drozdowski Józef zgłosił wniosek formalny o anulowanie podjętej uchwały. 

Radni stwierdzili, że są za tym wnioskiem.

  Pan Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę podczas której sołtysi mają się zdecydować.

Po przerwie.

Reprezentant sołtysów Zenon Łopaciński przedstawił postulat aby podjęta uchwała została  w mocy , natomiast by rada gminy się wypowiedziała i pod uwagę wzięła zwrot kosztów przejazdu sołtysa na sesję na następnych obradach sesji.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanej  położonej  we wsi Byszew w drodze przetargu nieograniczonego.

Wnioski komisji

      Komisje  jednogłośnie wnioskują o przyjęcie projektu uchwały ,określającą :

      „ Wyraża się zgodę na zbycie  nieruchomości zabudowanej  oznaczonej numerem ewidencyjnym działki 157 o pow. 2.100 m² położonej w Byszewie w trybie przetargu ustnego nieograniczonego”.

   Sołtys z sołectwa  Byszewa -  mieszkańcy są przeciwko sprzedaży tej szkoły. Sprzedany został pałac.

      Pan Gromiński sołtys – Szanowna Rado prosiłbym o bardzo wnikliwe podejście co do sprzedaży tej szkoły. Rozmawiałem 2 lata do tyłu z osobą, która udzielała informacji jakim ciężarem ludzkim ta szkoła została wybudowana, a teraz ta szkoła została zamknięta. Moim zdaniem ta szkoła powinna być nadal czynna, bo mieszkańcy i z Goszczędzy. Te 3 wsie były włączone w obszar do tej właśnie szkoły. Przecież ona nie tak dawno była remontowana, tą szkołę to  naprawdę szkoda sprzedać.

     Pan Radny Nikodemski Janusz -  gdybym miał do tego dojść to zgłaszam wniosek się o przekazanie tych pieniędzy, żeby to zostało we wsi Byszew na strażnicę OSP dlaczego na OSP, dlatego że ościenne wioski Piaski i Goszczędza są po sąsiedzku z nami, żeby  to nie zostało stracone. Ponieważ został już sprzedany pałac, nic już nie zostało było śmietnisko, ale żadnych z tego korzyści wieś nie uzyskała.

    Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski  – Przypomnę, że na spotkaniach w których uczestniczyłem był opór i niezadowolenie. Mamy jako gmina utrzymanie , szkoła Grabów ma bardzo duże potrzeby nam ciągle brakuje pieniędzy na oświatę, na szkołę. OSP nas proszą też.

Jeżeli mieszkańcy nie będą mieli sprzeciwu aby pieniądze ze sprzedaży przeznaczyć na OSP straż Byszew, bo budynek ten jest dalece odbiegający od standardów, to my się tym kierujemy. Ale jeśli Państwo cha remontować ten budynek po byłej szkole, w którym mieszka teraz Pan Orlik, a gminna orkiestra dęta ma tam ćwiczenia, tam jest potrzeba wykonania remontu dachu i może więcej i my się kierowaliśmy tymi przesłankami. Jest  nabywca, pan który chce to kupić i na pewno nie nastąpi pogorszenie tego obiektu, krajobrazu.

Panie Gromiński żądacie, abyśmy my tego budynku nie rozwalali, on będzie stał w dalszy ciągu.

Sołtys Starzyński – Ale już wtedy żadnych szkoleń nie będzie można tam przeprowadzać. Pan Wójt odpowiedział „Jeżeli jest zapotrzebowanie na budynek”. Nie ma czegoś takiego, że możemy robić jakieś nowe modernizacje, nowe budowy gdy wykonujemy konserwację, która nie służy bezpośrednio obiektom oświatowym czy straży. To jeśli będziemy modernizować budynek po byłej szkole to na pewno nie zmodernizujemy straży OSP Byszew. Wyszedł z taką propozycją, żeby te pieniądze ze sprzedaży przeznaczyć na remont OSP.

Taki sam problem mamy w Nagórkach. Szkoła jest zamknięta. Musieliśmy ją zamknąć. To efekt systemu reformy oświaty. Zrozumcie nas, że nie stać nas na zwiększenie środków na utrzymanie infrastruktury technicznej.

Pan Przewodniczący – Panie Starzyński ja uważam tak, jeśli to sołectwo by było pozbawione obiektu kulturalnego całkowicie to ja z całą siłą byłbym przekonany, aby tej szkoły nie sprzedawać. Natomiast tam jest jeszcze remiza, która będzie służyła temu społeczeństwu. Zobaczcie Państwo, ile w gminie jest sołectw, które w ogóle nie mają obiektu kulturalnego.

Dalszej dyskusji nie było.

      Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanej  położonej  we wsi Byszew w drodze przetargu nieograniczonego który został przyjęty  przy 13 głosach za i 2 wstrzymujących się i podjęta została 

U C H W A Ł A   Nr XI  / 66 / 03

która stanowi załącznik do protokołu .

9. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości zabudowanej położonej w Radzyniu. 

Wnioski komisji

      Komisje  jednogłośnie wnioskują o przyjęcie projektu uchwały ,określającą :

 „ Wyraża się zgodę na nabycie  nieruchomości zabudowanej położonej w Radzyniu  oznaczonej numerem ewidencyjnym działki nr 159  o pow. 480 m² .”                                                    

    Pan Radny Osiński Jerzy – Proszę Państwa dotyczy to mojego sołectwa. Jest to zlewnia mleka. My nie mieliśmy żadnego pomieszczenia Ja jestem już III kadencję to wszystkie zebrania odbywają się do tej pory u mnie. Mam prośbę o podjęcie decyzji, a Urząd Gminy chyba na tym nie straci bo chciałbym powiedzieć, że w tamtej kadencji miałem przyznaną dietę w wysokości 700 zł odbierałem tylko 100 zł przez okres 10 m-cy także ten okres 10 m-cy te pieniądze w UG zostały do tej chwili pozbierane. Uważam, że te pieniądze, które zostaną wydane na zakup tego budynku, to ja za swoja oddaną dietę „już kupiłem”.
        Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski  przedłożył projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości zabudowanej położonej w Radzyniu, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została 

U C H W A Ł A   Nr XI  / 67  / 03

która stanowi załącznik do protokołu .

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych.

Wnioski Komisji

       Komisje pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały w sprawie określenia wysokości  rocznych stawek podatku od środków transportowych .

        Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została 

U C H W A Ł A   Nr XI  / 68 / 03

która stanowi załącznik do protokołu .

11. Podjęcie uchwały w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości

Wnioski Komisji

       Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

 Proponuje  się ustalić wysokość stawek podatku od nieruchomości :

1 / od gruntów 

     a / związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej,

          bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji 

          gruntów i budynków   - 0,32 zł od  1 m² powierzchni 

     b / pod jeziorami zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub     

          elektrowni  wodnych -  3,41zł od 1 ha powierzchni

     c / pozostałych  , w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej 

          działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku  

          publicznego     -0,16 zł    od 1 m² powierzchni 

2/ od budynków lub ich części :

    a /  mieszkalnych  - 0,26zł od  1 m² powierzchni użytkowej

    b / związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od

         budynków  mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie         

         działalności  gospodarczej  -  12 zł od  1 m² powierzchni użytkowej

    c / zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie  

         obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym   - 8,11 zł od  1 m²  

          powierzchni użytkowej

    d /  zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie

          udzielania świadczeń zdrowotnych    - 3,49 zł od  1 m² powierzchni  

          użytkowej

    e /  pozostałych ,w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej 

          działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku  

          publicznego     - 2,91zł    od 1 m² powierzchni użytkowej , 

3 /      od budowli          -  2 %  ich wartości

     Pan Przewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została

U C H W A Ł A  Nr  XI /69/ 2003

która stanowi załącznik do protokołu

· podjecie uchwały w sprawie wprowadzenia zwolnień z podatku od nieruchomości i podatku od środków transportowych  w 2004 roku.
Wnioski Komisji

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały.

    Pan Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zwolnień  z podatku od nieruchomości i podatku od środków transportowych w 2004 roku, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została

U C H W A Ł A  Nr  XI /70/ 2003

która stanowi załącznik do protokołu.

12. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta   

     przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego na obszarze   

     gminy na 2004 r.

Wnioski Komisji

Komisja Oświaty

„ Obniża się określoną w Komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 17 października 2003 roku   /M. P. Nr 49 poz. 771 / średnią cenę skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2003 roku przyjmowaną jako  podstawę obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy w 2004 roku do kwoty  - 32,00 zł  ” 

Komisja Rewizyjna

„ Obniża się określoną w Komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 17 października 2003 roku   /M. P. Nr 49 poz. 771 / średnią cenę skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2003 roku przyjmowaną jako  podstawę obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy w 2004 roku do kwoty  - 32,00 zł  ” 

Komisja Planu i Budżetu

„ Obniża się określoną w Komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 17 października 2003 roku   /M. P. Nr 49 poz. 771 / średnią cenę skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2003 roku przyjmowaną jako  podstawę obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy w 2004 roku do kwoty  - 31,00 zł  ” 

              Radny Pieczewski Krzysztof – żeby nie było tak jak z podwyżką wynagrodzenia dla sołtysów, wchodzą dodatkowe zadania a za tym dodatkowe pieniądze, czy te podwyżki nie są czasem uwarunkowane warunkami unijnymi.

              Pan Wójt Gminy – rolnicy, producenci mleka dopłaty tylko będą do maja następnego roku bo wejdą w dopłaty bezpośrednie, bazy paliwowe tylko do I półrocza, ta cena podatku rolnego to tylko okres przejściowy do 2006 r. i to się skończy i będziemy płatnikami podatku dochodowego, przychodzą nowe zadania takie jak: dodatki mieszkaniowe, oświetlenie uliczne.

 Mamy szczytne założenia wybudowania hali sportowej, dróg, dlatego proszę Was o obniżenie ceny skupu żyta do kwoty 32 zł. przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego i proszę o zrozumienie i właściwe podejście do sprawy.

Pan Przewodniczący Rady Gminy  – Wysoko Rado , Komisja Oświaty i Komisja Rewizyjna przedłożyła  zbieżne wnioski , natomiast Komisja Planu i Budżetu  w proponowanym  projekcie uchwały  wnioskuje o ustalenie podstawy obliczania  podatku  rolnego  na  obszarze Gminy w 2004 roku do kwoty  - 31,00 zł  pozostałe zaś komisje  proponują 32 ,00 zł

         W związku z powyższym  na podstawie §  43 pkt2.) STATUTU  GMINY GRABÓW ,jeżeli w jednej sprawie zostało zgłoszone kilka wniosków, w pierwszej kolejności pod głosowanie poddaje się wniosek najdalej idący tj. taki, którego  przyjęcie wyklucza potrzebę głosowania nad pozostałymi wnioskami .

       Wobec powyższego poddaję pod głosowanie wniosek najdalej idący tj.

       - Obniża się określoną w Komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 17 października 2003 roku   /M. P. Nr 49 poz. 771 / średnią cenę skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2003 roku przyjmowaną jako  podstawę obliczania podatku rolnego na obszarze Gminy w 2004 roku do kwoty  - 32,00 zł  ” 

Za wnioskiem tym oddano – 9 głosów za, 2 przeciwnych i 2 wstrzymujących wobec powyższego wniosek przeszedł.

              Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy przedłożył  projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego na obszarze  gminy na 2004 r., który został przyjęty przy 8 głosach za, 2 przeciwnych i 2 wstrzymujących się głosach i podjęta została 

U C H W A Ł A    N r  XI  / 71   / 03

która stanowi załącznik do protokołu.

13. Podjęcie uchwały  w sprawie podatku od posiadania psów.
Wnioski Komisji

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały.

              Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie podatku od posiadania psów, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została

U C H W A Ł A   N r  XI /   72  / 03

która stanowi załącznik do protokołu.

14. Podjęcie  uchwały w sprawie wyposażenia w majątek GZGKiM
Wnioski Komisji

     Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

 „ Przekazuje się w nieodpłatne użytkowanie GZGK i M w Grabowie następujące mienie komunalne  :

1) urządzenia przydomowych oczyszczalni ścieków typu TOPAZ – 26 szt. , BIOCLAR – 26 szt. , NEBRASKA – 26 szt, o wartości    536.160,18 zł

             2)  Rozsiewacz RWC 3 o wartości  14.900 zł . „                                               

Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie wyposażenia w majątek GZGKiM, który został przyjęty jednogłośnie i została podjęta 

U  C  H W  A  Ł  A    N r   XI  /   73 /  03

która stanowi załącznik do protokołu .

15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wzorów deklaracji na podatek   

      od nieruchomości ,deklaracji na podatek rolny , deklaracji na podatek 

      leśny od osób prawnych,  informacji  w sprawie  podatku od  

      nieruchomości,  informacji w sprawie  podatku rolnego , informacji w  

      sprawie podatku leśnego  dla  osób fizycznych .

Wnioski Komisji

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały.

              Pan Wiceprzewodniczący  Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie ustalenia wzorów deklaracji na podatek od nieruchomości ,deklaracji na podatek rolny , deklaracji na podatek leśny od osób prawnych,  informacji  w sprawie  podatku od nieruchomości,  informacji w sprawie  podatku rolnego , informacji w sprawie podatku leśnego  dla  osób fizycznych , który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została 

U  C  H  W  A  Ł  A   N r  XI / 74 /  03

która stanowi załącznik do protokołu.

16. Podjęcie uchwały w sprawie  przedłużenia terminów płatności podatków             

      pobranych przez inkasentów na terenie Gminy .

Wnioski Komisji

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały.

              Pan Sekretarz Gminy wyjaśnił, że ten projekt uchwały został przygotowany w związku z zgłoszonymi postulatami przez sołtysów o wydłużenie terminu płacenia podatku rolnego o tym nie ma mowy, natomiast ordynacja podatkowa określa, że Rada Gminy ustala termin rozliczenia inkasentów z poboru podatków i opłat lokalnych.

              Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie  przedłużenia terminów płatności podatków  pobranych przez inkasentów na terenie Gminy, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została

U C H W A Ł A   N r XI  / 75   /   03

która stanowi załącznik do protokołu.

17. Zajęcie stanowiska   przez Radę Gminy w sprawie  otrzymanego pisma  

      wniesionego przez Mariannę Mruk do usunięcia naruszenia interesu  

      prawnego  strony postanowieniami w podjętej uchwale Rady Gminy   

      oznaczonej Nr IX /59/03 z dnia 28 października 2003r.

Wnioski Komisji

     Komisja  zapoznała  się z otrzymaną treścią pisma wniesionego przez Mariannę Mruk do usunięcia naruszenia interesu prawnego  strony postanowieniami w podjętej uchwale Rady Gminy  oznaczonej Nr IX /59/03 z dnia 28 października  2003r.   i nie znajduje podstaw do zmiany swego stanowiska  wyrażonego  przy podejmowaniu cytowanej uchwały rady gminy z dnia 28 października br.
              Rada Gminy  zapoznała  się z otrzymaną treścią pisma wniesionego przez Mariannę Mruk do usunięcia naruszenia interesu prawnego  strony postanowieniami w podjętej uchwale Rady Gminy  oznaczonej Nr IX /59/03 z dnia 28 października  2003r.   i nie znajduje podstaw do zmiany swego stanowiska  wyrażonego  przy podejmowaniu cytowanej uchwały rady gminy z dnia 28 października br. w sprawie odrzucenia zarzutu wniesionego do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Grabów. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie  dokonania zmian w budżecie gminy 

Wnioski Komisji

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały.

              Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka przedłożyła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2003, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została

U C H W A Ł A  Nr  XI / 76   / 03

która stanowi załącznik do protokołu.

19. Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania.

· Pan Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania i tak:

· Zakaz parkowania tirów przy Ośrodku Zdrowia – przekażemy wniosek do Policji.

· Wsparcie WOŚP – Urząd Gminy podejmie te wsparcie.

· Dziura na drodze Borucice – przekażę wniosek do Powiatu.

· Brak lampy oświetleniowej w Besiekierach przy przystanku autobusowym – wniosek zostanie przyjęty do przyszłorocznego budżetu.

· Zarwany most w stronę Kotkowa – jest to ciąg powiatowy i przekażemy do Powiatu.

· O postawienie znaku o ograniczenie ładowności pojazdów ciężkich – wniosek zostanie przyjęty do realizacji.

· Poszerzenie drogi przez Nagórki – przedsięwzięcie powiatowe.

· Oświetlenie drogi w Wygorzelach – w następnym roku do tematu podejdziemy.

· Odwołanie znaku o ograniczeniu na drodze Grabów – Besiekiery – przekażemy wniosek do Powiatu.

             Sołtys Drynkowski Eugeniusz zawnioskował o ustawienie pojemników na plastik i szkło.

              Pan Sekretarz Gminy Janusz Jagodziński odpowiedział jesteśmy na etapie rozmów z firmą, która będzie skupowała. Planujemy ustawić w 20 miejscach na terenie gminy.  

20.  Zamknięcie obrad  sesji .  

   Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził , że porządek XI SESJI RADY GMINY został wyczerpany i tym samym zakończył obrady. 

Na tym protokół zakończono i podpisano  .
PROTOKÓŁ SPORZĄDZIŁ:                           PRZEWODNICZĄCY                                                                          

Anna   Woźniak                                           RADY GMINY  GRABÓW 

·                                                                           Jan    Darolewski 









