  PROTOKÓŁ  Nr XXV / 2005

z  sesji  RADY GMINY GRABÓW

                                    z dnia 19 stycznia 2005 r.

odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Grabowie.

 Obrady rozpoczęto o godz. 10- tej, a zakończono o godz. 14-tej.

 Liczba radnych obecnych podczas sesji – 14

Ponadto w sesji udział wzięli:
· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Zastępca Wójta Gminy – Wiesław Łaziński

· Pan Sekretarz Gminy - Janusz Jagodziński

· Pani Skarbnik Gminy – Zofia Zasadzka

· Radny Powiatowy – Ireneusz Barański  

· Radny Powiatowy – Wiesław Bieńkowski

· Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Chorkach – Kupis-Urbaniak Mirosława

· Pan Dyrektor Szkoły Podstawowej w Starej Sobótce – Stanisław Tomczak 

· Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Grabowie – Krystyna Gaj

· Dyrektor  GZGKiM  w Grabowie -  Włodzimierz Ryszkiewicz

· Kierownik GOPS – u   w Grabowie – Jadwiga Soja 

· Kierownik GOK-u w  Grabowie –Zenon Bobrowicz

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

              Otwarcia Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski który stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest w momencie otwarcia Sesji 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Sesja może się odbyć i można podejmować prawomocne uchwały. 

2.Uchwalenie porządku obrad.

            Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski  stwierdził „ Państwo Radni otrzymali  projekt porządku obrad sesji, jeżeli Rada Gminy  nie wprowadzi zmian  w porządku sesji to porządek sesji XXV jest obowiązujący w takim brzmieniu jak to zostało przekazane w zawiadomieniach do radnych .

        Rada Gminy  Grabów   nie wniosła zmian wobec czego  porządek XXV Sesji Rady Gminy jest obowiązujący  w brzmieniu stanowiącym załącznik do niniejszego protokołu .

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

         Pan  Przewodniczący  Rady Gminy  zawnioskował, aby protokół  z XXIV Sesji Rady Gminy , został  przyjęty  bez odczytywania ,gdyż jest on wyłożony do publicznego wglądu w sali  narad Urzędu Gminy .

       RADA GMINY GRABÓW jednogłośnie przyjęła protokół z XXIV Sesji Rady Gminy  bez odczytywania .

4.Interpelacje i zapytania  .

     Radny Drozdowski Józef wniósł pisemne zapytanie w sprawie – kto podjął decyzję o podłączeniu do sieci drenacyjnej odpływu wody z  oczyszczalni przydomowych  oraz kto będzie odpowiadał za koszt wskutek  niewłaściwego podłączenia  tych urządzeń.

        Sołtys Michalak Józef zapytał –czy ktoś ma nadzór nad budową drogi asfaltowej w  Smolicach , wąsko jest położony dywanik asfaltowy i nie ma poboczy .

       Następna sprawa  w miejscowości Besk Stary za krzyżem  należałoby by drogę przedłużyć albo postawić most bowiem przejeżdżają prosto przez rów.

      W dalszej kolejności  poruszył sprawę pobierania opłaty targowej przez inkasentów GS i Gminy -powstaje tylko jeden bałagan . Gmina ma prawo wchodzić na teren  targowicy GS z opłatą targową ?

      Radny Zawadzki  Ryszard   proszę  o wyjaśnienie artykułu  zawartego w Wiadomościach Dniach pod tytułem  „Budowali a będą burzyć ” chodzi o halę sportową .

     Pani Sołtys  Kawczyńska Bożena - zwróciła się z prośbą  do  Telekomunikacji  w Łęczycy  o  zwolnienie  kabla telefonicznego ze słupa bowiem tylko na tym jednym słupem   jest ten kabel zawieszony a pozostałość  kabla jest  wkopany w ziemię. Telekomunikacja   w tej sprawie do tej pory  nie zadziałała.

Dalszych zapytań i interpelacji nie wniesiono.

5. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg, których zarządcą jest Wójt  Gminy Grabów.

Wnioski Komisji

        Komisje pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg, których zarządcą jest Wójt  Gminy Grabów.

       Dyskusji nie wniesiono.

       Pan Przewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg, których zarządcą jest Wójt Gminy Grabów, który został przyjęty przy 14 głosach za obecnych na sali na ustawowy skład Rady wynoszący 15 radnych i podjęta została

U C H W A Ł A   Nr XXV / 142 / 05

która stanowi załącznik do protokołu .

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej na zbiórkę odpadów komunalnych w pojemnikach SM – 110. 

Wnioski Komisji 

       Komisje pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej na zbiórkę odpadów komunalnych w pojemnikach SM – 110. 

     Dyskusji nie wniesiono.

       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński  przedłożył projekt uchwały w sprawie ustalenia stawki dotacji przedmiotowej na zbiórkę odpadów komunalnych w pojemnikach SM – 110., który został przyjęty przy 14 głosach za obecnych na sali na ustawowy skład Rady wynoszący 15 radnych i podjęta została

U C H W A Ł A   Nr XXV / 143 / 05

która stanowi załącznik do protokołu .

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu wynagradzania Nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych dla których organem założycielskim jest Gmina Grabów.

Wnioski Komisji

       Komisje pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu wynagradzania Nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych dla których organem założycielskim jest Gmina Grabów.

    Dyskusji nie wniesiono.

       Pan Przewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu wynagradzania Nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych dla których organem założycielskim jest Gmina Grabów, który został przyjęty przy 14 głosach za obecnych na sali na ustawowy skład Rady wynoszący 15 radnych i podjęta została

U C H W A Ł A   Nr XXV / 144 / 05

która stanowi załącznik do protokołu .

8. Podjęcie uchwały w sprawie kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli szkół i placówek prowadzonych przez gminę Grabów. 

Wnioski Komisji

       Komisje pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały w sprawie 

kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli szkół i placówek prowadzonych przez gminę Grabów. 

Dyskusji nie wniesiono.

       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński  przedłożył projekt uchwały kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli szkół i placówek prowadzonych przez gminę Grabów, który został przyjęty przy 14 głosach za obecnych na sali na ustawowy skład Rady wynoszący 15 radnych i podjęta została

U C H W A Ł A   Nr XXV / 144 / 05

która stanowi załącznik do protokołu .

9. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości  nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych, dla których organem założycielskim jest  Gmina Grabów.

Wnioski Komisji

       Komisje pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały w sprawie wysokości  nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych, dla których organem założycielskim jest  Gmina Grabów.

       Dyskusji nie wniesiono.

      Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków przez Komisje Rady Gminy Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Radomski Roman przedłożył projekt uchwały w sprawie wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania nauczycielom zatrudnionym w placówkach oświatowych, dla których organem założycielskim jest Gmina Grabów, który został przyjęty jednogłośnie w obecności 14 radnych i podjęta została 

U C H W A Ł A   Nr XXV / 146 / 05

która stanowi załącznik do protokołu .

10. Zaopiniowanie koncepcji zagospodarowania terenu wokół ruin zamku w Besiekierach.

    Koncepcję audiowizualną kompleksu historyczno – rekreacyjnego we wsi Besiekiery w Gminie Grabów przedstawili  do  wiadomości radzie gminy jak również jej zaopiniowania  następujące osoby :

1. Pani Ilona Orczykowska – Ośrodek Szkoleń i Doradztwa Europejskiego

2. Pan Marek Pisarski – Polish Tourison & Amuserment Counsalting

3. Pan Filip Wójcik – Opracowanie urbanistyczne .  
W dyskusji głos zabrali :

       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski – koncepcja jest naprawdę wybiegająca w znaczną przyszłość realizacji przez okres co najmniej 20 –letni , 15 % wydatków które ma kryć gmina z tego przedsięwzięcia jest bardzo wysokim nakładem dla gminy . Nam chodziło aby w I etapie zrealizowano odnowę fosy , budowę mostu , modernizację szkoły oraz budowę drogi i położenie chodnika . Chciałbym wiedzieć ile wstępnie by ten I –etap kosztował  ?

4.        Pani Ilona Orczykowska Ośrodek Szkoleń i Doradztwa Europejskiego - żeby cokolwiek zrealizować to musimy  ten I –etap w tle projektu umieścić. Każdy projekt który jest całością można podzielić na etapy . Jak najbardziej można zacząć od drogi, fosy i po kolei realizować poszczególne etapy . Jeśli chodzi o koszty to są  rzeczy, które można wykonać po opracowaniu studium wykonalności .

     Marek Pisarski Polish Tourison & Amuserment Counsalting– szczegółowe koszty będą znane po opracowaniu studium wykonalności , a na dzień dzisiejszy szacunkowo  można określić, że za wykonanie prac polegających na wyczyszczeniu stawu , zabezpieczeniu ruin zamku , założenia mostu, remontu szkoły , kąpieliska  i modernizacji drogi zostały wstępnie kosztorysowane na kwotę około 2,5 mln zł.

      Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski – z punktu widzenia samorządu Gminnego ten projekt wybiega w daleką przyszłość a priorytetem dla gminy jest droga , modernizacja szkoły oraz fosa . Mam świadomość , że ten projekt musi mieć dobre walory  a by w polityce wojewódzkiej był jako nadrzędny cel dla realizacji funduszy strukturalnych przez Marszałka Województwa i Wojewody .

·       Pani Ilona Orczykowska Ośrodek Szkoleń i Doradztwa Europejskiego – ten projekt jest wizją a mając taki projekt mamy szansę na pozyskanie środków unijnych w procesie długofalowym i wówczas będzie można zrobić I etap tj. rewitalizacja zamku plus droga . To nie jest coś, że należy od razu zrealizować a można wykonywać przez okres 10—12 lat .

· Rada Gminy  przy 12 głosach za , przeciwnych nie było, wstrzymujących nie wniesiono pozytywnie zaopiniowała przedłożoną koncepcję kompleksu historyczno – reakracyjnego we wsi Besiekiery . 
11.Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania .

  Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania i tak:

· kto podjął decyzję aby odpływ oczyszczonych ścieków z przydomowych  oczyszczalni odprowadzić do sieci drenarskiej – zgodnie z obowiązującymi przepisami  prawa w czasie opracowywania dokumentacji technicznej , oczyszczone ścieki można odprowadzać do rowów melioracyjnych, przydrożnych , stawów i innych zbiorników wodnych , do gruntu w glebach przepuszczalnych , do sieci drenarskiej melioracji szczegółowej oraz do basenów w celu ponownego wykorzystywania  do  celów rolniczych .

     Na etapie projektowania , projektant w czasie prowadzonych rozmów z       

     każdym rolnikiem ,który miał przydzieloną oczyszczalnię ustalał  lokalizację   

·      oczyszczalni , źródło odbioru oczyszczonych ścieków w granicach  gruntów   

·      stanowiących własność danego rolnika  oraz ilość produkowanych ścieków .

· wąsko nowo budowana droga w Smolicach i brak poboczy – na dzień dzisiejszy jest tylko zrobiona podbudowa i cienki asfalt, natomiast pobocza są jeszcze nie zrobione, będą robione wiosną a droga  ma mieć 6 metrów szerokości ,

· postawienie znaku drogowego w Besku Starym ostrzegającego o końcu drogi –przedłużenie drogi nie wchodzi w rachubę a co do postawienia znaku ostrzegającego o końcu drogi   jest sprawa do załatwienia , 

· pobieranie opłaty targowej przez inkasentów GS i Gminy -powstaje tylko jeden bałagan – Rada Gminy ustaliła jednakową opłatę targową, natomiast administratorzy placów mają prawo pobierać dodatkowo swoje opłaty placowe za korzystanie z urządzeń i miejsc na placach targowych ,

· zdjęcie linii telefonicznej w Sobótce Nowej na długości 20 m – sprawą się zajmiemy i będziemy monitować ,

· odnośnie artykułu  ukazanego w prasie pt. „ Budowali a będą burzyć – są to formalizowania nowego Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego . Kiedy się dowiedziałem w nowym roku ,że coś nie zostało dopełnione poprosiłem swego Inspektora Nadzoru od budowy hali sportowej Pana Witolda Wiechno o rozmowę aby przedmiotową budowę ratować i pojechaliśmy do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego .

Powiatowy Inspektor Mi oświadczył ”Panie Wójcie Ja nie mogę zrobić już nic innego ,bowiem wydałem Postanowienie o wstrzymaniu budowy a mimo to budowa była dalej kontynuowana , a więc jest uprawiana samowola budowlana i sprawę skierowałem do Prokuratury ”.  . Powinniśmy byli się dogadać a nie uprawiać olimpiadę budowlaną, rozmawiałem z innymi  Powiatowymi Inspektorami Budowlanymi z różnych powiatów i wszyscy mnie oświadczali, że to błaha i  śmieszna  sprawa . Widząc, że nie ma możliwości przełamania impasu nadałem bieg dalszy, otóż wystąpiłem do Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego o stwierdzenie nieważności wydanego Postanowienia przez Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego. Jak się tylko odwołałem to Pan Inspektor Powiatowy oświadczył Mi, że to Ja „nawarzyłem piwa” – przepraszam bardzo to Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego „zaczął warzyć” a Ja  „dodałem trochę drożdży”. Aktualnie czekamy na  decyzję Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego a budowa która szła teraz stanęła a wykonawca się po prostu śmieje ,że został przez Powiat Łęczycki wywołany precedens na skalę Polski, że przyczyną zatrzymania wielkiej budowy są stare kible ponad 20 letnie nikomu nie potrzebne . Zobaczymy  jakie będzie rozstrzygniecie i wówczas zrobimy spotkanie z mieszkańcami a zegar kosztów bije i ktoś musi za to zapłacić. Wykonawca budowy poniósł koszty ewakuacji ludzi i sprzętu i napewno  w zależności od rozstrzygnięcia zdecyduje , czy będzie żądał odszkodowania z tytułu poniesionych start .

    Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski – najważniejsze jest to czy Powiatowy Inspektor Nadzoru  Budowlanego  działał zgodnie z prawem a teraz należy zaczekać na decyzję Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego  w Łodzi .

Dalszej dyskusji nie wniesiono .
12.Zamknięcie obrad sesji .

       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził , że porządek XXV SESJI RADY GMINY został wyczerpany i tym samym zakończył obrady. 

Na tym protokół zakończono i podpisano  .

PROTOKÓŁ SPORZĄDZIŁA:                                           PRZEWODNICZĄCY                                                                          

   Anna   Woźniak                                                              RADY GMINY  GRABÓW 

                                                                                                    Jan    Darolewski 
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