PROTOKÓŁ  Nr XX/ 2004

z  sesji  RADY GMINY GRABÓW

z dnia 22 lipca 2004 r.

odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Grabowie.

 Obrady rozpoczęto o godz. 10- tej, a zakończono o godz. 14-tej.

 Liczba radnych obecnych podczas sesji – 15

Ponadto w sesji udział wzięli:
· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Zastępca Wójta Gminy – Wiesław Łaziński

· Pan Sekretarz Gminy - Janusz Jagodziński

· Pani Skarbnik Gminy – Zofia Zasadzka

· Radny Powiatowy – Ireneusz Barański  

· Dyrektor  GZGKiM  w Grabowie -  Włodzimierz Ryszkiewicz

· Kierownik GOPS – u   w Grabowie – Jadwiga Soja 

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

              Otwarcia Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski który stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest w momencie otwarcia Sesji 15  radnych, co stanowi quorum, przy którym Sesja może się odbyć i można podejmować prawomocne uchwały. 

2.Uchwalenie porządku obrad.

            Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski  stwierdził „ Państwo Radni otrzymali  projekt porządku obrad sesji., jeżeli Rada Gminy  nie wprowadziła zmian  w porządku sesji to porządek sesji XX  jest obowiązujący w takim brzmieniu jak to zostało przekazane w zawiadomieniach do radnych .

     Rada Gminy  Grabów   nie wniosła zmian wobec czego  porządek XX Sesji Rady Gminy jest obowiązujący .

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

         Pan  Przewodniczący  Rady Gminy  zawnioskował, aby protokół  z XV Sesji Rady Gminy , z XVI, XVII ,XVIII I XIX   Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy zostały  przyjęte  bez odczytywania ,gdyż są one wyłożone do publicznego wglądu w sali  narad Urzędu Gminy .

   RADA GMINY GRABÓW jednogłośnie przyjęła protokoły z XIV Sesji Rady Gminy , z XVI, XVII ,XVIII i XIX   Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy bez odczytywania .

4.Interpelacje i zapytania  .

  Radny  Pieczewski Krzysztof zapytał, kiedy zostaną wykoszone pobocza dróg powiatowych.

   Radny Drozdowski Józef zapytał kiedy zostaną ścięte krzaki przy drodze do Nowej Wsi.

   Radny Zawadzki Ryszard- dla czego po przejęciu w zarząd placów buraczanego i ziemniaczanego nie można zaparkować na tych placach.

    Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski zapytał kiedy zostanie załatwiona sprawa zatrudnienia stomatologa w Starej Sobótce.

    Radny Pieczewski Krzysztof zapytał jak wyszło z tymi punktami na świadectwie, bo odczucie młodzieży jest takie że została oszukana, bowiem za udzielanie się w organizacji Świątecznej Orkiestry młodzież miała mieć przyznane punkty na świadectwie a ostatecznie wydano im tylko zaświadczenia.

     Sołtys Gromiński Stanisław - był u mnie przedstawiciel z Lisic i poprosił bardzo mnie o przekazanie postulatu poprawy drogi Pieczew – Lisice.    

  Wypowiedz poparł także Pan Sołtys Chojnacki z Pieczewa stwierdzając że ta droga nie jest przejezdna.

     Sołtys Kaczyńska Bożena – te wiaty przystankowe które są świeżo umocowane  są  bardzo chwiejne, jak tylko jest silniejszy wiatr to je porusza. Następnie p. Sołtys poprosiła o poprawę stanu autobusowego poprzez oczyszczanie placu wokół wiaty i oczyszczanie rowów.

      Sołtys Kołodziejski Eugeniusz zapytał kiedy będzie zakończona realizacja montażu zbiorowej przydomowej oczyszczalni ściekowej w Kotkowie.

      Sołtys Bauer Stanisława poprosiła aby przed przystankiem autobusowym w Piaskach wylać beton, bo jest wysypany gryzik ale nie jest to praktyczne w eksploatacji.

       Sołtys Gromiński Jerzy- sprawę którą chciałbym poruszyć powinna należeć do przeszłości, ale ponieważ czuję się tak jak bym był wywołany do tablicy a wiec muszę się wypowiedzieć. Otóż chodzi mi o spotkanie mieszkańców z lekarzami, które tak naprawdę nic nie dało, powiedziałem również że dziwię się że jest taki spokój na zebraniu, skoro jest tyle uwag i wniosków, te spotkanie zostało wymuszone na Wójcie, no niestety zostałem odebrany inaczej przez naszego radnego Drozdowskiego. Otóż nie tak dawno Pan Radny komuś powiedział komu to ja wiem, że nic nie robię a tylko glorię głoszę w stosunku do lekarzy. Panie Radny może Pan takich pierdoł nie opowiada i nie trzeba być wykształconym, wystarczy trochę orientacji i intuicji aby zrozumieć sens i myśl jaką ludzie wypowiadają. 

    Sołtys Miszczak Paweł poprosił radnego powiatowego o zamontowanie trzech tablic informacyjnych o nazwie miejscowości „Jastrzębia”. 

   Sołtys Grobelny Leszek zapytał kiedy będzie przeprowadzona konserwacja mostu w Nagórkach, Piaskach, i Byszewie jak również kiedy będzie przeprowadzony remont drogi powiatowej w Nagórkach. 

    Sołtys Kaczorkiewicz Stanisław zapytał co się stało ze żwirem  który został przyznany na sołectwo „Źrebięta” i „ Źrebięta – Stanisławki”.

     Radna Królasik Maria zapytała czy na sołectwo Żaczki będzie użyczona równiarka. 

     Radny Zawadzki Ryszard zgłosił interpretację zainstalowania znaku drogowego „ uwaga ostry zakręt” od Ksawerowa do Sobótki. 

      Sołtys Frontczak Stanisława zapytała czy budowa drogi się rozpocznie i kiedy .

       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski poprosił o demontaż nie aktualnej tablicy informacyjnej „Sołtys” po byłej posesji pana Szewczyka. Następnie Pan Przewodniczący Rady odczytał  wszystkim obecnym na sali narad pismo  z wniesionymi zapytaniami przez  Stowarzyszenie na Rzecz  Rozwoju Gminy Grabów .

   (Kserokopia pisma stanowi załącznik do niniejszego protokółu .)

     Radny Powiatowy Ireneusz Barański – wszystkie  zgłoszone zapytania przez Państwo zanotowałem i przekażę odnośnym władzom , następnie dodał że wszystko wskazuje, że droga w Nagórkach będzie poprawiona poprzez załatanie dziur. 

      Jeśli chodzi o punkty za udział w organizacjach społecznych i wolontariacie to te sprawy reguluje Rozporządzenie MEN, umieszcza się na świadectwach osiągnięcia w nauce w olimpiadzie na szczeblu wojewódzkim, trzeba być laureatem odnośnie osiągnięć artystycznych i sportowych jeśli chodzi o inne osiągnięcia to chodzi o te osiągnięcia które są wykazane z pomysłowością i innowacją  nowych wdrożeń dokonanych przez ucznia. Natomiast sam udział w Orkiestrze Świątecznej nie jest osiągnięciem ucznia i o tym uczniowie i wychowawcy doskonale wiedzieli. 

       Pan Dyrektor G..Z. G.K. i M  Włodzimierz Ryszkiewicz- teren tych placów jest posprzątany, jak na razie nie jest mi znana sprawa zakazu wjazdu na plac ziemniaczany.- co do wiat przystankowych to faktycznie są montowane na słabe śruby i dlatego są tak chwiejne ,w związku z tym montujemy swoim systemem wzmocnienia tych wiat . 

5. Przedłożenie sprawozdanie miedzysesyjne Wójta Gminy  .
      Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski przedłożył sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. Sprawozdanie jest dołączone do protokołu.   
 W dyskusji głos zabrali:

     Radni zapytali się jak efektywnie wykorzystana jest remiza w Sławęcinie, skoro następne pieniądze są wydatkowane z budżetu gminy na budowę garaży.

     Odpowiedz pana sołtysa Łopacińskigo jest następująca „ są organizowane przyjęcia weselne, chrzciny i komunie, zabaw nie organizujemy”. 

Dalszej dyskusji nie było. 

Sprawozdanie radni przyjęli do akceptującej wiadomości. 

6.Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanej położonej w Grabowie w trybie przetargu ustnego nieograniczonego.

W N I O S K  I     K O M I S J I

      Komisja Oświaty i Komisja Rewizyjno – Samorządowa  pozytywnie  zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanej położonej w Grabowie w trybie przetargu ustnego nieograniczonego.
       W aktualnym  okresie czasu Komisja Planu i Budżetu nie znajduje podstaw  do zbycia przedmiotowej nieruchomości i związku z tym   opiniuje negatywnie projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości zabudowanej położonej w Grabowie w trybie przetargu ustnego nieograniczonego.

        Pan  Przewodniczący  Rady Gminy poinformował, że Komisja Oświaty i Komisja Rewizyjna przedłożyła zbieżne wnioski proponując zbycie nieruchomości zabudowanej położonej w Grabowie w trybie przetargu ustnego nieograniczonego , natomiast Komisja Planu i Budżetu  zaproponowany  projekt uchwały  zaopiniowała negatywnie .

      W związku z powyższym  na podstawie § 64 ust. 2.) STATUTU  GMINY GRABÓW ,jeżeli w jednej sprawie zostało zgłoszone kilka wniosków, w pierwszej kolejności pod głosowanie poddaje się wniosek najdalej idący tj. taki, którego  przyjęcie wyklucza potrzebę głosowania nad pozostałymi wnioskami .

       Wobec powyższego w dalszej kolejności Pan Przewodniczący Rady Gminy  poddaję pod głosowanie wniosek najdalej idący tj.

      „  Wyraża się zgodę na zbycie  nieruchomości zabudowanej  oznaczonej numerem ewidencyjnym działki 122/1 o pow.  5.506 m² położonej w Grabowie w trybie przetargu ustnego nieograniczonego.”

   Wniosek  został przyjęty przez radę gminy przy 10 glosach za i 5 przeciwnych, wobec powyższym  Pan Przewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości zbudowanej położonej w Grabowie w trybie przetargu ustnego nieograniczonego, który został przyjęty przy 10 głosach za i 5 przeciwnych i podjęta została

U C  H W A  Ł  A   Nr XX / 110 / 04

która stanowi załącznik do protokołu .

7. Podjęcie uchwały  w sprawie wyrażenia opinii w przedmiocie likwidacji Wiejskiego Ośrodka Zdrowia w Sobótce Starej.

     Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński poinformował obecnych na sali narad ,że  Gmina Grabów  otrzymała   od Zespołu Opieki Zdrowotnej w łęczycy pismo z prośbą o podjęcie uchwały o likwidacji jednostki zakładu opieki zdrowotnej pod nazwa wiejski Ośrodek Zdrowia  w Sobótce Starej . Likwidowana jednostka  nie świadczy usług od 1  września 1999r.  w związku z tym ,iż pacjentów i zadania w zakresie podstawowej opieki zdrowotnej tej jednostki  przejął NZOZ ‘ SALMED” w Sobótce Starej Nr 18 .

Pismo stanowi załącznik do protokołu . 

 W N I O S K  I     K O M I S J I

         Komisje pozytywnie  zaopiniowały  projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii w przedmiocie likwidacji Wiejskiego Ośrodka Zdrowia w Sobótce Starej.

     Wobec jednomyślności przedłożonych  wniosków przez Komisje Pan Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii w przedmiocie likwidacji Wiejskiego Ośrodka Zdrowia w Sobótce Starej, który  został przyjęty  jednogłośnie i podjęta została

U C  H W A  Ł  A   Nr XX / 111 / 04

która stanowi załącznik do protokołu

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany do Uchwały Nr XIV/94/2004 Rady Gminy Grabów z dnia 19 marca 2004r. w sprawie ustalenia sposobu poboru opłaty targowej.

W N I O S K  I     K O M I S J I

       Komisja Oświaty i Komisja Planu i Budżetu   negatywnie  zaopiniowały  projekt uchwały w sprawie zmiany do Uchwały Nr XIV/94/2004 Rady Gminy Grabów z dnia 19 marca 2004r. w sprawie ustalenia sposobu poboru opłaty targowej.
Komisja Rewizyjno – Samorządowa  przy 4 glosach za  i 1 wstrzymującym   pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany do Uchwały Nr XIV/94/2004 Rady Gminy Grabów z dnia 19 marca 2004r. w sprawie ustalenia sposobu poboru opłaty targowej w brzmieniu następującym : 
„W Uchwale  Nr  XIV/ 94/ 2004 Rady Gminy Grabów z dnia 19 marca 2004 r. w sprawie  ustalenia sposobu poboru opłaty targowej § 2. ust.2 otrzymuje  brzmienie :

          „ 2. Za pobór opłaty targowej ustala się wynagrodzenie prowizyjne w   

                 wysokości 15 %  od zainkasowanych kwot.”
W uzasadnieniu Komisja wskazuje :

       Komisja przeprowadziła analizę wpływów   z opłaty targowej  do budżetu gminy za  m-c  kwietnia  , maja, czerwca  2004r. i  opłaty kształtują się następująco :

· W m-cu kwietnia wpłata  dokonana  na kwotę  3.316.00 zł,

· W m-cu  maja wpłata  dokonana  na kwotę  4.922,00 zł,

· W m-cu  czerwca wpłata  dokonana  na kwotę  4.656,00 zł,

      co łącznie czyni to kwotę  12.794,00 zł za  trzy miesiące 2004r. a dla porównania za rok 2003r. wpłynęła  kwota  19.066 ,00 zł .

    Dlatego tez komisja uznaje ,że za dobry wynik  poboru opłaty targowej  i przeprowadzanej analizie wzrostu dochodów tytułem poboru opłaty targowej   należy  zwiększyć inkaso z 10 % do 15% . 

Pan  Przewodniczący  Rady Gminy poinformował ,że Komisja Oświaty i Komisja Planu i Budżetu przedłożyła  zbieżne wnioski tj. zaproponowany  projekt uchwały  zaopiniowały negatywnie natomiast Komisja Rewizyjno – Samorządowa zaopiniowała pozytywnie, w brzmieniu  następującym :

  „Za pobór opłaty targowej ustala się wynagrodzenie prowizyjne w   wysokości 15 %  od zainkasowanych kwot.”

            Wobec  przedłożonych wniosków przez Przewodniczących Komisji Pana  Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie zmiany do Uchwały Nr XIV/94/2004 Rady Gminy Grabów z dnia 19 marca 2004r.  w sprawie ustalenia sposobu poboru opłaty targowej, który zyskał 5 głosów za , 8 przeciwnych i 2 wstrzymujących się .

          Uchwała nie zyskała  wymaganej ilości głosów  z związku z tym nie została przez radę gminy przyjęta .
9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu postępowania o udzielenie dotacji na inne zadania publiczne niż określone w ustawie o działalności pożytku  publicznego i wolontariacie , sposobu kontroli wykonania  zleconego zadania .

W N I O S K  I     K O M I S J I
 Komisje pozytywnie  zaopiniowały  projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu postępowania o udzielenie dotacji na inne zadania publiczne niż określone w ustawie o działalności pożytku  publicznego i wolontariacie , sposobu kontroli wykonania  zleconego zadania .
        Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków przez Przewodniczących Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu postępowania o udzielanie dotacji na inne zadania publiczne niż określone w ustawie o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, sposobu kontroli wykonania zleconego zadania który został przyjęty przy 14 głosach za i 1wstrzymującym i podjęta została

U C H W A Ł A  Nr XX / 112  / 04

która stanowi załącznik do protokołu

10.Podjęcie uchwały w sprawie wyposażenia w majątek Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Grabowie oraz Szkoły Podstawowej w Chorkach.

W N I O S K  I     K O M I S J I

       Komisje pozytywnie  zaopiniowały  projekt uchwały w sprawie wyposażenia w majątek Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Grabowie oraz Szkoły Podstawowej w Chorkach.
       Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków przez Przewodniczących Komisji Pan wiceprzewodniczący Rady Gminy  Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie wyposażenia w majątek Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Grabowie oraz Szkoły Podstawowej w Chorkach, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została

U C H W A Ł A   Nr XX / 113 / 04

która stanowi załącznik do protokołu

11. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy .

W N I O S K  I     K O M I S J I

      Komisje nie wniosła uwag i tym samym pozytywnie opiniują projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2004.

            Radny Zawadzki Ryszard , zapytał z czego wynika taka potrzeba dużej dotacji dla GZGKiM  w kwocie 50.000,00 zł.

           Pani Skarbnik Gminy przedstawiła plan rzeczowy niezbędnych remontów koniecznych do adaptacji nowej siedziby GZGKiM w budynku po byłym ZUM – ie w Grabowie opracowany przez Dyrektora GZGKiM na kwotę  55. 470,00 wyłącznie na zakup materiałów, natomiast sama robocizna zostanie wykonana przez pracowników zakładu w ramach wynagrodzenia osobowego.

        Pan Dyrektor GZGKiM. Włodzimierz Włoszkiewicz- rozumiem Państwa radnych że  Wam Państwu Radni wydaje się że Memu Zakładowi przyznana została duża dotacja, ale proszę zrozumieć, że na placu są: 1 budynek gospodarczy, 2 wiaty a Zakład swój sprzęt przechowuje pod gołym niebem. Dlatego bardzo  oszczędnym sposobem ten niezbędny remont należy poczynić do prawidłowego zafunkcjonowania . 

      Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski dokonał porównania wydatków podając dla przykładu. kupno placu wraz kilkoma budynkami po byłym ZUM- ie w Grabowie za kwotę 50.000,00 oraz przeprowadzenie remontu za następne 50.000,00 a jak to się ma  do przedłożonej wyceny za pobudowanie garaży dla OSP Sławęcin za kwotę 60.000,00 zł/

Dalszej dyskusji nie było.

          Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka przedłożyła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy, który został przyjęty przy 13 głosach za i 2 wstrzymujących się i podjęta została

U  C  H  W A  Ł  A   Nr XX /  114  / 04

która stanowi załącznik  do protokołu

12. Podjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia dotacji z Wojewódzkiego  

   Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w  Łodzi na  

   realizację inwestycji pt. „Modernizacja istniejącego źródła ciepła oraz   

   zmiana nośnika energii realizowana łącznie z działaniami mającymi na  

   celu racjonalizację zużycia energii w Szkole Podstawowej w Chorkach „

W N I O S K  I     K O M I S J I

     Komisje  pozytywnie  zaopiniowały   projekt uchwały w sprawie  przyjęcia dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w  Łodzi na realizację inwestycji  pt. „Modernizacja istniejącego źródła ciepła oraz  zmiana nośnika energii realizowana łącznie z działaniami mającymi na  celu racjonalizację zużycia energii w Szkole Podstawowej w Chorkach „

             Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie przyjęcia dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na realizację inwestycji pt. „ Modernizacja istniejącego źródła ciepła oraz zmiana nośnika energii realizowana łącznie z działaniami mającymi na celu racjonalizację zużycia energii w Szkole Podstawowej w Chorkach”, który został przyjęty jednogłośnie przy obecności 14 radnych podczas głosowania i podjęta została

U  C H W A Ł  A   Nr XX/    115   /04

która stanowi załącznik do protokołu.

13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia  „Lokalnego Planu Rozwoju  

   Gminy Grabów ”.

W N I O S K  I     K O M I S J I

        Komisje pozytywnie  zaopiniowały  projekt uchwały w sprawie uchwalenia  „Lokalnego Planu Rozwoju  Gminy Grabów ”.

      Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie  przedstawił Pan Zastępca Wójta   Gminy Wiesław Łaziński  stwierdzając ,że Plan Rozwoju Lokalnego jest jednym z dokumentów, wymaganych w przypadku ubiegania się o środki strukturalne Unii Europejskiej. Obowiązek posiadania tego dokumentu nakłada Zintegrowany Program Operacyjny Rozwoju Regionalnego 2004–2006. W "Ogólnym Podręczniku Wdrażania Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego na lata 2004-2006" jest mowa o tym, że w przypadku starania się o fundusze w ramach ZPORR: Działania 3.1. – "Obszary wiejskie" wymagane są Plany Rozwoju Lokalnego
Plan Rozwoju Lokalnego Gminy Grabów uwzględnia wszystkie wymienione powyżej elementy.

Opracowany został zgodnie z założeniami i w oparciu o następujące dokumenty:

· Narodowy Plan Rozwoju 2004-2006 

· Zintegrowany Program Operacyjny Rozwoju Regionalnego (ZPORR)

· Strategia Rozwoju Gminy Grabów

· Program Ochrony Środowiska dla Gminy Grabów

· Program Gospodarki Odpadami w Gminie Grabów

· Program Gospodarki Wodno – Ściekowej na Terenie Gminy Grabów

· Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Grabów 

· Miejscowy Plan Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Grabów                    

· Wieloletni Plan Inwestycyjny 

       Celem Lokalnego Planu Rozwoju Gminy, jest dążenie do osiągnięcia jak największych korzyści społeczno-gospodarczych przy jak najlepszym wykorzystaniu dostępnych zasobów finansowych, organizacyjnych oraz ludzkich w gminie oraz skoncentrowanie środków na strategicznych działaniach.

       Przy  starannej i dokładnej analizie czynników wpływających na kształtowanie rozwoju lokalnego zostały w ramach Planu wyłonione zadania, które mają na celu poprawę warunków sprzyjających rozwojowi gminy Grabów i realizację najistotniejszych celów gminy.

Lokalny Plan Rozwoju ma być, zgodnie z założeniami polityki regionalnej, realizowany w dłuższej perspektywie czasowej, obejmującej dwa okresy programowania, tj. 2004-2006 oraz 2007-2013. 

   W Planie Rozwoju Lokalnego została przeprowadzona analiza sytuacji społeczno-gospodarczej gminy a następnie, w oparciu o identyfikację problemów, zostały przedstawione priorytety rozwoju oraz zadania do realizacji.

   Realizacja zadań zawartych w Planie Rozwoju Lokalnego zależy od wielu czynników,    m. in. od zasobów finansowych gminy, od akceptacji zgłaszanych wniosków o współfinansowanie z funduszy unijnych i krajowych środków publicznych, od możliwości dofinansowania przedsięwzięć ze źródeł innych niż fundusze europejskie.

    Lokalny Plan Rozwoju Gminy Grabów został przygotowany w oparciu o prace powołanego przez wójta gminy zespołu zadaniowego ds. planu rozwoju lokalnego i będzie podlegał monitorowaniu i aktualizacji zgodnie z procedurami określonymi w ramach Zintegrowanego Programu Rozwoju Regionalnego. 
  Plan rozwoju lokalnego obejmuje działania na terenie gminy Grabów w okresie 2004-2006 oraz niektóre działania, których realizacja przypada na kolejny okres programowania w Unii Europejskiej, tj. okres 2007-2013.
          Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie uchwalenia  „ Lokalnego  Planu Rozwoju Gminy Grabów”, który został przyjęty jednogłośnie i  podjęta została

U C H W A Ł A  Nr  XX/ 116 / 04

która stanowi załącznik do protokołu.

14. Podjęcie uchwały w sprawie  zawarcia porozumienia o współpracy między gminą Grabów a wsią Dżulinka Obwodu Winnickiego Ukrainy .

W N I O S K  I     K O M I S J I

     Komisje pozytywnie  zaopiniowały  projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia o współpracy między gminą Grabów a wsią Dżulinka Obwodu Winnickiego Ukrainy .

      Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków przez Przewodniczących Komisji – Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński   przedłożył projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia o współpracy między gminą Grabów a wsią Dżulinka Obwodu Winnickiego Ukrainy, który został przyjęta jednogłośnie przy obecności 13 radnych na sali narad i podjęta została

U C  H  W A  Ł  A    Nr XX/    117 / 04

która stanowi załącznik do protokołu.

15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia dotacji przedmiotowej na zbiórkę odpadów komunalnych w pojemnikach SM-110.

W N I O S K  I     K O M I S J I

    Komisje  jednogłośnie zawnioskowały  o przyjęcie projektu uchwały ,określającą :
 „     Ustala się stawkę dotacji  przedmiotowej do zbiórki odpadów komunalnych w pojemnikach SM-110 w wysokości 5,41 zł za  pojemnik zgodnie z kalkulacją, która stanowi załącznik do uchwały.” 

      Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków przez Przewodniczących Komisji – Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski  przedłożył projekt uchwały w sprawie ustalenia dotacji przedmiotowej na zbiórkę odpadów komunalnych w pojemnikach SM-110, który został przyjęty jednogłośnie przy obecności 15 radnych na sali narad i podjęta została
U C  H  W A  Ł  A    Nr XX/  118 / 04

która stanowi załącznik do protokołu.

16. Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania .

     Pan Radny Drozdowski Józef udzielił odpowiedzi na wypowiedź p. Sołtysa Gromińskiego Jerzego – po pierwsze nic takiego nie powiedziałem w żadnym kręgu spotkania po drugie to właśnie nie liczni Sołtysi tak bardzo chwalili postawę lekarzy na spotkaniu z lekarzami, a w kuluarach do Wójta mówili co innego i dlatego  Ja ten obiektywizm i realizm bardzo często głoszę co u innych w sposób odwrotny się dzieje , gloryfikują publicznie a poza plecami obmowę stosują.

        Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania i tak:

-    kiedy zostaną wykoszone pobocza dróg powiatowych – sprawa zostanie   

·     przekazana do Zarządu Dróg Powiatowych ,

· brak równiarki do Nowej Wsi – sprawa do załatwienia, choć się dziwię bo zlecenie na tą wieś było wydane,

· stomatolog dla Sobótki- od pierwszego sierpnia br. wreszcie po dłuższym perypetiach stomatolog w Grabowie będzie przyjmował, natomiast dla Sobótki sprawa w dalszym ciągu jest w trakcie załatwiania,

· poprawa drogi Pieczew – Lisice – droga ta jest mało uczęszczana, uważam ze należałoby dowieź żwiru i stan tej drogi się zdecydowanie poprawi ,

· oczyszczanie placów wokół wiaty i oczyszczenia rowów w Sobótce Nowej – wniosek będzie pozytywnie przyjęty  do realizacji.

· zalanie betonem grysik koło przystanku autobusowego w Piaskach, -sprawa przyjęta do realizacji,

· zamówienie 3 tablic informacyjnych o nazwie miejscowości „ Jastrzębia” 

· sprawa zostanie przekazana do Zarządu Dróg Powiatowych.

· co się stało ze żwirem w Źrebiętach – niech się sołtys nie przejmuje, żwir zostanie przekazany na sołectwo,

· kiedy budowa drogi w Smolicach się rozpocznie – został ogłoszony przetarg i po przetargu inwestycja zostanie rozpoczęta,

· zainstalowanie znaku drogowego uwaga ostry zakręt w Ksawerowie –  

·      wniosek zostanie przyjęty do realizacji ,

· demontaż starej tablicy informacyjnej „ Sołtys” u byłej posesji zm. Szewczyka - polecenie zostanie przekazane p. Zygler do wykonania

16. Zamknięcie obrad  sesji.  

       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził , że porządek XX SESJI RADY GMINY został wyczerpany i tym samym zakończył obrady. 

Na tym protokół zakończono i podpisano  .

PROTOKÓŁ SPORZĄDZIŁA:                                                 PRZEWODNICZĄCY                                                                          

   Anna   Woźniak                                                                     RADY GMINY  GRABÓW 

                                                                                                           Jan    Darolewski 










