         PROTOKÓŁ  Nr XIV/ 2004

z  sesji  RADY GMINY GRABÓW

z dnia 19 marca 2004 r.

odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Grabowie.

 Obrady rozpoczęto o godz. 10- tej, a zakończono o godz. 15-tej.

 Liczba radnych obecnych podczas sesji – 15

Ponadto w sesji udział wzięli:
· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Zastępca Wójta Gminy – Wiesław Łaziński

· Pan Sekretarz Gminy - Janusz Jagodziński

· Pani Skarbnik Gminy – Zofia Zasadzka

· Radny Powiatowy – Ireneusz Barański 

· Dyrektor  Szkoły Podstawowej  w Grabowie – Krystyna Gaj 

· Dyrektor  GZGKiM  w Grabowie -  Włodzimierz Ryszkiewicz

· Kierownik GOPS – u   w Grabowie – Jadwiga Soja 

· Kierownik GOK-u w Grabowie – Zenon Bobrowicz

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

              Otwarcia Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski który stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest w momencie otwarcia Sesji 15  radnych, co stanowi quorum, przy którym Sesja może się odbyć i można podejmować prawomocne uchwały. 

2.Uchwalenie porządku obrad.

    Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski  stwierdził „ Państwo Radni otrzymali  projekt porządku obrad sesji. 

    Wysoko   Rado Gminy ,jeżeli Rada Gminy  nie wprowadziła zmian  w porządku sesji to porządek sesji XIV  jest obowiązujący w takim brzmieniu jak to zostało przekazane w zawiadomieniach do radnych .

    W aktualnym stanie prawnym na podstawie art.20 ust.1 a noweli ustawy o  zmianie ustaw ; o samorządzie gminnym , o samorządzie powiatowym , o samorządzie  województwa , o administracji  rządowej  w województwie  oraz o zmianie niektórych innych Ustaw  Dz. U. Nr 45 z dnia 11 kwietnia  2001 r. jedynie głosuje się  wprowadzone zmiany do porządku obrad  ,które muszą być przyjęte przez radę gminy  bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady gminy .”
     Rada Gminy  Grabów   nie wniosła zmian wobec czego  porządek XIV Sesji Rady Gminy jest obowiązujący .

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

   Pan  Przewodniczący  Rady Gminy  zawnioskował, aby protokół  z XIII Sesji został  przyjęty   bez odczytywania, gdyż jest wyłożony do publicznego  wglądu na sali narad.

   RADA GMINY GRABÓW jednogłośnie przyjęła  protokół z XIII SESJI RADY GMINY  GRABÓW   .

4. Interpelacje i zapytania.

Pan Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zgłaszanie pytań i interpelacji:

- Radny  Popławska Mirosława    zwróciła  się z interpelacją w sprawie postawienia wiaty przystankowej w Białej Górze,

-Czy była by możliwości od następnego roku szkolnego zatrudnienia logopedy  ,ponieważ jest wiele sygnałów od rodziców i od Pani Dyrektor ,że logopeda w Łęczycy  przyjmuje   w terminach   bardzo niedogodnych    ,ponieważ po badaniach przeprowadzonych na terenie gminy aż 40% procent kwalifikuje się   do poradni logopedycznej .

Radny Ryszard Zawadzki – jak wygląda sprawa  korzystania z książeczek ubezpieczeniowych , KRUS tłumaczy się ,że nie jest to potrzebne do okazania się, wystarczy odcinek od spłaconej składki  a tymczasem szpital żąda tych książeczek .

Radny Zbigniew Sobczyński  zgłosił  interpelację w sprawie polepszenia stanu technicznego deptaku dla pieszych , należałoby położyć zdemontowanych płyt chodnikowych ,bowiem za sklepem Pani Krupczyńskiej tam ciągle jest błoto. 

Pan Wice Przewodniczący Rady Roman Radomski  -  jak wygląda sprawa zatwierdzenia przez organ nadzoru planu zagospodarowania przestrzennego  Gminy Grabów .

Sołtys Gromiński  Stanisław – sołectwo Goszczędza   jak było zebranie w sprawie kontraktacji buraków to mieszkańcy  bardzo proszą o zainstalowanie 4,5 lamp oświetleniowych .

Pani Bauer Stanisław – czy była możliwość   dofinansowania przez gminę  aby na teren gminy przyjechał  geodeta  ,ponieważ rolnicy mają  wiele błędów na mapach geodezyjnych .

Druga Sprawa – była przeprowadzana modernizacja  światła  i niedaleko mnie na słupie ciągle się iskrzy  a przy to nie można oglądać  telewizji .

Sołtys Heftowicz Apolinary  -  na poboczu koło Szkoły Podstawowej w Starej Sobótce  zrobiły się duże wyrwy przez  zalatanie  .

Sołtys  Kołodziejski Eugeniusz -  związku  zamiarem założenia oczyszczalni przydomowej dla 10 gospodarstw  w Kotkowie  należy odnowić rów melioracyjny .

Pan Przewodniczący Rady Gminy  - nadchodzi okres wiosenny a związku z tym proszę o spowodowanie  by porządki  wokół posesji w Grabowie były przeprowadzone  a szczególnie  dla tych  opornych ,którzy corocznie mają problemy z uprzątnięciem  terenu .

5. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych w Grabowie przy ulicy Targowej.

             Pan Zastępca Wójta Gminy  Wiesław Łaziński poinformował ,że chodzi o budynek  po byłej weterynarii , została dokonana wycena przez rzeczoznawcę    i został podzielony na 2 lokale mieszkalne Sprzedaż lokali oraz sprzedaż odpowiedniej części gruntu następuje odpłatnie za cenę ustaloną przez rzeczoznawcę majątkowego na zasadach i w trybie określonym ustawą z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami.

Wycena rzeczoznawcy  kształtuje  się następująco :

 W operacie szacunkowym lokal po weterynarii o pow. 74,00m2 wyceniony  jest  za kwotę 34.300,00 a lokal  dotychczas nie zajmowany   o pow. 71,50 m2 za kwotę 27.000,00 zł

Wnioski Komisji

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

§ 1. Wyraża się zgodę na  sprzedaż lokali mieszkalnych w budynku komunalnym stanowiącym własność Gminy położonym w Grabowie przy ulicy Targowej 9 na nieruchomości zabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym działki 316/1 o pow. 1974 m².

§ 2. Sprzedaż lokali oraz sprzedaż odpowiedniej części gruntu następuje odpłatnie za cenę ustaloną przez rzeczoznawcę majątkowego na zasadach i w trybie określonym ustawa z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami.

       Wobec  jednomyślności  wniosków Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski  przedłożył projekt uchwały w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych w Grabowie przy ulicy Targowej, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została 

U  C  H  W  A  Ł  A   Nr  XIV  /  91/  04

która stanowi załącznik do protokołu .

6. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego we wsi Byszew. 

         Pan Zastępca Wójta Gminy  Wiesław Łaziński poinformował -chodzi  o budynek po byłej szkole Podstawowej w  Byszewie  , w tym budynku   zostały wydzielone dwa lokale, jeden z nich dla straży a drugi  na sprzedaż w formie  bezprzetargowej jako dotychczasowemu  najemy tegoż lokalu .

Sołtys Gromiński Stanisław stwierdził, bardzo ciężkim trudem ta szkoła była budowana przez    mieszkańców Byszewa i Goszczędzy i dobrze się stało ,że w całości nie jest  sprzedana  przynajmniej te zebrania , czy inne spotkanie to mieszkańcy będą mieli  prawo skorzystać z tego lokalu  .

Wnioski Komisji

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

     § 1. Wyraża się zgodę na  sprzedaż lokalu mieszkalnego w budynku komunalnym stanowiącym własność Gminy położonym we wsi Byszew na nieruchomości zabudowanej oznaczonej numerem ewidencyjnym działki 157 o pow. 2.100 m² położonej w Byszewie.

    § 2. Sprzedaż lokalu oraz sprzedaż odpowiedniej części gruntu następuje odpłatnie za cenę ustaloną przez rzeczoznawcę majątkowego na zasadach i w trybie określonym w ustawie z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami.

       Wobec  jednomyślności  wniosków Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski  przedłożył projekt uchwały w sprawie sprzedaży lokalu mieszkalnego we wsi Byszew , który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została 

U  C  H  W  A  Ł  A   Nr XIV  /  92 / 04

która stanowi załącznik do protokołu .

7. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XXI / 149/ 2000 z dnia 14wrzesnia 2000r. w sprawie regulaminu wynagradzania i przyznawania dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach, przedszkolach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę. Grabow .

Wnioski Komisji

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

„ § 5  otrzymuje brzmienie -  „ Nauczycielowi, któremu powierzono stanowisko      kierownicze przysługuje dodatek funkcyjny, z tym że :

1) dyrektorowi gimnazjum     -  w wysokości  od  25  do 50 %,

     2)  dyrektorowi szkoły             -  w wysokości  od  20  do  30 %,

     3)  kierownikowi świetlicy      -  w  wysokości  od  10 do  20 %

pobieranego wynagrodzenia zasadniczego.

      2.  Dodatek funkcyjny przysługuje także nauczycielom, którym powierzono obowiązki kierownicze w zastępstwie.”

        Wobec  jednomyślności  wniosków Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski  przedłożył projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXI / 149/ 2000 z dnia 14wrzesnia 2000r. w sprawie regulaminu wynagradzania i przyznawania dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach, przedszkolach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę. Grabów , który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została 

U  C  H  W  A  Ł  A   Nr XIV  /93  / 04

która stanowi załącznik do protokołu .

8. Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia sposobu poboru opłat targowych. 

Wnioski Komisji

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :
  § 1. Zarządzić pobór opłaty targowej w drodze inkasa.

 § 2. 1. Powierza się pobór opłaty targowej  i określa się  inkasentów tej opłaty w osobach :

        1) Longin Augustowski  zam. Grabów ul. Czterdziestolecia PRL 12

    2) Zawadzki Grzegorz zam. Ksawerów 14   
2. Za pobór opłaty targowej ustala się wynagrodzenie prowizyjne w wysokości 10 %  od zainkasowanych kwot.

§ 3.1. Zebrane opłaty targowe w całości inkasent wpłaca do kasy Urzędu Gminy w dniu ich pobrania..

Pan Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Rada Gminy  nie ma zbytniego wyboru  wzglądem kandydatów na inkasentów bowiem zgłosiły się tylko 2 osoby   a wydawało się nam  ,ze tych kandydatów powinno być więcej  nawet z bezrobotnych ,ale widocznie za tak małe pieniądze nie chcą pracować .

Radny Jarosław Kołodziejczak w jakim sposób zostanie podpisana umowa i na jaki czas z inkasentami .

Pan Zastępca Wójta Gminy odpowiedział , że będzie podpisana umowa cywilnoprawna na czas określony z inkasentami  , w miedzy czasie  będziemy się przyglądać  pracy inkasentów  .

Wobec  jednomyślności  wniosków Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski  przedłożył projekt uchwały w sprawie ustalenia sposobu poboru opłat targowych, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została 

U  C  H  W  A  Ł  A   Nr XIV  /  / 04

która stanowi załącznik do protokołu .

9. Podjęcie uchwały  w sprawie ustalenia lokalizacji targowisk na terenie gminy Grabów ich Regulaminu oraz powierzenia Wójtowi Gminy Grabów uprawnień do ustalenia wysokości opłat za korzystanie z obiektów i urządzeń  usytuowanych na targowiskach stanowiących własność Gminy.

Wnioski Komisji

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

Komisja   nie wniosła uwag i tym samym pozytywnie opiniuje projekt uchwały w przedmiotowej sprawie   .

  Wobec  jednomyślności  wniosków Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski  przedłożył projekt uchwały w sprawie ustalenia lokalizacji targowisk na terenie gminy Grabów ich Regulaminu oraz powierzenia Wójtowi Gminy Grabów uprawnień do ustalenia wysokości opłat za korzystanie z obiektów i urządzeń  usytuowanych na targowiskach stanowiących własność Gminy, który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została 

U  C  H  W  A  Ł  A    Nr XIV  / 95 / 04

która stanowi załącznik do protokołu .

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarczo- inwestycyjnego dla gminy   Grabów na lata 2004-2008 .

Wnioski Komisji

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

Komisja Oświaty

       Komisja   nie wniosła uwag i tym samym pozytywnie opiniuje projekt uchwały przedłożony przez Wójta w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarczo- inwestycyjnego dla gminy   Grabów na lata 2004-2008 

  a , jednocześnie wnioskuje o  uwzględnienie  w dalszej kolejności   następujących  dróg  do modernizacji  dróg asfaltowych i tak :

· połączenie Bowętowa ze Slawęcinem o długości 1200 mb

· Leszno – o długości 2000 mb
· Ksawerówek( za p. Mariańczykiem  ) o długości 700 mb
· Kobyle –Biała Góra o długości 2500 mb
· Golbice  o długości 2100 mb
Komisja Planu I Budżetu

          Komisja   nie wniosła uwag i tym samym pozytywnie opiniuje projekt uchwały przedłożony przez Wójta w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarczo- inwestycyjnego dla gminy   Grabów na lata 2004-2008 

  a , jednocześnie prosi o  uwzględnienie zgłoszone propozycje przez Komisję Oświaty  dopisując równocześnie jeszcze nowe drogi  w dalszej kolejności     do modernizacji  dróg asfaltowych i tak :

· Nagórki o długości  700 mb

· Źrebięta o długości 1500 mb

· Olszewa o długości  1000 mb

· Sobótka Stara o długości 1500 mb

· Łyżki – Żaczki  o długości   2000 mb

Komisja  Rewizyjno – Samorządowa

Komisja  nie wniosła uwag i tym samym pozytywnie opiniuje projekt uchwały przedłożony przez Wójta w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarczo- inwestycyjnego dla gminy   Grabów na lata 2004-2008, biorąc pod uwagę zgłoszone wnioski  przez pozostałe komisje   komisja ustala następującą kolejność  realizacji dróg  do modernizacji dróg asfaltowych  i tak :

1).połączenie Bowętowa ze Slawęcinem o długości 1200 mb

2). Olszewa o długości  1000 mb

3). Ksawerówek( za p. Mariańczykiem  ) o długości 700 mb
4).Kobyle –Biała Góra o długości 2500 mb
5). Sobótka Stara o długości 1500 mb

6). Źrebięta o długości 1500 mb
7). Nagórki o długości  700 mb

8). Leszno – o długości 2000 m
9). Golbice  o długości 2100 mb

10) Smolice o długości 700  mb
· Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński  ten plan wieloletni będzie nam potrzebny  do dokumentów towarzyszących   z występowaniem do funduszy strukturalnych  i dlatego też chcemy   go szybko uchwalić  . Proszę Państwa nie byłoby problemu z tym programem o ile nie byłoby działu  Transport i łączność.

· Przy omawianiu przedmiotowego zagadnienia na poszczególnych komisjach doszły nowa zadania inwestycyjne  ,świetle powyższego szanowni radni ,ten plan nie może być planem rozdmuchanym a tylko rzetelnym  dającym możliwość go zrealizowania przez tą kadencją  i nie może  być wyznaczony na 2012 rok . Występując  o fundusze strukturalne – pierwsza transza tych środków jest ujęta na lata 2004- 2006  w tym plan inwestycyjny rozpoczęty w 2006r. istnieje możliwość go realizowania przez kolejne 2 lata  .Nie chcemy ujmować dalszych ponieważ było by to bez sensu  i daleko by wybiegał poza zasięg działania tej kadencji rady  . Jam bym zaproponował by propozycje przedstawionego planu   inwestycyjnego   przez Nas uchwalić   w drodze uchwal a pozostałe propozycje  umieszczenia realizacji następnych dróg na lata 2008r. – 2012 r.  w drodze  odrębnej uchwały jako drugi etap planu wieloletniego po uprzednim sporządzonej ocenie jakości dróg przeznaczonych do modernizacji jako przyszłościowe drogi asfaltowe   ustalając przy tym określoną punktację .   Biorąc pod uwagę  ;

- czy jest droga oświatowa 

 -  ile wsi korzysta z tej drogi 

 - gęstość zaludnienia na wsi ,

-  połączenia węzłów komunikacyjnych 

· inne czynniki 

Po tej punktacji dopiero wyjdzie  nam kolejność realizacji następnych dróg na lata odległe , bo na przyszły rok to mamy już ustaloną kolejność dróg i wpisać do protokołu  .

Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski  - plan inwestycyjny w zakresie drogownictwa miał obowiązywać w takim brzmieniu jaki został przez nas przygotowany na ta kadencję , natomiast te wszystkie pozostałe   wniesione  wnioski przez komisje ująć do planu inwestycyjnego jako realizację  planu  na dalsze lata  ,ale Pan Przewodniczący Rady zaproponował pewne kryteria w oparciu o które wszystkie zgłoszone dalsze drogi   zweryfikować . Rada powinna ten pogram przyjąć i opracować program z kryteriami przyznania kolejności realizacji dróg .

Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski – wyjaśnię dlaczego wyszedłem z propozycją  weryfikacji dróg w ramach ustalonych  kryteriów , ponieważ spotkałem się z taką sytuacją  ,że przychodzą radni i negują dlaczego  droga radnego tego wchodzi do realizacji ,gdzie nie  ma społecznego uzasadnienia  a moja  ma   . Trzeba skończyć z tą uznaniowością   a tylko pewne kryteria musza decydować  o fakcie ,czy dana droga będzie realizowana czy też nie . Nic nie stoi na przeszkodzie  aby powołać komisje  z spośród radnych i sołtysów .

Pan Wice Przewodniczący Rady Gminy Roman Radomski stwierdził ,że nie chodzi radzie  o  zdjęcie z realizacji dróg lecz tylko o ustalenie kolejności  realizacji tych  dróg w oparciu o zastosowane kryterium .

Radny Ryszard Zawadzki stwierdził ,że popiera propozycje Pana Przewodniczącego ,aby kolejność realizacji dróg zweryfikować od 2006r. , bo jak się  w co niektóre drogi patrzy ,to będą realizowane  w pustych polach .

Pan Wójt Gminy  -    trudno będzie ocenić  ,bo nie zawsze ,to że są to krótkie wioski ,czy te dłuższe maja zdecydować o kolejności  ,bo może to być krótka wieś  ale odcinek który łączy powoduje ciąg komunikacyjny i co ? Jak przyjmiemy to od razu damy 5 punktów pozostałe mniej bo jest  to droga  o małej długości . Silą rzeczy wpadniemy  w system uznaniowości  wedle własnej potrzeby uznania  drogi .

Radny Kołodziejczak Jarosław  - ja odbieram ,że uwagi są do mojej drogi ,ze ma być w polu robiona Ostrówek –Janów – Besiekiery   , jeśli chodzi  o Ostrówek to ta droga się ciągnie koło remizy i przy tej  drodze jest 16 gospodarstw ,dlatego nie mówcie ,ze jest to droga w pole  . Kiedyś  kolega Radomski zaproponował plan dróg na mapie na terenie gminy Grabow  i to powinno być .

Pan Przewodniczący Rady Gminy poddał  pod głosowanie aby  powołać Komisję do oceniania   zasadności przyznania pierwszej kolejności dróg według kryterium zaprezentowanego przez Zastępcę Wójta począwszy od rok 2006 .

· Takie stanowisko zostało przyjęte przez radę przy 12 glosach za i 1 przeciwnym i 1 wstrzymującym  i stanowi podstawę do opracowania projektu uchwały  .
    Wobec  przedłożonych  wniosków Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski  przedłożył projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarczo- inwestycyjnego dla gminy   Grabów na lata 2004-2010 ., który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została 
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która stanowi załącznik do protokołu .

11. Przyjęcie projektu uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców  realizujących  nowe inwestycje i miejsca pracy  

Wnioski Komisji

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały w brzmieniu  następującym :

        Komisja   nie wniosła uwag i tym samym pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców  realizujących  nowe inwestycje i miejsca pracy .  

       Wobec  jednomyślności  wniosków Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski  przedłożył projekt uchwały w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości dla przedsiębiorców  realizujących  nowe inwestycje i miejsca pracy   , który został przyjęty jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu .

12. Podjecie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Grabow a Powiatem Kolskim dotyczącego  finansowania kosztów rzeczowych  funkcjonowania 3 –letniej szkoły zawodowej w Grabowie  będącej oddziałem zamiejscowym Zespołu  Szkół Rolniczych Centrum Kształcenia Ustawicznego w Kościelcu.

Wnioski Komisji
Komisja   nie wniosła uwag i tym samym pozytywnie opiniuje projekt uchwały w przedmiotowej  sprawie   .

       Wobec  jednomyślności  wniosków Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski  przedłożył projekt uchwały w sprawie porozumienia pomiędzy Gminą Grabów a Powiatem Kolskim   dotyczącego finansowania kosztów rzeczowych  funkcjonowania 3 –letniej szkoły zawodowej w Grabowie  będącej oddziałem zamiejscowym Zespołu Szkół Rolniczych Centrum Kształcenia Ustawicznego w Kościelcu   , który został przyjęty jednogłośnie i podjęta została 
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która stanowi załącznik do protokołu .

13. Wydanie opinii przez Radę Gminy o planie montażu punktów świetlnych  na obszarze Gminy Grabów.
Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski  przedłożył koncepcję  montażu punktów świetlnych na obszarze Gminy Grabów , które przedstawiają się następująco :

Wnioski Komisji

      Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowały przedłożony przez Wójta Gminy  plan montażu punktów świetlnych  na obszarze Gminy Grabów na rok 2004 w brzmieniu następującym :

Inwestycje :

1). Miejscowość Borucice  –     6 lamp    +szafa sterująca

2). Miejscowość Wygorzele    - 7 lamp  + szafa sterująca

3). Miejscowość Jamki            - 3 lampy + szafa sterująca

4). Miejscowość Kadzidłowa -   4 lampy + szafa sterująca  

     5)   Miejscowość Ksawerów  -    3 lampy + szafa  sterująca

Modernizacje

1). Miejscowość   Nagórki  - cały ciąg powiatowy 9  opraw + szafa sterująca

2). Miejscowość Byszew – 4 lampy + szafa sterująca

3). Miejscowość Gać – 4 lampy+ szafa sterująca

4). Miejscowość Biała Góra – 3 lampy+ szafa sterująca

Uzupełnienia

1). Miejscowość Smolice  - 3 lampy

2). Miejscowość Jastrzębia -  3 lampy

3). Miejscowość Chorki – 1 lampa

         Rada Gminy Grabów jednogłośnie wydała pozytywną  opinię o planie montażu punktów świetlnych  na obszarze Gminy Grabów na rok 2004  przedłożonego  przez Wójta Gminy- Pana Ryszarda Kostrzewskiego . 

·      Sołtys Drynkowski Eugeniusz -  my nie znamy   przegłosowanego przez radę gminy planu montażu  punktów świetlnych .

·      Pan Przewodniczący Rady Gminy  Jan Darolewski stwierdził ,że  Wójt Gminy przedłożył swój projekt a rada go tylko pozytywnie zaopiniowała .

·     Sołtys Tomczak Marek – czekam już parę lat na założenie oświetlenia na Ostrówek Kontrewers ,dzieciaki chodzą na przystanek   w lesie ,za  jest przykro ,ze te dzieci stoją na przystanku  w ciemności bo wychodzą  porą zimową ciemno i przychodzą   jak jest tez ciemno .

·        Radny Kołodziejczak Jarosław  - to jest mój okręg wyborczy  , w tym roku  nie weszło w to inwestycje oświetleniowe , uszanowałem propozycję wniesioną   przez Wójta  , ale proszę  by na następny rok ta miejscowość była ujęta .

·         Pan Przewodniczący Rady Jan Darolewski – proszę Państwa jest taka procedura ,  sołtysi mają naradę sołtysów ,na której uczestniczy  Wójt Gminy  i są sprawy  omawiane ,później są analizowane a w dalszej kolejności   są uzgodnienia , w następstwie  wypracowane stanowiska trafiają na  posiedzenia komisji  a  na końcu rada gminy rozstrzyga w formie głosowania  zgłoszone wnioski przez komisję  , a dzieje się tak  ,że na sesji  jak byśmy od początku analizowali zgłoszone wnioski przez sołtysów , proszę państwa nie może tak się dziać .

·     Sołtys Drynkowski Eugeniusz – to mój radny z mojego okręgu nic nie robi w tym kierunku by zrobić tam oświetlenie w Kadzidłowej Las  ,bo tak  wynika sytuacja  i widać jakie efekty pracy  ma mój radny.

·     Pan  Zastępca Wójta Gminy  - w tym roku było mniej zapisanych  pieniędzy i musieliśmy jeszcze dołożyć , zrozumcie że jest to już duży  obszar oświetlenia , w jednym roku nie da się tego zrobić ,ale do końca  tej kadencji chcemy się oświetlenie zakończyć .

19. Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania.

· Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania i tak:

· wiata  przystankowa  w Białej Górze – przyjmujemy do rozpatrzenia ,

· sprawa zatrudnienia logopedy – wniosek słuszny do rozważenia w sposobie  zrealizowania .

· książeczki ubezpieczeniowe – KRUS nie potrzebnie się upiera ,
· ulepszenie deptaku – sprawę  rozpatrzymy  ,
· plan zagospodarowania przestrzennego  - jak wszedł do organu nadzoru ,to organ nadzoru  dopatrzył się małych uchybień  i plan trzeba  było poprawić , ale ma on już obowiązywać od dnia 23 kwietnia br.
· lampy oświetleniowe w Goszczędzy –sprawa do rozpatrzenia w  następnym roku ,
· ściągnięcie geodety  - będzie to trudne do zrealizowania , ponieważ bardzo wiele rolników ma  nie nieuporządkowany stan prawny    , gminie nie wolno inwestować w kieszenie prywatne rolników ani w ich interesy prawne .
· w sprawie założenia linii energetycznej  -  sprawa zostanie przekazana do Pani Lucyny Zygler 
· w sprawie załatania dziur - - sprawa  zostanie zrealizowana poprzez zalatanie a w przyszłym roku budowa chodnika .
· oczyszczania rowu melioracyjnego – sami będziemy  naciskać aby Gminna Spółka  Wodna  go oczyściła 
· w sprawie   porządku  i czystości  - będzie wystosowany okólnik  do mieszkańców sołectwa Grabowa  jest obowiązująca ustawa o porządku i czystości  i każdego mieszkańca  to obowiązuje utrzymanie w czystości wokół posesji .
· sprawa stomatologa – Zarząd Narodowego Funduszu Zdrowa Oddziału m 

     Łódzkiego podjął uchwalę  o ogłoszeniu konkursu na stomatologa dla Gminy  

    Grabów  , problem jest tylko w znalezieniu stomatologa .

    W dalszej kolejności Pan Wójt Gminy  zapoznał  Radę Gminy i sołtysów  z  4 czteroma propozycjami  wzoru herbu i flagi ,proszę  o wskazanie  ,po to by w dalszej  kolejności komisja heraldyczna  go zaopiniowała pozytywnie  .

    Rada Gminy  wskazała 2 wzory  herbu  i odpowiednie wzory  flag ,które stanowią załącznik do protokołu .

20. Zamknięcie obrad  sesji.  

       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził , że porządek XIV SESJI RADY GMINY został wyczerpany i tym samym zakończył obrady. 

Na tym protokół zakończono i podpisano  .

PROTOKÓŁ SPORZĄDZIŁ:                             PRZEWODNICZĄCY                                                                          

   Anna   Woźniak                                           RADY GMINY  GRABÓW 

                                                                             Jan    Darolewski 










