      PROTOKÓŁ  Nr XXXI / 2005

z  sesji  RADY GMINY GRABÓW

· z dnia 30 września 2005 r.

odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Grabowie.

 Obrady rozpoczęto o godz. 10- tej, a zakończono o godz. 15-tej.

 Liczba radnych obecnych podczas sesji – 15

Ponadto w sesji udział wzięli:

· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Zastępca Wójta Gminy – Wiesław Łaziński

· Pan Sekretarz Gminy - Janusz Jagodziński

· Pani Skarbnik Gminy – Zofia Zasadzka 

· Kierownik GOPS – u   w Grabowie – Jadwiga Soja 

· Kierownik GOK-u w Grabowie – Zenon Bobrowicz

· Sołtysi Gminy Grabów 

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

              Otwarcia Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski który stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest w momencie otwarcia Sesji 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym Sesja może się odbyć i można podejmować prawomocne uchwały. 

2.Uchwalenie porządku obrad.

          Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski  stwierdził „ Państwo Radni otrzymali  projekt porządku obrad sesji, jeżeli Rada Gminy  nie wprowadzi zmian  w porządku sesji to porządek sesji XXXI jest obowiązujący w takim brzmieniu jak to zostało przekazane w zawiadomieniach do radnych .

        Rada Gminy  Grabów   nie wniosła zmian wobec czego  porządek XXXI Sesji Rady Gminy jest obowiązujący  w brzmieniu stanowiącym załącznik do niniejszego protokołu .

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

           Pan  Przewodniczący  Rady Gminy  zawnioskował, aby protokół  z XXX Sesji został  przyjęty  bez odczytywania, gdyż jest wyłożony do publicznego  wglądu na sali narad.

         RADA GMINY GRABÓW jednogłośnie przyjęła  protokół z XXX SESJI RADY GMINY  GRABÓW  .

4.Interpelacje i zapytania  .

    Radna Popławska Mirosława – czy jest już podjęta zmiana dowozu dzieci z przystanku przed Pawilonem i gdzie jest zlokalizowana nowa lokalizacja przystanku?

    Radny Nikodemski Janusz – na jakim etapie jest łatanie wyrw i dziur na rzece Ner.

   W dalszej kolejności przedłożył wniosek o wycięcie krzaków przez Byszew – Leszno.

     Radny Pieczewski Krzysztof – w oczyszczalni Topaz się spalił silnik i należy podjąć jakieś  konkretne działania. Następna sprawa wozimy tłuczeń ze świata, a w Bowętowie mamy pod bokiem gdzie tu racja bytu?

·       Radny Kołodziejczak  Jarosław– prośba o wyjaśnienie zorganizowanych bezpłatnych map do szkół i ich darczyńców? Chciałbym żeby ta sprawa została dokładnie wyjaśniona.

·     Radny Radomski  Roman– umowa na odbiór śmieci jest realizowana  a w dalszym ciągu pomimo monitów od miesiąca nie odbiera się  koszy z butelkami w Starej Sobótce.

       Następnie została poczyniona uwaga  -najwyższy czas by podać informację o godle, fladze i herbie gminy, przynajmniej przysłać zaproszenia na sesje z herbem ,żeby wiedzieć jak on wygląda.

        Radny Drozdowski Józef  – co się dzieje z kosiarką na rowy, jest kupiona a w ogóle nie pracuje. Do p. Wasiak Kierownik USC  zapytanie - ile umarło osób a ile się urodziło.

       Sołtys Tomczak Marek z sołectwa Ostrówek  –  złożył wniosek o usunięcie krzaków Ostrówek – Besiekiery oraz udostępnienie 3 worków gorącej masy bitumicznej na załatanie wyrwy na drodze.

       Sołtys Osiński Roman z sołectwa Grabów Kolonia  – odbywało się szkolenie było 32 uczestników, a sanitariaty w Urzędzie Gminy były zamknięte.

·      Pan  Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski  – poinformował o rozmowach z p. Teresą Kubas Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Łęczycy w sprawie przejazdu dużego tonażu samochodu otóż uzyskałem odpowiedź – wszystkie drogi muszą być otwarte, a jak zostaną uszkodzone to  je naprawią. Odniosę sie do budowy drogi powiatowej w Nagórkach zwykłe partactwo aż wstyd przed naszym  społeczeństwem.

      Sołtys Grobelny Leszek  z sołectwa Nagórki  – przypominał o remoncie i pomalowaniu mostów.

      Pan Wiceprzewodniczący Rady Radomski Roman – droga Radzyń – Sobótka jest bardzo zniszczona i trzeba wystąpić o jej naprawę a w szczególności jej poboczy.

      Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania , wnioski oraz postulaty udzielone będą w przedostatnim punkcie.

5. Przedłożenie sprawozdania miedzysesyjnego Wójta Gminy.

        Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski przedłożył sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.   

·       Do załączonego sprawozdania Pan Wójt odczytał pismo p. Starosty Łęczyckiego w sprawie interpelacji radnego Drozdowskiego Józefa, które stanowi załącznik do protokółu . 
W dyskusji głos zabrali:

       Radny Jarosław  Kołodziejczak zapytał się odnośnie złożonych wniosków tytułem poniesionej klęski „susza” – czy z tego powodu rolnicy mogą ubiegać tylko o kredyty klęskowe.

·       Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski poinformował, że na ten moment mowa tylko o kredytach z oprocentowaniem 1,5% i  prowizją 2% pobieraną przez BS Grabów.

     Więcej dyskusji nie było.

       Rada Gminy przyjęła do wiadomości zaprezentowane sprawozdanie międzysesyjne Wójta Gminy.

·              W dalszej kolejności Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski poddał pod głosowanie zmianę kolejności punktów porządku obrad, a który dotyczy przesunięcia pkt 10 do pkt 6 a pozostałe punkty otrzymały następującą numerację. 

Rada Gminy przy 15 głosach za dokonała zmiany kolejności realizacji porządku obrad.

6. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu  zagospodarowania  przestrzennego  Gminy Grabów.

Wnioski Komisji

        Komisja Rewizyjno – Samorządowa pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

       Komisja  Oświaty i Komisja  Planu i Budżetu  zajmą swe ostateczne stanowisko po wyjaśnieniu  sprawy przez Radcę Prawnego Urzędu Gminy w Grabowie.

W dyskusji głos zabrali:

         Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski zapytał – dlaczego zmiana w planie zagospodarowania przestrzennego została dokonana bez zgody i wiedzy właścicieli? Następne pytanie – kto ponosi winę za zaistniały stan rzeczy?

·        Radca prawny Aleksandra Kapyszewska – odpowiedziała, ze generalnie sprawa uchwalenia planu zagospodarowania przestrzennego przebiegała dość szybko by móc go uchwalić przed końcem roku 2004 bowiem od 1 stycznia 2005r.  wchodziły nowe przepisy bardziej rygorystyczne w tym zakresie. Jeżeli chodzi o zmianę przeznaczenia działek w planie to przyjmuje się wnioski od właścicieli i wprowadza się zmiany jeśli uznamy, że taka zmiana jest zasadna to Gmina kształtuje ostateczną wersję planu zagospodarowania przestrzennego, którą w końcowym etapie uchwala Rada Gminy, w drodze uchwały. Do października 2003r. miały być składane wnioski o zmianę przeznaczenia ale później weszły przepisy ustawy o przeznaczeniu gruntów do zalesień  i na prośbę wielu mieszkańców gminy został przesunięty termin do wiosny następnego roku. W trakcie pośpiechu nie zostało wszystko dokładnie sprawdzone, gdy tymczasem jedna z osób podała między innymi swoje działki i cudze do przeznaczenia gruntów pod zalesienie. Firma wzięła wszystkie wnioski i naniosła na plan działki nie właściwe. A kto jest winny otóż wszyscy jesteśmy po trochu winni- osoby z Urzędu, z firmy i Rada Gminy, która w ostateczności uchwaliła.

·               Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski – Ja protestuję w sytuacji takiego przedłożonego oświadczenia przez Radcę Prawnego. Powiem jaki był scenariusz tego zdarzenia. Była to publiczna osoba najwyższego zaufania Pan Starosta Powiatu Łęczyckiego Zbigniew Wojtera, który złożył wniosek na swoje działki i obce, jednocześnie podkreślił, że jest właścicielem i właśnie mój pracownik Teresa Kołakowska na ten  mandat dostał amnezji i nie sprawdzał, bo powinna zażądać aktu notarialnego na potwierdzenie czy jest właścicielem pan Wojtera Zbigniew. Gmina musi teraz ponieść koszty finansowe tytułem zmian w planie. Zostaliśmy wprowadzeni w błąd przez Starostę Powiatu Łęczyckiego i będziemy dochodzić swych roszczeń z powództwa cywilnego tytułem zwrotu poniesionych kosztów w związku ze zmianą przeznaczenia działek, który w sposób celowy wprowadził w błąd p. Zbigniew Wojtera.

·       Radny Kołodziejczak Jarosław – poinformował, że nie zgodzi się z tezą przedstawioną przez Radcę Prawnego, że Rada Gminy jest współwinna w podjęciu takich działań a ja mogę się przyznać do tego, że nie świadomie zagłosowałem „za”. Winny w sprawie jest Pan Wojtera Zbigniew.

     Pan Modrzyński  poszkodowany w sprawie poinformował, że  rozmawiał z p. Starostą Powiatu Łęczyckiego – Zbigniewem Wojterą i wcale się do tego pisma nie przyznaje i prośba jest do państwa radnych o wyprostowanie sprawy i podjęcie uchwały w sprawie zmiany planu odnośnie przedmiotowej sprawy.
      Pan  Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński – udzielił wyjaśnień, żeby przystąpić do czynności naprawy zaistniałego stanu rzeczy to pierwszą kolejnością w sprawie jest podjęcie uchwały przez Radę odnośnie zmiany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego Gminy Grabów względem zakwestionowanej działki. Poinformował również, że dnia 16 maja b.r. wpłynęła do Wójta Gminy skarga złożona przez P. Sylwestra Modrzyńskiego z Łodzi w sprawie zmiany przeznaczenia w planie zagospodarowania przestrzennego gminy jego działki położonej we wsi Pociecha z rolniczej z zabudową na dolesienia. Sprawdzając zasadność skargi stwierdzono, że na tę i inne działki także w Sławęcinie złożył wniosek P. Zbigniew Wojtera, który nie posiadał tytułu prawnego do części wnioskowanych działek. W związku z powyższym w biurze geodezji w Łęczycy sprawdzono właścicieli działek we wsi Pociecha i Sławęcin i okazało się ,że nie wszystkich działek właścicielem jest wnioskodawca  zmian w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego czyli  P. Wojtera. W dniu 25 maja wysłano pismo informujące właścicieli o spotkaniu w dniu 31 maja o godz. 13-tej w sali OSP w Sławęcinie celem wyjaśnienia zaszłych zmian. Na tym spotkaniu osoby, które wyraziły zgodę na zmieniony zapis w planie wyrażały ją zapisem na sporządzoną listę. Nie wszyscy wyrazili zgodę na wprowadzone zmiany (3 rolników nie wyraziło zgody) mimo wyjaśnień z naszej strony tj. Z-cy Wójta, Sekretarza i Kołakowskiej Teresy.

·              Radca Prawny Aleksandra Kapyszewska – poinformowała Radę, że istnieje możliwość w przypadku następnych osób, które będą chciały dokonać zmiany w planie tytułem omyłki wprowadzonej przez gminę, że Gmina będzie wypłacać odszkodowanie i nie musi w cale przystępować do zmiany planu.

    Komisja Oświaty i Komisja Planu i Budżetu  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie  przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy.

  Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego plany zagospodarowania przestrzennego gminy Grabów, który został przyjęty w obecności 15 radnych przy 15 głosach za i podjęta została

U C H W A Ł A   Nr XXXI\ 180\2005

która stanowi załącznik do protokołu..

7. Przedłożenie informacji z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2005r.

Wnioski Komisji
           Komisja Rewizyjno – Samorządowa Komisja nie wniosła uwag.        
          Komisja Oświaty i Komisja  Planu i Budżetu  zapoznały się z przedłożoną informacją nie mniej  jednak  zobowiązuje się Wójta Gminy do przedłożenia do wglądu Komisjom stałym  uszczegółowionej analizy wszystkich szkół w zakresie poniesionych wydatków.

       Dyskusji nie zgłoszono .

      Wobec rozbieżności wniosków Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski  poddał pod głosowanie wniosek najdalej idący tj. wniosek Komisji Oświaty i Komisji Planu. 

      Wniosek przedmiotowy został przyjęty przy 10 głosach za i 5 wstrzymujących i został przyjęty do realizacji.

     W dalszej kolejności Rada Gminy przyjęła do wiadomości zaprezentowana informację z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2005r.

8. Podjecie uchwały w sprawie  zatwierdzenia Planu Rozwoju miejscowości Besiekiery.

Wnioski Komisji
       Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały.

       Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków przez Przewodniczących Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju miejscowości Grabów, który został przyjęty przy 15 głosach na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych i podjęta została 

U C H W A Ł A  Nr XXXI\177\05

która stanowi załącznik do protokołu.

9. Podjecie uchwały w sprawie zmiany Planu Rozwoju miejscowości Grabów.

Wnioski Komisji
         Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały.
·        Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków Komisji przez Przewodniczących Komisji Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy przedłożył projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju miejscowości Grabów, który został przyjęty przy 15 głosach za na ustawowy skład Rady Gminy wynoszący 15 radnych i podjęta została
U C H W A Ł A  Nr XXXI\178\05
która stanowi załącznik do protokołu.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005r.
Wnioski Komisji
       Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
       Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków komisji przez Przewodniczących Komisji Pani Skarbnik przedłożyła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005r., który został przyjęty przy 15 głosach za na ustawowy skład Rady Gminy wynoszący 15 radnych podjęta została

U C H W A Ł A  Nr XXXI\179\05

która stanowi załącznik do protokołu.

11. Podjęcie uchwały  w sprawie zbycia lokalu mieszkalnego położonego w Grabowie przy ulicy Plac Kościuszki 5 na rzecz lokatorów.

Wnioski Komisji
          Komisja Rewizyjno – Samorządowa Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

        Komisja Oświaty i Komisja  Planu i Budżetu pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały z jednoczesnym obwarowaniem, że cena zbycia lokalu mieszkalnego położonego w Grabowie przy ulicy Plac Kościuszki 5 ustalona według rzeczoznawcy nie może ulec jakiejkolwiek zmianie przy kolejnych przeprowadzanych przetargach.
         Wobec przedłożonych wniosków przez Komisję Oświaty i Komisję Planu i Budżetu – Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski poddał pod głosowanie przedmiotowy wniosek, który został przyjęty przy 15 głosach za i stał się kierunkiem stanowienia działania dla Wójta Gminy.

          Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Jerzy Osiński przedłożył projekt uchwały w sprawie zbycia lokalu mieszkalnego znajdującego się z budynku wielorodzinnym położonym w Grabowie Osadzie przy ulicy Plac Kościuszki 5\1 w trybie przetargu ustnego ograniczonego, który został przyjęty przy 15 głosach za na  ustawowy skład Rady wynoszący 15 radnych i podjęta została

U C H W A Ł A   Nr XXXI\181\05
która stanowi załącznik do protokołu.

12. Podjecie uchwały  w sprawie wprowadzenia zmiany do Uchwały Nr XI /65/2003 Rady Gminy z dnia 10 grudnia 2003r. w sprawie zarządzenia poboru w drodze inkasa od osób fizycznych podatku rolnego, podatku od nieruchomości, podatku leśnego oraz określenia inkasentów i  wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Wnioski Komisji
           Komisja  Rewizyjno – Samorządowa pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
        Komisja Oświaty i Komisja Planu i Budżetu negatywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały uzasadniając barkiem przeprowadzonego zebrania wiejskiego w przedmiotowej sprawie.

W dyskusji głos zabrali:

·          Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski – poinformował, że sołtys wsi Goszczędza od dłuższego czasu poważnie choruje, a sam osobiście nie złożył rezygnacji z pełnienia obowiązków sołtysa a powinności należy czynić, więc  uznałem, ze na ten czas powołamy inkasenta do poboru podatku w drodze inkaso na sołectwo Goszczędza. Nie ukrywam, że miałem parę telefonów, że sołtys choruje a sołectwo nie jest poinformowywane o szkoleniach i innych sprawach sołectwa mieszkańcy nic nie wiedzą i trzeba wybrać nowego sołtysa.

·      Radna Popławska Mirosława – szanujemy pana Gromińskiego Stanisława jeżeli sam nie zrezygnował z tej funkcji to nie ma o czym dyskutować, ale uwaga dotyczy charakteru odczucia nastrojów we sołectwie Goszczędza, otóż mieszkańcy nie wiedzą, że tym inkasentem ma być Pan Marczak Czesław, a może mieszkańcy wybiorą innego człowieka ?

         Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski – odpowiedział,  że nie przeprowadzał konsultacji z mieszkańcami sołectwa Goszczędza.

·        Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, z całym szacunkiem odnosi się do Pana Gromińskiego Stanisława i Pana Czesława Marczaka. Nie mniej jednak przeprowadził rozpoznanie w innych gminach np. Gmina Krośniewice, która liczy 10.000 osób a sołectw jest 23 i sołtysów. Od tego nie uciekniemy bo wieś się wyludnia. Moja sugestia jest taka nie powoływać inkasenta a upoważnić sołtysa Piaski lub z Byszewa, Leszno.

13.      Radny Nikodemski Janusz zgłosił formalny wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu 12.

14.      Wniosek w tej sprawie został przegłosowany przy 15 głosach za i przedmiotowy „punkt 12” został zdjęty z porządku obrad sesji.

15. Wydanie opinii w sprawie umorzenia podatku od nieruchomości.

Wnioski Komisji
Komisje pozytywnie zaopiniowały zasadność umorzenia podatku .
         Pan Zastępca Wójta Wiesław Łaziński przedłożył treść pisma złożonego przez GS ‘’SCH” w Grabowie .Przedłożone pismo określa prośbę o udzielenie pomocy w zakresie zwolnienia – umorzenia podatku od nieruchomości w części dotyczącej magazynów zbożowych. Prośbę swoją uzasadniają trudną sytuacją finansową w jakiej znalazły się podmioty kupujące zboże w roku 2003/2004.

Całość podatku od nieruchomości na rzecz GS została wyliczona przez organ podatkowy na kwotę 13.020 zł za 2005r. Decyzja należy do Wójta Gminy, natomiast Wójt uznał że musi zasięgnąć opinii Rady, a ile Wójt Gminy umorzy to już  indywidualna decyzja Wójta.

      Rada Gminy przy 15 głosach za wydała pozytywną opinie w sprawie umorzenia podatku od nieruchomości na rzecz GS „SCH” Grabów.

16. Przedłożenie Informacji Pana Przewodniczącego Rady , Wójta Gminy o dokonanych analizach oświadczeń majątkowych  złożonych przez radnych ,  wójta , zastępcy wójta , sekretarza gminy , skarbnika gminy oraz kierowników jednostek organizacyjnych gminy.

1)      Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski poinformował, iż na podstawie art. 24h ust. 12  ustawy o samorządzie  gminnym „podmiot dokonujący analizy oświadczeń majątkowych w terminie do dnia 30 października każdego roku przedstawia Radzie Gminy informację o:

2) osobach, które nie złożyły oświadczenia majątkowego lub złożyły je po terminie,

3) nieprawidłowościach stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach majątkowych wraz z ich opisem i wskazaniem osób, które złożyły nieprawidłowe oświadczenia,

4) działaniach podjętych w związku z nieprawidłowościami stwierdzonymi w analizowanych oświadczeniach majątkowych”.  

         W dalszej kolejności Pan Przewodniczący Rady Gminy  oraz Wójt Gminy  przedłożyli informacje o analizach oświadczeń majątkowych radnych i pracowników samorządowych oraz kierowników jednostek organizacyjnych ,które stanowią załącznik do niniejszego protokołu .

15. 15.Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania.
·        Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski udzielił odpowiedzi na interpelacje i zapytania i tak:
-   zmiana lokalizacji przystanku autobusowego przed byłym, budynkiem Pawilonu budynek został sprzedany i ogrodzony, sądzę że sprawa będzie pozytywnie załatwiona i przesunięta lokalizacja przed stadionem LZS Victoria,

· na jakim etapie jest łatanie wyrw na rzece Ner – pieniądze w budżecie Wojewody    

· zostały zapisane i według zapewnień władz wojewódzkich ma być to późną jesienią dokonane, przetarg w przedmiotowej sprawie  został już  odbyty,

· wniosek o wycięcie krzaków przez Byszew – Leszno – grupa interwencyjna aktualnie pracuje przy drodze Piaski – Grabów a w m-cu październiku przejdzie na drogę Leszno,

· spalony silnik przydomowej oczyszczalni Topaz – sprawa zostanie przekazana Inspektorowi UG Jerzy Soja,

· tłuczeń z Bowętowa – po pierwsze ten tłuczeń już się skończył a po drugie gmina  

      nie może sobie dobrowolnie kupować tłuczeń na własne potrzeby ponieważ      

      ma obowiązek prawny przeprowadzenia przetargów na remont, modernizacje  

      dróg i tak naprawdę w rzeczywistości wybiera się najkorzystniejszą ofertę  

      natomiast oferent sam decyduje skąd ma wziąć ten tłuczeń,

· mapy do szkół – wyjaśnienie złożyła Pani Dyrektor SP Grabów – Krystyna Gaj – 

     która oświadczyła, że Pani osobiście dzwoniła do szkół  i  zaoferowała mapy,  

     atlasy geograficzne i wszystko  za darmo. Jednocześnie zapewniła, że Szkoła  

     dostaje bezpłatnie a Dyrektor wybiera 6 map i 4 atlasy natomiast ta pani  będzie  

     szukała sponsorów. Jakim sposobem otrzymuje ta Pani numery telefonów  

      Państwa to ja nie wiem. 

      Zastępca Wójta Wiesław Łaziński odpowiedział, że gmina też nie udzielał takich informacji po prostu jest to zwykłe oszustwo.

-odbiór śmieci – Gmina Grabów ma podpisaną umowę z EKO – SERWIS-em i proszę monitować do Urzędu Gminy,

-propagowanie herbu, flag – uchwała została opublikowana i uprawomocniona i przystępujemy do działań zmierzających do złożenia zamówienia ,

-kosiarka czy już pracuje ? – kosiarka jest tylko brakuje czasu, ale w m-cu październiku będzie uruchomiona,

-ile urodzeń i zgonów – informuję na stan do końca września br. urodzeń było 71 a           

  zgonów 73,

- usunięcie krzaków w Ostrówku –  wniosek zostanie zrealizowany,

- 3 worki gorącej masy bitumicznej – wniosek do zrealizowania,

- sanitariaty nie  są dostępne dla interesantów – sanitariaty są czynne i dostępne dla interesantów na I piętrze Urzędu Gminy,

- remont i pomalowanie mostów – w przyszłym budżecie gminy zostaną ujęte pieniądze na remont i pomalowanie mostów a wykonawstwo zlecimy GZGKiM w Grabowie.

-oznakowanie o zakazie wjazdu  samochodów  z dużymi tonażami i remont poboczy – drogi Radzyń – Sobótka – wniosek przekażemy  do Zarządu Dróg Powiatowych w Łęczycy.

16. Zamknięcie obrad  sesji.  
       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, że porządek XXXI SESJI RADY GMINY został wyczerpany i tym samym zakończył obrady. 

Na tym protokół zakończono i podpisano  .

PROTOKÓŁ SPORZĄDZIŁA:                                                                    PRZEWODNICZĄCY                                                                          

   Anna   Woźniak                                                                                       RADY GMINY  GRABÓW 

                                                                                                                              Jan    Darolewski 
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