         PROTOKÓŁ  Nr  XII/ 2007

z sesji  RADY GMINY GRABÓW

 z dnia  27 września  2007r.

odbytej w sali narad Urzędu Gminy w Grabowie.

  Obrady rozpoczęto o godz. 10-tej, a zakończono o godz. 13- tej.

Liczba radnych obecnych podczas sesji – 13

Ponadto w sesji udział wzięli :

· Pan Wójt Gminy – Ryszard Kostrzewski

· Pan Zastępca Wójta Gminy – Wiesław Łaziński

· Pan Sekretarz Gminy- Janusz Jagodziński

· Pani Skarbnik Gminy – Zofia Zasadzka

· Sołtysi Gminy Grabów 

· Kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych :

- Pan Dyrektor Szkoły Podstawowej w Starej Sobótce – Stanisław Tomczak 

- Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Grabowie – Krystyna Gaj

- Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kadzidłowej – Danuta Niewiadomska

- Pan Dyrektor  Gimnazjum w Grabowie – Mariusz Jagielski

- Dyrektor  GZGKiM  w Grabowie -  Włodzimierz Ryszkiewicz

- Kierownik GOPS – u   w Grabowie – Jadwiga Soja 

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Otwarcia Sesji Rady Gminy dokonał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski, który stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych jest w momencie otwarcia Sesji 13 radnych, co stanowi quorum, przy którym Sesja może się odbyć i można podejmować prawomocne uchwały. 

2.Uchwalenie porządku obrad.

            Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski  stwierdził „ Państwo Radni otrzymali  projekt porządku obrad sesji, jeżeli Rada Gminy  nie wprowadziła zmian  w porządku sesji to porządek sesji XII jest obowiązujący w takim brzmieniu jak to zostało przekazane w zawiadomieniach do radnych .

        Rada Gminy  Grabów  nie wniosła zmian wobec czego  porządek XII Sesji Rady Gminy jest obowiązujący .
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

         Pan  Przewodniczący  Rady Gminy  zawnioskował, aby o przyjęcie protokołu z  X Sesji Rady Gminy oraz z  XI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy zostały przyjęte bez odczytywania ,gdyż są one wyłożone do publicznego wglądu w sali narad Urzędu Gminy .

       RADA GMINY GRABÓW protokół z X Sesji Rady Gminy oraz z XI Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy przyjęła bez odczytywania przy 13 głosach za obecnych na sali.

4.Interpelacje i zapytania  .

      Radny Sobczyński Zbigniew zapytał, czy po odejściu Pana Lukmana Piotra - Kierownika GOK-u nadal będzie  funkcjonowało kółko modelarskie.

     Radna Popławska Mirosława zapytała, czy p. Nowogrodzka otrzymała mieszkanie w budynku Szkoły Podstawowej w Chorkach. Jest nauczycielką języka polskiego ucząca w Gimnazjum  a ten  lokal miał być  wyłącznie przeznaczony na wynajem dla nauczycieli uczących na terenie Gminy. Tymczasem słyszę, że lokal mieszkalny został wynajęty na rzecz Stowarzyszenia Na Rzecz Inicjatyw Lokalnych „Chcemy Pomóc” w Chorkach.

      Radny Pieczewski Krzysztof – po pierwsze  podziękował za obcięcie krzaków przy drodze biegnącej na Borów. Następnie zgłosił interpelację w sprawie oczyszczenia z zakrzaczeń skrzyżowań dróg powiatowych, chociażby na odcinkach 100m.

Zdaję sobie sprawę, że te zagadnienia należą do samorządu powiatowego, ale gmina jak nie oczyści to Powiat wcale  a zagrożenie dla bezpieczeństwa ludzi jest duże.

Trzecia sprawa w trakcie posiedzenia Komisji zgłosiliśmy wniosek o sprawdzenie, co się dzieje na Kanale Królewskim, że woda tam bardzo stagnuje.

Czwarta sprawa – zgłosił interpelację w sprawie załatania wyrwy na drodze Pilichówka (koło pani Michalak).

      Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski stwierdził, że problem odpadów komunalnych został rozwiązany, ale niestety nie wszyscy podpisali umowy w związku z tym mam pytanie, jakie będzie postępowanie w stosunku do osób, które nie podpisały. 

Następne pytanie, a co z ludźmi samotnymi, którzy mieszkają oddaleni od głównej trasy przejazdu odbioru, poza tym są ludzie, którzy sezonowo mieszkają i też powinni mieć podpisane umowy.

W dalszej  kolejności zgłosił interpelację  w sprawie  oczyszczenia i odnowienia porośniętego przystanku przy lesie w Starej Sobótce

     Sołtys Jerzy Gromiński – zasygnalizował, że kończy się gwarancja na drodze w Ksawerowie a droga praktycznie popękała.

    Sołtys Bauer Stanisława – zapytała, kiedy zostanie zamontowana tablica informacyjna o nazwie miejscowości „Piaski”.

     Sołtys Osiński Roman zapytał czy będzie dotrzymany termin oświetlenia ulicznego przy ul. Reymonta.

    Radny Osiński Jerzy – odniósł się do skargi złożonej przez rolnika na rolnika o podorywaniu drogi gminnej i zapytał, jaki stan rzeczy przedstawia się na bieżąco.

     Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski – odniósł się do realizowanego porządku obrad, co sesja składane są ustne interpelacje i zapytania, pytania są kierowane o podobnej treści na następnej sesji.

   Chciałbym by na następną sesję wprowadzić na stałe „Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach”.

     Na tym etapie zakończono  zgłaszanie interpelacji i zapytań.

    Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania , wnioski oraz postulaty udzielone będą w przedostatnim punkcie.

6.Przedłożenie sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

        Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski przedłożył sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. 

       Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.   

          W dyskusji głos wzięli:

    Pan  Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski  - zapytał, niedawno zapoznał się z rankingiem wyników nauczania w szkołach na terenie gminy i jak się ma finansowanie dla poszczególnych szkół z wynikami nauki. Jestem pełen podziwu dla niektórych Dyrektorów Szkół a niektórzy Dyrektorzy Szkół to tylko show wokół siebie robią.

    Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski odpowiedział, że wydatki idą proporcjonalnie odwrotnie do wyników nauczania.

    Pan Wiesław Łaziński poinformował, że ranking szkół zawiera wyniki egzaminów klas VI i III klasy gimnazjalnej.Tak naprawdę to ten ranking nie odzwierciedla w pełni wyników nauczania w szkołach.

Następnie przedstawił średnie wyniki szkoły na tle kraju.

	Gimnazjum
	2005
	2006
	2007

	Matematyczno-przyrodnicze
	powyżej średni
	powyżej średni
	średni

	Humanistyczny
	niżej średni
	średni
	niski

	Szkoła Podstawowa w Kadzidłowej
	najniższy
	bardzo niski
	niżej średni

	Szkoła Podstawowa w Starej Sobótce
	niżej średni
	średni
	niżej średni

	Szkoła Podstawowa w Grabowie
	wysoki
	średni
	średni

	Szkoła Podstawowa w Chorkach
	bardzo niski
	niski
	najniższy


     Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski podzielił się swoim spostrzeżeniami odnośnie organizacji dożynek. Należy zmienić formułę tych dożynek. Dożynki nie powinny być dla Wójta, Przewodniczącego, Radnych, zaproszonych gości, ale powinna być impreza dla wszystkich mieszkańców gminy. Co do  dnia - Dzień cebulowy i Dzień Palanta nie ma zastrzeżeń, że przy zamkniętym dostępie mieszkańców. Natomiast Dożynki to impreza dotycząca ludzi, którzy na tym terenie mieszkają i pracują w gospodarstwach rolnych  i dla nich to jest Święto, dlatego nie widziałbym listy osób zaproszonych. Wszyscy na cele z Wójtem powinny usiąść przy jednym stole z rolnikami.

  Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski odpowiedział, że inna formułę można realizować. U nas jest wypracowana formuła tradycji, że gości podejmujemy obiadem a mieszkańców zupą, ale tak naprawdę gości z zewnątrz było niewiele 4, reszta to kapela i  strażacy.

    Radny Łopaciński Zenon – podzielił się uwagą, że by na przyszłość nie łączyć Dożynek z Uroczystościami strażackimi.

   Na tym etapie dyskusję zakończono .

        Rada Gminy przyjęła do wiadomości zaprezentowane sprawozdanie międzysesyjne Wójta Gminy.

6. Przedłożenie informacji  o stanie bezpieczeństwa ,ładu i porządku na terenie Gminy Grabów za I-półrocze br.

    Pan Sławomir Kamiński – Kierownik Rewiru Dzielnicowych w Łęczycy z siedziba w Grabowie przedłożył informację o stanie bezpieczeństwa na trenie gminy Grabów za rok 2006, która stanowi załącznik do protokołu.

    W przedłożonej informacji Pan Kierownik Rewiru Dzielnicowych wspominał, że zabawy w Borucicach ogromnie psują nam statystykę. W tamtym roku były kierowane wystąpienia do Wójta Gminy, niestety jesteśmy zmuszeni wystąpić z kolejnym wnioskiem o nie wydawanie zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych oraz częstsze kontrole. BANDEROZA to dyskoteka na około 2 tyś. osób i tam nie ma tyle interwencji, co w Borucicach, co zabawa to interwencja Policji, bójki, zakłócenia ładu i porządki.

      Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, że podczas odbywania imprez kulturalnych w godzinach nocnych, otwarte są sklepy spożywcze w godzinach nocnych i czy to jest zgodne z prawem.

     Pan Sławomir Kamiński – Kierownik Rewiru Dzielnicowych odpowiedział, że na zadane pytanie nie może jednoznacznie odpowiedzieć, bowiem godziny otwarcia placówek detalicznych wynikają z koncesji wydanej przez Wójta Gminy. Jeżeli dana placówka ma w swej koncesji godziny nocne – to ze strony Policji nie ma żadnego prawa i wpływu żądać zamknięcia placówki.

Na tym etapie zakończono dyskusje.

Rada Gminy przyjęła do wiadomości zaprezentowaną informację.

7.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do nabycia nieruchomości niezabudowanych położonych w Starej Sobótce i Rochowie.

Wnioski Komisji :

      Komisje pozytywnie  zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w sprawie w brzmieniu  następującym :

   Wyraża się zgodę na przystąpienie do nabycia do gminnego zasobu  nieruchomości :

- działki o pow. 0,0076 ha , położonej w Starej Sobótce , oznaczonej nr geodezyjnym 30/4 , dla której Sąd Rejonowy w Łęczycy Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą o numerze KW 40878, stanowiącej własność Pawła Matuckiego, za cenę nie wyższą od wartości rynkowej, -  działki  o pow. 0,0100 ha , położonej w Rochowie , oznaczonej numerem geodezyjnym  131/2 z , dla której Sąd Rejonowy w Łęczycy Wydział Ksiąg Wieczystych nie prowadzi księgi wieczystej stanowiącej własność Wiesława i Grażyny małż Mazur, za cenę nie wyższą od wartości rynkowej, z  przeznaczeniem pod przepompownie  oczyszczalni ścieków.

    Dyskusji nie podjęto.

     Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków Komisji Pan Roman Radomski – Wiceprzewodniczący Rady Gminy przedłożył projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do nabycia nieruchomości niezabudowanych położonych w Starej sobótce i Rochowie, który został przyjęty przy 14 głosach za  obecnych na sali narad przy ustawowym składzie rady gminy wynoszącym 15 radnych i podjęta została

U C H W A Ł A  Nr XII\58\07

która stanowi załącznik do protokołu.

8. Podjęcie uchwały w sprawie  ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia w pierwszej kategorii zaszeregowania i wartości jednego punktu dla pracowników Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Grabowie.

Wnioski Komisji :

     Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w sprawie w brzmieniu  następującym :

Ustala się najniższe wynagrodzenie zasadnicze w pierwszej kategorii zaszeregowania dla pracowników Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i  Mieszkaniowej w Grabowie  w kwocie 900,00 zł (słownie: dziewięćset złotych).
 Ustala się wartość jednego punktu określonego w tabeli punktów rozpiętości dla poszczególnych kategorii zaszeregowania na kwotę 6,00 zł. (słownie: sześć złotych)

    Dyskusji nie podjęto.

    Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków przez Przewodniczących Komisji Pan Zbigniew Sobczyński – Wiceprzewodniczący Rady  Gminy przedłożył projekt uchwały w sprawie  ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia w pierwszej kategorii zaszeregowania i wartości jednego punktu dla pracowników Gminnego Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Grabowie, który został przyjęty przy 14 głosach za  obecnych na sali narad przy ustawowym składzie rady gminy wynoszącym 15 radnych i podjęta została

U C H W A Ł A  Nr XII\59\07

która stanowi załącznik do protokołu.

9.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na  udzielenie promesy przez Gminę w zakresie pokrywania kosztów eksploatacyjnych i ubezpieczenia pojazdu zakupionego ze środków PERON.

Wnioski Komisji :

      Komisje negatywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały .

    Dyskusji nie podjęto.

      Pan Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Radomski przedłożył projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Grabów do programu Państwowego Funduszu rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych „Uczeń na wsi – pomoc w zdobywaniu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne zamieszkujące gminy miejsko – wiejskie”,  który został odrzucony przy 14 głosach za  obecnych na sali narad przy ustawowym składzie rady gminy wynoszącym 15 radnych i nie  została podjęta uchwała w przedmiotowej sprawie.
10.Podjęcie uchwały w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

Wnioski Komisji :

      Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

    Dyskusji nie podjęto.

    Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków Komisji Pan Zbigniew Sobczyński – Wiceprzewodniczący Rady  Gminy przedłożył projekt uchwały w sprawie   zasad i trybu udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,  który został przyjęty przy 14 głosach za  obecnych na sali narad przy ustawowym składzie rady gminy wynoszącym 15 radnych i podjęta została

U C H W A Ł A  Nr XII\60\07

która stanowi załącznik do protokołu.

11.Podjęcie uchwały w sprawie zasad i trybu udzielania ulg w spłacaniu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa, przypadających Gminie lub jej jednostkom organizacyjnym.

Wnioski Komisji :

     Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt przedmiotowej uchwały w sprawie zasad i trybu udzielania ulg w spłacaniu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa, przypadających Gminie lub jej jednostkom organizacyjnym.

    Dyskusji nie podjęto.

    Wobec jednomyślności przedłożonych wniosków przez Komisje - Pan Roman Radomski– Wiceprzewodniczący Rady  Gminy przedłożył projekt uchwały w sprawie   zasad i trybu udzielania ulg w spłacaniu należności pieniężnych do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa, przypadających minie lub jej jednostkom organizacyjnym, który został przyjęty przy 14 głosach za  obecnych na sali narad przy ustawowym składzie rady gminy wynoszącym 15 radnych i podjęta została
U C H W A Ł A  Nr XII\61\07

która stanowi załącznik do protokołu.

12.Przedłożenie informacji o przebiegu wykonania budżetu  Gminy za I półrocze 2007 roku.

Wnioski Komisji :

     Komisje pozytywnie zaopiniowały informację o przebiegu wykonania budżetu  Gminy za I półrocze 2007 roku.

    Wobec braku dyskusji Rada Gminy Grabów przyjęła do wiadomości zaprezentowaną informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy za I – półrocze 2007r.

13.Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007.
Wnioski Komisji :

  Komisja  nie wniosła uwag i tym samym pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007r.

    Dyskusji nie podjęto.

      Pani Skarbnik Gminy Zofia Zasadzka przedłożyła projekt uchwały w sprawie    dokonania zmian w budżecie gminy na rok 2007, który został przyjęty przy 14 głosach za  obecnych na sali narad przy ustawowym składzie rady gminy wynoszącym 15 radnych i podjęta została

U C H W A Ł A  Nr XII\62\07

która stanowi załącznik do protokołu.

14. Udzielenie odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania.


Pan Wójt Gminy - Ryszard Kostrzewski – udzielił odpowiedzi na zgłoszone zapytania i interpretacje i tak:
· co z kółkiem modelarskim i czy będzie nadal istniało – na to pytanie udzielił odpowiedzi Pan Wiesław Łaziński – Zastępca Wójta odpowiadając: -po pierwsze – w między czasie była przerwa wakacyjna i ta działalność zmalała, po drugie zmiana na stanowisku kierownika GOK-u Pan Piotr Lukman – nie nawiązał umowy na czas dalszy, tym samym rezygnując z pracy, przyszedł nowy człowiek na zastępstwo, który nie wiadomo czy pozostanie, bowiem zgodnie z przepisami prawa jesteśmy zobowiązani przeprowadzić konkurs na stanowisko kierownicze. Trzecia sprawa czekamy na wyposażenie  sali, która jest przeznaczona na kółko modelarskie, w trakcie realizacji jest stół na modelarnię i w niedługim czasie te kółko zostanie  ponownie uruchomione.

       W dalszej kolejności Wójt Gminy przystąpił do udzielania odpowiedzi:

-  czy został przydzielony lokal mieszkalny dla nauczycielki p. Nowogrodzkiej     – wykonałem telefon i dzisiaj po sesji odbędzie się spotkanie z Stowarzyszeniem Na Rzecz Inicjatyw Lokalnych „Chcemy Pomóc” w Chorkach, bowiem ZNP  Oddział w Grabowie rekomenduje przydział lokalu mieszkalnego przy szkole podstawowej w Chorkach na rzecz p. Nowogrodzkiej, również Komisje Rady wydały opinie na przydział lokalu wyżej wymienionej. Rozmawiałem z p. Dyrektor SP Chorki Mirosławą Kupis-Urbaniak, która jest zdumiona taką postawą i poprosiłem o przybycie na to spotkanie. Pani Dyrektor potwierdziła swoje przybycie wraz z Zarządem Stowarzyszenia. Zostały już poczynione działania względem podłączenia do systemów informatycznych z przeznaczeniem na kawiarenkę i siedzibę Stowarzyszenia.

        Pani Radna Popławska Mirosława zapytała czy tylko Pani Dyrektor Szkoły decyduje o przydziale mieszkania. W moim odczuciu jest to sprawa niejasna.

        Pan Wójt Gminy odpowiedział, że po pierwsze jest to zwykły zarząd jaki ma każdy dyrektor szkoły na administrowanie budynkiem i w tym momencie ograniczyłbym prawo suwerenności w podejmowaniu decyzji temu dyrektorowi, co wcześniej dałem. Ja rozumiem problem społeczny tej nauczycielki i dlatego uznaję aby odbyć spotkanie w którym zapadnie decyzja czyja racja jest ważniejsza czynnika społecznego czy jednostki. Dyrektorzy są suwerenami w administrowaniu budynków szkół, w inwestycjach Rada Gminy.

   Radna Popławska Mirosława poinformowała, że w Grabowie też powstało takie stowarzyszenie RAZEM – dzięki temu Stowarzyszeniu funkcjonuje oddział mieszany przedszkolny 3 – 5 lat. Stowarzyszenie to spotyka się po południu nie zakłócając w czasie nauki lekcji. Po południu są wolne sale lekcyjne, pokój nauczycielski w każdej chwili mogę odbywać zebrania. Naprawdę nie rozumiem, o co w tym wszystkim chodzi. Najpierw na posiedzeniach Komisji mieliśmy wydać swoje opinie po opuszczeniu lokalu mieszkalnego przez p. Kosmeckiego. Komisje zadecydowały by to mieszkanie o podwyższonym standardzie zostało przeznaczone na wynajem dla nauczycieli uczących na terenie gminy Grabów. Pani Dyrektor SP Chorki bardzo zabiegała, żeby częściej się spotykać z Komisją Oświaty tylko, że jak Pani Dyrektor załatwia mieszkanie dla Stowarzyszenia to z Komisją Oświaty nie chciała się spotkać. Ja dowiaduję się od kolegów i koleżanek Dyrektorów, że Pani Dyrektor da to mieszkanie Stowarzyszeniu. Jeżeli tak bardzo uważa Komisję Oświaty to, dlaczego się z Nami nie skontaktowała i nie chciała poznać zdania Rady     Gminy. Tak bardzo chce a w drugą stronę działa.

   Radny Łopaciński Zenon stwierdził, że o innych Dyrektorach Szkół się nic nie mówi, tylko o p. Dyrektor SP Chorki.

   Pani  Radna Popławska Mirosława oświadczyła, że p. Dyrektor robi samowolę po co mamy wydawać opinie, która w jej ocenie nadaje się do kosza. Była to opinia Rady, z która p. Dyrektor SP Chorki się wcale nie liczy i sama zadecydowała.

    Pan Wójt Gminy Ryszard Kostrzewski odpowiedział, że jest to zwykły zarząd i  Dyrektor Szkoły dokonuje wynajmu .

   Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, ze skoro do Nas się zwrócono o zajęcie stanowiska to z siebie „błaznów” robić nie będziemy. Pierwszy raz zwrócono się do nas by zająć stanowisko i Rada Gminy zajęła stanowisko jednoznaczne – jeśli znajdzie się nauczyciel, który uczy na terenie Gminy Grabów a zabiega o przydział lokalu to przydzielamy lokal temu nauczycielowi. Nauczyciel się znalazł a Stowarzyszenie dostało zgodę na przydział lokalu mieszkalnego.

Następna sprawa „co Boskie – Bogu, a co ludzkie – ludziom”. Zwróciłem się do p. Woźniak Inspektor UG d\s obsługi Rady, czyja to decyzja p. Dyrektor, Wójta, Rady. Pani Inspektor wyjaśniła, że umowę najmu zawiera Wójta, że jeśli jest zamiar przydziału lokalu Stowarzyszeniu to należy dokonać uchwałą Rady zmiany sposobu przeznaczenia lokalu mieszkalnego na użytkowy. W dalszej perspektywie Wójt Gminy w ramach zwykłego zarządu ma prawo wynająć do 3 lat, a powyżej 3 lat za wyłączna zgodą rady gminy (art. 18 ust 2 pkt 9) litera a ustawy o samorządzie gminnym.

     Dlatego tez uznaję, że decyzja należy do Rady Gminy i dzisiaj na to spotkanie nie mam czasu ani radni, aby przybyć. Następna sprawa – Pani Dyrektor ciągle się zwraca o dodatkowe środki, organizuje dodatkowe imprezy, robi wokół swojej osoby show, nadanie nowego imienia miało nie kosztować a kosztuje to wszystkich podatników a jednocześnie rezygnuje z zysków, które by miała z wynajmu lokalu mieszkalnego. Jeżeli tam będzie to Stowarzyszenie to żaden grosz nie wpłynie a jeśli nauczycielka to dochody z najmu będą. Uważam, że podjęliśmy odpowiednią decyzję i nie mam zamiaru się spotykać ze Stowarzyszeniem.

     Pan Wójt Gminy odpowiedział, że się spotka z Stowarzyszeniem, bowiem inwigilacja Rady jest głęboka. Rada Gminy ma prawo wydać opinie. Wcześniej w miesiącu letnim zwrócił się Prezes Zarządu Stowarzyszenia Pan Wojciech Bogusiewicz o przydział tego lokalu. W tym  czasie nie zdarzyła się sytuacja chęci wynajmu lokalu przez p. Nowogrodzką i dlatego daliśmy zgodę na wynajem tego lokalu zapisując klauzulę , może zbyt wąską, że Wójt Gminy ma prawo wymówić tą umowę jaką Dyrektor podpisze pod warunkiem, że Dyrektor zatrudni nauczyciela do Szkoły Podstawowej w Chorkach.

   Pan Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, że absolutnie nie chodziło o nauczyciela do rejonu szkoły podstawowej w Chorkach, a dla nauczycieli uczących na terenie Gminy Grabów.

   Pan Zastępca Wójta Gminy Wiesław Łaziński poinformował, że zgodnie z sentencją wniosków Komisji było tak, że dla nauczycieli uczących na terenie Gminy Grabów  a w piśmie p. Wójta Gminy zawężono zapis dla rejonu Chorek. Chcę jednoznacznie oznajmić, że na razie umowa najmu nie została zawarta. Tylko było wystawione pismo oznajmujące o zamiarze wynajmu lokalu mieszkalnego na rzecz Stowarzyszenia. Decyzja w dalszym ciągu jest otwarta. Umowę podpisuje Wójt a nie Dyrektor Szkoły, bowiem to mieszkanie jest w zasobie mieszkaniowym gminy. Pani Dyrektor SP Kadzidłowa ma też mieszkania przy szkole i umowy najmu są zawarte z gminą a nie z Dyrektorem Szkoły.

   Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski oznajmił, że nie będzie pajacem i skakał tak jak Pani Dyrektor SP Chorki sznureczkiem pociąga Wójta.

   Pan Wójt Gminy przystąpił do dalszego udzielania odpowiedzi:

· usunięcie zakrzaczeń na skrzyżowaniach dróg powiatowych – wniosek zostanie przekazany do  Zarządu Dróg Powiatowych  w Łęczycy,

· zablokowany Kanał Królewski – na odcinku Miasta i Gminy Dąbie kanał jest zarośnięty i Burmistrz Dąbia odpowiedział, że WZIR oznajmił, że najpierw będzie odmulana rzeka Ner  a później Kanał Królewski,

· ile osób nie podpisało umów na odbiór śmieci – firma EKO Serwis – 434 umów zawarła, firma Bakun – robi to nielegalnie, bowiem koncesji od Gminy nie otrzymała z powodu nie spełnienia wymogów przepisów prawa. Firma Bakun się odwołała od naszej odmownej decyzji do Kolegium Samorządowego w Łodzi i czekamy na stanowisko Kolegium. Do dnia dzisiejszego Firma Bakun nie dostarczyła listy zawartych umów, co do osób które nie podpisali umów na odbiór odpadów komunalnych zastosujemy termin do końca roku na czas wypełnienia obowiązku przez mieszkańców nas podpisywanie umów. Później będą nakładane  kary grzywny,

· remont przystanku przy lesie w Starej Sobótce – wniosek przyjęty do realizacji, wykonawstwo zlecone zostanie GZGKiM,

· wyrwa na drodze powiatowej w Chorkach, p. Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych będzie wykonywać położenie kostki przed Szkołą Podstawową w Chorkach, która została zakupiona przez Gminę a p. Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych ma ją nieodpłatnie położyć i wówczas też załata tą wyrwę na drodze,

· źle wycięte krzaki i dokończenie wycinki – wycinka odbywała się już parokrotnie, ale coraz są odrosty,

· kończy się gwarancja na drogę w Ksawerowie a jest już cała popękana – został już wyznaczony termin spotkania z p. Witoldem Wiechno Inspektorem Nadzoru, podjedziemy i dokonamy oceny,

· tablice informujące o miejscowości – zamówienie został złożone.

· na jakim etapie jest postępowanie administracyjne w sprawie podorywania drogi w Radzyniu – p. Rybnik wnioskuje by gmina zrobiła pas drogi żwirowej na długości od drogi asfaltowej do Łąk o szerokości 4 m, na co Ja się nie zgadzam i wszczynam postępowanie administracyjne, bowiem koszt zrobienia drogi z odpowiednim oznakowaniem to jest 5.000zł. Tych rolników z Radzynia jest trzech i wezwę ich na spotkanie w sprawie przywrócenia pierwotnego stanu drogi,

· wprowadzenie udzielenia odpowiedzi na zgłoszone interpelacje na następnej sesji – wprowadzimy nie ma problemu,

· sprawa oświetlenia przy ulicy Reymonta – umowa jest podpisana z chwilą przekazania środków do Spółki Oświetleniowej będzie montowane,

· nie spełnienie wymogów norm wody we Ostrówku i Olszewie – p. Dyrektor GZGKiM Włodzimierz Ryśkiewicz odpowiedział, że przy planowanym remoncie i rozruchu sieci wodociągowej zawsze powiadamiamy sołtysów. Co do płukania sieci ze względu na uszczuplone środki finansowe nie płuczemy planowo, jedynie raz na kwartał, tak długo aż przejdzie woda 2 razy przez rurę, a jeśli chodzi o remont sieci każdorazowo płuczemy.

             Na tym etapie zakończono udzielanie odpowiedzi na zgłoszone zapytania i interpelacje.

15.Zamknięcie obrad  sesji .  

       Pan Przewodniczący Rady Gminy Jan Darolewski stwierdził, że porządek XII SESJI RADY GMINY został wyczerpany i tym samym zakończył obrady. 

     Na tym protokół zakończono i podpisano  .

PROTOKÓŁ SPORZĄDZIŁA:                                                                    PRZEWODNICZĄCY                                                                          

   Anna   Woźniak                                                                                       RADY GMINY  GRABÓW 

                                                                                                                              Jan    Darolewski 










